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בס"ד

מכירה מס' 28
יודאיקה. כתבי יד. ספרי קודש. מכתבים. מכתבי רבנים
חפצי יודאיקה. אמנות. פרטי ארץ ישראל. כרזות וניירת

תתקיים אי"ה ביום רביעי י"ז בשבט התש"פ

 12.02.2020, בשעה 19:00

המכירה והתצוגה המקדימה תתקיים במשרדנו החדשים
ברחוב הרב אברהם יצחק הכהן קוק 10 בני ברק

בימים:
א-ג  09-11/12/2020

בין השעות 14:00-20:00
נשמח לראותכם

ניתן לראות תמונות נוספות באתר מורשת
www.moreshet-auctions.com

טל: 03-9050090   פקס: 03-9050093 
moreshet.auctions@gmail.com 

אסף: 054-3053055   ניסים: 052-8861994

ניתן להשתתף בזמן המכירה אונליין דרך אתר בידספיריט )ההרשמה מראש חובה(
https://moreshet.bidspirit.com
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בס"ד                                                                                                                                              שבט התש״פ
                                                                                                                                          

אל החברים היקרים והאהובים

בשבח והודיה לה' יתברך על כל הטוב אשר גמלנו, 
הננו מתכבדים להציג בפניכם את קטלוג מכירה מס' 28.

בקטלוג שלפניכם ספרי חסידות מהדורת ראשונות. מכתבים נדירים מגדולי ישראל ופריטים חשובים מאוספים פרטיים:

חתימת ידו של רבי אליעזר פאפו בעל הפלא יועץ זי"ע: ספר דרכי נועם עם קונטרס מלחמת מצווה מהדורה ראשונה - ונציה תנ"ז | 1697 עם חתימות נוספות והגהות 
חשובות )פריט מס' 160(.

 
פריט היסטורי מיוחד: כתב שליחות )שד"רות( בחתימת המהרי"ט אלגאזי ורבני בית דינו )פריט מס' 216(. 

 
ש"ס שלם העותק של בעל ה'מקור ברוך' מסערט ויז'ניץ זצ"ל עם הערות בכתב ידו )פריט מס' 166(. 

 
תגלית: כאלף דפים של כתב היד החלק האבוד מתוך חיבורו על הרמב"ם של הגאון רבי יהודה היילברון זצ"ל )פריט מס' 194(.

 
נדיר! כתב יד סידור גדול במיוחד עם נוסחאות והלכות נדירות - תימן תחילת המאה ה-17 לערך )פריט מס' 198(.

 
חותמת רבי איצל'ה בלאזער על ספר אור ישראל לרבי ישראל מסלאנט - מהדורה ראשונה וילנא תר"ס | 1900 )פריט מס' 175(.

 
כתב יד עב כרס סידור לימים הנוראים ומועדי ישראל - מרכז תימן תק"כ | 1760 )פריט מס' 201(.

 
ע מְעִיל צְדָקָה - חלוקא דרבנן של רבינו הק' ר' איציקל מפשעווארסק )פריט מס' 053( גְדֵי ישֶַׁ בִּ

 
בגד סגולה: הכיפה של האדמו"ר רבי מרדכי הגר מויז'ניץ - מונסי זצ"ל )פריט מס' 054(

 
מכתב היסטורי בעניין פולמוס הישוב הישן בכתב ידו וחתימתו של סיר משה מונטיפיורי - רמסגייט אנגליה 1870 )פריט מס' 215(

 
פריט מוזיאלי מרשים: קופת צדקה גדולה ומפוארת לבית עלמין - אירופה המאה ה-19 "מתן בסתר יכפה אף" )פריט מס' 072(.

 
שלט למכירת עליות לתורה והמצוות בבית כנסת - הונגריה תחילת המאה ה-20 )פריט מס' 064(.

 
פריט מוזיאלי מרשים: קופסת אתרוג גדולה ומפוארת עשויה שנהב בעבודת גילוף של איורי מצוות חג הסוכות - תחילת המאה ה-20 )פריט מס' 072(.

  
בית מגילה כסף בעבודת יד - וינה 1821 )פריט מס' 075(.

 
ספר תורה בכתיבה ספרדית על גוויל - צפון אפריקה המאה ה-18 )פריט מס' 096(.

 
מקורי ביותר: מגילת מלחמת ששת הימים בכתב סופר תימני על גבי מגילת נייר )פריט מס' 214(.

  
טס כסף לספר תורה סגנון ברסלאו - גרמניה סוף המאה ה-19 / תחילת המאה ה-20 )פריט מס' 089(.

 
זוג רימונים ענקיים לס"ת כסף בשילוב אבני חן עם ציפוי זהב חתום. )פריט מס' 088(.

 
בית קמע נדיר מזהב 22K - עירק המאה ה-19 )פריט מס' 151(.

 

כלי כסף מכל הסוגים

מכתבים וחתימות מגדולי ישראל בדורות הקודמים.

ספר. חוברת ומכתבים חשובים מהרבי ר' מנחם מנדל שניאורסון )פריטים מס' 241 - 234(.

ספרים עם הגהות.

ספרים משנות הש', ספרי חסידות חשובים, ספרים מדפוסי סלאוויטא וזיטאמיר, ספרים מדפוסי ירושלם. ספרים מדפוסי המזרח. דפוסים נדירים ועוד.

ציורים ואומנות:

ציורי יודאיקה במחירים מפתיעים.

ועוד.
 

כפי שתוכלו לראות בקטלוג שלפניכם דאגנו למחירי פתיחה הוגנים.

moreshet-auctions.com - ניתן לראות תמונות נוספות של הפריטים באתר מורשת

אנו תפילה לבורא העולם, שלא תצא תקלה ומכשול תחת ידינו.

ולכם חברינו היקרים, אנו מודים על הייעוץ והאמון שנתתם ואתם נותנים בנו תמיד.

שלכם באהבה.

אסף העצני, ניסים ורטה, עוזר זילברשלג וצוות מורשת.
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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 28 - 12/02/2020

פקס: 03-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

  

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

  

  

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1. תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2. מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3. מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4. מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5. המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6. תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7. כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8. אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9. על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10. רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12. מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 23% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13. "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות   .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15. ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16. רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר נעשה 
על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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Special: Sefer HaMaggid-translation of the Tanach into Yiddish-
6th section of Ketuvim. Slavita 1834. With wide margins

Job, Daniel, Ezra & Nehemiah, with Targum Yonatan and Rashi’s commentary, 
Ta’amei HaMikra and Kri markings. With translation into Yiddish copied into 
spoken language and with niqqud. Printed by Rabbi Shmuel Avraham Shapira 
of Slavita. Old signature of ownership on the cover, and additional notes 
on the first page: “The 24 belong to Rabbi HaMaggid Aryeh Zeev Goldfeld, 
Orsholkosky Street 1404.” Small tears at the edges of a few pages, few moth 
holes, original leather binding is worn with a part missing at the edge and the 
spine, 158 pages. Generally good condition.

Starting at: 200$

Chok L’Yisrael, section on the Book of Numbers-printed by 
Shapira, Zhitomir 1865

4th section, on Bamidbar )Numbers(, “written by the sage Yitzhak Baruch, as 
found in the writings of Rav Haim Vittel.” With additions by HaHida called 
“Yosef L’Khok.” Printed by grandsons of the Slavita Rav, Hanina Lipa and 
Yehoshua Heschel Shapira. Two covers, one with red ink. Stamped: “Old 
Person’s Village of Yafo.” 226 pages, 452 sides in total. Old leather binding, 
moth damage, many moth holes, stains, tear at the bottom of the cover that 
doesn’t damage the text, generally ok condition.

Starting at: 70$

001

001

002

002

מיוחד: ספר המגיד - עם תרגום אידיש לתנ"ך חלק שישי כתובים - דפוס רבי משה 
שפירא סלאוויטא תצ"ה | 1834 עם שוליים רחבים

וטעמי  ועם פרש"י  יונתן  עם תרגום  נחמיה  עזרא  דניאל  "איוב  ספר המגיד מכתובים חלק ששי 
המקרא וסימני הקרי וכתיב והקאפטליך... ועם פירוש אשכנז המועתק ללשון מדברת הנהוג בינינו 
ובנקודות" בדפוס רבי שמואל אברהם שפירא בסלאוויטא - תצ"ה | 1834. חתימת בעלות עתיקה 
בשער, ורישומים בדף הראשון: "העשרים וארבע שייך להרבני המגיד הקצין המפורסם כבוד שמו 
מפארים מוהר"ר ארי' זאב גאלדפעלד הדר על רחוב מארשאלקאסקי 1404". קנח דף. שוליים 
רחבים. קרעים קלים בקצוות קצת דפים, נקבי עש מועטים, כריכת עור מקורית בלויה עם חסר 

קטן בקצה ובשדרה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 200$

ספר חק לישראל חלק במדבר - דפוס שפירא זיטאמיר תרכ"ו | 1865

ספר חק לישראל ספר במדבר חלק רביעי, "אשר חיברו החכם השלם והכולל כמוה' יצחק ברוך 
נר"ו אשר מצא כתוב בכתבי הרב ר' חיים וויטאל זלה"ה". עם הוספות החיד"א בשם 'יוסף לחק'. 
בדפוס השותפים נכדי הרב מסלאוויטא הרבני מוה' חנינא ליפא נ"י והרבני מוה' יהושע העשיל 
נ"י שפירא בזיטאמיר בשנת תרכ"ו | 1865. שני שערים, אחד בדיו אדומה, חותמת: "חותם מושב 
הזקנים והזקנות דפה יפו ת"ו עה"ק". רכו דף 452 עמוד. כריכת עור עתיקה, נזקי עש, ונקבי עש 

רבים, כתמים, קרע בתחתית השער לא פוגע בטקסט, מצב כללי בינוני. 
 

החל מ: 70$
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Machzor for High Holidays, nusach Sfard. Zhitomir 1874

Large machzor for a shaliach tzibur for Rosh Hashanah and Yom Kippur according to the 
Russian/Lithuanian/Polish minhag—Sfard—in Hebrew with commentary in Yiddish. Cover 
page in red and black. Printed by Rabbi Yitzhak Moshe Bakshet. 157 pages. 29cm. Handsome, 
new binding with golden imprints, wear on the first pages, a bit of missing page repaired but 
without name of printer. Last pages have a bit of missing text. Many stains, generally ok to 
good condition.

Starting at: 200$

The first book printed by Rabbi Chanina Lipa Shapiro of Zhitomir: Haflaah on 
tractate Ketubot – Sudylkow, 1833 with interesting signatures 

Sefer Haflaah, “Sefer Ketubah which is one part of the Sefer Haflaah, novaelle on the laws and 
legends of the tractate of Ketubot and the laws of Ketubah, that were composed through the 
in-depth study of…Rabbi Pinchas Halevi Ish Horowitz…” who is known as the Baal Haflaah 
after the name of this book. Rabbi of Frankfurt am Main. One of the disciples of the Maggid of 
Mezeritch, brother of Rabbi Shmuel Shmelke of Nikolsburg and the primary teacher of Rabbi 
Moshe Sofer – the Chatam Sofer. This book is rare and special because it is a chassidic edition 
that was printed by Rabbi Chanina Lipa Shapiro – the renowned printer from Zhitomir, son of 
Rabbi Shmuel Abba of Slavita, grandson of Rabbi Moshe Shapiro of Slavita and great-grandson 
of Rabbi Pinchas of Koritz. This book was printed by Rabbi Chanina Lipa in Sudylkow over 
a decade before he established his printing press in Zhitomir. Pretty and decorated title 
page, part of it in red ink. 1833. 5 )faulty pagination(, 169 leaves. 37 cm. Pastings, stains and 
worming damage in several places with slight damage to text, otherwise most of the book is 
in good overall good condition.

Interesting signatures on the cover: “Rabbi Moshe Haim ben Yehoshua Beiderman z”l, born 
in Mastrich, buried in
Shidlovitz. Verso side of the cover: “Rabbi David Mastricher.”

Starting at: 180$

003

003

004

004

מחזור לימים נוראים נוסח ספרד - זיטאמיר תרל"ד | 1874

מחזור ]גדול לשליח ציבור[ "לראש השנה ויום הכיפורים, כמנהג רייסין ליטא פולין פיהם ומעהרין, עם פירוש לשון 
הקודש ועם פירוש לשון אשכנזי המועתק ללשון מדברת הנהוג בינינו, ובנקודות להיות דבר השוה לכל נפש כקטון 
כגדול... והצגנו סדר התפלה והשמ"ע על נוסח ספרד". דף השער בצבעי אדום ושחור. בדפוס הרבני מוהר"ר יצחק 
משה באקשט - זיטאמיר תרל"ד | 1874.  קנז דף. 29 ס"מ. כריכה מפוארת חדשה עם הטבעות זהב, בלאי בדפים 
הראשונים. חסרון משוקם בדף השער מחסר משם המדפיס ובדפים אחרונים מחסרים מהטקסט, כתמים רבים, מצב 

כללי: בינוני-טוב.
 

החל מ: 200$

הספר הראשון שהדפיס רבי חנינא ליפא שפירא מז'יטומיר: הפלאה על מסכת כתובות - סדילקאב 
תקצ"ג | 1833 עם חתימות מעניינות

ספר הפלאה, "ספר כתובה והוא חלק אחד מן ספר הפלאה, חידושי הלכות ואגדות מסכת כתובות והלכות כתובה, 
אשר חידש בעומק עיונו... מורינו ורבינו פינחס הלוי איש הורוויץ...", המכונה "בעל ההפלאה" על שם ספרו זה, רבה 
של פרנקפורט דמיין, מתלמידי המגיד ממעזריטש, אחיו של רבי שמואל שמעלקא מניקלשבורג ורבו המובהק של רבי 
משה סופר - ה"חתם סופר". ספר זה נדיר ומיוחד בכך שמדובר במהדורה חסידית שהודפסה ע"י רבי חנינא ליפא 
שפירא - המדפיס הנודע מז'יטומיר, בנו של רבי שמואל אבא מסלאוויטא, נכדו של רבי משה שפירא מסלאוויטא ונינו 
של רבי פנחס מקוריץ. ספר זה הודפס ע"י רבי חנינא ליפא בסדילקוב למעלה מעשור לפני שהקים את בית הדפוס 
שלו בז'יטומיר. שער נאה ומעוטר בחלקו בדיו אדומה. תקצ"ג | 1833. ]6[, )מספור משובש(, 169 דף.  כתמים, קרעים 

קלים בקצוות דפים אחרונים ללא פגיעות בטקסט, כריכה חדשה, מצב כללי טוב.

ז"ל  בידערמאן  יהושוע  מו"ה  נ"י בהמנוח  חיים  מו"ה משה  הנגיד  "שייך להרבני  חתימות בעלות מעניינות, בשער: 
מגדולי  משידלאווצא  בידרמן  חיים  ברבי משה  מדובר  ]כנראה  שידלאווצ".  בק"ק  כבוד  ומנוחתו  מעדריטש  מילידי 

חסידי האדמו"ר השפת אמת מגור[ מעבר לשער: "ר' דוד מעזריטשצער".
 

החל מ: 180$
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Get Pashut, published by Rabbi Hanina Lipa Shapira of Zhitomir-Sadilkov 1833, with interesting signatures 
and notes

A work on the halachot of gittin by Rabbi Moshe ben Habibi of Jerusalem. With endorsement of Rabbi Haim Rapaport, the Av Beit 
Din of Ostraha, who notes that it was printed by “the Avrech HaNaggid Rav Hanina Lipa son of the wondrous sage the famous 
Naggid Rav Shmuel Avraham of Slavita.” Additional endorsement from rabbis of Constantinople. The cover has a number of 
notes of ownership, with the name “Yaakov ben Yehuda who resides in Bauska )see below(, plus the stamp: “Biblioteka shel 
Kollel Kovna.” Additional stamps on the endorsement page and at the end weren’t checked, and there are a lot of handwritten 
notes throughout the book. ]2[, 74, 34 pages. Front binding is detached, no spine, stains, a few bits of moth holes, generally good 
condition. Rabbi Yaakov Benditman of Bauska )c. 1790-1861( was the son of Rabbi Yehuda, he was orphaned at a young age and 
grew up under the tutelage of his elder, Rabbi Shmuel Chassid of Rasin, a student of the Gra. He was also a student of his uncle, 
Rabbi Eliyahu Klikaller/Piltener. He was rabbi of Neistaat in place of Rabbi Shlomo Zalman ben Eliyahu ben Avraham, the Gra’s 
brother, and in 1831 he was appointed to the rabbinate of Šiauliai/Bauska, which he held for more than 30 years. He would leave 
chiddushim in manuscript and mention things he heard plus actions of the Gra which he heard from his elder. His grandson 
Rabbi Yehuda Lukageitzky )Liknietzky?( published some of his writings in the book Zikaron Yaakov—Vilna 1874. He also wrote 
Torat Chassidim. The Otzar HaRabbanim lists him as the son-in-law of Rabbi Shmuel Chassid, not his grandson. He appears as 
one of the endorsers of the Slavita Shas.

Starting at: 120$

005

ספר גט פשוט בהוצאת רבי חנינא ליפא שפירא מז'יטמיר - סדילקוב תקצ"ד | 1833 עם חתימות מעניינות והערות

ספר גט פשוט חיבור על הלכות גיטין מאת רבי משה בן חביבי מירושלים, נדפס בסדילקאב תקצ"ד | 1833. בהסכמת רבי חיים רפופורט אב"ד אוסטרהא מציין 
בתחילת דבריו: "ה"ה האברך השנון הנגיד מוהר"ר חנינא ליפא בן כבוד המופלג החכם השלם הנגיד המפורסם מוהר"ר שמואל אברהם נ"י מק' סלאוויטא". 
הסכמה נוספת מרבני קושטא, בשער מספר רישומי בעלות עם השם "יעקב בן יהודא החונה פק"ק בויסק" )ראה להלן( וחותמת: "ביבליותיקה של כולל קאוונא". 
חתימות נוספות בדף ההסכמות ובסוף לא נבדקו, מספר הערות בכתב יד במהלך הספר. ]2[, 74, לד דף. כריכה קדמית מנותקת, ללא שדרה, כתמים, מעט נקבי 

עש, מצב כללי טוב.

רבי יעקב בנדיטמן מבויסק )תק"ן לערך - תרכ"א( בן רבי יהודה, נתייתם בגיל צעיר וגדל אצל זקנו רבי שמואל חסיד מראסיין תלמיד הגר"א. היה גם תלמיד דודו 
רבי אליהו קליקאלער\פילטענער. רבינו היה רב בניישטאט על מקום רבי שלמה זלמן בן אליהו בן אברהם אחי הגר"א, ובשנת תקצ"א התמנה לרבנות שאוולי\
בויסק תפקיד בו החזיק למעלה מ-30 שנה. הניח חידושים בכת"י ובהם מביא שמועות ומעשים מהגר"א ששמע מפי זקנו, נכדו רבי יהודה לוקגייצקי )ליקנייצקי?( 
הו"ל מכתביו את הספר 'זכרון יעקב' - וילנא תרל"ד. חיבר גם 'תורת חסידים' ובו מתורתם של שלושת חסידי ראסיין בזמן הגר"א שהיו ידועים בשם 'אגודת 
חסידים' )ושאחד מהם - רבי שמואל היה זקנו(, )באוצר הרבנים נרשם כחתנו של רבי שמואל חסיד ולא נכדו(. רבינו מופיע כאחד החתומים בהסכמות על ש"ס 

סלאוויטא.
 

החל מ: 120$
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Admat Kodesh, on the borders of the Land of Israel in Ketuvim, with 
colourful maps. First edition, from the lifetime of the author, Jerusalem 
1913

A foundational work on the division of the land by the tribes and those coming from 
Babylon and the rivers mentioned in the Tanach, together with the cities and places 
mentioned in the Talmud and the Midrash and Josippon. Accompanied by 7 colorful, 
updated maps, by “the young Yitzhak bar Eliyahu Pesach Goldhar, a resident of the 
Upper Galilee and now in Jerusalem.” First edition. Important endorsements by 
Jerusalem rabbis: Rabbi Yosef Haim Zonenfeld, Rav Kook, Rabbi Yaakov David Ridbaz, 
and more. Long introduction in Yiddish by Rav Dr. Selim Bamberger of Hamburg, with 
the stamp “Bookstore of Moshe Glis Bialystock.” ]5[, 166 pages, 332 sides, not including 
the maps )5 maps are large and folded(, two pages detached. Small tear, detached from 
the cover. Stains, new binding, generally good condition.

Starting at: 70$

Lot of books by Rabbi Yaakov Abuhatzira: Petuchei Chotem, Doresh Tov, 
Sha’arei Arucha. First editions, Jerusalem 1884-5, partially missing copies

Lot of two books by the Kabbalist Rabbi Yaakov Abuhatzira: 1. Doresh Tov, with droshim 
for the departed, with the work Sha’arei Arucha at the end, with droshim on verses, 
organized alphabetically. First edition, Jerusalem 1884. Missing many pages, binding 
is falling apart and partially missing. 2. Petuchei Chotem on the Torah, with important 
endorsements. First edition, Jerusalem 1885. Partially missing copy: missing cover and 
additional pages. Generally poor condition.

Starting at: 50$

006

006

007

ספר אדמת קודש גבולות הארץ בכתובים עם מפות צבעוניות מהדורה ראשונה בחיי המחבר 
- ירושלם תרע"ג | 1913

ספר אדמת קדש "היא ארץ ישראל לגבולותיה הם תחומי א"י שבכתובים", עבודה יסודית על סדר חלוקת 
הארץ לשבטים ולעולי בבל והימים והנהרות המוזכרים בתנ"ך, יחד עם הערים והמקומות הנזכרים בתלמוד 
גולדהאר  פסח  אליהו  ב"ר  יצחק  הצעיר  "ממני  עדכניות,  צבעוניות  מפות  ב7  מלווים  וביוסיפון.  ובמדרש 
מתושבי גליל העליון וכעת מושבי בירושלם עה"ק ת"ו". מהדורה ראשונה - ירושלם תרע"ג | 1913. הסכמות 
חשובות מגדולי רבני ירושלים - רבי יוסף חיים זוננפלד והראי"ה קוק ורבי יעקב דוד רידב"ז, ועוד, הקדמה 
ארוכה בלועזית מאת רב ד"ר Selim Bamberger מהמבורג, חותמת: "בית מסחר ספרים של משה גליס 
ביאליסטאק". ]5[, קסו דף 332 עמוד. לא כולל מפות, חמש מפות הנם גדולות ומקופלות, שני דפים מנותקים, 

קרע קטן מנתק בשער, כתמים, כריכה חדשה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 70$

לוט ספרי רבי יעקב אבוחצירא: פתוחי חותם, דורש טוב, ושערי ארוכה, מהדורות ראשונות 
- ירושלים תרמ"ד-ה  | 1884-5 עותקים חסרים

לוט שני ספרי המקובל המלוב"ן רבי יעקב אבוחצירא זי"ע.
1. ספר דורש טוב - דרושים לנפטרים, בסופו ספר שערי ארוכה - דרושים על פסוקים לפי סדר א' ב' מאת 
רבינו המחבר. מהדורה ראשונה - ירושלים תרמ"ד | 1884. עותק חסר דפים רבים. כריכה מתפוררת וחסרה. 
2. ספר פתוחי חותם על התורה, עם הסכמות חשובות. מהדורה ראשונה - ירושלים תרמ"ה | 1885. עותק 

חסר שער ודפים נוספים. 
מצב כללי גרוע. 

החל מ: 50$

007
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Ma’aseh HaPat Bidadran-Hannah and her seven sons in Bukhari, first 
edition, Jerusalem 188

As referenced in the Midrash of Eicha Rabba. In Josephus Hannah is mentioned as well. 
The book describes through poems and piyyut, in Bukhari )Hebrew lettering(, the famous 
story of Hannah and her seven sons who died in kiddush Hashem during the time of 
the Hurban. With titles and a narrative between sections of the story. Two cover pages. 
Number of handwritten notes, probably in Bukhari. Signatures of ownership and various 
inscriptions. Some pages missing, tears which elide some of the text in some pages, all 
pages detached, worn binding, generally bad condition.

Starting at: 50$

Lot of 3 important works of kabbalah from Jerusalem printings

1. Mevo HaSha’arim, important composition on the foundations of kabbalah, by Rabbeinu 
Haim Vittel—Jerusalem 1904. Cover with gold letters. ]2[, 76 pages. Slight staining, lone bits 
of moth damage, new binding, copy preserved in good condition.

2. Fourth Sha’ar of the Eight Sha’arim of the Arizal. A book of collected writings. First 
edition printed separately from Sha’ar HaPsukim. Jerusalem 1913. Sidur of Rabbeinu Sar 
Shalom Mizrachi Sharabi )Rashash( with glosses and chiddushim by Rabb Zeev Wolff 
Ashkenazi. ]2[, 94 pages. Moth damage, stains, new binding, golden inscriptions, generally 
good condition.

3. Otzarot Chaim, composed by Rabbeinu Haim Vittel, received from the Arizal. A 
foundational work of Kabbalah. First edition, Jerusalem 1907. With endorsement of Admor 
Rabbi Zvi Hirsch Shapira )the Darchei Tshuva of Munkatch( and Rabbi Shlomo Elyashiv, 
the Ba’al HaLeshem. With the commentary “Eifo Shlomo” by the kabbalist Rabbi Haim 
Shalom Davich HaKohen. Stamp of “Yeshivat Sha’ar HaShamayim”. ]2[, 58 pages. New 
binding with golden inscriptions. Light stains, few bits of moth damage. Generally good 
condition.

Starting at: 80$

008

008

009

009

 | ירושלים תרמ"ד   - ראשונה  מהדורה  בבוכארית  בניה  ושבעת  חנה   - בידאדראן  הפת  מעשה 
1884

ז' בנים של מרים בת נחתום שנשבית היא ושבעת בניה,  "והוא שבעה צדיקים גמורים,  מעשה הפת בידאדראן 
כמוזכר במדרש איכה רבתי, על פסוק אלה אני בוכיה. וביוסיפון מוזכר חנה ושבעת בניה חיבר והוציא לאור מתוך 
ופיוט בשפה הבוכארית בכתב עברי, את המעשה  יצחק". הספר מתאר בדרך שיר  בן מוה"ר  יוסף  יד רבי  כתב 
'חנה ושבעת בניה' שמסרו נפשם על קידוש השם בתקופת החורבן. עם כותרות ומלל בין קטעי  המפורסם עם 
וכיתובים שונים, חלק  יד ככל הנראה בבוכארית. חתימות בעלות  הסיפור. שני דפי שער. מספר הערות בכתב 

דפים חסרים, קרעים מחסרים קצת מהטקסט בחלק דפים, כל הדפים מנותקים, כריכה בלויה, מצב כללי גרוע.
 

החל מ: 50$

לוט 3 ספרי קבלה חשובים מדפוסי ירושלים - תרס"ד | 1904

| 1904. שער  - ירושלים תרס"ד  ויטאל  1. ספר מבוא השערים חיבור חשוב ביסודות הקבלה מאת רבינו חיים 
באותיות זהב. ]2[, עו דף. כתמים קלים, נזקי עש מזעריים, כריכה חדשה, עותק שמור במצב טוב.

2. השער הרביעי משמונה שערים להאריז"ל - ספר הליקוטים "והוא חלק שני משער הפסוקים" מהדורה ראשונה 
| 1913. סדרו רבינו שר שלום מזרחי שרעבי  ירושלים תרע"ג   - זה מודפס כספר נפרד משער הפסוקים  שספר 
'הרש"ש' עם הגהות וחידושים מרבי זאב וולף אשכנזי. ]2[, צד דף.  נזקי עש, כתמים, כריכה חדשה הטבעות זהב, 

מצב כללי טוב.

3. ספר אוצרות חיים שחיבר רבינו חיים וויטאל אשר קיבל מרבו האר"י הק', ספר יסוד בתורת הקבלה. מהדורה 
ראשונה - ירושלים תרס"ז | 1907. עם הסכמות האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא 'הדרכי תשובה' ממונקאטש ורבי 
'איפה שלמה' מאת המקובל הגדול רבי חיים שלום דוויך  שלמה עלייאשאוו )אלישיב( בעל הלשם. עם פירוש 
הכהן ס"ט. חותמות של "ישיבת שער השמים הכללי, מטרתה לחכמת האמת בעה"ק תו"בבא". וכן בלועזית. ]2[, 
נח דף. סטפנסקי ספרי יסוד 351. כריכה חדשה עם הטבעות זהב, כתמים קלים, נזקי עש מועטים, מצב כללי טוב. 

 
החל מ: 80$
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Booklet “HaMoreh LiTzdaka”, issue 1, a report on the Kollels of Jerusalem-Jerusalem 1904

“showing the accounts of credits and debits and activity of the Va’ad of Kollels, Western Eida, in Jerusalem, for a year from Elul 
1902 to Elul 1903, booklet #1.” A historic item shedding light on the stressful life of the members of the Old Yishuv, with details 
about all of the incomes and expenditures relating to donations received from donors in the Diaspora. At the beginning those 
responsible appeal to donors with an emotional request, listing a long list of tasks and responsibilities that they need money for, 
and at the end they conclude the document with a repeated appeal: “may your eyes see the names of the poor and the depressed 
widows helped with your generosity, look and see with your eyes and those of your wives and children, look to heaven and receive 
a blessing…signed by those with tears in the hearts, Jerusalem, administrators of the Va’ad of the Western Kollels, Jerusalem.” 
Stamp of the Va’ad, additional stamp by the young Nachman Betito, a secretary. Rear cover in French. ]1[, 26 pages. Soft cover, 
binding detached, front and first two pages separated as a group. Otherwise generally good condition.

Starting at: 250$

010

חוברת המורה לצדקה חוברת א' דו"ח כוללי ירושלם - ירושלים תרס"ד | 1904

ספר המורה לצדקה "המראה חשבון הכנסה והוצאה ותכן פעולת הועד הק' לכוללות עדת המערביים הי"ו בעה"ק ירושלם ת"ו במשך שנה מח' אלול תרס"ב עד 
אלול תרס"ג חוברת א'" - פריט היסטורי המגלה טפח מחיי הדחק של אנשי היישוב הישן, ובו פירוט כל ההכנסות וההוצאות מהנדבות שהתקבלו מנדיבים בגולה, 
בתחילה פונים האחראים לנדיבים בפנייה מרגשת, ובה מגוללים את רשימת המטלות הארוכה וגודל האחריות שרובצת עליהם, ובסוף אחר כל הדו"ח המפורט 
מסכמים הם: "אחינו הנדיבים עין בעין תראו פה חשבוננו אחת לאחת כלל ופרט וכל אשר הרים נדבתו הרב הוא או מעט... ועיניכם הרואות את שמות העניים 
והאלמנות המדוכאים הנעזרים מנדבתכם הביטו וראו כי עיניהם ועיני נשיהם וטפם נשואות לשמים מעל למען יריק לכם ברכה... החותמים בדמע לב בצעריך 
ירושלם פקומ"ש ומנהלי כולל עדת המערביים העי"א בירושלים ת"ו". חותמת הועד וחותם הצעיר נחמן בטיטו משרת בקדש. שער אחורי בצרפתית, ]1[, 26 

f.עמוד. מעטפת רכה, כריכות מנותקות, קדמית עם עוד 2 דפים כקבוצה, מעבר לכך מצב כללי טוב
 

החל מ: 250$
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Kriyat Shema Al HaMita according to the Kabbalah )Rashash(, first 
edition. Jerusalem 1907

Siddur Chaim v’Shalom, kavanot of Shema Al HaMita, by the kabbalist Rabbi Shalom 
Mordechai Sharabi, published by the Sha’ar HaShamayim kabbalistic yeshiva in 
Jerusalem. With a long endorsement signed by kabbalist rabbis: Rabbi Gavriel 
Bartinovsky, Rabbi Shimon Zvi Horwitz )author of Shem MiShimon(, and Rabbi 
Haim Yehuda Leib Auerbach. Two editions were probably released that same year. No 
page numbering, rebound with golden inscriptions, slight staining, generally good 
condition.

Starting at: 50$

Rashash Siddur, first edition. Jerusalem 1911-1912

Kabbalistic siddur called the Rashash Siddur, two parts in one volume. First printed “in 
holiness and after ablution and purification]![”, prayers for everyday with kabbalistic 
kavanot and additions of holy names amidst the blessings. The Admor of Munkatch, 
Rabbi Zvi Hirsch Shapira, the Darchei Tshuva and Be’er LaChai Roi, writes in his 
endorsement: “he who takes the siddur in happiness, will take a blessing to his home 
with it, and he who doesn’t have wisdom, this will encourage him and advise him to 
good, and will bring a blessing to his home and will preserve him.” First edition. ]4[, 
139, 161 pages. New binding with golden inscriptions. Cover partially repaired, first 
pages repaired at the edges, stains. Generally good condition.

Starting at: 150$

011

011

012

012

סדר קריאת שמע שעל המיטה עפ"י הקבלה )הרש"ש( מהדורה ראשונה - ירושלים תרס"ז 
1907 |

סידור חיים ושלום, כוונות קריאת שמע שעל המיטה על פי תורת הקבלה, מאת המקובל הגדול רבי שלום 
מרדכי שרעבי )הרש"ש( זצ"ל, בהוצאת ישיבת המקובלים 'שער השמים' בירושלים, עם הסכמה ארוכה עליה 
חתומים הרבנים המקובלים רבי גבריאל בארטינאווסקי, רבי שמעון צבי הורוויץ מחבר ספר 'שם משמעון', 
ורבי חיים יהודה לייב אויערבאך זצ"ל. ככל הנראה, באותה שנה - תרס"ז, יצאו שני מהדורות. ללא מספור 

עמודים, כריכה חדשה עם הטבעות זהב, כתמים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

ספר סגולה "שיקח ברכה אל ביתו ויהיה לו לשמירה מעולה" סידור הרש"ש סידור תפילה 
- מהדורה ראשונה ירושלם תרע"א - תרע"ב | 1911-1912 ספר יסוד

סידור תפילה עפ"י הקבלה המכונה סידור הרש"ש, שני חלקים בכרך אחד. בא בדפוס פעם ראשונה "ונדפס 
בקדושה בטבילה ובטהרה ]![", תפילות לימות החול עם כוונות קבליות רבות וצירופי אותיות השם הקדוש 
על פי סוד במרבית התפילות, "למו"ר הרב הקדוש שלום שרעבי זצוק"ל... סידור כוונות אמיתיות לכל סדר 
התפילות...ולע"ע יצא חלק זה ע"י התעוררות חכמי ישיבת שער השמים...". האדמו"ר ממונקאטש רבי צבי 
הירש שפירא בעל "דרכי תשובה" ו"באר לחי רואי" כותב בהסכמתו: ..."וליקח הסידור בשמחה, ונא קחו 
ברכה את בתיכם וגם למי שאין לו יד בחכמה זו הנני לעוררו וליעצהו לטובה שיקח ברכה אל ביתו ויהיה 
לו לשמירה מעולה..." - מהדורה ראשונה ירושלים תרע"א - תרע"ב | 1911-1912. ]4[, קל"ט, קס"א דף. 
סטפנסקי ספרי יסוד 427. כריכה חדשה עם הטבעות זהב, שער משוקם בחלקו, דפים ראשונים משוקמים 

בקצוות, כתמים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$
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Sar Shalom by the Rashash, first edition. Jerusalem 1912

“Includes timely kavanot for the Seder of Pesach, and for Hanukkah and Purim, from 
the siddur of the Rav Shamash.” At the end of the book is a handwritten wording of Al 
HaNissim in 36 spaces, as against the 36 candles of Hanukkah, according to the Ben 
Ish Hai. Signature of ownership and many handwritten notes of the Kabbalist Chassid 
Rabbi Mordechai Moshe Karpman of Jerusalem. ]1[, 53 pages. Light staining, binding is 
slightly detached. Generally good condition.

Starting at: 80$

Sefer Leshem Shebo v’Achlama Kabbalah-Jerusalem 1935

An important composition based in the kabbalah of the Gra, some of which is an exegesis 
and some of which is based in droshim. By the kabbalist Rabbi Shlomo Elyashiv. ]5[, 88 
pages. With glosses and handwritten corrections, illustration of Jerusalem on the last 
page, moth damage and stains, new binding, generally good condition.

Rabbi Shlomo Elyashiv ben Rabbi Haim Chaikel )1841-1926( was known as the “Ba’al 
HaLeshem” because of this book, and was revered by sages during his lifetime. It is said 
that when the book reached Baghdad, the Ben Ish Hai organized a march throughout 
the city in honor of it because of his wonder at the chiddushim written in it. The Chazon 
Ish said about the author that he was “the last kabbalist.” Rav Kook called him in a 
number of places “the greatest kabbalist of our generation.”

Starting at: 100$

013

014

013

014

והערות  תוספות  עם   1912  | תרע"ב  ירושלים   - ראשונה  מהדורה  לרש"ש  שלום  שר  ספר 
בכתב יד

ספר שר שלום "כולל כוונות זמניות לסדר ליל פסח, וכוונות חנוכה ופורים מסידור הרב הקדוש המקובל... 
השמ"ש זלה"ה". מהדורה ראשונה ירושלים תרע"ב | 1012. בסוף הספר מופיע בכתב יד נוסח אמירת 'על 
הניסים' ב-לו' תיבות בלבד כנגד לו' נרות של חנוכה, לפי הבן איש חי. חתימת בעלות והערות רבות בכתב 
יד של המקובל החסידי רבי מרדכי משה הכהן קרפמן מירושלים. ]1[, נג דף. כתמים קלים, כריכה פרומה 

במקצת, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 80$

ספר יסוד: ספר לשם שבו ואחלמה קבלה - ירושלים תרצ"ה | 1935 עם תיקונים והגהות

ספר לשם שבו ואחלמה עם חלקי הביאורים וחלקי הדרושים. חיבור חשוב עפ"י קבלת הגר"א, מאת המקובל 
הגדול רבי שלמה אלישיב. ירושלים תרצ"ה | 1935. ]5[, פח דף. סטפנסקי ספרי יסוד 374. עם הגהות ותיקונים 
בכתב יד ]יתכן של המוציא לאור - רבי אברהם אלישיב חתנו של המחבר - טרם מכירת הספר[, ציור ירושלים 

בדף אחרון, נזקי עש וכתמים, כריכה חדשה. מצב כללי טוב.

רבי שלמה אלישיב בן רבי חיים חייקל )תר"א - תרפ"ו( המכונה "בעל הלשם", זכה ליחס של הערכה שגבלה 
בהערצה מחכמי התורה של תקופתו. מסופר שכאשר הגיע הספר לבגדד, אזי ה'בן איש חי' לגודל התפעלותו 
מחידושי הקבלה שכתובים בו, ערך תהלוכה ברחובה של עיר בכבוד גדול לכבוד הספר, כמין הכנסת ספר 
המקובלים  'גדול  מקומות  בכמה  לו  קרא  קוק  הרב  האחרון'.  ה'מקובל  עליו שהוא  אמר  אי"ש  החזון  תורה. 

בדורנו'. 
 

החל מ: 100$
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Foundational work: Me’orot Natan [Meorei Ohr and Ya’ir Nativ]-first edition, 
Frankfurt-am-Mein 1709, copy of hte kabbalist Rabbi Nissim Eini

Includes Meorei Ohr—a commentary on holy names through the kabbalah of the Arizal, 
by the kabbalist Rabbi Meir ben Yehuda Leib HaKohen Poprash )1624-1662(, who edited 
and organised the Arizal’s Torah. With Ya’ir Nativ, by Rabbi Natan Neta ben Rabbi Yehuda 
Leib Mannheim )died 1743(, and Rabbi Yaakov ben Rabbi Binyamin Wolf of Vilna, who both 
moved to Jerusalem with Rabbi Yehuda HaChassid. Missing the cover page and next page 
]10 )originally 12([, 88 pages. Signatures of the kabbalist Rabbi Nissim Eini in a number of 
places, additional signature of ownership unidentified on page 6. Number of glosses on first 
page. Stamp: “Avraham Mendel ]Emmanuel[ Freis.” Tears and tape in a number of places with 
damage to text. Moth damage, generally ok to good condition. Rebound.

Rabbi Nissim Eini )died 1900( was a sage and rabbi of Babylon and a Jerusalem kabbalist. He 
was a great student of Rabbi Abdallah Somech. He moved to Israel in 1857, settled in Jerusalem, 
studied at the “Knesset Yehezkel and Chessed El” yeshivot and soon became known as a great 
kabbalist and rabbi in the city. He edited and published important works of kabbalah like 
Divrei Shalom and the siddur “Chukat Olam.” Considered proficient in editing calendars. A 
friend from youth was the gaon Rabbi Eliyahu Mani. See more about him in Arzei HaLevanon 
1741.

Starting at: 50$

Shefa Tal [with kabbalistic illustrations[--Bilzurka, 1807. Rare book, rare 
printer in which only a few books were ever printed

A work of kabbalah by Rabbi Shabtai Sheptel Horowitz of Prague, with various exegeses on 
the kabbalah according to the Torah of the Ramak, with keys for opening the locked doors 
of the treasures of mysticism and kabbalah, with many kabbalistic illustrations. Printed by 
Shmuel the Printer. Among the only Hebrew books printed in Bilzurka. On high-quality paper, 
partially light-blue in color. Stains and wear. Tears and folded in the margins of the cover and 
additional pages. Leather binding, pretty, with gold imprints on the spine. Generally good 
condition. ]1[, 92 pages. 35cm. Cover has signature of ownership: “Moshe Heschel Lifshitz.” 
Stamp of ownership of Rabbi Moshe Blau, a rabbi of Budapest who moved to Israel and served 
as rabbi of the Pardes Katz neighborhood of Bnei Brak.

Starting at: 250$

015

015

016

016

ספר יסוד: מאורות נתן [מאורי אור ויאיר נתיב] - מהדורה ראשונה פרנקפורט דמיין תס"ט | 1709 
העותק של המקובל רבי ניסים עיני

ספר מאורות נתן, הכולל את הספר מאורי אור - ביאור שמות הקודש בדרך קבלת האריז"ל, מהמקובל רבי מאיר בן 
יהודה לייב הכהן פופרש )שפ"ד – תכ"ב(, שערך וסידר את תורת האריז"ל וגוריו. עם הפירוש 'יאיר נתיב' מאת רבי 
נתן נטע בן רבי יהודה לייב מנהיים )נפטר תק"ג( ורבי יעקב בן רבי בנימין וואלף מווילנא, אשר עלו שניהם לירושלים 
עיה"ק עם רבי יהודה החסיד - מהדורה ראשונה פרנקפורט דמיין תס"ט | 1709. עותק חסר דף השער והדף שאחריו 
]10 )במקור: 12([, פח דף. סטפנסקי ספרי יסוד 365. חתימות המקובל רבי ניסים עיני במס' מקומות בספר, חתימת 
בעלות נוספת שלא זוהתה בדף ו'. מס' הגהות בדף הראשון. חותמת בעלות: אברהם מנחם ]עמנואל[ פרייז. קרעים 

והדבקות במס' מקומות עם פגיעות בטקסט. נזקי עש. מצב כללי בינוני טוב. נכרך בכריכה חדשה.

רבי ניסים עיני )נפטר תר"ס(, מחכמי ורבני בבל וממקובלי ירושלים. מגדולי תלמידיו של רבי עבדאללה סומך. עלה 
ארצה בשנת תרי"ז, התיישב בירושלים, למד בישיבות "כנסת יחזקאל וחסד אל" ועד מהרה התגלה שמו כאחד מגדולי 
הרבנים והמקובלים בעיר הקודש והמקדש. ערך והוציא לאור ספרי קבלה חשובים בהם: "דברי שלום" וסידור "חקת 
עולם". נחשב לבקי בעריכת לוחות שנה. חברו מנוער של הגאון רבי אליהו מני. ראה עוד אודותיו בארזי הלבנון 1741.

 
החל מ: 50$

שפע טל [עם איורים קבליים] - בילזורקה תקס"ז | 1807 ספר נדיר מדפוס נדיר בו הודפסו ספרים 
בודדים

ספר שפע טל, ספר קבלה, מאת המקובל רבי שבתי שעפטל הורוביץ מפראג, כולל ביאורים שונים בחכמת הקבלה ע"פ 
תורתו של הרמ"ק זצוק"ל, מפתחות לפתוח חדרים נעולים וסתומים בגנזי אוצרות סודות חכמת הקבלה איורים קבליים 
רבים. דפוס שמואל מדפיס, בילזורקע, תקס"ז ]1807[. מהספרים העבריים הבודדים שנדפסו בבילזורקה. הודפס על 
גבי נייר משובח בחלקו כחלחל. כתמים ובלאי. קרעים וקמטים בשולי דף השער ודפים נוספים. כריכת עור מפוארת 
עם הטבעות זהב בשדרה, מצב כללי טוב. ]1[, צב דף. 35 ס"מ. בשער חתימת בעלות: "משה העשיל ליפשיץ". וחותמת 

בעלות של רבי משה בלוי מרבני בודפשט עלה ארצה וכיהן כרב שכונת פרדס כץ בבני ברק.
 

החל מ: 250$
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Ahavat Hashem-kabbalah, first edition Livorno 1872. 
Complete copy, especially pretty, from the library of Rabbi 
Eliyahu Ma’aravi of Damascus

An exegesis on the Idra Zuta by Rabbi Yosef Sadvon. Stamp of 
ownership of Rabbi Eliyahu Ma’aravi of Damascus, “in Jerusalem.” 
Also in English. Signature of ownership in Sefardi handwriting: “Rav 
Yitzhak ]?[. ]5[, 122 pages. A few stains, complete copy, very nice. 
Generally very good condition. Rabbi Eliyahu Bambagi Ma’aravi ben 
Moshe )1873-1955( was born in Damascus and moved to Israel. Under 
the influence of his rabbi, Rabbi Haim Shaul Davich HaKohen, he left 
his work as a tailor )to turn a living( and focused only on Torah at the 
Rehovot HaNahar yeshiva. Wrote the Pe’at HaSadeh.

Starting at: 70$

Sefer HaZohar, complete set, with original bindings- 
Józefów, 1873

3 volumes making a complete set of the Zohar by the Holy Tanna Rabbi 
Shimon bar Yochai. Cover with red ink, original bindings eaten at the 
edges, many moth holes and damage as well. The first pages of two 
volumes are detached, generally ok condition. Stamps of ownership: 
“Y. N. Kaplan, Haifa.” Additional stamp in Cyrillic letters )Russian(.

Starting at: 150$

017

018

אהבת ה' - קבלה מהדורה ראשונה ליוורנו תרל"ב | 1872 עותק שלם ויפה 
במיוחד מספריית רבי אליהו מערבי מדמשק

ספר אהבת ה' ביאור על אדרא זוטא לרבי יוסף סדבון, מהדורה ראשונה ליוורנו - תרל"ב 
| 1872. חותמת בעלות: "אליהו מערבי מדמשק ירושלים". וכן בלועזית. חתימת בעלות 
בכתב ספרדי: " ר' יצחק ]?[. ]5[, קכב דף. מעט כתמים. עותק שלם ויפה. מצב כללי 

טוב מאד.

רבי אליהו במבג'י מערבי בן משה )תרל"ג – תשט"ו( נולד בדמשק ועלה לארץ ישראל, 
לצורך  עסק  בה  החייטות  עזב את מלאכת  הכהן,  דוויך  חיים שאול  רבי  רבו  בהשפעת 
פרנסתו, ושקד רק על לימוד התורה הקדושה בנגלה ובנסתר בישיבת "רחובות הנהר". 

בעל מחבר "פאת השדה". 
 

החל מ: 70$

ספר הזוהר סט שלם בכריכות מקוריות - יוזעפאף תרל"ג | 1873

3 כרכים הכוללים סט שלם של ספר הזוהר להתנא הקדוש רבי שמעון בר יוחאי. נדפס 
ביוזעפאף תרל"ג | 1873. שער עם דיו אדומה. כריכות מקוריות אכולות בקצוות, נקבי עש 
רבים ונזקי עש, בשני כרכים דפים ראשונים מנותקים, מצב כללי בינוני. חותמות בעלות: 

"י. נ. קפלן חיפה". וחותמת נוספת באותיות אקריליות )רוסית(.
 

החל מ: 150$
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Totza’ot Haim by Rabbi Eliyahu di Vidash-Amsterdam 1650. 
Partially missing copy. Miniature editio

“a Kitzur of the work Reishit Chochmah by Rabbi Eliyahu di Vidash.” 
Printed by Emmanuel Benvenisti. At the end are some items collected 
from the Shlah HaKadosh. Miniature edition, no binding or title page, 
begins with page 11-40, supposed to end with 48 in the original. Pages 
eaten a little at the edges, a little damage to text. Stains, generally ok 
condition.

Starting at: 50$

Foundational work: Olat Tammid, first edition-Amsterdam 
1681, with signatures and notes handwritten, plus stamps of 
the first Chassidic beit midrash in Krakow

The work Olat Tamidd with the second section Olat Shabbat, by the 
Dayan Rabbi Shmuel ben Rabbi Yosef of Krakow. First edition. ]2[, 59, 
]1[, 10, ]6[, 65-114, 50 pages. Stefanski Sifrei Yesod Hosafot p. 63. Tape on 
the cover which hides the text, repairs and tears at the edges of pages 
which damage the text, stains, a little moth damage, binding preserved, 
generally good condition. Stamps of “purchase of books for the Beit 
Midrash of Rabbi Aharon ben HaRav of Krakow.” Rabbi Aharon Shapira, 
son of the Meor v’Shemesh. Stamps are from the first Chassidic Beit 
Midrash of Krakow, established in his father’s name, Rabbi Klonimus 
Kalman Shapira, the Me’or V’Shemesh. Cover and p. 10 have an unknown 
signature of ownership, not checked thoroughly, and a number of long 
notes handwritten, probably by whoever wrote those signatures, plus a 
long additional note of ownership on the blank front page.

Starting at: 100$

019

020

ספר תוצאות חיים לרבי אליהו די וידאש - אמשטרדם ת"י | 1650 עותק חסר 
מהדורה מיניאטורית 

ספר תוצאות חיים "ראה זה דבר חדש הוא קיצור של ספר הנכבד ראשית חכמה...כמהר"ר 
אליהו די וידאש נ"ע". בדפוס עמנואל בנבנשתי - אמשטרדם ת"י | 1650. בסופו כמה ליקוטים 
מספר של"ה הק'. מהדורה מיניאטורית, ללא כריכה ושער, מתחיל בדף יא-מ במקום מח דף 

במקור. דפים אכולים מעט בקצוות פוגעים במעט בטקסט, כתמים, מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 50$

ספר יסוד: עולת תמיד מהדורה ראשונה - אמשטרדם תמ"א | 1681 עם חתימות 
והערות בכתב יד וחותמות של בית המדרש החסידי הראשון בקראקא

ספר עולת תמיד עם החלק השני 'עולת שבת' מאת הדיין רבי שמואל בן רבי יוסף מקראקא. 
מהדורה ראשונה - אמשטרדם תמ"א | 1681. ]2[, נט, ]1[, י, ]6[, סה-קיד, נ דף. סטפנסקי 
ספרי יסוד הוספות עמוד 63. הדבקות בשער מסתירים טקסט, שיקומים וקרעים בקצת דפים 

פוגעים בטקסט, כתמים, מעט נזקי עש, כריכה שמורה, מצב כללי טוב.

בנו של  רבי אהרן שפירא   - ר' אהרן בהרב בקראקא".  "קנין ספרים דבהמ"ד  חותמות של 
על שם  בקראקא שהוקם  בית המדרש החסידי הראשון  ושמש'. החותמות הם של  ה'מאור 
אביו רבי קלונימוס קלמן שפירא בעל ה'מאור ושמש' זי"ע. בשער ודף י' חתימת בעלות שלא 
נבדקה לעומק, וכמה הגהות בכתב יד ארוכות, ככל הנראה של בעל החתימות, ורישום נוסף 

בדף הפורזץ. 
 

החל מ: 100$

019

020



19

Midrash Rabot with the commentary Matanot Kehuna-Frankfurt-
der-Oder 1693

Midrash Rabot on the Torah and Five Megillot, with the commentary by Rabbi 
Issachar Beer ben Naftali of Severshin. Handsome cover with a wood-cut 
engraving bearing the figures of Moses and Aaron, King David playing a harp, 
Jacob’s dream, and more. Additional cover and a separate numbering scheme 
for the Five Megillot, at the end of which is an index entitled Imrei Shefer.” 
302, 130 pages, ]5[. A number of handwritten glosses. At the beginning of the 
Megillot section is a note of ownership: “Perl bat Shlomo of Halberstaat, Leib 
bar Avraham Shlita, amen sela, from Hamburg.” Professional repair to the first 
cover and a number of additional pages, stains, moth holes and damage, new 
binding )handsome(, generally good condition.

Starting at: 250$

Five volumes with some masechtot of Shas-Berlin and Frankfurt-
der-Oder, around the 1710s-1720s

Five thick tomes with masechtot of Shas, printed in Berlin and Frankfurt. 
“With Rashi’s commentary and Tosafot and piskei Tosafot and Rabbeinu 
Asher and Mishnayot with commentary from the Rambam.” Separate cover 
for each masechet: Bava Batra )1720(, Bava Kama )1720(, Bava Metziya )1720(, 
Niddah )1722(, Mishnayot Taharot )1722(, Hulin )1721(, Archin missing cover 
and starting on page 9, Temura )1722(, Kritot )1721(, Meilah Kinim Middot 
Tammid )1722(, Zevachim )1721(, Menachot )1721(, Bechorot )1721(, Sanhedrin 
)1721(, Makot )1721(, Shavuot )1721(, Horayot )1721(, Eduyot )1721(, Masechtot 
Ketanot with Avot d’Rav Natan, and Masechet Avot. Sukkah )1719(, Shkalim 
)1718(, Megillah )1719(—p. 8 is misbound first. Mo’ed Katan )1718(, Beitza )1717(, 
Rosh Hashanah )1718(, Pesachim )1717(, Yoma )1718(, Taanit )1718(, Chagigah 
)1717(. Lots of moth holes, moth damage, stains, handsome leather bindings 
with some moth marks, generally bad to ok condition.

Starting at: 180$

021

022

עותק מפואר: מדרש רבות עם פירוש מתנות כהונה - פרנקפורט דאודר תנ"ג | 1693

ספר מדרש רבות על התורה וחמש מגילות, עם פירוש מתנות כהונה מאת רבי ישכר בער בן נפתלי 
משעברשין. שער מפואר בחיתוך עץ עם דמויות משה ואהרן, דוד המלך מנגן, חלום יעקב, ועוד. 
שער נוסף ומספור נפרד לחלק החמש מגילות, בסופו מפתחות בשם 'אמרי שפר'. נדפס פרנקפורט 
דאודר, לפי המופיע בסוף הספר "ותשלם כל המלאכה" וכו' יוצא שנת תנ"ג | 1693. שב, קל דף, ]5[. 
מספר הגהות בכתב יד. בתחילת חמש מגילות רישום בעלות: "פערל בת שלמה מק"ק הלברשטט 
דפים  ומספר  הראשון  בשער  מקצועי  שיקום  המבורג".  מק"ק  סלה  אמן  אברהם שליט"א  בר  ליב 

נוספים, כתמים, נקבי ונזקי עש, כריכה חדשה מפוארת, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 250$

השנים  בין  דאודר  ופרנקפורט  ברלין   - הש"ס  ממסכתות  חלק  עם  כרכים  חמשה 
תע"ז-תפ"ב | 1717-1722

חמשה כרכים עבי כרס המכילים מסכתות מהש"ס העתיק שנדפס בברלין ובפרנקפורט דאודר. "עם 
פירוש רש"י ותוספות ופסקי תוספות ורבינו אשר ומשניות עם פירוש מהרמב"ם ז"ל". להלן רשימת 
המסכתות הקיימות, שער נפרד לכל מסכת: בבא בתרא - ת"פ, בבא קמא - ת"פ, בבא מציעא - ת"פ, 
נדה - תפ"ב, משניות טהרות - תפ"ב, חולין - תפ"א, ערכין חסר שער ומתחיל רק בדף ט, תמורה - 
תפ"ב, כריתות - תפ"א, מעילה קינים מידות תמיד - תפ"ב. זבחים - תפ"א, מנחות - תפ"א, בכורות 
- תפ"א, סנהדרין - תפ"א, מכות - תפ"א, שבועות - תפ"א, הוריות - תפ"א, עדיות - תפ"א, מסכתות 
קטנות עם אבות דרב נתן, ומסכת אבות. סוכה - תע"ט, שקלים תע"ח, מגילה - תע"ט דף ח' כרוך 
בטעות הראשון. מועד קטן - תע"ח, ביצה - תע"ז, ראש השנה - תע"ח. פסחים - תע"ז, יומא - תע"ח, 
תענית - תע"ח, חגיגה - תע"ז. נקבי עש רבים, ונזקי עש, כתמים, כריכות מקוריות מפוארות עם 

נקבי עש, מצב כללי בינוני-גרוע.
 

החל מ: 180$

021

022
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Masechet Niddah with Mishnayot from Seder Taharot-Berlin 
and Frankfurt-der-Oder, 1728. Parchment binding

Volume with parchment binding, Masechet Niddah “with Rashi’s 
commentary and Tosafot and Piskei Tosafot and Rabbeinu Asher and Piskei 
HaRosh and commentary on Mishnayot by the Rambam.” With mishnayot 
from Seder Taharot ]separate cover[, three commentaries. Mold on the 
bottom binding and last pages, water stains, cover disconnected, generally 
ok to good condition.

Starting at: 50$

Handsome copy of Masechet Ketubot-
Amsterdam 1757, with original binding including 
metal clasps

Large volume of Masechet Ketubot form the Talmud 
Bavli, with Rashi’s commentary, Tosafot, piskei Tosafot, 
and Rabbeinu Asher, Piskei HaRosh, and Rambam’s 
commentary on the Mishnayot. From the printing house 
of the brothers and children of Rabbi Shlomo Propus 
Katz. Many stamps of “Heder of the Gymnasia HaIvrit 
Yafo, Israel.” Above that the stamps: “taken out from the 
Herzliya Gymnasia 1970”. On the inside of the binding 
there is a sticker testifying that the book was sold by the 
Keren HaGeula to the Hebrew Gymnasia in Herzliya-
Yafo, with the stamp of the Committee of the Keren Geula 
in Yafo. Handsome copy, with wooden binding covered 
in leather, original, and metal clasps for closing. Moth 
damage, many stains, first pages are detached as a group, 
damage to the binding, generally ok to good condition.

Starting at: 100$

023

024

 1728  | תצ"ח  דאודר  ופרנקפורט  ברלין   - טהרות  סדר  משניות  עם  נדה  מסכת 
כריכת קלף

אשר  ורבינו  תוספות  ופסקי  ותוספות  רש"י  פירוש  "עם  נדה  מסכת  של  קלף  כריכת  עם  כרך 
נפרד[,  ]שער  טהרות  סדר  משניות  בסופו  זצ"ל".  מהרמב"ם  המשניות  ופירוש  הרא"ש  ופסקי 
עם שלושה פירושים. בדפוס ברלין ופרנקפורט דאודר - תצ"ח | 1738. עובש בכריכה תחתית 

ובדפים אחרונים, כתמי מים, שער מנותק, מצב כללי בינוני-טוב.
 

החל מ: 50$

עותק מפואר של מסכת כתובות - אמשטרדם תקי"ז | 1757 
כריכה מקורית עם אבזמי מתכת

כרך ענק של מסכת כתובות מן תלמוד בבלי "עם פרש"י ותוספות ופסקי 
ז"ל".  ופירוש המשניות מהרמב"ם  ופסקי הרא"ש  ורבינו אשר  תוספות 
בבית דפוס האחים בני רבי שלמה פרופס כ"ץ - אמשטרדם תקי"ז | 1757. 
חותמות רבות של "חדר העבודה של הגמנסיה העברית יפו א"י". ומעל 
"הרצליה" תש"ל". על הכריכה  "הוצא מספרית הגמנסיה  זה חותמות: 
הגאולה  קרן  ע"י  נמכר  הזה  שהפריט  המעידה  מדבקה  ישנה  מבפנים 
הועדה לקרן הגאולה  יפו עם החותמת של  לגמנסיה העברית הרצליה 
סגירה  ואבזמי  מקורית  עור  מחופה  עץ  כריכת  עם  מפואר  עותק  ביפו. 
כקבוצה,  מנותקים  ראשונים  דפים  רבים,  כתמים  עש,  נזקי  ממתכת, 

פגעים בכריכה, מצב כללי בינוני-טוב.
 

החל מ: 100$

023

024
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Pri Chadash on Yoreh De’ah-Furth 1769 with many handwritten notes, and stamp of Krakow’s first-ever 
Chassidic Beit Midrash

By Rabbi Chezekaya ben David di Siloa. ]1[, 129 pages—page numbering is messed up in part, 131 pages were counted by 
auctioneers. Old, worn binding, tears at the edges of the cover and some pages, repairs at the edges of some pages which 
damage the text. Last page is partially detached, a few moth holes and stains, generally ok to good condition. 

Important stamps of the “Purchasers of Books for the Beit Midrash of Rav Aharon, Krakow— Rabbi Aharon Shapira, son of the 
Meor v’Shemesh. Stamps are from the first Chassidic Beit Midrash of Krakow, established in his father’s name, Rabbi Klonimus 
Kalman Shapira, the Me’or V’Shemesh. The copy has many handwritten notes, some of which are long, with marei mekomot and 
chiddushim or praise for the book. On the back of the binding is the note: “Moshe Meir Meir Rotenburg.”

Starting at: 70$

025

ספר פרי חדש על יורה דעה - פיורדא תקכ"ט | 1769 עם הערות רבות בכתב יד וחותמת בית המדרש החסידי הראשון בקראקא

ספר פרי חדש על יורה דעה לרבי חזקיה בן דוד די סילוה. נדפס בפיורדא תקכ"ט | 1769. ]1[, קכט דף - מספור משובש בחלקו, נספרו 131 דף. כריכה ישנה 
ובלויה, קרעים שונים בקצוות השער וחלק דפים, שיקומים בקצוות קצת דפים פוגעים בטקסט, דף אחרון מנותק בחציו, מעט נזקי עש וכתמים שונים, מצב כללי 

בינוני-טוב. 

חותמות חשובות של "חברה קנין ספרים דבהמ"ד הר' ר' אהרן זצ"ל קראקא". - רבי אהרן שפירא בנו של ה'מאור ושמש'. החותמות הם של בית המדרש החסידי 
הראשון בקראקא שהוקם על שם אביו רבי קלונימוס קלמן שפירא בעל ה'מאור ושמש' זי"ע. העותק מעוטר בהערות רבות בכתב יד, מהם ארוכות עם מראי 

מקומות רבים ומהם חידושים או השגות על הספר. בגב הכריכה הרישום: "משה מאיר מאיר רוטנברג". 
 

החל מ: 70$
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The book Rosh David [the Chida] – first edition Mantova, 1776, the copy of Rabbi Yosef Burgel of Tunis 

The book Rosh David on the Torah by the Chida “In the printing press of the young man…Eliezer Shlomo of Italy”, first edition, 
Mantova, 1776. On the back of the title page is an ownership signature with additional writing in the handwriting of Rabbi Yosef 
Burgel )the first( of Tunis. On the title page is another ancient signature that has not been examined and a signature of the 
kabbalist, the chassid Rabbi Mordechai Moshe Hacohen Karfman. ]2[, 164, 5 leaves. Title page is restored at the edge, worming 
holes in several places with pastings, slight stains, good-moderate general condition. 

Rabbi Yosef Burgel the first of Tunis, an incredible genius, an expert in the entire Torah with an extraordinary memory and 
impeccable morals. He was completely dedicated to Torah study and one of the foremost dayanim in Tunis. He was also wealthy 
and gave charity to emissaries from the Land of Israel, Torah scholars and poor people. He wrote the books ‘Zara D’Yosef’, 
Livorno 1850 – a large work on the Ba’alei Hatosefot and the work Vayiken Yosef – 2 parts of investigations into various topics 
according to alphabetical order. An additional work named Vayikalkel Yosef remained in manuscript form. He died in 1874 
leaving no descendants apart from his writings

Starting at: 300$

026

ספר ראש דוד [החיד"א] - מהדורה ראשונה מנטובה תקל"ו | 1776 העותק של רבי יוסף בורג'יל מתוניס

ספר ראש דוד על התורה לרבינו החיד"א "בבית דפוס בחור תמים דעים נחמד ונעים הרופא המובהק כמ"הר אליעזר שלמה מאיטליא י"צו" - מהדורה ראשונה 
מנטובה תקל"ו | 1776. בגב השער חתימת בעלות עם כיתוב נוסף בכתב יד קודשו של רבי יוסף בורג'ל )הראשון( מתוניס, בשער חתימה עתיקה נוספת שלא 
נבדקה וחתימת המקובל החסידי רבי מרדכי משה הכהן קרפמן. ]2[, קסד, ה דף. שער משוקם בקצתו, נקבי עש במספר מקומות עם הדבקות, כתמים קלים, מצב 

כללי טוב - בינוני.

רבי יוסף בורג'ל מתוניס הראשון, גאון גדול ועצום, בקי בכל חדרי תורה ובעל זכרון נפלא, בעל מדות נעלים, עמלו בתורה באופן מבהיל, ומחשובי הדיינים 
בתוניס. ואף זכה לשתי שולחנות. היה בעל חסד וצדקה עבור שדרי"ם תלמידים חכמים ועניים. חיבר את הספרים 'זרעא דיוסף' ליוורנו תר"י - חיבור גדול על 
בעלי התוספות. ואת החיבור 'ויקן יוסף' ב חלקים חקירות בנושאים שונים לפי סדר א ב. חיבור נוסף בשם 'ויכלכל יוסף' נשאר בכתב יד ולא זכינו לאורו. רבינו 

נפטר בשנת תרל"ד ולא השאיר אחריו זרע רק את דבריו המה תולדותיו )ארזי הלבנון עמוד 930(.
 

החל מ: 300$
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Midrash Rabot-Amsterdam 1777

Midrash Rabot on the Torah and Five Megillot, with a new commentary called “Nechmad LaMar’eh” by 
Rabbi Shlomo Shalem, printed in Amsterdam at the Kassmann and Sons publishing and bookselling 
firm. Illustrated cover, handsome wood-cut engraving with: Moses and Aaron, Yosef and David, 
each wearing the following crowns: Keter Torah, Kehunah, Malkhut, and Shem Tov. Two covers, 
endorsements from rabbis of Holland: ]4[, 226, 95 pages. Partially missing cover—according to the 
bibliographic listing it is missing one page between the two numberings. New, handsome binding, 
gilded imprints, many stains, a few bits of moth holes, lone tears )light(, generally good condition.

Starting at: 300$

027

ספר מדרש רבות - אמשטרדם תקל"ז | 1777

ספר מדרש רבות על התורה וחמש מגילות עם פירוש חדש הנקרא 'נחמד למראה' לרבי שלמה שלם נר"ו נדפס באמשטרדם 
בבית דפוס קאשמן ובניו מוכרי ספרים שנת תקל"ז | 1777. שער מצויר בחיתוך עץ מפואר עם הרועים: משה, אהרן, יוסף ודוד, 
החבושים בכל אחד מהכתרים דלהלן: כתר תורה, כהונה, מלכות, ושם טוב. שני שערים, הסכמות מרבני הולנד, ]4[, רכו, צה 
דף. עותק חסר - לפי המפעל חסר דף אחד בין שני המספורים. כריכה חדשה מפוארת, הטבעות זהב, כתמים רבים, מעט נקבי 

עש, קרעים בודדים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$
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Mesilat Yesharim [Ramchal]-4th edition, Mantua 1781

Mesilat Yesharim by Rabbi Moshe Chaim Luzzatto, printed after his death 
)1744(. Title page claims “now most of his thoughts have been printed for 
the second time” but this is the 4th edition. Printed at the “Rofeh Printing 
House of Eliezer Shlomo of Italy.” 35, 39-49 pages. 16.5cm. Moth holes, 
stains, generally ok to good condition. Rebound.

Starting at: 250$

Work of Yesod: Taharat HaKodesh, first section, first edition-
Lemberg 1792, with interesting stamps

On Masechet Zevachim, first section, by Rabbi Yitzhak ben Zvi Ashkenazi. 
First edition, Lemberg 1792. Missing the cover, ]3[, 90 56 pages, ]1[. Amateur 
repairs on the first pages, one damages the text a little; stains, wear on the 
binding, generally ok condition.

Important and interesting stamps of ownership: Stamp )smudged( of Rabbi 
Yaakov David Vishigrad—grandfather of the Imrei Emet of Gur. Stamp of 
“Yehezkel ben Yaakov David, the Ga’avad of Vishigrad”, son of the above. 
Stamp: Children’s Organization of the Beit Midrash HaGadol of Mastrich. 
Stamp: Beit Midrash HaGadol in Mastrich, with an illustration of the Beit 
Midrash.

Starting at: 150$

028

029

מסילת ישרים [רמח"ל] - מהדורה רביעית מנטובה תקמ"א | 1781

ספר מסילת ישרים, "כולל כל ענייני מוסר ויראת ה', חברו החכם הנעלה כמוהר"ר משה חיים 
לוצאטו נר"ו" למעשה למרות שנכתב בשער על רבינו הרמח"ל "נר"ו" הודפס ספר זה לאחר 
נדפס שנית" אולם  ותועלתו  "ועתה לרוב חשיבותו  נכתב בשער:  עוד  )בשנת תק"ד(.  פטירתו 
למעשה זוהי המהדורה הרביעית של ספר זה. נדפס "בבית דפוס הרופא המובהק תמים דעים 
כמה"ר אליעזר שלמה מאיטליה יצ"ו" - מנטובה תקמ"א | 1781. לה, לט-מט דף. 16.5 ס"מ. 

נקבי עש. כתמים. מצב כללי בינוני - טוב. נכרך מחדש.
 

החל מ: 250$

ספר יסוד: טהרת הקודש חלק ראשון מהדורה ראשונה - לעמברג תקנ"ב | 1792 
עם חותמות מעניינות

ספר טהרת הקודש על מסכת זבחים חלק ראשון מאת רבי יצחק בן צבי אשכנזי. מהדורה ראשונה 
לעמבורג תקנ"ב | 1792. חסר שער, ]3[, צ נו דף, ]1[. סטפנסקי ספרי יסוד עמוד 34 בהוספות. 
שיקומים לא מקצועיים בדפים ראשונים, אחד פוגע מעט בטקסט, כתמים, כריכה בלויה, מצב 

כללי בינוני.

חותמות בעלות חשובות ומעניינות: חותמת )מטושטשת( מרבי יעקב דוד ווישיגראד - סבו של 
מרן ה'אמרי אמת' מגור. וחותמת: "יחזקאל בהר"ר מ"ו יעקב דוד נ"י הגאב"ד דק"ק ווישיגראד" 
ק"ק  הגדול בפה  בביהמ"ד  ובחורי חמד  ילדים  טובה לחברת  "זכרון  הנ"ל. חותמת:  בנו של   -

מעזריטש" וחותמת: "ביהמ"ד הגדול במעזריטש" עם ציור בית המדרש. 
 

החל מ: 150$

028

029
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Interesting lot of 15 books of shabbat zemirot, some with musical notes and some 
perushim. Some rare; variety of languages

“Siddur of Zemirot for Shabbatot and Yamim Tovim with important laws for the dining”, with azharot on 
tznius. First part on Shabbat Eve, second part on the day of Shabbat with a separate numbering scheme, 
with a letter from Rabbi Menachem Mendel of Rimnov. Printed in Jerusalem, Horev in Me’ah She’arim. 1947.
Zemirot “edited and commented upon by Naftali ben Menachem” with commentaries and background on 
the authors of piyyutim. Interesting: at the end are musical notes for some of the mythological shabbat 
songs: Shalom Aleichem, Yom Ze Mechubad, Ya Ribon, Tzur Mishelo, Eshet Chayil, Bnei Heichala, HaMavdil. 
Printed by the Committee for Torah and Literature of the Council for Shabbat, Jerusalem 1949.
Brachot v’Hoda’ot, with blessings and zemirot, and the seder Brit Milah and Birkat HaChodesh. In the middle 
is an uncommon song for Shabbat with the chorus: “Anochi LeHashem Ashira L’Elokim Azamra Lishmo Ki 
Na’im.” Prayer in Yiddish for the blessing of the month. Frankfurt 1920.
Shir Zion with a new commentary by “Shlomo Aharon Wertheimer.” Berdiyov 1926. Additional repaired cover.
Zemirot for Leil Shabbat with the piyyut “Anochi LeHashem Ashira” and “Kichlot Yeinay” by Rabbi Shlomo 
Gvirol. Table of Contents with a title in German, blue dust jacket, bound in a new hard binding. Redelheim 
1908.
Zemirot for Shabbat and Motzash. On one side of the book are words of the piyyutim in Hebrew, and on the 
other are musical notes with the words in German. Separate cover in German with a separate numbering on 
the opposite side of the book. Berlin, 1937. Two copies.
Zemirot of Shabbat with word-for-word translation into German in Hebrew letters. Vienna 1863. No binding 
or cover, partially missing copy.
Kvod Shabbat, a book of zemirot with translation into Farsi in Hebrew letters. Piyyutim in Farsi, at the end is 
the book HaParkus, partially missing copy. No cover or binding.
Seder Zemirot Leil Shabbat, in Hebrew and German )facing pages(. Published by Dr. Solomon Bamberger, 
Frankfurt-am-Mein, 1923. Note in German.
Seder Zemirot Yisrael, in Hebrew and German )facing pages(. Published by Dr. Solomon Bamberger, 
Frankfurt-am-Mein, 1922. No rear binding.
Seder Zemirot Leil Shabbat, in Hebrew and German )facing pages(. Published by Dr. Solomon Bamberger, 
Frankfurt-am-Mein, 1922. Stamp of ownership in German.
LeShabbat Mizmor: “Zemirot for Shabbat with musical notes”, 26 songs, with various niggunim at the end. 
Tel Aviv 1947. Illustrated, soft dust jacket.
Zemirot for Leil Shabbat with the piyyut “Anochi LeHashem Ashira” and “Kichlot Yeinay” by Rabbi Shlomo 
Gvirol. Table of Contents with a title in German, soft cover, disconnected. Frankfurt-am-Mein 1922. Double 
copy with a hard cover.
Three books of Zemirot with three commentaries: “Minchat Yaakov, Mateh Yehuda, and Prachei Shoshanim.” 
Pietrekov 1910. Note of ownership on the cover. Most interesting: at the end are many notes of ownership, 
including Rabbeinu Eliyahu ben Trine of Vilna, Rabbi Dov be’er ben Chava HaMaggid of Mastrich”, with a 
list of tzaddikim throughout the generations until the bottom of the page, and some names written in block 
letters in nice handwriting, on the opposite page. There was also a page placed between the book’s pages 
listing additional rabbis such as Rav Yeshaya ben Hensche-Miriam )ben Moshe( ]original to the book[ zi”a 
Kerestirer, and Rabbi Akiva ben Gittel )ben Rav Moshe Eiger”(, and more. Signs of use, some of the pages 
are disconnected.
Zemirot and Tishbachot for Leil Shabbat with musical notes and translation into English, facing pages. 
Brooklyn 1938.
Conditions vary, different bindings )some worn(, generally good condition.

Starting at: 100$

030

אוסף מעניין של 15 זמירות שבת לא מצויים חלקם עם תווי נגינה ופירושים שונים

אוסף של 15 זמירות של שבת חלקם נדירים, מהם עם תווים ו/או פירושים בשפות שונות.
1. "סידור זמירות לשבתות וימים טובים עם דינים הנחוצים לצורך הסעודות" ואזהרות בדבר הצניעות בבתי ישראל, חלק ראשון לליל 
שבת וחלק שני ליום שבת קודש עם מספור נפרד, עם אגרת מרבי מנחם מנדל מרימנוב. נדפס ירושלים דפוס חורב מאה שערים תש"ז 

 .1947 |
2. זמירות של שבת "ערוכות ומפורשות על ידי נפתלי בן מנחם" עם פירושים ורקע על מחברי הפיוטים, מעניין: בסופו תווים לכמה משירי 
שבת המיתולוגיים, שלום עליכם, יום זה מכובד, קה ריבון, צור משלו, אשת חיל, בני היכלא, המבדיל. בהוצאת הועדה לתורה וספרות 

של המועצה למען השבת - ירושלים תש"ט | 1949.
3. ברכות והודאות כולל ברכות וזמירות וסדר ברית מילה וברכת החדש, באמצעו שיר לא מצוי לכבוד שבת עם הפזמון "אנוכי לה' 

אשירה לאלוקים אזמרה לשמו כי נעים". ותפילה באידיש לברכת החדש. פרנקפורט תר"ף | 1920.
4. שיר ציון זמירות עם פירוש חדש "מאחד מגדולי ירושלים עיר הקודש... מו"ה שלמה אהרן ווערטהיימער שליט"א". בארדיוב תרפ"ו | 

1926. שער נוסף משוקם. 
ייני" לרבי שלמה גבירול. תוכן עניינים עם כותרת  ופיוט "ככלות  זמירות לבני ישראל ליל שבת עם הפיוט "אנכי לה' אשירה..."   .5

בגרמנית, מעטפת כחולה, נכרך בכריכה קשה חדשה. רדלהיים תרס"ח | 1908.
6. זמירות שבת ולמוצאי שבת. מצד אחד של הספר מילות הפיוטים בעברית, ומהצד הנגדי תווים עם מילות השיר בגרמנית, שער נוסף 

בגרמנית עם מספור נפרד מצדו הנגדי של הספר. ברלין תרצ"ז | 1937. עותק כפול.
7. זמירות שבת עם תרגום מילולי בגרמנית באותיות עבריות. וינה 1863. ללא כריכה ושער, עותק חסר. 

8. סדר כבוד שבת. זמירות עם תרגום לפארסית באותיות עבריות. פיוטים בפארסית, ובסופו ספר הפרכוס, עותק חסר, ללא שער וכריכה.
9. סדר זמירות לליל שבת בעברית וגרמנית עמוד מול עמוד. בהוצאת ד"ר סלומון במברגער פרנקפורט דמיין 1923. רישום בלועזית.

10. סדר זמירות ישראל בעברית וגרמנית עמוד מול עמוד. בהוצאת ד"ר סלומון במברגער פרנקפורט דמיין 1922. ללא כריכה תחתית.
11. סדר זמירות לליל שבת בעברית וגרמנית עמוד מול עמוד. בהוצאת ד"ר סלומון במברגער פרנקפורט דמיין 1922. חותמת בעלות 

בלועזית.
12. לשבת מזמור "זמירות לשבת עם תווי נגינה" 26 שירי שבת ובסופו ניגונים שונים. תל אביב תש"ז | 1947. מעטפת רכה מצוירת. 

13. סדר זמירות לבני ישראל ליל שבת עם הפיוט "אנכי לה' אשירה..." ופיוט "ככלות ייני" לרבי שלמה גבירול. תוכן עניינים עם כותרת 
בגרמנית, מעטפת רכה, מנותקת, פרנקפורט דמיין 1922. עותק כפול עם כריכה קשה.

14. שלשה ספרים נפתחים זמירות לשבת עם שלושה פירושים "מנחת יעקב מטה יהודה ופרחי שושנים" פיעטרקוב תר"ע | 1910. רישומי 
בעלות בשער. מעניין ביותר: בסופו רישומים רבים: תחת הכותרת "זכות אבות ואמהות תגן עלינו וזכות כל הצדיקים שבכל הדורות 
וזכות..." רשם הבעלים שמות צדיקים כמו "רבנו אליהו בן טריינע מווילנא רבי דוב בער בן חוה המגיד ממעזריטש" כך מונה והולך רבים 
מצדיקי הדורות עד לתחתית העמוד, וכן כמה שמות כתובים באותיות מרובעות בכתב נאה, בעמוד שכנגד, וכן נמצא דף מונח בין דפי 
הספר שמוזכרים בו צדיקים נוספים כמו "הרר' ישעי' בן הענטשע-מרים )בן משה( ]הסימונים והסוגריים במקור[ זי"ע קערעסטירער" 

ו"הרר' עקיבה בן גיטל )בן ר' משה( אייגער". ועוד. סימני שימוש רבים, חלק דפים מנותקים.
15. זמירות ותשבחות לליל שבת עם תווים ותרגום לאנגלית עמוד מול עמוד. ברוקלין תרצ"ט | 1938.

מצבים משתנים, כריכות שונות חלקן בלויות, בדרך כלל מצב טוב. 
 

החל מ: 100$
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031

032

Gidolei Trumah-Lemberg 1809, with an interesting signature

Book by Rabbi Azarya ben Ephraim Figo, a work about Sefer HaTrumot by 
Rabbi Shmuel ben Rabbi Yitzhak HaSefardi. Second edition, Zolkva ]cover 
like that of Venice[, 1809. Cover with red ink, important endorsements from 
sages and tzaddikim of that generation, including Rabbi Meir of Brad, Rabbi 
Ephraim Margaliyot, and the Maggid of Kozhnitz, and more. In addition are 
names of those donating to the book before its printing, including many sages 
and Chassidim of the period: Rabbi Meir of Brad and Rabbi Ephraim Margaliyot 
)who gave the above endorsements(, the Ketzot HaChoshen, the Chozeh of 
Lublin, the Rosh HaBarzel, the Maggid of Kozhnitz, and more. 4, ]2[, 11, 34, 66, 
64, 42, 5-32, 19 pages. Seems likely to be missing 2 pages at the end. Small tears 
on the cover, tape in the last pages that damages the text, a few moth holes, 
stains, spine missing. Generally ok condition.

Cover has an especially long note of ownership testifying that the book belonged 
to Rabbi Sender Bometz of Lodz. The second page has an important signature 
from his son: “Father of Avraham Bometz in Lodz.” Son-in-law of the Admor 
Siftei Tzaddik of Pilz.

Starting at: 180$

Volume with texts from HaHida: Moreh B’etzba, Tziporen Shamir, 
Kesher Godel, Kaf Achat-Pisa, 1816, miniature edition

Volume with four works by Rabbeinu Hayyim Yosef David Azoulay, HaHida. 
Moreh B’etzba: conduct according to the kabbalah. Tziporen Shamir: mitzvot 
of prayer according to kabbalah. Kesher Godel: halachot of tefillin and prayer, 
with prayers and holy names at the end. Kaf Achat: prayers and viduy. Separate 
cover for each work. Miniature edition, 9.5x16cm. 24, 26, 24, 18 pages ]1[. Moth 
damage in a few places, tears in the margins )mostly without damage(, stains, 
worn binding, a few pages disconnected, generally ok condition.

Starting at: 80$

031

032

ספר גידולי תרומה - לעמברג תקס"ט | 1809 עם הסכמות חסידיות וחתימה מעניינת

ספר גידולי תרומה מאת רבי עזריה בן אפרים פיגו, חיבור על ספר התרומות לרבי שמואל בן רבי 
יצחק הספרדי. מהדורה שנייה זולקווא, ]בשער כמו בויניציאה[ תקס"ט | 1809. שער עם דיו אדומה, 
והמגיד מקאז'ניץ,  וצדיקי הדור, רבי מאיר מבראד רבי אפרים מרגליות  הסכמות חשובות מגדולי 
התורה  מגדולי  רבים  למצוא  ניתן  לדפוס,  הוצאתו  טרם  לספר  המתנדבים  בשמות  כמו"כ  ועוד. 
והחסידות של התקופה: רבי מאיר מבראד ורבי אפרים זלמן מרגליות נותני ההסכמות הנ"ל. בעל 
הקצות החושן, והחוזה מלובלין, הראש הברזל, והמגיד מקאז'ניץ ועוד. ד, ]2[, יא, לד, סו, סד, מב, 
ה-לב, יט, דף. ככל הנראה חסרים 2 דפים בסוף. קרעים קטנים בשער, הדבקות בדפים אחרונים 

פוגעים בטקסט, נקבי עש מועטים, כתמים, שדרה חסרה, מצב כללי בינוני.

בשער רישום בעלות ארוך במיוחד המעיד כי הספר היה שייך לרבי סענדער בומץ מלאדז'. ובדף 
השני חתימה חשובה מבנו:"עיזבון אבי' זצ"ל אברהם אבא באהמאץ אין לאדז'". - חתן האדמו"ר בעל 

השפתי צדיק מפילץ.
 

החל מ: 180$

כרך במהדורת כיס של ספרי רבינו החיד"א: מורה באצבע, צפורן שמיר, קשר גודל, 
וכף אחת, - פיסא תקע"ו | 1816

כרך עם ארבעה מספרי רבינו חיים יוסף דוד אזולאי - החיד"א זי"ע. מורה באצבע - הנהגות האדם 
עפ"י הקבלה. ציפורן שמיר - מצוות התפילה עפ"י הקבלה. קשר גודל )"גימטריא להצעיר חיים יוסף 
דוד"( - הלכות תפילין ותפילה, ובסופו תפילות ושמות הקודש. כף אחת )"גימטריא להצעיר חיים 
יוסף דוד"( - תפילות שונות ונוסח וידוי. שער נפרד לכל חיבור. פיסא תקע"ו | 1816. מהדורת כיס 
16X9.5 ס"מ. כד כו כד יח דף ]1[. נזקי עש בכמה מקומות, קרעים בשולי דפים לרוב לא פוגעים 

בטקסט, כתמים רבים, כריכה בלויה, קצת דפים מנותקים, מצב כללי בינוני. 
 

החל מ: 80$
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033

034

Complete set [7 volumes] of Mishnayot with commentary in 
German-Vienna, 1817-1835

With a full commentary “by Rav Schneor Feivish … with niqqud and a 
copying into Yiddish…”. 7 volumes composing a full set, introductions 
in Yiddish between the masechtot, and a history of the rabbis drawn 
from the Seder Mishnayot, plus important endorsements, printed in 
Vienna by G. Halzinger. 7th volume is a continuation of Vol. 6 and was 
printed in the original without a cover; in this copy, an additional cover 
page is written in by hand )nicely(. New bindings, listing of ownership 
on some volumes, light stains in some volumes, generally very good 
condition.

Starting at: 150$

Volume of the Last Prophets, with translation into English 
from the London Tanach with original handsome binding-
London 1827

From the series “Torah Neviim Ketuvim according to the Batra edition 
of Yosef Attias”, with adjacent translation. Handsome leather binding, 
good condition, signature of ownership in English, slight staining and 
a slightly worn spine. Generally good condition.

Starting at: 150$

033

034

סט שלם [7 כרכים] של משניות עם פירוש בגרמנית - וינה תקע"ז-תקצ"ה 
1817-1835 |

משניות "עם פירוש מלא כף נחת חברו הרה"ג מו"ה שניאור פייבש ושאב מים חיים... 
המכילים  כרכים   7 אשכנזית..."  ובהעתקה  האותיות  בנקוד  תוי"ט.  ומבעל  מהרע"ב 
הקדוש מסדר המשניות,  רבינו  ותולדות  בין המסכתות,  באידיש  מבוא  סט שלם, חלקי 
כרך  האלצינגער.  ג'  בדפוס  וינה  תקצ"ה   - תקע"ז  השנים  בין  נדפס  חשובות,  והסכמות 
יפה.  יד  נוסף בכתב  זה  ונדפס במקור ללא שער, בעותק  ו'  הנו המשך של כרך  שביעי 
כללי  מצב  כרכים,  בחלק  קלים  כתמים  כרכים,  בחלק  בעלות  רישום  חדשות,  כריכות 

טוב מאד.
 

החל מ: 150$

תנ"ך לונדון נביאים אחרונים עם תרגום ללועזית בכריכה מקורית מפוארת 
- לונדון תקפ"ז | 1827

כרך של נביאים אחרונים מתוך סדרת "תורה נביאים וכתובים כפי מהדורא בתרא ליוסף 
עטיאש" בתוספת תרגום צמוד ללועזית, שער נוסף בלועזית. לונדון תקפ"ז | 1827. כריכת 
עור מקורית מפוארת במצב טוב, חתימת בעלות בלועזית, כתמים קלים ושדרה בלויה 

מעט, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$
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035

Mishneh Torah of the Rambam, Part 4, with important 
signatures and stamps-Dihrenport 1814

Volume from the Mishneh Torah by the Rambam, the fourth section also 
known as the Sefer Nezikin. Two covers, missing the second one; ]1[, 
141, 169 pages. Moth holes, light stains, old leather binding, generally 
ok to good condition.

The cover has a signature of ownership: “belongs to Yitzhak Alter of 
Gur]?[”. Stamp: “Yitzhak Alter of Gur ]or Maggid?[”. “Belongs to me, 
Yitzhak Isaac…]?[”. “Dr. Yeshayahu Aviad Wolfsberg, Jerusalem.” 
Additional interesting note with an invitation with an acrostic which 
forms the word “HaChatan”.

Starting at: 200$

Torat Chovot HaLevavot with German-Leipzig 1846, with 
interesting notes

By Rabbeinu Bechayai bar Yosef. Two covers, one using a yellow 
page, additional cover in German. Long introduction in German with 
comparisons to Arabic; probably a research study on the book and its 
different editions. XLVIII, 232 pages, 464 total sides, with indices. Note of 
ownership on the cover: “Yisrael bar Asher.” Additional partially erased 
signature with a reference to the year 1948. On the back of the first cover 
is a long inscription in which a father )who owned the copy( writes the 
dates of his children’s birthdays. Number of handwritten corrections. 
Two covers, repaired professionally, various stains. Purple coloring on 
the edges of pages, old binding is worn at the edges, generally good 
condition.

Starting at: 50$

035

036

משנה תורה להרמב"ם חלק ד' עם חתימות וחותמות חשובות - דיהרנפורט 
תקע"ד | 1814

זצ"ל  הראב"ד  השגות  עם  זצ"ל  להרמב"ם  החזקה  היד  "הוא  תורה  משנה  ספר  של  כרך 
ופירוש המגיד משנה וכסף משנה ולחם משנה ומשנה למלך והמגדל עוז והגהות מיימוני" 
חלק ד' המכונה ספר נזיקין דיהרנפורט תקע"ד | 1814. חסר שער שני, ]1[, קמא קסט דף. 

כריכת עור ישנה, נקבי עש, כתמים שונים, מצב כללי בינוני-טוב.

מגור  אלטער  "יצחק  וחותמת:  מגור]?[".  אלטער  ליצחק  "שייך  בעלות:  חתימות  בשער 
ירושלים".  וולפסברג  ישעיהו אביעד  "ד"ר  אייזיק..]?[.  יצחק  לי לשמי  "שייך   ."]? ]מגיד 
רישום מעניין נוסף של נוסח הזמנה לשמחה בחרוזים, היוצרים בראשי התיבות את המילה 

"החתן".
 

החל מ: 200$

ספר תורת חובות הלבבות עם גרמנית - לייפציג תר"ו | 1846 עם רישומים 
מעניינים

ספר תורת חובות הלבבות לרבינו בחיי ב"ר יוסף זצ"ל. שני שערים אחד בדף צהוב, ושער 
נוסף בגרמנית, מבוא ארוך בגרמנית עם השוואות לערבית - נראה כעבודה מחקרית על 
בעלות  רישום  המפתחות.  עם  עמוד   464 דף  רלב   ,XLVIII השונות.  ומהדורותיו  הספר 
בשער: "ישראל ב"ר אשר". וחתימה נוספת מחוקה בחלקה עם אזכור לשנת תש"ח. באחורי 
שער ראשון ישנו כיתוב ארוך בו כתב אבי משפחה בעל העותק, את תאריכי ימי הולדתם 
של ילדיו. מספר תיקונים בכתב יד. שני שערים משוקמים מקצועית, כתמים שונים, משיחת 

ארגמן מצידי הדפים, כריכה ישנה בלויה בקצוות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

036
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037

038

Olat Chodesh, second edition-Lemberg 1854, with an interesting signature

Drashot and eulogies organized chronologically by month, by Rabbi Sinai ben Rabbi 
Eliezer Sapir. Includes interesting eulogies on the sages of the author’s generation. Cover 
and an additional page are missing. ]2[, 80 pages in the original. Moth damage and stains, 
generally good condition.

Interesting stamp of ownership: “Yosef Nachum Lipsky ben Rav Aryeh, Petah Tikva, 
Israel.” Last page has an additional note: “the young Yosef Menachem ben Rav Aryeh 
Lipsky.” Probably this is referring to Rabbi Yosef Menachem Mendel ben Baruch Aryeh 
Lipsky, a sage of Grodzisk. A kushiya of his appears in Neta’ei Eitan Remisiya.”

Starting at: 50$

Lot of two books with pictures of the author: Nishmat Haim by Rabbi 
Menashe ben Yisrael-Leipzig 1862. And Sefer HaMetzaref, second section of 
first edition )published during the author’s lifetime(-Prague 1857

1. Sefer HaMetzaref, second section “including questions from Chochmei Lev and Yekirei 
HaDor, answers to them, on Mikra, Halacha, and Agadah, and on rules of Hebrew, and 
Aramaic…” by Rabbi Moshe Kunizer of Obuda. On the second page is a portrait of the 
author, with the signature of the artist in the local language from the date of printing. ]1[, 
94 pages, ]1[. Binding partially detached, various stains, generally good condition.

2. Nishmat Haim “with droshim on the concept of the pure soul.” With addition of the 
author’s history. First page has an illustrated portrait of the author, rabbi of the Amsterdam 
community and the greatest fighter for the Anusim in Portugal during the Inquisition-
Rabbi Menashe ibn Israel. In the copy before us, the picture is detached whole, and there 
is an ink stain on the side of the picture—it should be noted that most copies lack the 
picture. 18 pages apart from the picture, 107 total pages. Stains, light bits of tape, generally 
good condition.

Starting at: 200$

037

038

ספר עולת חודש מהדורה שנייה - לעמברג תרי"ד | 1854 עם חתימה מעניינת

ספר עולת חודש דרשות והספדים לסדר חודשי השנה, לרבי סיני בן רבי אליעזר ספיר. כולל הספדים מעניינים 
על גדולי תקופתו של המחבר, מהדורה שניה לעמברג תרי"ד | 1854. חסרים השער ודף נוסף, ]2[, פ דף במקור. 

נזקי עש וכתמים, מצב כללי טוב.

חותמת בעלות מעניינת:"חנני ד' בזה יוסף נחום ליפסקי בהר"ב ארי' פה פתח תקוה ארץ ישראל". בדף אחרון 
רישום נוסף: "לי הוא אשר חנן ד' אותי הצעיר יוסף מנחם בהר"ב ארי' ליפסקי". - ככל הנראה מדובר ברבי יוסף 

מנחם מנדל בן ברוך אריה ליפסקי מחכמי גרודזיסק. קושיה ממנו מופיעה ב"נטעי איתן חמישיאה".
 

החל מ: 50$

לוט שני ספרים עם תמונות המחבר: ספר נשמת חיים לרבי מנשה בן ישראל - לייפציג תרכ"ב | 
1862. וספר המצרף חלק שני מהדורה ראשונה בחיי המחבר - פראג תרי"ז | 1857

ובהלכה  במקרא  לעומתן...  נכוחות  ותשובות  הדור,  ויקירי  לב  חכמי  "כולל שאלות  שני  חלק  המצרף  ספר   .1
ואגדה,... ובכללי צחות שפת עברית לשון הקודש, ושפת ארמית לשון חכמים..." מאת רבי משה קוניץ מאובן, 
בחיי  ראשונה  מהדורה  ההדפסה,  מתאריך  בלועזית  האמן  חתימת  עם  המחבר,  דיוקן  דמות  ציור  השני  בעמוד 

המחבר - פראג תרי"ז | 1857. ]1[, צד עמוד, ]1[. כריכה מנותקת חלקית, כתמים שונים, מצב כללי טוב.

2. ספר נשמת חיים "כולל דרושים יקרים ונשגבים על ענין הנשמה הטהורה והחשובה חצובה מתחת כסא הכבוד, 
ומכריח השארות על פי התורה החוש והמופת... החכם הגדול הפהיליסוף האלהי נודע בשערים שמו מנשה אבן 
ישראל" עם תוספת תולדות המחבר לייפציג תרכ"ב | 1862. בדף הראשון ישנה תציור דמות דיוקן המחבר רבן של 
קהילת אמשטרדם והלוחם הגדול למען האנוסים בפורטוגל בתקופת האינקוזיציה - רבי מנשה אבן ישראל זי"ע, 
בעותק שלפנינו התמונה מנותקת בשלמותה, וישנו כתם דיו בצד התמונה, יצוין שברוב העותקים חסר התמונה. 

18 עמוד מלבד התמונה, קז דף 107 עמוד. כתמים, הדבקות קטנות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 200$
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Lechem v’Simla, by Rabbi Shlomo Ganzfried-first edition, Lviv 1861

Halachot of Nida, Tevila, and Mikvah, by Rabbi Shlomo Ganzfried, the author 
of the Kitzur Shulchan Aruch, first edition, printed during his lifetime. With 
endorsements of the Divrei Haim of Sanz and the Maram Esh. At the beginning 
of the book the author mentions a chiddush that he heard from Rabbi Zvi Hirsch 
of Liska. No binding, signatures of ownership, stains, small tears, generally good 
condition.

Starting at: 50$

Sefer Chassidim by Rabbi Yehuda HaChassid-Lemberg 1864

By Rabbeinu Yehuda ben Shmuel HaChassid, with two commentaries, one from 
Rabbeinu HaChida. 86 pages. New binding, moth damage, stains from water, 
generally ok condition.

Starting at: 50$

Megillat Esther with the commentary Ya’arat Dvash, first edition. 
Lemberg 1874

Megillat Esther with three commentaries, including Ya’arat Dvash by the Gaon 
Rabbi Yehonatan Ivshitz, Av Beit Din of Hamburg. With endorsement of Rabbi 
Shlomo Kluger. First edition. No page numbering, lots of moth damage. New 
binding, generally ok condition.

Starting at: 60$

039

040

041

ספר יסוד: לחם ושמלה לרבי שלמה גנצפריד - מהדורה ראשונה לבוב תרכ"א | 1861

נידה טבילה ומקוואות לרבי שלמה גאנצפריד בעל הקיצור שולחן ערוך,  ספר לחם ושמלה, הלכות 
מהדורה ראשונה שנדפסה בחיי המחבר - לבוב תרכ"א | 1861. עם הסכמותיהם של ה"דברי חיים" 
מצאנז והמהר"ם א"ש. בתחילת הספר מביא המחבר חידוש ששמע מהרה"ק רבי צבי הירש מליסקא 
שונות, כתמים  בעלות  קדמית, חתימות  כריכה  ללא   .182 יסוד  ספרי  דף. סטפנסקי  קכד   ,]2[ זצ"ל. 

וקרעים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

ספר חסידים לרבי יהודה החסיד - לעמברג תרכ"ה | 1864

ספר חסידים מאת רבינו יהודה בן שמואל החסיד, עם ב' פירושים, אחד מהם מרבינו החיד"א זי"ע. 
לעמברג תרכ"ה | 1864. פו דף. כריכה חדשה, נזקי עש, כתמי מים שונים, מצב כללי בינוני.

 
החל מ: 50$

מגילת אסתר עם פירוש יערת דבש מהדורה ראשונה - לעמברג תרל"ה | 1874

"ה' מצליח כולל מגלת אסתר עם שלשה פירושים טובים ונחמדים... פירוש יערת דבש מאת הגאון 
המובהק... מוה" יהונתן )אייבשיץ( זצ"ל האב"ד דק"ק האמבורג יצ"ו".  עם הסכמת רבי שלמה קלוגר. 
מהדורה ראשונה - לעמברג תרל"ה | 1874.  ללא מספור עמודים. נזקי עש רבים, כריכה חדשה, מצב 

כללי בינוני.
 

החל מ: 60$

039

040

041
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Volume including a number of issues of monthly journals of Divrei Torah: “Sha’arei Zion, Or HaMussar, and 
Kol Torah”, from 1928, 1926, 1930

Thick book with issues from monthly journals from the Yeshiva world. 1. “Sha’arei Zion”, dedicated to halacha, Aggadah, and 
Torah literature, with the participation of sages from Israel and abroad. Was widely read and very popular, published in Jerusalem 
every two months, starting in 1921. There are issues from the 8th and 9th volumes )1928-1929(: 8.1-2, 8.3-5, 8.6-7, 8.8-9, 8.10, 8.11-
12; 9.1-2, 9.3-4, 9.5-7 )missing last pages(, 9.8-9 )missing the last pages(, 9.10-11, 9.12-13, with an addition to the journal by Rabbi 
Meir Robinson, Ga’avad of Radoshkowitz )Poland(. Jerusalem 1930. 2. Or HaMussar, from yhes yeshivot of Novharidok Beit Yosef, 
Poland. Printed from 1924, first in Warsaw and Pietrekov, later in Jerusalem. Issues: 4th volume )1926(, #11. 5th volume, #12. 6th 
volume: #13. Printed in Pietrekov. 3. “Kol Torah”, a central rabbinical journal for chiddushei Torah, halacha, Aggadah, and events 
taking place in the rabbinic world, both in Israel and abroad. Published by the United Rabbinical Council from leaders of the 
Rabbinate, Dayanut, and Education. Printed in Jeursalem from 1930. Issues from: 1.6-8 )missing one cover and maybe one page 
at the end(, 1.9-10. Stains, old binding, generally good condition.

Starting at: 50$

042

כרך האוגד בתוכו מספר סדרות ירחוני דברי תורה "שערי ציון, אור המוסר, וקול תורה" תרפ"ח - תר"צ 

ספר עבה המכיל את ירחוני חידושי התורה מעולם הישיבות. 1. 'שערי ציון' "ירחון מוקדש לחד"ת הלכה אגדה וספרות תורנית בהשתתפות גדולי הרבנים חכמים 
וסופרים בארץ ובחו"ל" היה נפוץ ופופולרי מאד, יצא לאור בירושלים מידי חודשיים החל משנת תרפ"א. קיימים הגיליונות של שנה שמינית ותשיעית - תרפ"ח-
תרפ"ט דלהלן: שמינית א-ב ג-ה ו-ז ח-ט י יא-יב. שנה תשיעית א-ב ג-ד ה-ז)חסרים דפים אחרונים( ח-ט )חסרים דפים אחרונים( י-יא יב-יג עם הוספה לירחון 
בשם 'אמ"ר מ"ר' מאת רבי מאיר רבינזאהן גאב"ד ראדושקאוויץ )פולין( - ירושלים תר"ץ. 2. 'אור המוסר' "כלי מבטאם של הישיבות הק' דנבהרידוק בית יוסף 
בפוילן" נדפס החל משנת תרפ"ד, בתחילה בווארשא ופיעטרקוב ובהמשך בירושלים. קיימים הגיליונות דלהלן: שנה רביעית - תרפ"ו חוברת יא. שנה חמישית 
יג. נדפסו כולם בפיעטרקוב. 3. 'קול תורה' "ירחון רבני מרכזי לחדושי תורה בהלכה ובאגדה וכל המתרחש בעולם הרבנים  חוברת יב. שנה שישית חוברת 
והרבנות בארץ ובגולה. יו"ל מטעם ועד הרבנים המאוחד מנושאי דגל הרבנות, הדיינות וההוראה". נדפס בירושלים החל משנת תר"ץ. קיימים הגיליונות דלהלן: 

שנה א' ו-ח )חסר שער אחד ואולי דף מהסוף( ט-י. כתמים, כריכה ישנה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$
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Masechet Zevachim and Archin from the Talmud Yerushalmi-the False 
Kedoshim-1909, bound with Shut ben Porat, second section, by Rabbi Yosef 
Angel, first edition-Krakow 1912

“See this is newly published for the first time from an ancient manuscript ]as described in the 
introduction[ from the Talmud Yerushalmi, Seder Kedoshim, first section, Masechet Zevachim-
Archin” with the commentary Cheshek Shlomo—by the publisher, the counterfeiter “Shlomo 
Yehuda S”t, son of the Maharam HaSefardi, known as Friedlander.” With endorsements of great 
rabbis, who fell into the trap laid for them by the counterfeiter. Two covers in red and black 
ink, with blocks moved during printing. Published by S. Worhall, printed by Wieder, 1909. ]7[, 
100 pages. Tears in the title pages, some missing text, repairs and tears at the edges of pages, 
with lone bits of damage to text, stains, two notes handwritten )one of which is smudged(, 
otherwise generally good condition. Bound with the book Shut Ben Porat, second section by 
the Gaon Rabbi Yosef Angel, first edition. ]1[, 46 pages. Old binding, generally good condition. 
Background: the advertisement of the discovery of an old manuscript with the lost Seder 
Kedoshim, from the Talmud Yerushalmi, gave rise to great excitement in the entire religious 
Jewish world, even among Jewish sages who were known to have very developed critical senses, 
like the Chafetz Haim, the Maharsham of Berezhin, and others. But they unfortunately fell for 
the trap. For two reasons: first, the great expectation for the Redemption, since the discovery 
of Seder Kedoshim dealing with the laws of sacrifice of korbanot in the Temple constituted a 
sign that the days until the Mashiach and Redemption were few, and that Hashem had sent 
the Yerushalmi so that we could prepare for the Temple. The second reason: the quality of 
the counterfeit. The counterfeiter Friedlander copied and organised with great skill all of the 
Yerushalmi’s articles dealing to the Seder Kedoshim, some mentioned in the books of the 
Rishonim, some from the Yerushalmi in other Masechtot, and some he invented from his own 
brilliance. But quickly, some of the most discerning religious figures )the Rogachover rebbe, 
the Kli Chemda, and more( discovered the counterfeit, and figured out that Friedlander was 
responsible. Until today there are still those who insist that the manuscript is authentic! It must 
be noted that the Gaon of Tchevin said that he knew Friedlander, and that he wasn’t skilled 
enough to create such a counterfeit by himself. In any case, after the fake was discovered, 
most copies were sent to genizah. Those that remained became a collector’s item. Important 
stamps are on this copy, such as the “Company for Book Purchases at the Beit Midrash of 
Rav Aharon of Krakow”— Rabbi Aharon Shapira, son of the Meor v’Shemesh. Stamps are from 
the first Chassidic Beit Midrash of Krakow, established in his father’s name, Rabbi Klonimus 
Kalman Shapira, the Me’or V’Shemesh. There is also a handwritten note with the contents of 
the stamps.

Starting at: 150$

043

מסכת זבחים וערכין מן תלמוד ירושלמי קדשים המזויף  - תרס"ט | 1909 כרוך עם שו"ת בן פורת 
חלק ב' לרבי יוסף ענגיל מהדורה ראשונה - קראקא תרע"ג | 1912

"ראה זה חדש יו"ל בפעם ראשונה מכת"י ישן נושן )כמבואר בהקדמה( תלמוד ירושלמי סדר קדשים חלק ראשון מסכת 
זבחים-ערכין" עם פירוש חשק שלמה, מאת המו"ל - הזייפן "שלמה יאודה ס"ט בהגאון מהר"ם זצ"ל הספרדי, מכונה 
פריעדלענדער". עם הסכמות גדולי הרבנים, שנפלו בפח שטמן להם הזייפן. שני שערים בצבעי אדום ושחור, עם תזוזת 
הלוחות במהלך הההדפסה. הוצאת ס. וואראהל בדפוס ווידער תרס"ט |1909. ]7[, ק דף. קרעים בשערים מחסרים 
מהטקסט, שיקומים וקרעים בקצת דפים, עם פגיעות בודדות בטקסט, כתמים, שני הערות בכתב יד אחת מקושקשת, 
מעבר לכך מצב כללי טוב. כרוך עם ספר שו"ת בן פורת חלק ב' מאת הגאון רבי יוסף ענגיל מהדורה ראשונה קראקא 

תרע"ג | 1912. ]1[, מו דף. כריכה ישנה, מצב כללי טוב.

רקע: הפרסום על מציאת כתב יד עתיק ובו סדר קדשים האבוד, מן התלמוד הירושלמי, עורר התלהבות גדולה בקרב 
העולם היהודי-תורני כולו, גם גדולי ישראל הידועים בחוש הביקורת המפותח שלהם, כמו ה'חפץ חיים', המהרש"ם 
מברז'אן ועוד רבים, לדאבוננו, נפלו בפח. וזאת משתי סיבות: האחת, הציפייה הגדולה לגאולה, שמציאת סדר קדשים 
העוסק בדיני הקרבת הקרבנות בבית המקדש, מהווה סימן שמימי לכך שהגאולה מתקרבת, ומשמים שלחו לנו את 
הזייפן  הזיוף.  והסיבה השנייה, חייבים לומר, היא איכותו של  הירושלמי בכדי שנוכל להתכונן לבניין בית המקדש. 
פרידלנדר העתיק וסידר בכישרון רב את כל מאמרי הירושלמי הקשורים לסדר קדשים, חלקם הובאו בספרי הראשונים, 
גדולי ישראל  ירושלמי מסדרים אחרים ואת חלקם בדה ממוחו הקודח. אך עד מהרה חדי העין מבין  חלקם מאמרי 
)הרגוצ'ובר, ה'כלי חמדה' ועוד( חשפו את הזיוף, והתברר כי ידו של פרידלנדר במעל. עד היום עדיין ישנם המתעקשים 
כי כתב היד הוא אותנטי ואינו מזויף. מן העניין לציין כי הגאון מטשעבין אמר כי הוא הכיר את פרידלנדר, והוא לא היה 
מוכשר דיו ליצור בעצמו זיוף בסדר גודל שכזה. בכל אופן, לאחר שהתברר הזיוף נגנזו רוב העותקים. ואלו שנותרו 

הפכו פריט לאספנים.

- רבי אהרן שפירא בנו של ה'מאור  זצ"ל קראקא".  חותמות חשובות של "חברה קנין ספרים דבהמ"ד הר' ר' אהרן 
ושמש'. החותמות הם של בית המדרש החסידי הראשון בקראקא שהוקם על שם אביו רבי קלונימוס קלמן שפירא בעל 

ה'מאור ושמש' ורישום בכתב יד עם תוכן החותמות. 

החל מ: 150$
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Ma’aznei Tzedek, first edition, from the author’s lifetime. Munkatch 1912, with interesting signatures and 
stamps

Ma’aznei Tzedek on the Torah, by Rabbi Menachem Mendel Shapira, Av Beit Din of Rogomiresht. Cover with red ink, first edition. 
]2[, 86, ]2[ pages. Old binding, leather spine, light stains, generally good condition.

Important stamps and signatures. Long note on the cover: “…belongs to Yekutiel Yehuda Bergfeld, son of Rabbi the Ga’avahtz 
of the above community and the Galil” )see below(. Additional line which was obviously added later: “son-in-law of the Rav, the 
author, of Rogomiresht.” Stamp of “Yekutiel Yehuda Bergfeld son of the Ga’avahtz of Nimiza.” Two additional stamps in the local 
language with the names “Gergfeld Solomon Rabbi.” Page before the cover has long notes that repeat themselves, mentioning 
that the owner received the book from his father-in-law the author. Additional notes at the end of the book, some in the local 
language.

The author is Rabbi Menachem Mendel Shapira, son of Rabbi Yeshaya Moshe Metshed. He lived 1863-1940. As the cover mentions, 
he was a student of the elderly Rabbi Avraham Yitzhak Weinberger of Kleinvardin and the Yeitev Lev of Sighet. He was the son-
in-law of the gvir Rabbi Yosef Mordechai Kahane of Dargmiresht, and so he moved there. He became rabbi of Galil Dargmiresht 
in 1911. He published articles in the Aseifat Chachamim—Atinia 1910; Torah MiZion-Jerusalem 1895 and 1905. On the last page 
he writes that wishes to publish another book called “Hin Tzedek” and indeed, a year later he printed the book in Munkatch with 
drashot on the Torah.

Rabbi Zvi Hirsch Bergfeld, father of the copy’s owner, was a student of Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum in Sighet, and son-in-
law of Rabbi Avraham Greenfeld of Vitka. He was the first rabbi of Nimoza. Died in 1915.

Starting at: 50$

044

ספר מאזני צדק מהדורה ראשונה בחיי המחבר - מונקאטש תרע"ב | 1912 עם חתימות וחותמות מעניינות

ספר מאזני צדק על התורה מאת רבי מנחם מענדל שפירא אב"ד דראגאמירעשט. שער עם דיו אדומה, מהדורה ראשונה בחיי המחבר - מונקאטש תרע"ב | 1912. 
]2[, פו דף, ]2[. כריכה ישנה שדרת עור, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

חותמות וחתימות חשובות. בשער רישום ארוך: "בעזה"י עש"ק מטו"מ תרע"ה לפ"ק נימוזא יע"א זה הספר שייך יקותיאל יהוד' בערגפעלד ב'הרב הגאווה"צ מוה"ר 
צה זללה"ה הכ"מ שהי' אבדק"ק הנ"ל והגליל יע"א" )ראה להלן(. ושורה נוספת שניכר שנוספה לאחר מכן: "חתן הרב הג' המחבר שליט"א מדראגמירעשט". 
וחותמת "יקותיאל יהודה בערגפעלד ב"הרב הגא"הצ אב"דק"ק נימיזא זצ"ל". ושני חותמות נוספות בלועזית עם השמות "בערגפעלד סלומון רבי". בדף שלפני 

השער רישומים ארוכים החוזרים על עצמם, בהם מוזכר שבעליו קיבל את הספר מחותנו המחבר. רישומים נוספים בסוף הספר, חלקם בלועזית. 

המחבר רבי מנחם מנדל שפירא בן רבי ישעיה משה מעטשעד )תרכ"ג - ת"ש( כפי אשר מעיד השער היה תלמיד זקנו רבי אברהם יצחק וינבערגער מקליינווארדיין, 
ובעל ה"ייטב לב" בסיגעט. חתן הגביר רבי יוסף מרדכי כהנא מדרגמירשט, ולכן עבר להתגורר שם. רב גליל דרגמירשט בשנת תרע"א. פרסם מאמרים ב"אסיפת 
חכמים" - אטיניא תר"ע, "תורה מציון" - ירושלים תרנ"ה ותרס"ה. בדף אחרון כותב המחבר שברצונו להוציא לאור עוד ספר בשם 'הין צדק' ואכן כשנה לאחר 

מכן הודפס במונקאטש תרע"ג חיבורו הנוסף והוא דרשות על התורה.

רבי צבי הירש ברגפלד, אביו של בעל העותק. תלמיד רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים בסיגט, וחתנו של רבי אברהם גרינפלד מוויטקא. היה רבה הראשון של 
נימוז'ה. מתשובותיו ב"ארחות המשפטים". נפטר טבת תרע"ה.

החל מ: 50$
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045

Sefer Helek Yaakov on Pirkei Avot, with the pamphlet “Al Techat’u 
B’Yeled”, first edition, published during the author’s lifetime-S. 
Worhol 1923, with important signature and stamp

Commentary appears around the text, and at the end of the main work is the 
pamphlet “Al Techat’u B’Yeled”, on educating children. By Rabbi Yaakov ben 
Naftali Greenwald. With important endorsements. Colorful title page, ]4[, 
68 pages. Cover is repaired with damage to the upper and lower edges, new 
binding with golden imprints. Light stains, generally good condition. Second 
page has the signature: “Bs”d Yosef David Eisen.” Cover has important 
signature of ownership: “the young Naftali Yaakov ben A”hamash HaKohen” as 
well as his stamp: “Rav Naftali Yaakov HaKohen, 48 HaGiborim Street, Haifa.” 
Refers to Rabbi Naftali Yaakov HaKohen ben Moshe )1885-1972(, a student of 
the Arugat HaBosem of Nanesh, Hungary, who was appointed to the rabbinate 
at age 18 and received the rare smicha from Rabbi Meshulam Rata. In 1948 he 
moved to Israel and settled in Haifa, where he served a period as a Ram at the 
yeshiva of the Mekor Baruch of Seret Vizhnitz. He authored Savar Naftali and 
Otzer HaGedolim Alufei Yaakov, 9 sections.

Starting at: 50$

Torat Moshe )the Chatam Sofer(, Exodus section, published by 
the She’erit HaPlita. Germany 1948

On the back of the cover appears a letter of thanks in English, with the US 
flag above it, to residents of the USA and their president Harry Truman for 
helping to print the book. Note on the cover: “Sent by Refael Haim Treitel.” 
]1[, 93 pages. Original binding, no spine. Very slight stains, generally good 
condition.

Starting at: 50$

045

046

ספר חלק יעקב על פרקי אבות עם קונטרס אל תחטאו בילד מהדורה ראשונה בחיי 
המחבר - סאיני ווארהאל תרפ"ג | 1923 עם חתימה וחותמת חשובה

ספר חלק יעקב על פרקי אבות, פירוש המופיע מסביב לטקסט, ובסופו קונטרס 'אל תחטאו בילד' 
בעניין חינוך הילדים. מאת רבי יעקב בן נפתלי גרינוולד. עם הסכמות חשובות, מהדורה ראשונה 
בחיי המחבר - סאיני וואראהל תרפ"ג | 1923. שער צבעוני, ]4[, סח דף. שער משוקם עם פגיעה 

בקצה עליון ותחתון, כריכה חדשה עם הטבעות זהב, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

בדף השני חתימה: "בס"ד יוסף דוד אייזין". ובשער חתימת בעלות חשובה: "ב"ה לה"ו הקטן נפתלי 
יעקב בלאאהמ"ש הכהן" וחותמת ממנו: "הרב נפתלי יעקב הכהן רח' הגבורים 48 חיפה". - רבי 
נפתלי יעקב כהן בן משה )תרמ"ה - תשל"ב(. תלמידו של ה'ערוגת הבשם' מנאנש שבהונגריה, 
הוסמך לרבנות כבר מגיל 18 וכן קיבל את סמיכתו הנדירה של רבי משולם ראטה, בתש"ח עלה 
לא"י והתגורר בחיפה, שם שימש תקופה כר"מ בישיבתו של ה'מקור ברוך' מסערט ויז'ניץ, חיבר 

'סבר נפתלי' ו'אוצר הגדולים אלופי יעקב' תשעה חלקים.
 

החל מ: 50$

ספר תורת משה )חת"ס( חלק שמות בהוצאת שארית הפליטה - גרמניה תש"ח | 
1948 עם הדפסת מכתב תודה לנשיא ארה"ב

ספר תורת משה חלק שמות, לרבינו משה סופר בעל ה'חתם סופר' זי"ע, בגב השער מופיע מכתב 
סייעו  אשר  טרומן  הארי  ולנשיאם  אמריקה  לתושבי  אמריקה,  דגל  כשמעליו  באנגלית,  תודה 
בהדפסת הספר, בשער רישום: "השולח רפאל חיים טרייטל". ]1[, צג דף. כריכה מקורית, ללא 

שדרה, כתמים מזעריים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

046
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047

Lot of 3 rare pictures of the Admor of Satmar, Rabbi Yoel Teitelbaum

One of them has the Admor receiving the public, the second was taken it seems 
during one of his visits to the Land of Israel, and the third is a famous photo to 
which, in the photo shoot where the photo was printed, an interesting caption 
was added about it. 2 photos are 7.5x9, the other is 14x10.5cm.

Starting at: 80$

Two original, rare photographs of Maran the Chazon Ish

Two rare photos of Rabbi Avraham Yeshayahu Karlitz, the Chazon Ish. One of 
them shows the Chazon Ish leaving a car, and the other has him sitting in a 
chair, with other figures in the photos. Light defects, generally good condition. 
9x14cm each.

Starting at: 180$

Lot of 4 original, rare photographs of the Gaon Rabbi Aharon Kotler

4 original photographs, two of them are small, one showing the glowing portrait 
of Rabbeinu with his hand on his face, and the second in which he holds a book 
in his hand while giving a speech. The two other photos are from a conference 
on self-learning, one of which is when he entered the event and the other when 
he is giving his speech. 6.5x9cm for the two smaller ones, 13x18 for the larger. 
Generally very good condition.

Starting at: 80$

047

048

049

לוט 3 תמונות נדירות של האדמו"ר מסאטמר רבי יואל טייטלבוים זצ"ל

נראה האדמו"ר  מהן  זצ"ל האדמו"ר מסאטמר. באחת  טייטלבוים  יואל  רבי  נדירות של  3 תמונות 
בקבלת קהל, השניה צולמה ככל הנראה באחד מביקוריו בארץ הקודש והשלישית תמונה מופורסמת 
בגודל:  2 תמונות  אודותיו.  מעניין  כיתוב  עליה  הוסיפו  הודפסה התמונה  בה  בצלמניה  יותר אשר 

7.5X10.5 ס"מ. ו-1 בגודל: 14X9 ס"מ.
 

החל מ: 80$

שני תצלומים מקוריים נדירים של מרן ה'חזון איש' זצ"ל

שני תמונות מקוריות נדירות של מרן רבי אברהם ישעיהו קרליץ זצ"ל "החזון איש". באחת מהן נראה 
החזון איש יוצא ממכונית ובשניה כשהוא יושב על כסא, נראים אישים נוספים בתמונות. פגמים קלים 

מצב כללי טוב. גודל כל תמונה: 9X14 ס"מ.
 

החל מ: 180$

לוט 4 תמונות מקוריות נדירות של הגאון רבי אהרן קוטלר זצ"ל

4 תמונות מקוריות ונדירות של הגאון רבי אהרן קוטלר, שניים מהם קטנים כאשר באחד מהם נראה 
דמותו הקורנת של רבינו כשידו על פניו ובשניה כשהוא אוחז בספר בידו תוך כדי נאום. שני תמונות 
נוספות צולמו בכנס של החינוך העצמאי, אחת מהם בכניסתו לאירוע והשניה בעת נאומות בכינוס. 

2 בגודל 6.5X9 ס"מ. ו-2 בגודל 18X13 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 80$

048

049
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Collection of photographs of Chassidei Lelov and the Admor Rabbi 
Moshe Mordechai

Collection of 17 photos from the life of the Admor Rabbi Moshe Mordechai 
Beiderman of Lelov, the Birkat Moshe. In the photos can be seen the Admor of 
Trisk, and known chassidim: Rabbi Yehoshua Heschel Haltovsky, Rabbi Zalman 
Brissel, Rabbi Zalman Koritz, Rabbi Shmuel Aharon Shazuri, Rabbi Moshe 
Hauzmann, Rabbi Aharon Haltovsky, Rabbi Moshe Aharon Buchspan, Rabbi 
Haim Asher Lederman, and more. They were taken at various opportunities, 
such as the crowning of the Admor by the elder Karlin Chassidim, at the 
Western Wall, at his Tisch, and more. Some are rare, some are original, 
and some are reproductions. Various sizes and conditions, generally good 
condition.

Starting at: 120$

Invitation from Rabbi Aharle Rata and the Admor Rabbi 
ShlomkeZwohiller for the wedding of the Admor of Shomrei 
Emunim.

Rare printed invitation, for the wedding of the Admor Rabbi Avraham Haim 
Rata of Shomrei Emunim, to the rabbanitBatya Haya, daughter of Admor 
Rabbi Mordechai Goldman of Zwohil, from 1945 at the groom’s house. The first 
half has an acrostic with the names of the bride and groom. On the invitation 
appear the groom’s father’s name )Rabbi Aharon Rata(, and the bride’s father’s 
name, and the grandfather Rabbi Shlomo Goldman )who died only a few 
months later(. Signs of folding, slight tears. Generally very good condition.

Starting at: 180$

050

051

אוסף תמונות חסידות לעלוב והאדמו"ר רבי משה מרדכי זצ"ל

"הברכת  זצ"ל  מלעלוב  בידרמן  מרדכי  משה  רבי  האדמו"ר  של  חייו  ממראות  תמונות   17 אוסף 
משה". בתמונות נראים בין היתר האדמו"ר מטריסק זצ"ל, והחסידים הנודעים: רבי יהושע העשיל 
הלטוסבקי, רבי זלמן בריזל, רבי זלמן קוריץ, רבי שמואל אהרן שזורי, רבי משה הויזמן, רבי אהרן 
בהזדמנויות  צולמו  התמונות  ועוד.  לדרמן  אשר  חיים  רבי  בוקשפן,  אהרן  משה  רבי  הלטובסקי, 
שונות, בהם הכתרתו כאדמו"ר לחסידי קרלין הזקנים, בכותל המערבי, בטיש ועוד. חלק מהתמונות 

נדירות, חלקן מקוריות וחלקן רפרודוקציות. גדלים ומצבים שונים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 120$

הזמנה מרבי אהרל'ה ראטה והאדמו"ר רבי שלומק'ה זוועהילער לחתונת האדמו"ר 
משומרי אמונים זצ"ל בצירוף תמונה נדירה מהחופה

הזמנה מודפסת נדירה, לחתונתו של האדמו"ר רבי אברהם חיים ראטה זצ"ל משומרי אמונים, עם 
הרבנית בתיה חיה ע"ה בתו של האדמו"ר רבי מרדכי גולדמן מזוועהיל, מיום ו' ערב שבת קודש 
פרשת וישב ]כ"ב בכסלו[ בשנת: "בו יבא משיח בן דוד צדקינו" ]תש"ה | 1945[ בבית אבי החתן. 
בחציה הראשון של ההזמנה אקרוסטיכון עם שמות החתן והכלה. על ההזמנה מופיעים אבי החתן 
רבי אהרן ]ר' אהרל'ה[ ראטה - "השומר אמונים", אבי הכלה רבי מרדכי גולדמן מזוועהיל וסבו 
רבי שלמה ]ר' שלומק'ה[ גולדמן מזוועהיל "העומד מצד הכלה" )שנפטר מס' חודשים לאחר מכן(. 

מידות ההזמנה: 26X16 ס"מ. סימני קיפול וקרעים קלים. מצב כללי טוב מאד.

החתן  נראה  בו  ירושלים",  וייס  ק.  "פוטו  ע"י  שצולמה  נדירה  מקורית  תמונה  מצורפת  להזמנה 
האדמו"ר רבי אברהם חיים ראטה זצ"ל הולך עם הרבנית בסיום החופה, ברקע קהל המוזמנים 
מסלתה ושמנה של ירושלים עיה"ק באותה עת. מאחור נראה האדמו"ר רבי אהרן ראטה זצ"ל מוקף 

בחסידיו. מידות התמונה: 18X12 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 180$

050
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Two notebooks: complete sets of original postcards with illustrations of Jerusalem, published by Hadar 
Jerusalem, signed by artists from Betzalel

1. Collection of 8 colorful postcards—original lithographs, illustrated and signed by the artist Aharon Shaul Shor. Betzalel. 
Published by Hadar Jerusalem. Illustrations of the Kotel and the Old City, David’s Citadel, and Rachel’s Tomb, the Hurva of 
Rabbi Yehuda HaChassid and the Nissan Bak synagogue, the Omer mosque, and a general view of the city. Made from cardboard. 
David’s Citadel is not colored. Inscriptions in Hebrew and other languages, preserved in very good condition. Size 9x14cm.

2. Envelope with 11 colorful postcards—original lithographs, “topoi and pictures from the life of Jerusalem”, illustrated and 
signed by the artist Meir Gur Aryeh, Betzalel. Illustrations: Cheder, HaRo’ee, a Yemenite boy, a Jew from Sana’a, incense, during 
the grape harvest )twice(, pioneers, next to the Kotel, to the spring, a Jewess from Mosul. Paper envelope with stains and slight 
tears, illustrated without cover, inscriptions in Hebrew and other languages. Tissue paper separate the postcards, no defects, 
generally good condition. 19x14cm.

Starting at: 200$

052

שני אוגדנים: סטים שלמים של גלויות אמני 'בצלאל' ירושלים

1. אוגדן עם 8 גלויות צבעוניות - ליטוגרפיות מקוריות, מצוירות ע"י האמן אהרן שאול שור. בצלאל. בהוצאת הדר ירושלים. ציורי הכותל והעיר העתיקה מגדל 
דוד וקבר רחל, חורבת רבי יהודה החסיד ובית כנסת ניסן בק, מסגד עומר ומראה כללי. אוגדן עשוי מקרטון עליו מצויר מגדל דוד בשחור לבן, כיתובים בעברית 

ובלועזית, שמורות במצב טוב מאד. מידות 14X9 ס"מ. 

2. מעטפה עם 11 גלויות צבעוניות - ליטוגרפיות מקוריות, "טפוסים ותמונות מחיי ירושלים" מצוירות וחתומות ע"י הצייר מאיר גור אריה בצלאל ירושלים. 
ציורים: בחדר, הרועה, ילד תימני, יהודי מצנעה, בשום, בבציר )כפול(, חלוצים, על יד הכותל, אל המעיין, יהודיה ממוסל. מעטפת נייר מקורית עם כתמים וקרעים 

קלים, מצוירת ללא צבע, כיתובים בעברית ובלועזית, ניירות פרגמנט מפרידים בין הגלויות, ללא פגמים, מצב כללי טוב. מידות 14X19 ס"מ.

החל מ: 200$
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The Haluka of RabbeinuRavItzikl of Pshevorsk

The kaftan of the tzaddik of Antwerp, Rabbi Moshe Yitzhak Gewirtzman—Rabbi Itzikl of Pshevorsk. The upper garment used 
by RabbeinuItzikl during his lifetime, passed down to his son-in-law and successor, Rabbi Yaakov Laizer, Rabbi Yankele, who 
continued his father-in-law’s ways and gave the holy garment to a groom who was an orphan and lived in Antwerp and moved to 
Israel to get married: “since I cannot participate in your wedding, take this holy garment with you to wear under your chuppah so 
that the zechut of the great tzaddik will safeguard you.”  The groom was very successful, and later gave it as a gift to his family 
in Israel after returning to the Diaspora. The kaftan is preserved in very good condition, other than typical wear. Rabbi Moshe 
Yitzhak Gewirtzman was born on January 3, 1882, in Gorlitz, Galicia, grandson of Rabbi Elimelech of Lizhensk. After his marriage, 
he moved to the town of Pshevorsk where he served as president, four children were born to him and to a rebbetzin who died in 
her youth And left him alone to raise their children, and unfortunately Rabbeinu lost his only son, Rabbi Yosef Chaim, and two 
of his daughters and sons-in-law in the terrible Shoah, when he was exiled with his son-in-law Rabbi Ya'akovLeizer. 1949, Rabbi 
settled in Paris, the capital of France, where he worked very hard for the local Jews and from there relocated his residence and 
established it in the city of Antwerp, Belgium where the light spread to all the Jewish world. On the 10th of Tishrei, Yom Kippur 
5737 )October 4, 1976(, he died and was buried in the Jewish cemetery of Fitta in the Netherlands and was succeeded by his son-
in-law Rabbi Ya'akovLeizer - Rabbi Yankele )December 23, 1906 - November 16, 1998(, who continued his path with his greatness, 
charity and kindness, and became famous for his immeasurable charity.

Starting at: 8000$

053

ע מְעִיל צְדָקָה - חלוקא דרבנן של רבינו הק' ר' איציקל מפשעווארסק גְדֵי ישֶַׁ בִּ

קפוטה ]קפטן[ של הצדיק מאנטוורפן, אשר הרעיש את העולם בצדקותיו, הרה"ק רבי משה יצחק גוויערצמאן זצ"ל - הרבי רבי איציקל מפשעווארסק זכותו תגן 
עלינו.

מלבוש עליון זה אשר שימש את רבינו הקדוש רבי איציקל בחיי חיותו, הועבר לחזקת חתנו וממלא מקומו הרה"ק רבי יעקב לייזר - רבי יענקל'ה זכותו תגן עלינו, 
אשר המשיך בדרך של חמיו הגדול בהרבותו צדקה וחסד והוא אשר העניק את הבגד הקדוש לחתן יתום אשר התגורר באנטוורפן ועלה ארצה להינשא, 'מכיוון 
שלא אוכל להשתתף בחתונתך, קח עמך בגד קודש זה ללובשו בעת חופתך וזכותו הגדולה של הצדיק אשר הלך עם בגד זה תגן עליך לשומרך'. זכותו של אותו 

צדיק אשר הרבה בצדקה וחסד בימי חייו שגם לאחר הסתלקותו לשמי מרום נעשתה צדקה בחפציו עם אותו חתן יתום.
החתן דאז )י.ש.ז.ג.( העניק אותו במתנה לבני משפחתו בארץ ישראל לאחר שובו לגולה.

הקפטן אשר מבד 'ריפס', שמור במצב טוב מאד, למעט בלאי אופייני.

הרה"ק רבי משה יצחק גווירצמן - רבי איציק'ל מפשעווארסק נולד בי"ב בטבת תרמ"ב ]3 לינואר 1882[ בעיר גורליץ בגליציה, נין ונכד לרבינו הקודש רבי 
אלימלך מליז'ענסק זי"ע. לאחר נישואיו עבר להתגורר בעיר פשעווארסק שם נהג את נשיאותו ברמה, ארבעה ילדים נולדו לו ולרבנית אשר נפטרה בצעירותה 
והותירה אותו לגדל לבדו את ילדיהם, ולדאבונינו שתה רבינו את כוס התרעלה כאשר איבד את בנו יחידו רבי יוסף חיים הי"ד ושתיים מבנותיו וחתניו בשואה 

האיומה, כאשר הוגלה יחד עם ביתו וחתנו ממלא מקומו רבי יעקב לייזער - רבי יענקלה זי"ע לסיביר.
בשנת תש"ט התיישב רבינו בפריז בירת צרפת שם פעל רבות ונצורות למען יהודי המקום ומשם העתיק את מושבו וקבע אותה בעיר אנטוורפן בבלגיה שם הפיץ 
את אורו לכל העולם היהודי. בעשרה בתשרי - יום הכיפורים תשל"ז ]04 באוקטובר 1976[ השיב את נשמתו ליוצרה ונטמן בבית העלמין היהודי פיטע בהולנד. 
את מקומו מילא חתנו כבנו רבי יעקב לייזער - רבי יענקל'ה זי"ע )ו' בטבת תרס"ז - כ"ז בחשון ה'תשנ"ט ]23 בדצמבר 1906 - 16 בנובמבר 1998[(, אשר המשיך 

את דרכו בהרבותו צדקה וחסד והיה לשם דבר בנתינותיו הגדולות לצדקה עד אין שיעור.

החל מ: 8000$
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A segula item of clothing: the kippah of the Admor Rabbi Mordechai Hager of Viznitz. Munsey

Black, raised velvet kippah in the shape of a hexagon, according to the minhag of the rabbis and Admorim of Romania—this is 
the kippah worn by the Rebbe, Rabbi Motel’eh ]as he was known affectionately by the righteous of Israel[, the Admor of Viznitz, 
who lived in Munsey NY, the kippah with which he labored in Torah, in his enthusiastic prayers in the well-known Viznitz style, 
or in his teachings where he spent countless nights. An extremely rare and exciting item! Wear and rips in the stitches at the 
borders )light(, generally very good condition. The Admor Rabbi Mordechai Hager of Viznitz )1922-2018( was the son of the 
Admor Rabbi Haim Meir )the Imrei Haim of Viznitz(. He served as Admor in Munsey for 46 years. In his youth he learned under 
the tutelage of his grandfather, the “Ahavat Yisrael” of Viznitz, and was a student of Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar and Rabbi 
Yosef Greenwald of Papa. He survived the Shoah and married the daughter of the Admor, Rabbi Yaakov Yosef of Skvira. After her 
early death, he married her younger sister, moved to the USA with his father-in-law the Admor of Skvira, served as a rabbi for 
the Viznitz community in Boro Park and Williamsburg, and in 1964 he moved to Munsey where he established his community of 
followers. He later established additional communities in Israel and around the world. Today, after his death, his sons serve as 
Admorim around the world.

Starting at: 1800$

054

בגד סגולה: הכיפה של האדמו"ר רבי מרדכי הגר מויז'ניץ - מונסי זצ"ל

כיפת קטיפה שחורה מוגבהת בצורת משושה, כמנהג רבני ואדמו"רי רומניה, הכיפה אותה חבש הרבי רבי מוטל'ה ]כפי שכונה בחיבה ע"י שלומי אמוני ישראל[ 
האדמו"ר מויז'ניץ שהתגורר בעיירה מאנסי שבארה"ב, עמה עבד את בוראו בסילודין ובחרדת קודש, בתפילותיו הרותחות בסגנון הויז'ניצאי הידוע, או בתורתו 

בה שקד לילות כימים, פריט נדיר ומרגש במיוחד. בלאי ופרימות קלות במסגרת, מצב כללי טוב מאד.

האדמו"ר רבי מרדכי הגר מויז'ניץ )י"ח בתמוז תרפ"ב - כ"ט באדר תשע"ח(. בן האדמו"ר רבי חיים מאיר בעל ה'אמרי חיים' מויז'ניץ, כיהן כאדמו"ר מויז'ניץ 
במונסי שבארה"ב במשך 46 שנים. בילדותו הסתופף רבות בצל סבו הרבי ה'אהבת ישראל' מויז'ניץ, תלמיד רבי יואל טייטלבוים מסאטמר ורבי יוסף גרינוולד 
מפאפא, ניצל מהשואה ונישא לבתו של האדמו"ר רבי יעקב יוסף מסקווירא, לאחר פטירתה בטרם עת, נישא לאחותה הצעירה ממנה, עלה לארה"ב יחד עם חמיו 
האדמו"ר מסקווירא, שימש כרבם של חסידי ויז'ניץ בבורו פארק ובויליאמסבורג ובתשכ"ד עבר לעיירת מונסי שם הקים קהילה של חסידיו, בהמשך הקים קהילות 

נוספות בארץ ובעולם, כיום לאחר פטירתו בניו מכהנים באדמו"רות ברחבי העולם.

החל מ: 1800$



40

Pair of old kippot: a wonderful handstitched kippah 
made of gold and silver thread-Persia, 18-19th 
century, and a hand- and machine-spun kippah from 
Bukhara, 20th century

Museum-worthy item, a kippah made by hand, with gold and 
silver threads, Persia )Tehran(, end of the 18th/beginning of 
19th century. Light tearing in the borders, some of the frame 
is missing, small defect in the upper portion which shows the 
inside.
Purple and gold kippah, with a border made from green, yellow, 
and light-blue thread. Made by hand and a machine. Bukhara, 
20th century. A little aged and faded.
Both in generally good condition.

Starting at: 350$

Ceremonial jacket, Kashmir wool fabric, with 
decorations made from silver thread coated in 
gold-Isfahan, 19th century

Ceremonial garb, red and purple, with decorations of 
flowers made from silver thread coated in gold, with wide 
margins. Two pockets decorated on the upper sides. New 
lining, light corrections, good condition. 60x70cm.

Starting at: 800$

055

056

זוג כיפות עתיקות: כיפה מרשימה בעבודת יד חוטי זהב וכסף  - פרס 
המאה ה-18-19 / כיפה עבודת יד ומכונה - בוכרה המאה ה-20

זוג כיפות עתיקות מרשימות
1. פריט מוזיאלי מרשים: כיפה בעבודת סריגה ביד, עם חוטי זהב וכסף - פרס 
חלק  במסגרת,  קלות  פרימות  ה-19.  המאה  תחילת  ה-18  המאה  סוף  טהרן 

מסגרת חסרה, פגם קטן בחלק עליון חושף מעט מהפנים.
2. כיפה בצבעי סגול וזהב. עם מסגרת בצבעי ירוק תכלת וצהוב. עבודת סריגה 

יד ומכונה, - בוכרה המאה ה-20. מעט יושן ודהוי.
שניהם במצב כללי טוב.

 
החל מ: 350$

חליפת טקס בד קשמיר עם עיטורים בחוטי כסף מצופה זהב - 
איספהן המאה ה 19

עיטורי פרחים  חליפת טקסים מפוארת מבד קשמיר, בצבע אדום ארגמן, 
בצדדים  מעוטרים  כיסים  שני  רחבים,  בשוליים  זהב  מצופה  כסף  בחוטי 

עליונים. בטנה חדשה, תיקונים קלים, מצב טוב. מידות כ 60X70 ס"מ. 
 

החל מ: 800$

055

056
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A necklace with agate and amber stones 
and silver plates with turquoise-Yemen, 
19th century

Village-made necklace with long agate stones, two 
amber pieces, 3 silver plates with inset gems of 
turquoise. New clasp, scratches and defects mainly 
to the agates, probably missing one turquoise. 
Generally good condition.

Starting at: 300$

14 carat gold pendant with a Star of David and the Tablets-
Europe, beginning of 20th century. Stamped

Gold pendant made with by hand with cutting work, the figures of 
lions holding the Tablets, with a Star of David resting on top and the 
inscription “Zion” inside it. Pentagram frame with rounded sides. 
Stamped by an unknown artist. Sold with a matching box. Weight: 2g. 
Diameter: 2cm. Light defects, generally good condition.

Starting at: 120$

Large mezuzah housing, carved ivory

Wonderful carving work, it looks like a bunch 
of pieces connected together. 2.7x23cm 
)lengthxwidth(, height 3cm. Good condition.

Starting at: 150$

057

058

059

שרשרת עם אבני אגת וענבר ולוחות כסף עם תורכיז 
- תימן המאה ה-19

ענבר  אבני  שני  מוארכים,  גדולים  אגת  באבני  כפרית  שרשרת 
)אמבר(, 3 לוחות כסף בשיבוץ אבני תורכיז - תימן המאה ה-19. 
יתכן  האגת,  באבני  בעיקר  שונים  ופגמים  שריטות  חדש,  סוגר 

וחסרה אבן תורכיז אחת, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$

- אירופה תחילת המאה  ולוחות הברית  דוד  מגן  14 קרט עם  זהב  תליון 
ה-20 חתום

תליון זהב. עבודת גזירה ביד, דוגמת אריות אוחזים בלוחות הברית, ומעליהם מתנוסס 
מזוהה, מצורף  לא  מעוגל, חתום אמן  "ציון". מסגרת מחומש  ובתוכו הכיתוב  דוד  מגן 

קופסה תאומת, משקל: 2 גרם. קוטר: 2 ס"מ. פגמים מזעריים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 120$

בית מזוזה גדול שנהב מגולף

מרשימה,  גילוף  בעבודת  משנהב,  עשוי  גדול,  מזוזה  בית 
נראה כחיבור כמה מקשות, פתח מתברג להכנסת המזוזה, 
מידות אורך ורוחב 23X2.7, גובה 3 ס"מ. מצב כללי טוב 

מאד.
 

החל מ: 150$

058

057

059
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Wonderful museum-worthy item: a large, handsome 
tzedakah box for a cemetery: Europe, 19th century; 
inscription: “Matan b’Seter Yichape Af”

Especially large tzedakah box, which was placed at the entrance 
to a cemetery, made of metal, shaped by hand, with an interesting 
and rare design. Wooden board covered with a metal frame, in 
the center of which a large hand )lifesize( is upraised with the 
tzedakah box below it. The slit for putting in coins is made on 
the back of the hand, in order to suit the inscription behind it: “A 
gift in secret pacifieth anger.” The inscription is written by hand 
on a white metal board framed and placed in the wood behind the 
hand. On the back is a large loop for hanging. Board is 60x35cm, 
the box is 21.5x17x15.5cm. The hand’s height )without the box( 
is 46cm. Wooden board on the back was professionally restored. 
Light defects, generally good condition.

Starting at: 2500$

060

 - עלמין  לבית  ומפוארת  גדולה  צדקה  קופת  מוזיאלי מרשים:  פריט 
אירופה המאה ה-19 "מתן בסתר יכפה אף"

קופת צדקה גדולה במיוחד, מפוארת ומרשימה, אשר הייתה מוצבת בכניסה לבית 
ומיוחד. לוח עץ מחופה במסגרות  נדיר  יד בעיצוב  עלמין, עשויה מתכת בעבודת 
מתכת, אשר ממרכזו יוצאת יד גדולה בגודל טבעי מונפת אל על ומתחתיה קופת 
צדקה, הפתח להכנסת המטבעות הורכב בגב כף היד כדי להתאים לכיתוב מאחוריו 
"מתן בסתר יכפה אף" - הכתוב ביד על גבי לוח מתכת לבן ממוסגר המוצמד לעץ. 
]ללא התיבה[: 46  היד  גובה  גדול. מידות הלוח: 60X35 ס"מ.  וו תלייה  מאחור 
ס"מ. מידות התיבה: 21.5X17X15.5 ס"מ. לוח העץ בגב עבר רסטורציה מקצועית. 

פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 2500$
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Miniature siddur, silver binding made by hand with filigree work and imprints of the Tribes. Tel Aviv, 1951

Siddur Avodat Yisrael, with “all of the prayers and bakashot as ordered, published in Tel Aviv by Sinai.” Front binding has the 
imprint “Siddur” with a frame decorated around it. The back has imprints of the 12 Tribes, a clasp for closing. Gold edging to the 
pages. ]2[, 491 pages. Binding detached, generally good condition.

Starting at: 550$

Silver bowl, a present from those praying at the 
“Machzikei HaDat” synagogue in Antwerp for the 
Golden Wedding Anniversary of the first Gabbay, 
Rabbi Shlomo Aharon Dirdack. 1926

Decorated silver bowl with the inscription in the center: 
“an offering from those praying at the “Machzikei 
HaDat” synagogue in Antwerp, to celebrate the Golden 
anniversary of the first gabbay, Rabbi Shlomo Aharon 
Dirdack, and his wife Mara Neche Feigel, may they live 
long lives, 1876-1926.” Rabbi Shlomo Aharon Dirdack was 
one of the most prominent members of the community 
in the pre-World War II years, and he passed away two 
months after receiving this gift. Stamped silver “800”, 
and an additional stamp somewhat erased. Weight: 528g. 
Stains. Generally good condition. 20x30cm.

Starting at: 350$

061

062

סידור מיניאטורי בכריכת כסף עבודת יד פיליגרן עם הטבעות השבטים - תל אביב 1951 

סידור עבודת ישראל "כולל כל התפילות ובקשות כסדרן הוצאת תל אביב סיני א"י" בשנת 1951.  מהדורה מיניאטורית בכריכת כסף עבודת יד פיליגרן, בכריכה 
קדמית הכיתוב "סידור" במאונך עם מסגרת מעוטרת מסביב, בכריכה אחורית מוטבעים סמלי 12 השבטים, סגירת אבזם, משיחת זהב בקצות הדפים, ]2[, 491 

עמוד. כריכה מנותקת, מצב כללי טוב.

החל מ: 550$

הדת'  'מחזיקי  הכנסת  בית  מתפללי  מתנת  כסף  קערת 
שלמה  הרב  הראשון  הגבאי  של  הזהב  לחתונת  באנטוורפן 

אהרן דירדאק - תרפ"ו | 1926

בבית  המתפללים  מאת  "מנחה  כיתוב:  ובמרכזה  מעוטרת  כסף  קערת 
הראשון  הגבאי  של  הזהב  לחתונת  באנטווערפען  הדת  מחזיקי  הכנסת 
תחי' תרל"ו  פייגעל  נעכע  רעיתו מרת  עם  דירדאק  אהרן  מהו"ר שלמה 
מהאושיות  היה  דירדק  אהרן  שלמה  הרב   ."]1926[ תרפ"ו  שבט  י"ח   -
הבולטות בקהילה בשנים של טרום פרוץ מלחמת העולם השנייה והוא 
וחתימה   "800" כסף  חתומה  זו.  מתנה  קבלת  לאחר  כחודשיים  נפטר 
נוספת מחוקה מעט. משקל: 528 גרם. 20X30 ס"מ. כתמים שונים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 350$

061

062
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“Lichvod Shabbat v’Yom Tov”, a blue tablecloth cover 
for challot, with decorations of holy places and the 
nusach of Kiddush. Israel, beginning of the 20th 
century

Blue cloth cover for challot, created upon the order of the 
Chayei Olam Institutes in Jerusalem. In the center is a Star 
of David with a menorah in the middle, around which are 
illustrations of holy places, with the inscription mentioned in 
the title above. On either side is the nusach of the kiddush, one 
side for shabbat, the other for Moadim. 41x49cm, slight ripping 
of stitches at the edges, generally good condition.

Starting at: 50$

Sign for the selling of aliyot to the Torah and mitzvot 
in the synagogue-Hungary, beginning of 20th century

Brass sign with a wooden handle, for selling mitzvot and aliyot 
in a synagogue. Made of hand-shaped brass with welding 
work, piecing together, rivets, hammering, and enamelling. 
Decorations, plants, lions holding the Tablets. In the center 
is a colourful inscription of the aliyot and numbers )prices(, 
made with a rolled piece of paper. Dedication on the back, to 
the synagogue, by David Wolf Grosvardin. Size of the board: 
21x15x7cm. Size of the box: 28x22x13cm. Various defects. Pages 
are not rolled and probably torn inside. Does not open to allow 
for checking. Generally good condition.

Starting at: 350$

063

064

"לכבוד שבת ויום טוב" מפת בד כחולה לחלות לשבת עם עיטורי 
מקומות הקדושים ונוסח הקידוש - ישראל תחילת המאה ה-20

מפת בד כחולה לכיסוי החלות בשבת קודש, יוצרה בהזמנת מוסדות חיי עולם 
ירושלים. במרכז מגן דוד עם מנורה במרכזו, ומסביבו ציורי המקומות הקדושים, 
נטע  עולם  "חיי  ובתחתית הכיתוב  טוב".  ויום  "לכבוד שבת  כשמעליו הכיתוב 
בתוכינו". בשני הצדדים מופיע נוסח הקידוש, בצד אחד הנוסח של שבת, ובצד 
ס"מ.   49X41 מידות  התחתית.  בצידי  המוסדות  ציורי  למועדים,  הנוסח  שני 

פרימות קלות בקצוות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

שלט למכירת עליות לתורה והמצוות בבית כנסת - הונגריה תחילת 
המאה ה-20

שלט נחושת עם ידית עץ, למכירת המצוות והעליות לתורה בבית הכנסת. עשוי 
פליז בעבודת יד של הלחמה, הרכבה, ניטים, ריקוע ואיזמל. מעוטר בקישוטים, 
העליות  של  צבעוני  כיתוב  במרכז  הברית.  בלוחות  אוחזות  ואריות  צמחיה 
וולף  דוד  ע"י  לבית הכנסת  גלילה. הקדשה מאחור  בנייר  )מחירים(  ומספרים 
גרוסורדיין. מידות הלוח בחזית: 28X22 ס"מ. מידות הקופסה: 21X15X7 ס"מ. 
אורך הידית: 13 ס"מ. הונגריה תחילת המאה ה-20. פגמים שונים. הדפים אינם 

נגללים וככל הנראה קרועים מבפנים. לא נפתח לבדיקה. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 350$

063

064
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Expensive silver cup for kiddush with enamel paintings 
of the “process of making wine”, designed by the artist 
Ezra Landau-Israel, 20th century

Handsome cup for kiddush, modern design made by casting, 
embossing, enamelling, engraving and sawing. Sterling silver 925, 
integrated with enamel paintings made by hand, with illustrations 
showing the process of creating wine during the Second Temple 
period. Body of the cup highlight pillars which were in the Temple, 
and the famous Jerusalem stones. The upper portion has the 
film that was built at the top of the Holy of Holies. Designed by 
the Judaica artist Ezra Landau. Height: 10cm. Diameter: 6.7cm. 
Weight: 353g. Very good condition. The artist Ezra Landau was 
born in 1947 in Oshgoret, Russia. He moved to Israel in 1972. Upon 
moving to Israel, he began to design unique Judaica items such as: 
Chanukiyot, goblets and besamim towers, with special and original 
designs. His works have been very successful, they were purchased 
by the President's House and brought as gifts to heads of state. His 
renowned work is the Temple menorah, which is located near the 
Western Wall in Jerusalem.

Starting at: 800$

Silver cup for kiddush with an interesting dedication-
France, beginning of 20th century

Made with exacting precision, by hand, with hammer work and the 
shape of a star. Engraving: EC. Stamped silver, with the signature of 
the artist and a stamp in the shape of a head, symbolizing the place 
where it was made, France. On the cup is a dedication: “Gift from 
Mizrahi de Lyon”—a gift of the Mizrahi organization in Lyon, a city 
in southern France. Weight: 74g. Diameter: 6.5cm. Height: 7.3cm. 
Dents and light defects. Signs of use. Generally very good condition.

Starting at: 150$

065

066

היין"  יצור  "תהליך  אמייל  ציורי  בשילוב  לקידוש  יוקרתי  כסף  כוס 
בעיצובו של האמן עזרא לנדאו - ישראל המאה ה-20

חריטה  אמייל,  תבליט,  יציקה,  בעבודת  מודרני  בעיצוב  מפואר,  לקידוש  כסף  כוס 
מצוייר  בציורים  יד,  בעבודת  אמייל  ציורי  שילוב של  עם   925 כסף סטרלינג  וניסור. 
הגביע אפשר לראות את העמודים שהיו  בגוף  שני.  בית  היין בתקופת  ייצור  תהליך 
נמצא  הגביע  העילון של  בחלקו  ירושלים המפורסמות.  אבני  את  וגם  בבית המקדש 
הסרט שהיה בנוי בחלקו העליון של קודש הקודשים. בעיצובו של אמן היודאיקה עזרא 

לנדאו. גובה: 10 ס"מ. קוטר: 6.7 ס"מ. משקל כולל: 353 גרם. מצב טוב מאוד.

ב-1972.  לישראל  עלה  שברוסיה,  באושגורט   1947 בשנת  נולד  לנדאו  עזרא  האמן 
עם עלייתו לארץ, החל לעצב פריטי יודאיקה מיוחדים כגון: חנוכיות, גביעים ומגדלי 
בשמים, בעבודות יד מיוחדות ומקוריות. עבודותיו זכו להצלחה רבה, נרכשו על ידי 
המקדש  מנורת  היא  הנודעת  יצירתו  מדינות.  לראשי  כמתנות  והובאו  הנשיא  בית 

המוצבת בסמוך לכותל המערבי בירושלים.
 

החל מ: 800$

כוס כסף לקידוש עם הקדשה מעניינת - צרפת תחילת המאה ה-20

עם  כסף  חתום  וחריטה.  ריקוע  של  במיוחד,  מדויקת  יד  בעבודת  לקידוש  כסף  כוס 
הייצור  צורת ראש המסמלת את ארץ  עם  וחותמת  כוכב.  וצורת   EC :חתימת האמן
צרפת. על גבי הכוס הקדשה: "מתנה ממזרחי דליאון" - מתנת הארגון "מזרחי" בעיר 
ליון בדרום צרפת. משקל: 74 גרם. קוטר: 6.5 ס"מ. גובה: 7.3 ס"מ. מעיכות ופגמים 

קלים. סימני שימוש. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 150$

065

066



46

Ivory besamim tower, carved, beginning of 
20th century

Wonderful carving work, the bottom is round and flat, 
from which a stylized column rises. At the end of the 
column is a large hexagon, with decorations made by 
cutting holes which allow the besamim to be smelled. 
Above it is a cap to the space, lengthened with a flag 
on top. 24x8cm. Good condition.

Starting at: 450$

067

מגדל בשמים שנהב בעבודת גילוף תחילת המאה ה-20

תחתית  מרשימה,  גילוף  בעבודת  משנהב,  עשוי  לבשמים  מגדל 
עגולה ושטוחה וממנה יוצא עמוד מסוגנן, בסופו חלל משושה גדול, 
עם עיטורים מחוררים לצורך הרחת הבשמים, מעליו מכסה מוארך 

שבראשו דגל קבוע. מידות 24X8 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 450$
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Plated silver holder for a Havdalah candle. 
Eastern Europe, end of 19th/early 20th century

Metal, coated in silver, made with welding and casting 
work. Square base, four legs, with a round pillar made 
of a few segments, holding a flat plane )square(, with a 
setting for a candle. Above it are two rims set at intervals 
to stabilize and hold the candle. On the sides are bells, 
lions, and eagles. Height: 23cm. Weight: 256g. Generally 
good condition.

Starting at: 200$

Silver holder for a Havdalah candle. Europe, 
19th century

With a drawer that pulls out to put besamim inside, 
silver work done by hand. Not stamped. 10cm high, width 
3.5cm. Weight: 70g. Dents, light defects. Generally good 
condition.

Starting at: 250$

069 068

מחזיק לנר הבדלה ציפוי כסף - מזרח אירופה גבול המאה 
ה-19/20

בסיס  ויציקה,  הלחמה  בעבודת  כסף  בציפוי  מתכת  הבדלה.  לנר  בית 
מרובע על ארבעה רגלים, ומעליו עמוד מעוגל בכמה שלבים המחזיק 
משטח מרובע עם תושבת לנר, מעליו שני חישוקים במרווחים לייצוב 
 23 גובה  ונשרים.  אריות  פעמונים  שני  הצדדים  לאורך  הנר,  והחזקת 

ס"מ. משקל 256 גרם. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

מתקן לנר הבדלה כסף - אירופה המאה ה-19

בעבודת  כסף  נשלפת להכנסת בשמים,  מגירת  עם  לנר הבדלה  מתקן 
יד. לא חתום. גובה: 10 ס"מ. רוחב: 3.5 ס"מ. משקל: 70 גרם. מעיכות 

קלות, פגמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

068069
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Shofar with a silver covering

Shofar decorated with a silver casing and a stand made 
of olivewood and letters with ancient writing. Stamped 
925. Special stand. Size of the shofar: Length—17cm, 
width: 3.5cm, height: 16cm. The stand: 18.5cm length, 
width 11cm, height 5.5cm. Very good condition.

Starting at: 100$

Large Yemenite shofar decorated with silver, 
with a matching case. Made in Israel

With a Star of David, menorah, and inscription 
“Jerusalem.” Made by Bar-SheshetRibekShofarot, Israel. 
With a matching case in blue. Generally very good 
condition.

Starting at: 100$

070071

שופר עם מעטפת כסף בתוך קופסה עם תושבת מעץ זית - 
המאה ה-20

ואותיות בכיתוב קדום.  זית  לנוי במעטפת כסף של עצי  שופר מעוטר 
פרספקס.  כיסוי  עם  זית  עץ  עשויה  מיוחדת  תושבת  שונות.  חותמות 
מידות התושבת:  ס"מ,   5 כ-   - רוחב  ס"מ,   26  - אורך  מידות השופר: 

32X14X30 ס"מ. פגמים קלים בתושבת. מצב כללי טוב מאוד.

החל מ: 100$

שופר תימני גדול בנרתיק תואם - המאה ה-20

ועליו  כחול  בצבע  תואם  בד  נרתיק  בתוך  ומרשים  גדול  תימני  שופר 
כיתוב "בשופר גדול יתקעו". לשופר מחוברת חגורה צבעונית לנשיאה 

קלה. אורך: 90 ס"מ.
מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 100$

070

071
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Wonderful museum-worthy item: large, handsome 
etrog case made of ivory, carving work with 
illustrations of the mitzvot of Sukkot. Beginning of 
the 20th century

Beautiful etrog case made of ivory. Carving, made with 
extreme precision, with illustrations of the mitzvot of Sukkot 
on the four sides. On one side Jews are dancing with the Sefer 
Torah during Hakafot of Simchat Torah, on top bearing the 
verse: “Sisu v’Simchu etc.”. Another side shows Jews with the 
Four Species circling the bimah of the Synagogue, with the 
verse “uLekachtem Lachem etc.”. On a third side is a family 
building the Sukkah. The fourth side has a family during 
kiddush of Sukkot night, accompanied by matching verses. 
The case’s top has illustrations of grapevines and branches. 
It is a rare and unique item. 18x12.5x12.5)LxWxH(cm. Very 
good condition.

Starting at: 10000$

072

עשויה  ומפוארת  גדולה  אתרוג  קופסת  מרשים:  מוזיאלי  פריט 
שנהב בעבודת גילוף של איורי מצוות חג הסוכות - תחילת המאה 

ה-20

קופסת אתרוג מפוארת משנהב. עבודת גילוף ביד מדויקת ומרשימה, באיורי 
מצוות חג הסוכות בארבעת הצדדים, בצד אחד ניתן לראות יהודים רוקדים 
"שישו  הפסוק  מתנוסס  כשמעל  תורה,  שמחת  חג  הקפות  במהלך  ס"ת  עם 
ושמחו וכו'" בצד נוסף רואים יהודים עם ארבעת המינים סביב בימת ביהכנ"ס, 
כשמעל הפסוק "ולקחתם לכם וכו'" בצד שלישי ניתן לראות משפחה עסוקה 
בבניית סוכה, ובצד הנגדי מופיעה משפחה במהלך קידוש ליל סוכות בליווי 
פסוקים תואמים, מכסה נפתח עם ציורים באיורי גפנים וענפיהם, פריט ייחודי 

ומפואר. מידות אורך ורוחב: 18X12.5 גובה 12.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

החל מ: 10000$
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Collection of 22 coins “Dmei Chanukkah” 
)Chanukkah gelt( given by Admorim

Collection of coins given for a bracha, by Admorim of the 
last generation, as Chanukkah gelt, from 1980 onward. 
Including: the Admor Rabbi Moshe Yehoshua Hager )the 
Yeshuot Moshe of Viznitz(; the Admor Rabbi Eliezer Hager 
)the Chochmat Eliezer of Seret Viznitz(; the Admor Rabbi 
Issachar Dov Rokach of Belz; the Admor Rabbi Menachem 
Mendel Taub of Kaliv; the Admor Rabbi Yisrael Haim Weiss 
of Spinka; the Admor Rabbi Aharon Beiderman of Lelov; 
Admor Rabbi David Kahan of Toldot Aharon )half-dollar 
coin(; Admor Rabbi Meir Rosenbaum of Premyslan; Admor 
Rabbi Avraham Shlomo Beiderman of Lelov-Jerusalem 
)the last year he gave out(; and the Admor Rabbi Baruch 
Hager of Antinia. Total of 22 packages, one of them without 
the coin, some more than one coin. Various conditions, 
generally good.

Starting at: 100$

Unique and handsome silver noisemaker. Europe, 
beginning of the 20th century

Decorated with engraving and relief work. In the center 
is a relief of Haman leading Mordechai on the horse 
throughout the city, and on the other side is the inscription 
“the Jews had joy and happiness.” Stamped with an 
unknown signature. Handle and top of the crown are made 
through sawing work, with plants and flowers at the bottom 
of the handle, and small bells hanging. Very noisy. Height 
of the handle: 22cm. Box for noise: 8x6x1cm. Weight: 216g. 
Generally very good condition.

Starting at: 600$

073

074

אוסף 22 מטבעות 'דמי חנוכה' שחולקו ע"י אדמור"ים

אוסף מטבעות לברכה שחולקו ע"י אדמו"רים בדור האחרון כ'דמי חנוכה' 
החל משנות תש"מ ואילך, בהם: האדמו"ר רבי משה יהושע הגר "הישועות 
משה" מויז'ניץ זצ"ל, האדמו"ר רבי אליעזר הגר "החכמת אליעזר" מסערט 
ויז'ניץ זצ"ל, האדמו"ר רבי יששכר דב רוקח מבעלזא שליט"א, האדמו"ר 
וייס  חיים  ישראל  רבי  האדמו"ר  זצ"ל,  מקאליב  טאוב  מענדל  מנחם  רבי 
מספינקא שליט"א , האדמו"ר רבי אהרן בידרמן מלעלוב שליט"א, האדמו"ר 
רבי דוד קאהן מתולדות אהרן שליט"א )מטבע של חצי דולר(, האדמו"ר 
שלמה  אברהם  רבי  האדמו"ר  שליט"א,  מפרמישלאן  רוזנבוים  מאיר  רבי 
בידרמן מלעלוב - ירושלים זצ"ל )בשנה האחרונה בה חילק( והאדמו"ר רבי 

ברוך הגר מאנטיניא שליט"א.

אחת.  ממטבע  יותר  בחלקם  מטבע,  ללא  מהם  אחד  מארזים,   22 סה"כ 
מצבים משתנים, מצב כללי טוב.

 
החל מ: 100$

רעשן כסף ייחודי ומרשים - אירופה תחילת המאה ה-20

רעשן כסף ייחודי, מעוטר בעבודת יד של תבליט וחריטה, במרכזו תבליט 
כיתוב  השני  ומצידו  העיר,  ברחבי  הסוס  על  מרדכי  את  מרכיב  המן  של 
"ליהודים הייתה אורה ושמחה". חתום בחתימה לא מזוהה. ידית ובראשה 
קטנים  פעמונים  הידית  בתחתית  ופרחים  צמחיה  ניסור,  בעבודת  כתר 
 8X6X1 :תלויים. מרעיש במיוחד. גובה הידית: 22 ס"מ. תיבת ההרעשה

ס"מ. משקל: 216 גרם. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 600$

073

074
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Silver megillah housing, made by hand-Vienna 1821

Delicately handcrafted megillah housing, with hammerwork, enamelling, and 
welding. Total of 6 pieces that are screwed together to form this wonderful 
housing the Megillat Esther. At the top is a bouquet of flowers and additional 
decorations. The body of the housing is characterized by decorations with a 
classic design of the time. At the bottom is a handle for rolling the megillah. 
Stamped silver by Lorenz Pfalzer, who was a member of the Jewellers’ Guild of 
Vienna. With his stamp. This creation is one of the first known items made in 
Vienna, and is considered especially rare. A similar housing from 1824 forms 
part of the Bill Gross Family collection, which notes that this design was copied 
later for additional housings made in the Ottoman Empire because of their 
unique beauty, which is a testimony to the influence of the Viennese school on 
other places. Length: 27cm. Diameter: 3.3cm. Weight: 213g. No megillah inside. 
Generally very good condition.

Starting at: 2500$

075

בית מגילה כסף בעבודת יד - וינה 1821

מתפרקים  חלקים   6 סה"כ  והלחמה,  אזמל  ריקוע  של  במיוחד  עדינה  יד  בעבודת  כסף  מגילה,  בית 
מאופיין  הבית  גוף  נוספים,  ועיטורים  פרחים  זר  הבית  בראש  אסתר.  למגילת  מרהיב  בית  היוצרים 
בעיטורים בעיצוב קלאסי שנעשה באותה עת, בתחתית ידית לגלגול המגילה. חתום כסף עם חותמת 
האמן Lorenz Pfalzer - לורנץ פלאזר שהיה חבר בגילדת צורפי וינה. יצירה זו שהינה מהראשונים 
הידועים שנוצרו בוינה ונחשבת לנדירה במיוחד, נוצרה בשנת 1821, בית דומה )משנת 1824( נמצא 
באימפריה  שנעשו  מגילה  לבתי  בהמשך  הועתק  זה  עיצוב  כי  ציין  אשר  גרוס  ביל  משפחת  באוסף 
העות'מנית בשל יופיים הייחודי, וזו עדות נוספת על השפעת האסכולה הוינאית גם במקומות אחרים. 

אורך: 27 ס"מ, קוטר: 3.3 משקל: 213 גרם. ללא מגילה. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 2500$



52

Large megillah housing made of wood, with 
engravings of the Western Wall

With handles for rolling up the megillah. Engraving 
with the Kotel and houses and trees underneath it. 
Inscription: “Jerusalem.” 61x10cm. Defects and light 
scratches. Generally good condition.

Starting at: 50$

Yad for a Sefer Torah, silver with colourful enamelling work. Tunisia, beginning of the 20th century

With an especially long etzbah. Casting work, with enamelling using colors and the shape of flowers. Matching chain made with 
sawing, embossing, and engraving. Engraving on the back: “in memory of Yitzhak Vakrat.” Length: 18cm. Length including 
chain: 38cm. Weight: 58g. Generally very good condition.

Starting at: 400$

076

077

בית מגילה גדול מעץ עם חריטות הכותל המערבי

בית מגילה גדול, עם ידיות לגלילת המגילה, חריטת הכותל המערבי 
מידות:  "ירושלים".  והכיתוב  מאחוריו,  שמציצים  ועצים  בתים  עם 

61X10 ס"מ. פגמים ושריטות קלות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

יד לספר תורה כסף משולב עבודת אמייל צבעונית - תוניס תחילת המאה ה-20

יד לספר תורה, עם אבצע ארוכה במיוחד. כסף בעבודת יציקה, בשילוב עבודת אמייל צבעונית ופרחונית. שרשרת תואמת בעבדות ניסור תבליט וחריטה. חריטה 
מאחור: "זכרון יצחק ואקראט". אורך היד: 18 ס"מ. אורך כולל שרשרת: 38 ס"מ. משקל: 58 גרם. מצב כללי טוב מאד.

 
החל מ: 400$

076

077
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Yad for a Sefer Torah, wood, unique and rare 
design. 20th century

Interesting, unique design, a large and thick yad. Carved 
wood, unique, handmade. Length: 30cm. Width: 3.5x3.5cm. 
Light defects, generally good condition.

Starting at: 100$

Yad for a Sefer Torah, wood and silver-France, 19th century

The branch is made of dark wood, and the hand itself at the end and the base are of stamped silver. Small defect to the wood 
where it meets the silver at the top. Generally good condition. Length 17cm. Weight: 41g.

Starting at: 300$

078

079

יד לספר תורה מעץ בעיצוב ייחודי ונדיר - המאה ה-20

יד לספר תורה, בעבודת מעניינת ייחודית ולא מצויה, גדולה ועבה במיוחד. 
 3.5X3.5 :יד מיוחדת. אורך: 30 ס"מ. רוחב עשויה עץ מגולפת בעבודת 

ס"מ. פגמים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

יד לספר תורה עץ בשילוב כסף - צרפת המאה ה 19

יד לספר תורה, הזרוע מעץ כהה, והיד והבסיס מכסף - חתום. פגם קטן בעץ בחיבור עליון, מצב כללי טוב. אורך 17 ס"מ. משקל 41 גרם.
 

החל מ: 300$

078

079
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Metal Yad for a Sefer Torah-Tunisia, end of the 18th century or beginning of 19th

Metal with engravings, a large loop for hanging, attached with axes. Length not including loop: c. 13cm. Some scratching. 
Generally good condition. Weight: 98g.

Starting at: 200$

Silver Yad for a Sefer Torah-Tunisia, end of the 19th century or beginning of 20th

With silver threads wrapping around, a loop with a chain for hanging. Length without chain: c. 28cm. Weight: 116g. Number of 
bits of extra welding and defects, missing a few strands. Generally good condition.

Starting at: 450$

081

080

יד לספר תורה מתכת - תוניס סוף המאה ה-18 תחילת המאה ה-19

יד לספר תורה קטנה, מתכת עם חריטות, לולאה גדולה לתליה מחוברת עם צירים, אורך לא כולל לולאה כ 13 ס"מ. מעט שפשופים, מצב כללי טוב. משקל 98 
גרם.

 
החל מ: 200$

יד לספר תורה כסף - תוניס סוף המאה ה-19 תחילת המאה ה-20

יד לספר תורה מכסף, בשילוב חוטי כסף מלופפים סביב, לולאה עם שרשרת לתליה, אורך ללא שרשרת כ 28 ס"מ. משקל 116 גרם. מספר הלחמות ופגמים, 
חסרים כמה חוטים. מצב כללי טוב.

 
החל מ: 450$

080

081
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Wonderful glass vase, stamped Galle

Flower vase, decorated with flowers colored green. 
Wonderful work typical of the artist stamped on the 
bottom, Galle. Height: 25cm.

Starting at: 200$
Copper vase with images of a “Jewish wedding”, 
based upon the painting made by Stryowski-
20th century, stamped by the artist

Hand-produced with embossing work, engraving, 
and hammering of a “Jewish wedding”, based upon 
the painting by the well-known artist Wilhelm August 
Stryowski )1834-1917, Poland-Germany( showing a Jewish 
wedding in Gdansk )Poland(. We see a bride coming 
toward a groom under the chuppah, with a klezmer band 
and people dancing. Stamp identified of the artist V. 
Rapoport. Height 19cm. Diameter: 13.5cm. Small defect 
in the center )see pictures(. Generally good condition.

Starting at: 800$

082083

GALLE ואזה זכוכית מרשימה חתומה

ואזה )אגרטל( לפרחים, מעוטרת פרחים במשחק צבעי ירוק, בעבודה 
גובה   .galle  - היצירה  הידוע של האמן החתום על  מרשימה בסגנונו 

25 ס"מ.

החל מ: 200$

המאה   - סטריובסקי  עפ"י  יהודית"  "חתונה  נחושת  ואזה 
ה-20 חתום ע"י האמן

של  וריקוע  חריטה  תבליט,  של  יד  בעבודת  נחושת  )אגרטל(  ואזה 
סצנת "חתונה יהודית", על פי ציורו הנודע של האמן וילהלם אוגוסט 
- פולין-גרמניה 1834–  Wilhelm August Stryowski( סטריובסקי 
1917(, המתארת חתונה יהודית בעיר גדנסק בפולין, נראים כלה באה 
לקראת החתן תחת החופה, כליזמרים ואנשים רוקדים. הואזה חתומה 
ע"י האמן V. Rapoport. מידות: גובה 19 קוטר 13.5 ס"מ. פגם קטן 

במרכז ]ראו בתמונות[ מצב כללי טוב.

החל מ: 800$

082083
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Bone vase with sawing work and carving done by 
hand, relief of “the Victory of the Hasmoneans.” 
Stamped

Vase made of bone with relief made with carving work and 
sawing, showing figures dancing against the background 
of the Temple, with two figures of Jewish men with 
weapons, and another of a rabbi holding a Sefer Torah in 
one hand and something that looks like an oil jug in the 
other—probably refers to the victory of the Hasmoneans, 
who found the pure oil jug and put away their weapons. 
Stamped V. Rapoport. Some light cracks, generally good 
condition. Diameter: 7.5cm. Height: 19cm.

Starting at: 2000$

084

"ניצחון  תבליט  ביד  וגילוף  ניסור  בעבודת  עצם  ואזה 
החשמונאים" חתום

ואזה )אגרטל( עשויה מעצם עם תבליט בעבודת גילוף ביד וניסור, המתאר 
דמויות שונות רוקדים ומפזזים על רקע בית המקדש, מתוכם שני דמויות 
גברים יהודים עם נשק, ודמות רבנית האוחזת ביד אחת ספר תורה וביד 
השנייה דבר שנראה ככד, ככל הנראה הכוונה לניצחון החשמונאים שמצאו 
 .V RAPOPORT האמן  ע"י  חתום  נשקם,  את  והניחו  הטהור  הפח  את 

מידות גובה 19 קוטר 7.5 ס"מ. כמה סדקים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 2000$



57

Original relief plate of Mendeley Mocher Sefarim-made by hand by the artist 
Shmuel Kritzamer of Betzalel

Rare and unique relief, the original of such works. Portrait of Mendeley Mocher Sefarim, made 
by hand with enamelling and engraving on a thin material attached to cast zinc and lead. This 
item is the source from which copies were created, made by the Betzalel artist Shmuel Kritzamer, 
stamped by him and bearing the Betzalel stamp. Signs of use. Generally good condition. Shmuel 
Kritzamer )1891-1972( was an artist born in Poland. He moved to Jerusalem in 1912. He studied 
painting at Betzalel and worked as an engraver at the school. In 1913 he opened the “Seal 
Workshop” in Jerusalem and later established the “Patuach”, an artist workshop for seals and 
developments, and later established his factory “Kritzamer and sons.”

Starting at: 500$

085

תבליט המקור של מנדלי מוכר ספרים - בעבודת יד של אמן 'בצלאל' שמואל קריצ'מר

תבליט נדיר ומיוחד, המקור של עבודה זו. דיוקנו של 'מנדלי מוכר ספרים' עשויה בעבודת יד של אזמל וחריטה על חומר 
דק מוצמדת על יציקת אבץ ועופרת. פריט זה הינו המקור ממנה יוצרו העבודות שנעשו על פיו, בעבודתו המרשימה של אמן 

'בצלאל' שמואל קריצ'מר, חתומה ע"י האמן וחותמת 'בצלאל'. סימני שימוש. מצב כללי טוב.

שמואל קריצ'מר )1891-1972(, אמן, ילד פולין. עלה לירושלים בשנת 1912. למד ציור ב'בצלאל' ועבד כחרט בבית הספר. 
בשנת 1913 פתח את 'בית מלאכה לחותמות' בירושלים ובהמשך הקים את 'פתוח' שהיה בית מלאכה אומנותי לחותמות 

ופיתוחים ומאוחר יותר הקים את מפעלו 'קריצ'מר ובניו'.
 

החל מ: 500$
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Rare, exciting painting made with enamelling, of Rabbeinu 
the Chafetz Haim. Russia, 1980s

Portrait of Rabbi Meir HaKohen of Radin, the Chafetz Haim and author 
of the Mishnah Berurah as well, professionally done with enamelling 
of copper, rare. Colorful enamelling—A colored material formed from 
the melting of glass powder on a substrate layer, such as metal, glass, 
ceramics, or stone, by baking - most often at a temperature of 750 to 
850 °C. Stamped “O. Eichinger”, the artist Otto Eichinger )1922-2004(, 
who drew the portrait, plus two more signatures probably by the artist 
of the enamelling. Generally very good condition. 6.5x9.5cm.

Starting at: 1000$

Original ceramic plate marking the liberation of the 
city of Maastricht from the Nazis during World War II-
Netherlands 1945

Original ceramic plate with stamp of the maker, with wonderful 
blue illustrations, made to celebrate the victory of the Allies and the 
liberation of the city of Maastricht fro mteh Nazis. In the center is 
the commissioner Antonacci blowing a trumpet and riding a horse, 
whose hooves stamp on the swastika. At the bottom is the symbol of 
the Dutch monarchy with lions, flags of Holland and the US waving 
at the sides, and a title “Herrujzend Nederland” )Netherlands Rising(, 
and additional inscriptions at the edges of the bottom. Diamter: 
22.5cm. Good condition, no defects.

Starting at: 180$

086

087

- רוסיה  זצ"ל  ומרהיב בעבודת אמייל של רבינו החפץ חיים  נדיר  ציור 
שנות ה-80

חיים"  "החפץ  בעל  זי"ע,  מראדין  הכהם  מאיר  ישראל  רבינו  של  דיוקנו  דמות  ציור 
ו"המשנה ברורה", בעבודת אמייל מקצועית על נחושת מרהיבה ביופייה ונדירה. אמייל 
מצע,  שכבת  על  זכוכית  אבקת  מהתכת  הנוצר  צבעוני  חומר   )enamel )באנגלית: 
כגון מתכת, זכוכית, קרמיקה, או אבן, על ידי אפייה - לרוב בטמפרטורה של 750 עד 
850 מעלות צלזיוס. רוסיה שנות ה-80. חתום בחתימת האמן O. Eichinger - אוטו 
אייכינגר )Otto Eichinger, Austrian, 1922-2004( שציור את הדיוקן ו-2 חתימות 

נוספות כנראה של אמני האמייל. 6.5X9.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 1000$

הנאצים  מידי  מאסטריכט  העיר  שחרור  לציון  מקורית  קרמיקה  צלחת 
במלחמת העולם השנייה - הולנד 1945

לרגל  יוצרה  מרשימים,  כחולים  באיורים  היצרן,  חותמת  עם  מקורית  קרמיקה  צלחת 
העולם  מלחמת  בימי  הנאצים  מידי  בהולנד  מאסטריכט  העיר  ולציון שחרור  הניצחון 
סוס,  על  ורכוב  בחצוצרה  מריע  אנטונצי  הנציב  של  דמותו  מופיע  במרכז  השנייה, 
שפרסותיו דורכות על צלב קרס, בתחתית ישנו סמל בית המלוכה ההולנדי עם האריות, 
 .herrujzend nederland ודגלי הולנד וארה"ב מתנופפים בצדדים, בכותרת כתוב
)הולנד עולה( וכיתובים נוספים בשולי התחתית. קוטר 22.5 ס"מ. מצב טוב מאד ללא 

פגמים. 
 

החל מ: 180$

086

087
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Pair of huge finials for a Sefer Torah, silver with gemstones and coated in gold. 
Stamped

Decorated with Stars of David, inlaid with colourful gemstones, small and large )organized 
pattern(, silver stamped 84. Chains in two sets of 8 each, one roof slightly crooked, missing four 
stones, good general condition. Height: 35cm. Weight: around 2055g.

Starting at: 2400$

088

זוג רימונים ענקיים לס"ת כסף בשילוב אבני חן עם ציפוי זהב חתום

רימונים לס"ת מרשימים בגודלם, מעוטרים במגני דוד, ומשובצים אבני חן צבעוניים קטנים וגדולים  במתכונת, כסף חתום 
- 84. שלשלאות מרשרשים בשני סדרות של 8 כל אחת, גג אחד מעט עקום, חסרים ארבעה אבנים, מצב כללי טוב. גובה 

35 ס"מ. משקל כ 2055 גרם.
 

החל מ: 2400$
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Silver breastplate for a Sefer Torah, Breslau )Germany( style, end of 19th/
beginning of 20th century

Precise, professional hand-produced work with hammering, reliefs, and engravings. At the top is 
a wonderful decoration of a shell, pillars on the sides, figures of Moses )holding a staff( and Aaron 
)wearing the Kohanic garb and holding an incense shovel(. In the center are Tablets, under which 
is a window for putting tags and the inscription: “Simchat Torah.” Copy of authentic work done 
in Breslau. Especially good work. Chain for hanging. Height: 20cm. Width: 17.5cm. Weight: 260g. 
Light defects, generally very good condition.

Starting at: 2000$

089

טס כסף לספר תורה סגנון ברסלאו - גרמניה סוף המאה ה-19 / תחילת המאה ה-20

טס לספר תורה, עשוי כסף, בעבודת יד מדויקת ומקצועית של ריקוע, תבליט וחריטה. בראשו עיטור מרשים ביופיו של 
צדף, עמודים בצדדים, דמויות משה רבינו אוחז במטה ואהרן הכהן בבגדי כהן גדול אוחז במחתה, ובמרכז לוחות הברית, 
ומתחתיו חלון להכנסת תגיות עם הכיתוב "שמחת תורה". חיקוי של עבודה אוטנטית שנעשתה בברסלאו. עבודת יד טובה 

במיוחד. שרשרת לתליה. גובה: 20 ס"מ. רוחב: 17.5 ס"מ. משקל: 260 גרם. פגמים קלים. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 2000$
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Large silver breastplate for a Sefer Torah-Hungary, last quarter of the 19th century

Made professionally by hand, with hammer work, reliefs, and engraving, as well as connecting 
with rivets. At the top is a crown of the Habsburg dynasty )Austria-Hungary(, two lions standing 
on pillars holding Tablets, with inscriptions of the Ten Commandments. Window for putting tags, 
and the inscription Pesach. Chain for hanging, height: 36cm. Width: 26cm. Weight: 725g. Light 
defects, generally good condition.

Starting at: 700$

090

טס כסף גדול לספר תורה - הונגריה הרבע האחרון של המאה ה-19

טס לספר תורה, עשוי כסף, גדול ומרשים, בעבודת יד מקצועית של ריקוע, תבליט וחריטה וחיבורים בניטים. בראשו כתר 
של מלכות הבסבורג ]הונגריה[, שני אריות עומדים על עמודים אוחזים בלוחות הברית עליהם כיתוב של עשרת הדיברות, 
חלון להכנסת תגיות עם הכיתוב "פסח". שרשרת לתליה. גובה: 36 ס"מ. רוחב: 26 ס"מ. משקל: 725 גרם. פגמים קלים. 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 700$
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Miniature travel Chanukiyah, especially 
rare, kept in a handsome walking stick

A miniature metal menorah to light oil wicks, 
disassembles and re-assembles, including the 
Shamash and small pillars that open for stable 
support, hermetically closed and shaped into a 
cylinder, for storage in a walking stick, which in fact 
is suitable for travel, engraved with the menorah on 
Titus’s arch, with a small hook for cleaning the oil 
wells. The walking stick is made of wood, repainted 
in dark red, at the top a metal coating with engraving 
of the letters S H. The curved handle unscrews, 
revealing a cylindrical cavity into the menorah, with a 
metal hoop at the bottom. Dimensions: The menorah 
is approximately 11x3 cm. The height of the stick is 
95 cm. Various defects, good general condition.

Starting at: 500$

Small wall chanukiyah, stamped silver, 
niello work with hammering of a “hamsa”

Black illustrations. The back is the shape of a hamsa 
on more decorations, with a small window and a 
circle perforated by holes in the middle. Stamps of 
silver and the artist. 17cm long, 16cm wide. Weight: 
379g. Light defects, generally good condition.

Starting at: 600$

091

092

מאוחסנת  במיוחד  נדירה  מיניאטורית  מסעות  חנוכיית 
בתוך מקל הליכה מפואר 

חנוכיית מתכת מיניאטורית, להדלקה בפתילות בשמן, מתפרקת 
ומתחברת חליפות בהרכבה עצמית, כולל השמש ועמודים קטנים 
לצורך  גליל,  לצורת  הרמטית  נסגרת  יציבה,  לתמיכה  שנפתחים 
אחסונה בתוך מקל הליכה, בכך למעשה היא מתאימה למסעות, 
חרוט מנורת שער טיטוס, מכילה גם וו קטן לניקוי הבזיכים. מקל 
ההליכה עשוי מעץ, נצבע מחדש באדום כהה, בחלקו העליון ציפוי 
מתכת עם חריטת מבצר ואותיות S H. הידית המעוגלת מתברגת, 
חישוק  בתחתיתו  החנוכייה,  נכנסת  לתוכה  גלילי  חלל  וחושפת 
ס"מ.   95 המקל  גובה  ס"מ.   11X3 כ  החנוכייה  מידות:  מתכת. 

פגמים שונים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 500$

רקע  עם  ניילו  בעבודת  חתום  כסף  קטנה  קיר  חנוכייה 
'חמסה' 

חנוכיית קיר מכסף בעבודת ניילו, איורים בצבע שחור, הגב בצורת 
חמסה יושבת על עיטורים, עם חלונות ועיגול מחורר במרכז, חתום 
כסף ואמן. מידות: אורך 17 רוחב 16 ס"מ. משקל 379 גרם. פגמים 

קלים, מצב כללי טוב. 
 

החל מ: 600$

091

092
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Megillat Esther on parchment, with bolding of 
holy names according to the Kabbalah, inside a 
wooden housing-Germany, 19th century

The Book of Esther handwritten on parchment, written 
in Walish, Germany 19th century. Housed in a matching 
wooden housing with revolving handles for rolling up. 
Unique Characteristics: writing according to the Kabbalah 
)usually seen in scrolls in Hasidic writing( with bolding of 
the Holy Names – as is well known in the Book of Esther, no 
holy names were written at all, and in some of the verses 
emphasis was placed on individual letters of God’s name 
or pronounced at the head or end of the scroll. For more 
on the bolding of holy names, see more in the Siddur of 
the Geonim and Mekubalim )Rabbi Moshe Yair Weinstock, 
Jerusalem 1981, Vol. 17(. 12 columns, 33 lines per column. 
Parchment: 38.5cm high. Height of writing: 31 cm. Height 
of housing: 53 cm. Minor stains and imperfections. Good 
general condition. Is not sold as kosher.

Starting at: 700$

Megillat Esther for a Chazan, written by hand on 
gvil parchment-Italy, beginning of 19th century 
)approx(

Written in sofer script, ink on parchment, especially 
large, perhaps used in a synagogue for a Chazan. Uniform 
handwriting, pretty throughout. Sewn to a wooden etz 
hayim, carved by hand. With a string made of gvil for 
closing it. Not sold as kosher. Stains and light wear. 
Generally good condition. Height of the parchment: 49cm. 
Height of writing: 39cm. Height including wood: 74cm.

Starting at: 300$

093

094

מגילת אסתר על קלף עם הדגשת שמות הקודש עפ"י הקבלה 
בתוך בית מעץ - גרמניה המאה ה-19

מגילת אסתר כתובה בכתב יד סופר על קלף, כתב וואליש גרמניה המאה 
ה-19. נתונה בתוך בית עץ תואם עם ידיות מסתובבות לגלילה. מאפיינים 
בכתיבה  במגילות  כלל  בדרך  )נראה  הקבלה  עפ"י  כתיבה  ייחודיים: 
חסידית( עם הדגשה של שמות הקודש - כידוע במגילת אסתר לא נכתבו 
של  הדגשות  הפסוקים  מן  בחלק  נעשו  זו  ובמגילה  בכלל  קודש  שמות 
או בסופי התיבות. בתחילת המגילה אות  אותיות השם המפורש בראשי 
ישׂ  וקּ רגלי החי"ת( במילה "חור". על הדגשת שמות הקודש  חי"ת דפתית )פִּ
וינשטוק ירושלים  ראה עוד בסידור הגאונים והמקובלים ]רבי משה יאיר 

תשמ"א - כרך י"ז[.
ס"מ.   31 הכתב:  גובה  ס"מ.   38.5 הקלף:  גובה  שורות.   33 עמודות.   12
גובה הבית: 53 ס"מ. כתמים ופגמים קלים. מצב כללי טוב. אינה נמכרת 

ככשרה. 
 

החל מ: 700$

מגילת אסתר לחזן כתובה ביד על גויל - איטליה תחילת המאה 
ה-19 לערך

ככל  במיוחד  גדולה  גויל,  על  בדיו  סופר  יד  בכתב  כתובה  אסתר,  מגילת 
הנראה הייתה בשימוש בבית כנסת לחזן. כתיבה אחידה ונאה לכל האורך. 
איטליה תחילת המאה ה-19 לערך. תפורה לעץ חיים מגולף בעבודת יד. 
עם שרוך מגויל לקשירה. אינו נמכר ככשר. כתמים ופגעי זמן קלים. מצב 

כללי טוב.
גובה כולל העץ חיים: 74  גובה הכתב: 39 ס"מ.  גובה היריעה: 49 ס"מ. 

ס"מ.
 

החל מ: 300$

093

094
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Sefer Torah in Beit Yosef script. Ashkenazi, 
Europe 20th century

Sofer script, uniform Ashkenazi writing according 
to the Beit Yosef method. Height of the parchment: 
53cm. Height of the writing: 43.5cm. Not sold as 
kosher. Generally good condition.

Starting at: 950$

Sefer Torah written in Sefardi handwriting on gvil 
parchment-North Africa, 18th century

Nice handwriting by a professional sofer, uniform writing 
throughout, except for 2 pieces of parchment from Metzorah, 
different handwriting perhaps older. Written in ink on red gvil 
parchment )thick, soft leather of a beast, using all parts of the 
leather, with inscription on the outside part, which causes the 
brown-red color(. There are erasures and corrections made over the 
years. Not sold as kosher. Etzei Hayim made by hand with engraving 
and decorations made with pewter corresponding to the period, 
with corrections made in the last few years. Moroccan jacket and a 
belt from a much later period. Height of parchment: 56cm. Height 
of writing: 45cm. 46 lines per column. Height including etzei hayim: 
116cm. Various defects, generally good condition.

Starting at: 800$

095096

ספר תורה בכתב בית יוסף - אשכנזי - אירופה המאה 
ה-20

ספר תורה כתוב בכתב יד על ידי 2 סופרים בכתיבה אשכנזית 
אחידה לפי שיטת בית יוסף, 

גובה היריעה: 53 ס"מ. גובה כתב: 43.5 ס"מ. לא נמכר ככשר. 
מצב כללי טוב.

החל מ: 950$

ספר תורה בכתיבה ספרדית על גוויל - צפון אפריקה המאה ה-18

נאה של סופר מומחה, בכתב אחיד לכל  ספר תורה, בכתב ספרדי, כתוב בכתיבה 
בדיו  יותר. כתוב  יריעות בפרשת מצורע בכתב שונה שנראה עתיק   2 אורכו למעט 
על גוויל אדום )עור עבה ורך של בהמה גסה, שהשתמשו בכל חלקי העור, והכיתוב 
- חום-אדום( בחלקו מחיקות  דופן  נעשה על צדו החיצוני, מה שגרם לצבעו היוצא 
ותיקונים שנעשו במשך השנים. צפון אפריקה, המאה ה-18. אינו נמכר ככשר. עצי 
בדיל תואמים לתקופה, עם תיקונים  ועיטורים עשוים  יד של חריטה  חיים בעבודת 
שנעשו בשנים האחרונות. מעיל מרוקאי ואבנט מתקופה מאוחרת הרבה יותר. מידות: 
גובה היריעה: 56 ס"מ. גובה הכתב: 45 ס"מ. 46 שורות. גובה כולל עצי חיים: 116 

ס"מ. פגמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 800$

095

096
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Part of a sefer torah on gvil parchment, Sfardi handwriting, 
no tagging-19th century

Vayikra )Leviticus( 7:13 until Devarim )Deuteronomy( 26:5. No 
taggings. Height of parchment: 55-58cm. Height of writing: 47cm. 52 
lines per column. Large stains in some places.

Starting at: 250$

Handsome facsimile, numbered edition, rare, of the 
Talmud Bavli, masechet Pesachim, from the Provence 
manuscript 1442-1452, with dedication of the man 
responsible for publication, Yaakov [Jack] Luntzer

Codex Tractate Pesahim, from the Provence manuscript. Researchers 
believe it was written between 1442-1452. The book bears a full 
facsimile of the manuscript, which was owned by Yaakov ]Jack[ 
Luntzer )Sassoon Manuscript #594(, printed on high-quality paper 
with introductions by Eliezer Shimshon Rosenthal in hebrew and 
Malachi Beit-Aryeh in English. Published by the Valmadonna Trust 
Library, London 1985.

Numbered copy, 478 out of 500. Expensive binding, imprinted, given 
in a matching box. 59 pages, 113, XVIII pages. 25cm. Catalogued in 
the National Library as a rare book. Generally very good condition.

Cover of the book has a glued dedication in sofer script “souvenir 
of my friend the Ra’avad Rbbi Eliyahu Sternbach shlita ]Ra’avad of 
Antwerp[, to celebrate 100 years since the founding of the Eisenmann 
Synagogue, 9th Tammuz 2009, by Yaakov Luntzer and family.”

Starting at: 150$

097

098

חלק מספר תורה על גבי גוויל בכתב ספרדי ללא תיוג - המאה ה-19

גוויל בכתב סופר ספרדי מהמאה ה 19, המכיל חלק מספר התורה: מספר ויקרא פרק 
ז פסוק יג עד ספר דברים פרק כו פסוק ה. ללא תיוג. גובה היריעות: 55-58 ס"מ. גובה 

הכתב: 47 ס"מ. 52 שורות. כתמים גדולים בחלק מקומות.
 

החל מ: 250$

ונדירה של תלמוד בבלי מסכת פסחים  פקסימיליה מהודרת ממוספרת 
מכתב יד פרובינצה 1442-1452 [?] עם הקדשת המו"ל יעקב [ג'ק] לונצר

הנושא   ]?[ פרובינצה  יד  מכתב   codex tractate pesahim מהודרת  פקסימילה 
את הכותרת "מסכת פסחים גמ"ר" השערת החוקרים שנכתב בשנת רמ"ג ]בין -1442

1452[. הספר נושא בחובו צילום מלא של כתב היד שהיה באוסף כתבי היד של יעקב 
]ג'ק[ לונצר )לפנים כ"י ששון 594( מודפס על נייר משובח עם מבואות מאת אליעזר 
ספרית  בהוצאת  לאור  יצא  באנגלית.  בית-אריה  ומלאכי  בעברית  רוזנטל  שמשון 

ולמדונא בלונדון תשמ"ה ]1985[. 

עותק ממוספר 478 מתוך 500 עותקים שנדפסו מהוצאה זו. כריכה מהודרת מוטבעת 
נתון בתוך קופסה תואמת. 59 עמ, 113 דף, XVIII עמ'. 25 ס"מ. מקוטלג בספריה 

הלאומית במדור נדירים. מצב כללי טוב מאד.

אליהו  ר'  הראב"ד  לידידי  "מזכרת  סופר  יד  בכתב  הקדשה  מודבקת  הספר  בשער 
הכנסת  בית  לייסוד  שנה  מאה  לרגל  זצ"ל[  אנטוורפן  ]ראב"ד  שליט"א  שטרנבוך 

אייזנמאן ט' תמוז תשס"ט... מאת יעקב לונצר ומשפחתו.  

החל מ: 150$

097

098
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Facsimile of the Mishnah with Rambam’s 
commentary, first printing )Napoli 1492(; 
Jerusalem 1970

Handsome facsimile edition: Two volumes with the 
six sidrei Mishnah with Rambam’s commentary, the 
first edition from Napoli. First volume: “Photocopy 
of the copy held in the National Library.” Second 
volume: “Photocopy of the copy held by Dr. Mahlman, 
Jerusalem.” Beginning of the book: “Photocopy of the 
copy held by Reuben Mass, Jerusalem.” Printed by 
high-quality paper, Mekorot Publishers, Jerusalem 
1970. Slight staining on the binding, very good 
condition, comes with a cardboard case for storage.

Starting at: 120$

Lisbon Tanach, 1482-pretty facsimile edition

Considered one of the most beautiful and sophisticated 
illustrated manuscripts. Decorated in a variety of 
colors and eye-catching golden decorations, done by 
the scribe Shmuel ibn Mussa of Lisbon. It includes the 
Five Books of Torah, a list of the 613 mitzvot organized 
by parshah, and more. The copy was made according 
to the manuscript of the British Library, numbered 
2626-2628. Printed on high-quality paper. Printed 
by Nahar-Maskel and the British Library-London. 
Printed in Israel 1988. At the end of the book is a long 
explanation in Hebrew and English regarding the 
manuscript culture of Portuguese Jewry, by Gavriel 
Sad-Reyna. Translated by Shalom Tzabar. | Handsome 
binding with gilded inscriptions. Stamp of ownership. 
| 184, 21, 19 pages. 30cm. Generally good condition.

Starting at: 100$

099

100

ראשון  דפוס  הרמב"ם  פירוש  עם  משנה  של  פקסימיליה 
)נפולי רנ"ב | 1492( ירושלים תש"ל | 1970

משנה  סדרי  ששה  את  הכוללים  כרכים  שני  מפוארת:  פקסימיליה 
עם פירוש הרמב"ם, בדפוס המהדורה הראשונה נפולי רנ"ב | 1492. 
- צילום הטופס שבבית הספרים הלאומי". "כרך שני  "כרך ראשון 
- צילום הטופס שבאוסף ד"ר י. מהלמן בירושלים". "ראש הספר - 
צילום הטופס שבאוסף ראובן מס בירושלים". מודפס על נייר משובח 
| 1970. כתמים קלים בכריכות,  ירושלים תש"ל   - ספרית מקורות 

מצב טוב מאד, בתוך קרטון אחסון תואם.
 

החל מ: 120$

תנ"ך ליסבון רמ"ג | 1482 - מהדורת פקסימיליה מפוארת

הנחשב  ליסבון,  תנ"ך  היד  כתב  של  מפוארת,  פקסמיליה  מהדורת 
היד  כתב  המאויירים.  שבכתבי-היד  והמתוחכמים  מהיפים  לאחד 
הסופר  ידי  מעשה  עין,  מרהיבי  זהב  וקישוטי  צבעים  בשלל  מעוטר 
שמואל אבן מוסא מליסבון, וכולל את חמשה חומשי התורה, רשימת 
נעשה  ההעתק  ועוד.  התורה  פרשיות  לפי  מסודרות  המצות  תרי"ג 
מודפס  הספר   .2626-2628 מס'  הבריטית  הספריה  יד  כתב  פי  על 
 - נייר באיכות גבוהה. בהוצאת נהר-משכל והספריה הבריטית  על 
לונדון. נדפס בישראל, תשמ"ט-1988. בסוף הספר הסבר דו לשוני 
ארוך, העוסק בתרבות כתבי-היד של יהדות פורטוגל, מאת גבריאל 
זהב.  הטבעות  עם  מהודרת  כריכה  צבר.  שלום  תרגום  סד-ריינה, 

חותמת בעלות. 184 דף; 21, 19 עמ'. 30 ס"מ. מצב כללי: טוב.
 

החל מ: 100$

099

100
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Lot of 3 Jewish bibliographic works, from Hungary, Israel, 
France

1. Book in Hungarian on Jewish manuscripts from Hungary: Héber 
kódexmaradványok magyarországi kötéstáblákban : a középkori magyar 
zsidóság könyvkultúrája )Culture of Books in Hungarian Jewry from 
the Middle Ages(. Printed in Budapest, 1969. With facsimiles of the 
manuscripts.
2. Book in French, Catalogues des manuscrits hebreux et samaritains 
de la Bibliotheque imperiale )Catalogues of Jewish and Samaritan 
Manuscripts, from the Imperial Library. Printed in Paris, 1866. Signatures 
of ownership in local language, and notes in pencil inside.
3. Manuscripts of Kabbalah located at the National and University Library 
in Jerusalem, described and studied by Gershom Scholem together with 
Issachar Yoel. Printed in Jerusalem, 1930. Generally good condition.

Starting at: 220$

Collection of various bibliographic books

1. The First Bibliography of Hebrew Literature by Menachem Mendel 
Zlatkin—Tel Aviv, 1958
2. Significant Hebrew Printers from the First Era of Printing until the end 
of the 19th century, by Avraham Ya’ari, Jerusalem 1944.
3. HaTeshuvot pamphlet, bibliography of Shut literature, by Boaz Cohen—
Budapest 1930
4. BeMachzor HaYamim, on Mo’ed and Chol in Jewish Art and Folklore, by 
Heschel Golnitzky, Haifa 1963. Numbered edition, 28 out of 100.
5. Goral Echad, history of raffles among the Jewish people, by Doron 
Herzog, Jerusalem 2003.
6. M’Otzarot Sifriyat Etz Hayim/Montsenus, next to the Portuguese Jewish 
Beit Midrash Etz Hayyim in Amsterdam. Jerusalem 1980.
7. Mafte’ach HaMafte’chot, bibliography of Israeli bibliographies. 
Jerusalem 1965.

Starting at: 120$

101

102

לוט 3 ספרי ביבליוגרפיה יהודית מהונגריה ישראל וצרפת

 Héber kódexmaradványok הונגריה  מיהדות  יד  כתבי  על  בהונגרית  ספר   .1
 magyarországi kötéstáblákban : a középkori magyar zsidóság
בודפשט  נדפס  הביניים.  מימי  הונגריה  יהדות  של  הספרים  תרבות   -  könyvkultúrája

1969. עם צילומי הכתבים.
 Catalogues des manuscrits hebreux et samaritains de בצרפתית  ספר   .2
מהספרייה  ושומרוניים  עבריים  יד  כתבי  של  קטלוגים   -  la Bibliotheque imperiale

הקיסרית. נדפס פריס 1866. חתימות בעלות בלועזית, והערות בעיפרון בגוף הספר.
תיארם  בירושלם  והאוניברסיטאי  הלאומי  הספרים  בבית  "הנמצאים  בקבלה  יד  כתבי   .3

וחקרם גרשם שלום בהשתתפות יששכר יואל" נדפס בירושלים תר"ץ | 1930. 
מצב כללי טוב.

 
החל מ: 220$

אוסף ספרי ביבליוגרפיה שונים

אביב  תל   - זלטקין  מנדל  מנחם  מאת  העברית  בספרות  הביבליוגרפיה  ביכורי  ראשית   .1
תשי"ח | 1958.

2. דגלי המדפיסים העבריים מראשית הדפוס ועד סוך המאה התשע עשרה, מא אברהם יערי 
- ירושלים תש"ד | 1944.

 | בודפשט תר"ץ   - כהן  בועז  ביבליוגרפיה של ספרות השו"ת, מאת  קונטרס התשובות,   .3
.1930

חיפה   - גולניצקי  השיל  מאת  היהודי,  ובפולקלור  באמנות  וחול  מועד  הימים,  במחזור   .4
תשכ"ג | 1963. מהדורה ממוספרת מס' 28 מתוך 100.

5. גורל אחד, תולדות ההגרלות בעם ישראל, מאת דורון הרצוג - ירושלים תשס"ג | 2003.
"עץ חיים"  / מונטזינוס ליד בית המדרש היהודי הפורטוגלי  6. מאוצרות ספריית עץ חיים 

אמשטרדם - ירושלים תש"ם | 1980.
 | תשכ"ה  ירושלים   - ישראליות  כל  ביבליוגרפיות  של  ביבליוגרפיה  המפתחות,  מפתח   .7

.1965
 

החל מ: 120$

101

102



68

Large and important collection of books and booklets on the Jews of Iraq and Persia

1. Lone page printed with a “chronological table” of the history of the Jews of Babylon, printed by the Open University
2. Annals of Iraqi Jewry-album book in English
3. History of Rav Abdallah Somech, by Avraham ben Yaakov. Published by Matmon Jerusalem 1949.
4. Jewish Wedding in Baghdad and Among its Daughters, by Yitzhak Avishor, 2nd volume. Published by University of Haifa, 1991.
5. Rabbi Yosef Haim, by Avraham ben Yaakov. Published by Mesher d’HaHinuch.
6. Babylon Journey, by Rabbi David Saliman Sassoon, with additions by Meir Benayahu. Jerusalem 1955.
7. Al Gedol HaNaharayim, songs and poems from the lives of Iraqi Jews, by Shalom Katav, Tel Aviv 1974. With dedication of the author.
8. Judeo-Arabic of Baghdad, Part 1. By Yaakov Manzour, published by University of Haifa. With the author’s dedication.
9. Persian Jewry, Part 1-Exiled and Redeemed, in memory of Rabbi Yehezkel el-Wachil, edited by Abraham Twina, published by the 
Geulah Synagogue, Ramla 1968.
10. Persian Jewry, Part 2-Exiled and Redeemed, in memory of Rabbi Yehezkel el-Wachil, edited by Abraham Twina, published by the 
Geulah Synagogue, Ramla 1971.
11. Kochav Shavit, by Meir HaKohen
12. Second issue of “Nehardea”, published by the Center for Persian Jewish Heritage. Fall 1979.
13. Sources of the History of the Jewish People—Persian Jewry and its Foundations, 2 out of 10. Gafni, published by Zalman Shazar 
Center.
14. Mosul Jewry, by Ezra Laniado. Published by the Institute for the Study of the Jews of Mosul, Tirat HaCarmel, 1981.
15. Folk Medicine of Persian Jewry, Part 2, by Dr. Avraham ben Yaakov, published by the Book Fair of Jerusalem, 1992.
16. Collection of Parables and Idioms of Persian Jewry, Part 1, by Dr. Avraham ben Yaakov, published by the Book Fair of Jerusalem, 
1998.
17. Escape from the Hanging Rope in Iraq, by Rachamim Rejuan. Published by the Ministry of Defense, Tel Aviv 1977.
18. Amora’ei Bavel, chapters in the life of the economy, by Moshe Bar. Published by Bar-Ilan University, Ramat Gan 1975.
19. Mechanech MiBavel, in memory of Ezra Haddad. Published by the Histadrut 1973.
20. Baghdad, Yesterday. By Sasson Somech. Published by the Kibbutz HaMeuchad, 2004. With author’s dedication.
21. Eida v’Lashon, Part 1-the mesorah of the Hebrew Language among the Jews of Baghdad, Torat HaHagah. Published by Hebrew 
University, 1977.
22. Leadership of the Exile in Babylon during the Mishnah and Talmud. By Moshe Bar. Published by Dvir, Tel Aviv 1970. With dedication 
of the author to the Rabbi of Haifa, Rabbi Sha’ar Yishuv HaKohen.
Various conditions, generally good.

Starting at: 80$

103

אוסף גדול וחשוב של ספרים וחוברות על יהודי עירק / בבל

1. דף בודד מודפס 'לוח כרונולוגי לתולדות יהודי בבל' בהוצאת האוניברסיטה הפתוחה.
Annals of Iraqi jewry .2 - קהילות ישראל עירק, ספר אלבומי באנגלית.

3. תולדות הרב עבדאללה סומך, מאת אברהם בן יעקב. הוצאת מטמון ירושלים תש"ט | 1949.
4. החתונה היהודית בבגדאד ובבנותיה, מאת יצחק אבישור, כרך שני. בהוצאת אוניברסיטת חיפה תשנ"א.

5. הרב יוסף חיים מאת אברהם בן יעקב, בהוצאת משר דהחינוך.
6. מסע בבל, מאת רבי דוד סלימאן ששון, עם הוספות של מאיר בניהו. ירושלים תשט"ו | 1955.

7. על גדול הנהריים, שירים ופואמות מחיי יהדות עיראק, מאת שלום כתב,  תל אביב תשל"ד | 1974. עם הקדשת המחבר.
8. הערבית היהודית של בגדאד חלק א'. מאת יעקב מנצור בהוצאת אוניברסיטת חיפה. עם הקדשת המחבר.

9. יהדות בבל - גולים וגאולים א' לזכרו של הרב יחזקאל אל וכיל בעריכת אברהם טווינה הוצאת בית הכנסת גאולה רמלה תשכ"ט | 1968.
10. יהדות בבל - גולים וגאולים ב' לזכרו של הרב יוסף חיים בעריכת אברהם טווינה הוצאת בית הכנסת גאולה רמלה תשל"א | 1971.

11. כוכב שביט מאת מאיר הכהן.
12. גליון מס' 2 של 'נהרדעא' בהוצאת מרכז מושרת יהדות בבל. סתו תש"מ | 1979.

13. מקורות לתולדות עם ישראל - יהדות בבל ומוסדותיה ב' מאת י' גפני. בהוצאת מרכז זלמן שזר.
14. יהודי מוצל, מאת עזרא לניאדו. בהוצאת המכון לחקר יהדות מוצל, טירת הכרמל תשמ"א | 1981.

15. רפואה עממית של יהודי בבל ב', מאת ד"ר אברהם בן יעקב , הוצאת יריד הספרים ירושלים תשנ"ב | 1992.
16. אוצר המשלים והפתגמים של יהודי בבל א' מאת ד"ר אברהם בן יעקב, בהוצאת יריד הספרים ירושלים תשנ"ח | 1998.

17. הבריחה מחבל התליה בעירק, מאת רחמים רג'ואן. בהוצאת משרד הביטחון תל אביב תשל"ח | 1977.
18. אמוראי בבל, פרקים בחיי הכלכלה, מאת משה בר. בהוצאת אוניברסיטת בר אילן רמת גן תשל"ה | 1975.

19. ספר ומחנך מבבל דפי זכרון לעזרא חדד ז"ל. בהוצאת ההסתדרות תשל"ג | 1973.
20. בגדאד, אתמול. מאת ששון סומך. הוצאת הקיבוץ המאוחד תשס"ד | 2004. עם הקדשת המחבר.

21. עדה ולשון א' - מסורת הלשון העברית של יהודי בגדאד תורת ההגה. בהוצאת האוניברסיטה העברית ירושלים תשל"ז | 1977.
22. ראשות הגולה בבבל בימי המשנה והתלמוד, מאת משה בר. בהוצאת דביר תל אבי תש"ל | 1970. עם הקדשת המחבר לרבה של חיפה הרב שאר ישוב הכהן.

מצבים משתנים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 80$
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Collection of bills from the Otzar Loan Bank, Bnei Brak, with stamps and signatures from the time of Israel’s 
founding

Around 200 loan notes—exciting documents shedding light on old Bnei Brak, with evidence of loans given to large companies 
and bodies like the Bnei Brak municipality, the Tnuva company, and investment houses and many private individuals, from 1957 
approximately. Interesting signature on one of the bills by Rabb Zalman Rothberg )see below(, and signature of the kabbalist 
Rabbi Haim David Stern on a loan taken by the Gamach Hachnasat Kala, Y.Z. Stern, by the father of Rabbi Yisrael Zecharya )see 
below(. Size: 7x14cm.

Rabbi Zalman Rothberg )1913-2002( was the head of the Beit Meir yeshiva in Bnei Brak and member of the Council of Torah Sages 
of Degel HaTorah. Served as Ram in the Mir yeshiva for many years, authored “Mishnat Tuvya” in 1989 on Talmudic masechtot 
and Tov Da’at on mussar.

The kabbalist Rabbi Haim David Stern was the father of Rabbi Yisrael Zecharya, known givers of tzedakah and chesed in Bnei 
Brak. Rabbi Haim David was the owner of a well-known and mythological flour mill in Sokolov Street, Bnei Brak, founder of the 
tzedakah organization of the Chazon Ish Kollel, and a student of the Chazon Ish and the Steipler, the Beit Yisrael of Gur, and 
more, known as a miracle-worker. Father of Rabbi Yisrael Zecharya, an important Breslever.

Starting at: 50$

104

אוסף של שטרות בנק אוצר להלוואות בני ברק עם חותמות וחתימות מעניינות מתקופת קום המדינה

כ-200 שטרי הלוואות - מסמכים מרתקים השופכים אור על בני ברק של פעם, ביניהם עדויות להלוואות שונות שניתנו לחברות גדולות וגופים שונים כמו עירית 
בני ברק, חברת תנובה, ובתי השקעות ואנשים פרטיים רבים, מהשנים 1957 בערך. חתימה מעניינת על אחד מהשטרות, של רבי זלמן רוטברג )ראה להלן( 
וחתימה של המקובל רבי חיים דוד שטרן על הלוואה שלקחו חברת "גמילות חסד הכנסת כלה משפחת י.ז. שטרן" של אביו רבי ישראל זכריה )ראה להלן(. מידות 

14X7 ס"מ.

רבי זלמן רוטברג )תרע"ג - תשס"ב( ראש ישיבת בית מאיר בבני ברק וחבר מועצת גדולי התורה של דגל התורה. שימש כר"מ בישיבת מיר בירושלים רבות 
בשנים, חיבר 'משנת טוביה' תשמ"ט על מסכתות התלמוד ו'טוב דעת' מאמרי מוסר.

המקובל רבי חיים דוד שטרן שליט"א ולהבחל"ח אביו רבי ישראל זכריה, בעלי צדקה וחסד ידועים בעיר בני ברק, רבי חיים דוד היה בעליה של טחנת הקמח 
הידועה והמיתולוגית ברחוב סוקולוב בבני ברק, מקים קופת הצדקה של כולל חזון איש, מתלמידי החזון איש והסטייפלר, הבית ישראל מגור ועוד, נודע כבעל 

מופת שרבים משחרים לפתחו. אביו רבי ישראל זכריה זי"ע חירף נפשו לעשיית צדקה וחסד, היה מחשובי משפיעי ברסלב.
 

החל מ: 50$
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Collection of old newspapers from days on which Israeli sages of years ago died

Collection of old newspapers dealing with, among other things, the deaths of Israeli sages like the Beit Yisrael of Gur, the 
Steipler, and the Rebbe of Lelov, and more, showing a hint of the great mourning of the Jewish people on these days.
1. Panim el Panim, weekly illustrated newspaper for the family, Issue #25, Tishrei 1941, with “disagreement between the method 
of the Chazon Ish and the Satmar Rebbe about etrogim” and a notice of the burial and last days of the Griz of Brisk.
2.Sha’arim from Elul 1976, with summary of the burial of Rabbi Yehezkel Abramsky. Additional one from 1977 with a eulogy on 
his jahrzeit.
3. Ma’ariv from Adar 1977, with an emotional article from Moshe Prager to note the passing of the Beit Yisrael of Gur, with his 
history and Torah.
4. A number of newspapers and Sha’arim from the Shiva of the Beit Yisrael of Gur, with interesting pcitures from the funeral, in 
which the brothers of the Admor )and Admorim themselves later( can be seen, the Lev Simcha and Pnei Menachem.
5. Page from HaModiya with an emotional article noting 10 years since the passing of the Beit Yisrael of Gur. Written by Rabbi 
Hanina Shif, mythical gabbay of the Admorim of Gur.
6. HaModiya, 1987, summarizing the burial of Admor Rabbi Moshe Mordechai of Lelov.
7. Sha’arim from 1974, eulogy for Rabbi Yitzhak Arieli.
8. HaTzofeh from 1993, with notice of the death of the Grid Soloveitchik of Boston.
9. HaModiya from Cheshvan and Kislev 2003 with summary of the burial of Gaon Rabbi Yehiel Michal Feinstein.
10. HaModiya, 1985, notice of death of the Steipler.
11. From 1981, notice of death of Rabbi Yitzhak Hotner.
12. Yeted Ne’eman, 2018, about the death of Rabbi Aharon Yehdua Leib Steinman.

Starting at: 50$

105

אוסף עיתונים ישנים מתאריכי פטירתם של גדולי ישראל משנים עברו

אוסף עיתונים שונים, העוסקים בין היתר בפטירתם של גדולי ישראל כמו ה'בית ישראל' מגור, מרן 'הסטייפלער' והרבי מלעלוב, ועוד, ומאפשרים הצצה לאבל 
הגדול שפקד את עם ישראל בפטירתם של אלו, פיסות היסטוריה. 

1. פנים אל פנים השבועון המצויר למשפחה גיליון מספר 25 תשרי תש"ב, בשער "חילוקי דעות בין שיטות החזון איש והרבי מסטמר מסביב לאתרוגים" וסיקור 
הלווייתו וימיו האחרונים של הגרי"ז מבריסק זצ"ל.

2. עיתון שערים מאלול תשל"ו עם סיקור הלוויית רב יחזקאל אברמסקי זצ"ל. ועיתון נוסף מתשל"ז עם דברי הספד עליו לרגל שנה לפטירתו.
3. עיתון מעריב מאדר תשל"ז עם כתבה מרגשת מאת משה פראגר לרגל פטירתו של הרבי ה'בית ישראל' מגור, מתולדותיו ובמשנתו.

4. מספר עיתוני המודיע והעיתון שערים, מימי השבעה על הרבי ה'בית ישראל' מגור, עם סיקורי ההלוויה בליווי תמונות מעניינות, בהם נראים בין היתר אחיי 
האדמו"ר ולימים אדמו"רים בעצמם, ה'לב שמחה' וה'פני מנחם' זצוק"ל בעת מסע הלוויה. 

5. דף מעיתון המודיע עם כתבה מרגשת לרגל עשור להסתלקותו של הרבי ה'בית ישראל' מגור. עובדות והנהגות, כתב הרב חנינא שיף הגבאי המיתולוגי של 
אדמו"רי בית גור.

6. עיתוני המודיע מ-ב וז טבת תשמ"ז - המסקרים את הלווייתו של האדמו"ר רבי משה מרדכי מלעלוב זצ"ל. וככלות שבעה מפטירתו כתבות מרגשות בדרכו 
ומשנתו. 

7. עיתון שערים מניסן תשל"ד עם הספד על רבי יצחק אריאלי זצ"ל.
8. עיתון הצופה מניסן תשנ"ג המבשר על פטירתו של הגרי"ד סולובייצ'יק מבוסטון ארה"ב.

9. עיתוני המודיע מחשוון וכסליו תשמ"ג המבשרים על פטירתו של הגאון רבי בצלאל זולטי זצ"ל.  
10. עיתון המודיע מאייר תשס"ג עם סיקור הלווייתו של הגאון רבי יחיאל מיכל פיינשטיין זצ"ל. 

11. עיתון המודיע מכד אב תשמ"ה המבשר על פטירתו של הגאון הסטייפלר זצ"ל, ודרכו ומשנתו.
12. עיתון המודיע מכסליו תשמ"א המבשר על פטירתו של הגאון רבי יצחק הוטנר זצ"ל.

13. עיתון יתד נאמן מכה כסליו תשע"ח העוסק בפטירתו של הגאון רבי אהרן יהודה ליב שטיינמן זצ"ל. 

החל מ: 50$
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Map of the ceasefire with Egypt-Map 7a of the State of Israel, 
1949 campaign

From 24.02.1949, the ceasefire with Egypt. With lines of the ceasefire 
and area of demilitarization, force strengths on either side of the border 
and the Falluja pocket. Signs of the western Israeli border and additional 
notes. Printed in color, photo printing, Kfar Monash, published by Dr. 
Y. Shapira, Tel Aviv. Signs of folding and stains, generally very good 
condition.

Starting at: 50$

The Odyssey )Homer(-copy with dedication by the translator, 
Shaul Tchernikowsky. Jerusalem 1941

The Odyssey )in Greek: Ὀδύσσεια( is one of the two great Greek epic 
works attributed to Homer, alongside the Iliad. The poetry, which is 
divided into twenty-four books, or poems, depicts the travels of Odysseus, 
king of Ithaca, on his return from the Trojan War, alongside the story 
of Telemachus, the son of Odysseus, who sets out to find his father. For 
two nights in the company of the Peyak nobles, Odysseus describes his 
adventures during the long journey home, which lasted almost ten years. 
Odysseus finally returned to his home and regained power on the island, 
after a greedy suitor group threatened to murder him. The Hebrew 
edition "translated from Ionian to Hebrew by Shaul Tchernichovsky". 
Jerusalem, 1941. On the title page Tchernichovsky signed a dedication 
with blue pen the year the book was published. XVII, 484 pages, ]1[ page. 
Additional title page in Latin. Original binding. A few moth holes and 
stains. Generally good condition.

Starting at: 80$

106

107

מפת שביתת הנשק המצרית - מפה מס' 7 א' מדינת ישראל במערכה 1949

מפה מס' 7 א, מדינת ישראל במערכה, שביתת הנשק המצרית 24.02.1949. עם קווי שביתת 
הנשק ואזורי הפירוז, תחומי כוחות המגן משני עברי הגבול וכיס פלוג'ה המתחסל. סימונים 
של גבול ארץ ישראל המערבית ורישומים נוספים. הדפסה בצבע בדפוס פוטו אופסט דפוס 
כפר מונאש בהוצאת ד"ר י. שפירא תל אביב. מפה מקופלת, מידות מלאות: 63X38 ס"מ. 

כתמי זמן קלים, מצב כללי טוב מאד. 
 

החל מ: 50$

 - טשרניחובסקי  שאול  המתרגם  הקדשת  עם  עותק   - [הומירוס]  אודיסיה 
ירושלים תש"א | 1941

הגדולות  היווניות  האפיות  היצירות  היא אחת משתי   )Ὀδύσσεια )ביוונית:  האוֹדִיסֵיאָה 
אשר מיוחסות להומרוס, לצד האיליאדה. השירה, המחולקת לעשרים וארבעה ספרים, או 
לצד  טרויה,  ממלחמת  בשובו  איתקה,  מלך  אודיסאוס,  של  מסעותיו  את  מתארת  שירים, 
לילות  שני  במשך  אביו.  את  לחפש  יוצא  אשר  אודיסאוס,  של  בנו  טלמאכוס,  של  סיפורו 
בחברת אצילי הפאיאקים, מתאר אודיסאוס את הרפתקאותיו בעת המסע הארוך הביתה, 
באי,  השלטון  את  לעצמו  ומחזיר  לביתו  אודיסאוס  שב  לבסוף  שנים.  עשר  כמעט  שנמשך 
מיונית  "מתורגמה  העברית  המהדורה  לתופסו.  איימה  חמדנית  מחזרים  שקבוצת  לאחר 
לעברית על ידי שאול טשרניחובסקי". ירושלים תש"א | 1941. בשער הקדשת טשרניחובסקי 
בחתימת ידו בעט כחולה בשנת הוצאת הספר לאור. IIVX, 484 עמ', ]1[ דף. שער נוסף 

בלטינית. כריכה מקורית. מעט נקבי עש וכתמים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 80$

106

107



72

Special and historic: The Sights of Palestine and the Ottoman Empire. London 1803-1804

Large book in English accompanied by colorful, vivid illustrations. Two sections, the first is “Views in Palestine” )the Land of 
Israel(. Descriptions of the Land of Israel accompanied by printings in color based on illustrations by the artist Luigi Mayer, 
printed in London in 1804. Second section: Views in the Ottoman Empire. With two separate covers in English and French. 
Descriptions accompanied by illustrations by the same artist, describing famous sights in the Empire, many in Karaman 
)Turkey(, printed in 1803. Partially missing copy—first section is missing 6 illustrations and the second has 20 out of 24 in the 
original. Size: 35x49cm. Size of the printings: 31x23. With wide margins. Original binding, with slight water stains, generally 
good condition.

The illustrator Luigi Mayer drew in the period before the book’s printing for the British/Scottish diplomat Robert Ainslie, who 
was an art collector and served then as Ambassador of Britain to the Ottoman Empire. He commissioned these illustrations on 
important sites in the Empire, which were then used in this book.

Starting at: 1600$

108

מראות ארץ ישראל והאימפריה העות'מאנית - לונדון 1803-1804 עם 26 איורים מרהיבים בצבע

ספר גדול במיוחד בלועזית מלווה בציורים צבעוניים מרהיבי עין, שני חלקים, חלק ראשון Views in palestine - מראות ארץ ישראל. תיאורים מארץ ישראל 
מלווים בהדפסים צבועים ביד על פי ציוריו של האמן Luigi Mayer, נדפס בלונדון 1804. חלק שני Views in the ottoman empire - מראות האימפריה 
העות'מאנית. עם שני שערים נפרדים באנגלית ובצרפתית. תיאורים מלווים בציוריו של האמן הנ"ל, מאתרים מפורסמים באימפריה, הרבה מהם מהעיר קאראמאן 
שבטורקיה, נדפס בשנת 1803. עותק חסר - בחלק ראשון 6 ציורים ובחלק שני 20 ציורים במקום 24 בכל אחד מהם במקור. מידות 49X35 ס"מ. מידות ההדפסים 

23X31 ס"מ. עם שוליים רחבות. כריכה מקורית עם כתמים קלים, מצב כללי טוב.

הצייר Luigi Mayer - לודוויג מאייר צייר את הציורים בתקופה קודמת לספר, עבור הדיפלומט ואיש האצולה הבריטי/סקוטי רוברט איינסלי, רוברט שהיה אספן 
אומנות, שימש באותה עת כשגריר בריטניה לאימפריה העותומנית. ולפיכך הזמין את הציורים האלו המתארים אתרים חשובים באימפריה, אלו שימשו אח"כ 

את המדפיסים שיצרו מהם תחריטים וליטוגרפיות.
 

החל מ: 1600$
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Book describing Jerusalem in Latin, original parchment 
binding, first edition-1593

Rare and interesting item: a book describing Jerusalem written entirely 
in Latin. The author, named Adrichem, published alongside the book an 
additional 12 maps of Jerusalem. First edition of this very important book 
on Jerusalem, 1593. 228 pages, the index has 10 pages without numbering. 
Light staining, first cover has a partially torn listing of ownership )doesn’t 
damage the text(. Generally very good condition.

Starting at: 500$

Unique and historic: Volume from the book 
series “De Republyk Der Hebreen”, the Republic 
of the Hebrews, in Dutch, with colorful, hand-
drawn illustrations

A historical work in Dutch: De republyk der Hebreen of 
gemeenebest der Ioden, by P. Cunaeus, “The Republic 
of the Hebrews in the Land of Israel during the First 
Temple and the Mishkan,” with wonderful illustrations 
hand-drawn. First part, Amsterdam 1682. Published 
by Wilhelmus Goeree. Colorful engravings, some of 
which are folded: Moses and Aaron, the Beit HaMikdash, 
the High Priest, and a separate one of the High Priest 
on Yom Kippur, a chart of the Kohen’s clothing, the 
Destruction of the Temple, coins from the period, a copy 
of an illustration showing the taking of the Menorah 
from Titus’s Arch, the Tower of Babel. Partially missing 
copy—there are 10 engravings out of 17 in the original. 
No front binding or spine. Some illustrations are partially 
missing at the edges, with slight staining, generally good 
condition.

Starting at: 150$

109

110

נדיר: ספר תיאור על ירושלים בלועזית כריכת קלף מקורית - מהדורה ראשונה 
1593

בשם  הנקרא  המחבר  בלועזית.  כולו  כתוב  ירושלים  את  המתאר  ספר  ומעניין:  נדיר  פריט 
ADRICHOM הוציא לאור ביחד עם הספר עוד 12 מפות של ירושלים, מהדורה ראשונה 
בכריכת קלף מקורית של ספר חשוב ביותר על ירושלים משנת 1593. 228 עמוד, והאינדקס 
ללא  בחלקו,  קרוע  בעלות  רישום  הראשון  בשער  קלים,  כתמים  מספור.  ללא  דף   10 עוד 

פגיעות אחרות בטקסט, מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 500$

מיוחד: DE REPUBLYK DER HEBREEN [רפובליקת 
אמשטרדם   - ביד  צבועים  איורים  עם  בהולנדית  העברים] 

1682

 DE REPUBLYK DER HEBREEN  - בהולנדית  היסטוריה  ספר 
of Gemeenebest Der IODEN  door P Cunaeus - רפובליקת 
העברים בארץ ישראל בימי בית ראשון והמשכן, עם ציורים מרהיבים 
 Wilhelmus  צבועים ביד. - חלק ראשון אמשטרדם 1682. יצא לאור ע"י
בית  ואהרן,  משה  של  מקופלים  חלקם  צבעוניים  תחריטים   .Goeree
המקדש, הכהן הגדול, ותמונה נפרדת לכה"ג ביום הכיפורים, תרשים 
העתק  התקופה,  מטבעות  הבית,  חורבן  כה"ג,  משיחת  כהנים,  בגדי 
ציור לקיחת המנורה משער טיטוס, מגדל בבל. עותק חסר - קיימים 10 
ושדרה, חלק מהציורים  כריכה קדמית  17 במקור. ללא  ציורים מתוך 

קרועים עם חוסרים, כתמים קלים, מצב כללי טוב. 
 

החל מ: 150$

109

110
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The Jews of New York, first-edition book. New 
York 1887

Book by “Moshe Weinberger, born in Ungvarn”, first 
section. Printed by “New Yorker Yiddische Zeitung”, 
first )only?( edition. ]1[, 124 pages. Stains on the cover 
and last page. Generally good condition.

Starting at: 500$

“Guide to the Believing Jew” in French-Paris 
1898

Le Guide du Croyant Israélite by Lazare Wogue, 
preface by Zadoc Kahn. Two covers, ]11[, 630 pages 
)there is an addition from that same year with fewer 
pages(. Gold edge to the pages, original binding 
with golden imprints. Light stains, generally good 
condition.

Starting at: 50$

111112

נדיר: ספר היהודים והיהדות בניו יורק - מהדורה ראשונה 
ניו יורק תרמ"ז | 1887

יליד  וויינבערגער  משה  מאתי  בנויארק  והיהדות  "היהודים  ספר 
אונגרן" חלק ראשון, בדפוס ה"נויארקער יידישען צייטונג" מהדורה 
ראשונה ]יחידה?[ - ניו יורק תרמ"ז | 1887. ]1[, 124 עמוד. כתמים 

בשער ובדף אחרון, מצב כללי טוב. ספר נדיר.
 

החל מ: 500$

מדריך למאמין הישראלי בצרפתית - פריס 1898

Le guide du croyant israélite / Lazare Wogue ספר
préface de Zadoc Kahn. מדריך המאמין הישראלי / ווזאר לזר

]קיימת  עמוד.   630  ,]11[ שערים,  שני  קאהן.  צדוק  מאת  הקדמה 
מהדורה מאותה שנה עם מספור פחות[, משיחת זהב בצד הדפים, 

כריכה מקורית עם הטבעות זהב, כתמים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

111112
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The book Nefesh David with rare and interesting signatures and glosses – first 
edition, Constantinople, 1736

The book Nefesh David on the Torah and the megillot according to the Kabbalah by Rabbi David 
di Modena, printed during the author’s lifetime – first edition, Constantinople 1736. ]4[, 46 leaves. 
Restored title page, its top part is concealed, a few stains, good overall condition. On the title 
page of the book is a signature in the handwriting of Rabbi Avraham Meyuchas author of Sde 
Ha’Aretz who notes in his signature that he received the book as a gift from the author. Ownership 
signature of his son, Rabbi Yosef Meyuchas and Rabbi Yosef Adahan of Jerusalem. In addition, 
in the body of the book are several glosses in the handwriting of the kabbalist Rabbi Shimon Zvi 
Horowitz from the kabbalistic Sha’ar Shamayim yeshiva in Jerusalem. One comment seems to 
have been written by Rabbi Avraham Meyuchas. Calculation of gematria in the page margins. 
Rabbi David son of Rabbi Moshe di Modena, one of the rabbis of Safed and later of Jerusalem, 
wrote several works on kabbalah – Ruach David, a commentary on the Idra and Nishmat David 
on Shir Hashirim )Arzei Halevanon page 431(. Rabbi Avraham son of Rabbi Shmuel Meyuchas 
)1700-1768(. One of the foremost rabbis of Jerusalem, known mainly due to his book of responsa 
Sde Ha’aretz. He also wrote other books on kabbalah. At the age of 40 he became blind, all of 
his works were written before the age of 30. He was buried on the Mount of Olives in Jerusalem. 
)Arzei Halevanon page 154(, Rabbi Yaacov Yosef son of Rabbi Avraham Meyuchas. Wrote an 
introduction to his father’s book Sde Ha’aretz. He was buried along with his other brothers 
alongside their father on the Mount of Olives. Rabbi Yosef Adahan, author of the book Shufriya 
D’Yosef and others. A scion of a pedigreed family from Morocco who have a tradition that they are 
direct descendants of King David. He served G-d through abstinence and purity and every night 
at midnight he recited Tikkun Chatzot in tears crying for the exile of the Divine Presence. He saw 
great visions and even managed to delve into the secret of his own soul, and one day revealed to 
his son that he has a spark of Nachum Ish Gamzu. His student Rabbi Shmuel Adahan wrote about 
him “He left several wonderous works on kabbalah and Talmud and the Arba Turim behind him…
but due to the abundance of his wisdom he was unable to arrange them because his wisdom 
flowed like a fast flowing stream and he wrote as fast as he could…” All of his works were lost 
apart from the book Shufriya D’Yosef, which was printed in Alexandria by his grandson author of 
Ma’aseh Bereishit. In 1745, after extensive efforts and many trials and tribulations, he achieved 
his goal to immigrate to Israel, where he settled in Safed. His date of death is unknown. )Arzei 
Halevanon page 934(. The kabbalist Rabbi Shimon Zvi Horowitz )1870-1947(, a disciple of Rabbi 
Itzele of Volozhin. One of the founders of the Ashkenazi kabbalistic yeshiva Sha’ar Hashamayim. 
As the kabbalah states that the ten lost tribes will be discovered before the final redemption, 
in 1929 Rabbi Shimon Zvi was sent to Asia on behalf of the Jerusalemite kabbalists from all the 
different communities to investigate the matter. For two years, walking by foot or riding a donkey 
he discovered remains of Jewish settlements in far-flung places cut-off from the rest of the world. 
He even travelled as far as Tibet, but the Indian authorities suspected him of having criminal 
motives, and he was therefore forced to stop his journey. He recorded his experiences on his 
journey in his book Kol Mevaser, which was published in 1923. 

Starting at: 350$

113

ספר נפש דוד עם חתימות והגהות נדירות ומעניינות - מהדורה ראשונה קושטא תצ"ו | 1736

ספר נפש דוד על התורה ומגילות על פי קבלה מאת רבי דוד די מודינה, נדפס בחיי המחבר - מהדורה ראשונה קושטא 
תצ"ו | 1736. ]4[, מו דף. שער משוקם, מוסתר חלקו העליון, מעט כתמים, מצב כללי טוב.

בשער הספר חתימה בכתב יד קדשו של רבי אברהם מיוחס בעל 'שדה הארץ', שמציין בחתימתו שקיבלו במתנה מאת 
המחבר. וחתימת בעלות של בנו רבי יוסף מיוחס, ורבי יוסף אדהאן מירושלים. בנוסף בגוף הספר מספר הגהות בכתב 
ידו של המקובל רבי שמעון צבי הורביץ מישיבת שער השמים לקבלה בירושלים. הערה אחת נראה שכתבה רבי אברהם 

מיוחס. וחישוב גימטריות בשולי הגיליון.
על  פירוש  דוד'  'רוח  הקבלה,  בתורת  חיבורים  כמה  חיבר  ירושלים,  ואח"כ  צפת  מרבני  מודינה  די  משה  ב"ר  דוד  רבי 

האידרא, ו'נשמת דוד' על שיר השירים. )ארזי הלבנון עמוד 431(
רבי אברהם בן רבי שמואל מיוחס )ת"ס - תקכ"ח(. מגדולי גאוני ופרושי ירושלים, התפרסם בעיקר בזכות ספרו שו"ת 
'שדה הארץ', וחיבר ספרים נוספים העוסקים בקבלה. בהיותו בן 40 שנה כבה מאור עיניו וכל חיבוריו שחיבר הם מלפני 

היותו שלושים. נקבר בהר הזיתים בירושלים. )ארזי הלבנון עמוד 154(
רבי יעקב יוסף בן רבי אברהם מיוחס. כתב הקדמה לספרו של אביו 'שדה הארץ' נקבר עם שאר אחיו על יד אביהם בהר 

הזיתים.
רבי יוסף בן אדהאן בעל מחבר ספר 'שופריה דיוסף' ועוד, צור מחצבתו ממשפחה מיוחסת ממארוקו אשר קבלה בידם 
שהם מגזע דוד המלך ונתנו סימן לדבר 'אדהאן' נוטריקון אני דוד המלך אשר נמשך. היה דבק ביוצרו בפרישות וטהרה, 
ולא עבר עליו חצות לילה בלי תקון חצות בבכי וביללה על גלות השכינה. זכה לגלויים גדולים וגם זכה מעוצם קדושתו 
לחדור לסוד נשמתו, ובאחד הימים אף גילה לבנו החסיד כי הוא ניצוץ נחום איש גמזו. תלמידו רבי שלמה אדהאן כותב 
עליו "הניח אחריו ברכה כמה כתיבות וחיבורים פלאי פלאים ע"ד הקבלה ועל התלמוד וארבעה טורים... אלא שמרוב 
השפעת חכמתו לא היה יכול לסדרם כי היתה חכמתו נובעת כמעיין המתגבר והיה רץ בכתיבה ככל יכולתו..." כל חיבוריו 
נאבדו מלבד ספר 'שופריה דיוסף' שנדפס באלכסנדריה ע"י נכדו בעל 'מעשה בראשית'. בשנת תר"ה, לאחר מאמצים 
כבירים ותלאות רבות, זכה להגשים חלומו ולעלות לארץ ישראל וקבע מושבו בצפת שנת ויום הסתלקותו לא נודע לנו. 

)ארזי הלבנון עמוד 934(.
המקובל רבי שמעון צבי הורביץ )תר"ל - תש"ז(, תלמידו של רבי יצחק מוואלוזין. ממייסדי ישיבת המקובלים האשכנזית 
'שער השמים'. היות ולפי דעת חכמי הקבלה, עשרת השבטים יתגלו לפני הגאולה השלמה, רבי שמעון צבי נשלח בשנת 
תרנ"ט לאסיה מטעם מקובלי ירושלים מכל העדות לחקור את הנושא. במשך כשנתיים כשהוא הולך ברגל או רכוב על 
גבי גמל, הוא גילה שרידים של יישובים יהודים במקומות נידחים המנותקים משאר העולם. ואף הרחיק נדוד עד טיבט, 
אזי שלטונות הודו חשדו בו שמניעיו פוליטיים, ולכן נאלץ להפסיק את המסע. את חוויותיו במסעו העלה על הכתב בספרו 

'קול מבשר' שיצא לאור בשנת תרפ"ג.
 

החל מ: 350$
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Yalkut Me’am Loez part one on the book of Bereishit [Ladino] – Constantinople 1748, professionally restored 
in a magnificent binding 

The book Yalkut Me’am Loez part one by Rabbi Yaakov Culi, as originally written in Ladino, signatures and inscriptions on 
the title page. The entire copy is full of handwritten glosses and comments not in Hebrew, with the author’s introduction in 
Hebrew and Ladino, restored pages including the title page, several pages are missing, 268 leaves. With the indexes in Ladino, 
rebound in a magnificent leather binding, professionally restored including worming holes filled in with paper. Various restored 
blemishes, some with damage to the text. Yalkut Me’am Loez. The beginning of the wonderful series, one work in Ladino by 
Rabbi Yaakov Culi on the book of Bereishit and half of the book of Shemot until the section of Terumah. Subsequent sections of 
the Yalkut, following the format of the first sections, were written during the 18th and 19th centuries by various rabbis. )Rabbi 
Yitzchak Magriso edited and published the Yalkut on the book of Shemot and the books of Vayikra and Bamidbar, apparently 
based on lists that Rabbi Yaakov Culi left behind, and Rabbi Yitzchak Agruiti wrote the commentary on the book of Devarim(. 
During the nineteenth century, several volumes were published on some of the books of Neviim and the megillot, and in the 
second half of the twentieth century, the series was finally translated into Hebrew with a significant expansion of the content 
by Rabbi Shmuel Kravitzer-Yerushalmi. The book became extremely popular amongst Sephardic Jewry who used to read the 
book together as a family around the shabbat table, and as a bedtime reading book for children. Many consider the book to 
the magnum opus of Ladino literature in both quantity and quality. The name of the series was chosen in accordance with the 
widespread custom of authors to hint to their names in the names of their books. The initiator and first author of the book, Rabbi 
Yaakov Culi originally intended for the book to be for women and children who are not proficient in Hebrew, but speak a foreign 
language )la’az(, inspired by the verse in Psalms “When the people of Israel left Egypt, the house of Jacob from a foreign )me’am 
loez( nation” that ends with the words “before …Yaacov”. Our sages taught that the words “House of Jacob” hint to the women. 
The words Me’am Loez hint to the group within the nation that understand and speak a foreign language, and the name Yaacov 
appears twice in the same verse and the word chuli that also appears at the end of the verse hints to the surname Culi.  

Starting at: 180$

114

ילקוט מעם לועז חלק ראשון על ספר בראשית [לאדינו] - קושטא תק"ח | 1748 משוקם מקצועית בכריכת עור מפוארת

ספר ילקוט מעם לועז חלק ראשון מאת רבי יעקב כולי, כפי שחובר במקור בשפת הלאדינו, חתימות ורישומים בשער בכתב ספרדי, העותק מלא כולו בהגהות 
והערות בכתב יד בלועזית, עם הקדמת המחבר בעברית ובלאדינו, דפים משוקמים כולל השער, חסרים מספר דפים, רסח דף. עם המפתחות בלאדינו, נכרך 

מחדש בכריכת עור מפוארת, שוקם מקצועית כולל מילוי נייר לנקבי עש. פגמים שונים משוקמים, חלקם עם פגיעות בטקסט.

ילקוט מעם לועז. תחילתה של הסדרה הנפלאה, היא בחיבור אחד בשפת הלאדינו של החכם רבי יעקב כולי, על ספר בראשית ומחצית ספר שמות עד פרשת 
תרומה. חלקי המשך לילקוט במתכונתם של החלקים הראשונים, חיברו במהלך המאות הי"ח והי"ט חכמים שונים. )רבי יצחק מאגריסו ערך והוציא לאור את 
הילקוט לספר שמות ולספרי ויקרא ובמדבר ככל הנראה על פי רשימות שהותיר רבי יעקב כולי, ורבי יצחק ארגואיטי חיבר את הפירוש לספר דברים.( במהלך 
המאה התשע עשרה נדפסו מספר כרכים על חלק מספרי הנביאים והמגילות. ובמחצית השנייה של המאה העשרים, תורגמה סוף סוף הסדרה לעברית תוך 

הרחבה ניכרת של תוכן הילקוט, על ידי הרב שמואל קרויזר-ירושלמי.

הספר זכה לפופולריות עצומה בקרב קהילות יהדות ספרד, שנהגו לקרוא מן הספר בחוג המשפחה מסביב לשולחן השבת, וכספר הקראה לילדים לפני השינה. 
הספר נחשב על ידי רבים, כגולת הכותרת של ספרות הלאדינו בכמות ובאיכות. 

לפי המנהג הנפוץ של מחברי הספרים, לרמוז את שמם בשם ספרם. היוזם והמחבר הראשון של הסדרה, רבי יעקב כולי, ייחד בתחילה את ספרו לנשים וילדים 
שאינם בקיאים בלשון הקודש, אלא מדברים בלע"ז. כשההשראה לכך היא מפרק בתהילים המתחיל במילים: "בצאת ישראל ממצרים בית יעקב מעם לועז." 
ומסיים במילים "מלפני אדון חולי ארץ, מלפני... יעקב." כאשר חז"ל דרשו כי המילים "בית יעקב" רומזות לנשים, המילים "מעם לועז" מרמזות על הקבוצה בעם 

המבינה ומדברת בלועזית, וההופעה של השם "יעקב" פעמיים והמילה "חולי" המרמזת על שם משפחתו כולי.
 

החל מ: 180$
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2 volumes of the Yalkut Me’am Loez in Ladino, first edition-Constantinople 
1746/73

Volume with second section from the Book of Exodus, first edition—Constantinople 
1746. Stamp of the “Beit Knesset HaSefardim ‘Or HaHayyim’.” Sefardi stamp on the 
cover, other notes in Sefardi handwriting in the beginning and end of the book. One 
note in the body of the work. ]2[, 6 120 pages, ]4[. Volume with first section of the Book 
of Deuteronomy, first edition—1773. 8 227 pages, partially missing )supposed to be 231 
pages(. New bindings, many stains, moth holes, cover and page in the first volume are 
professionally repaired, otherwise generally good condition.

Initiated by Rabbi Yaakov Culi in 1730, the work is a widely studied commentary on the 
Tanakh written in Ladino. It is perhaps the best-known publication in that language. 
While Rabbi Culi died only two years later after completing the Book of Genesis and 2/3 
of Exodus )up to Terumah(, due to its mass popularity—and the extensive notes already 
written by Rabbi Culi—a decision was taken to complete the commentaries. Rabbi Yitzhak 
Magriso completed Exodus, and wrote the commentary on the books of Leviticus and 
Numbers. Deuteronomy was done by Rabbi Yitzhak Bechor Agruiti. The commentary on 
Joshua was written by Rabbi Rachamim Menachem Mitrani. The Book of Esther was done 
by Rabbi Raphael Chiyya Pontremoli. Rabbi Shmeul Yerushalmi translated the works into 
Hebrew, although greatly deviated from the originals on their Nach commentaries and 
the book of Avoth. He also continued the Meam Loez work in Hebrew on many of the 
books of Nach that the sages before him did not write.

The book was hugely popular among Sefardi Jewish communities, who would read it as 
a family unit around the shabbat table, and as a book for reading to children before bed.

Rabbi Yaakov Culi initially dedicated his book to women and children who were not 
proficient in the holy language, but speak in other )loazi( languages. The title derives 
from a Psalm that begins with the words: "Israel came out of Egypt from Beit Ya'akov 
from the people of Loaz." It ends with the words “Before God, the sands ]holei[ aretz, 
before ... Jacob." Chazal comment that "Beit Yaakov” implies women, the words "Ma'am 
Loaz" implies the group in the people who understand and speak in foreign language, 
while the appearance of the name "Jacob" twice and the word “holei” implies the author’s 
name.

Starting at: 150$
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שני כרכים ילקוט מעם לועז בלאדינו מהדורה ראשונה - קושטא תק"ו-תקל"ו | 1746-1773

 - ראשונה  מהדורה  שמות  מספר  שני  חלק  עם  כרך  הלאדינו:  בשפת  לועז  מעם  ילקוט  ספר  של  כרכים  שני 
קושטאנדינה תק"ו | 1746. חותמת בעלות: "בית הכנסת הספרדים "אור החיים" שכ' עזרה ובצרון א"י". חתימה 
ספרדית בשער, רישומים שונים בכתב ספרדי בתחילת וסוף הספר, הערה אחת בגוף הספר, ]2[, ו קכ דף, ]4[. 
כרך עם חלק ראשון מספר דברים מהדורה ראשונה - קושטאנדינה תקל"ו | 1773. ח רכז דף - עותק חסר במקום 
רלא דף במקור. כריכות חדשות, כתמים רבים, נקבי עש, שער ודף בכרך אחד משוקמים מקצועית, מעבר לכך 

מצב כללי טוב.

ילקוט מעם לועז. תחילתה של הסדרה הנפלאה, היא בחיבור אחד בשפת הלאדינו של החכם רבי יעקב כולי, על 
ספר בראשית ומחצית ספר שמות עד פרשת תרומה. חלקי המשך לילקוט במתכונתם של החלקים הראשונים, 
חיברו במהלך המאות הי"ח והי"ט חכמים שונים. )רבי יצחק מאגריסו ערך והוציא לאור את הילקוט לספר 
שמות ולספרי ויקרא ובמדבר ככל הנראה על פי רשימות שהותיר רבי יעקב כולי, ורבי יצחק ארגואיטי חיבר את 
הפירוש לספר דברים.( במהלך המאה התשע עשרה נדפסו מספר כרכים על חלק מספרי הנביאים והמגילות. 
ובמחצית השנייה של המאה העשרים, תורגמה סוף סוף הסדרה לעברית תוך הרחבה ניכרת של תוכן הילקוט, 

על ידי הרב שמואל קרויזר-ירושלמי.

מסביב  בחוג המשפחה  הספר  מן  לקרוא  שנהגו  ספרד,  יהדות  קהילות  בקרב  עצומה  לפופולריות  זכה  הספר 
לשולחן השבת, וכספר הקראה לילדים לפני השינה. הספר נחשב על ידי רבים, כגולת הכותרת של ספרות 

הלאדינו בכמות ובאיכות. 

הסדרה,  של  הראשון  והמחבר  היוזם  ספרם.  בשם  שמם  את  לרמוז  הספרים,  מחברי  של  הנפוץ  המנהג  לפי 
וילדים שאינם בקיאים בלשון הקודש, אלא מדברים בלע"ז.  ייחד בתחילה את ספרו לנשים  יעקב כולי,  רבי 
כשההשראה לכך היא מפרק בתהילים המתחיל במילים: "בצאת ישראל ממצרים בית יעקב מעם לועז." ומסיים 
יעקב" רומזות לנשים,  יעקב." כאשר חז"ל דרשו כי המילים "בית  במילים "מלפני אדון חולי ארץ, מלפני... 
המילים "מעם לועז" מרמזות על הקבוצה בעם המבינה ומדברת בלועזית, וההופעה של השם "יעקב" פעמיים 

והמילה "חולי" המרמזת על שם משפחתו כולי.
 

החל מ: 150$
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Miniature Sefard Machzor for holidays-Amsterdam 1712

Miniature machzor “for holidays, Yom Tovs of Pesach, Shavuot, Sukkot, 
according to the Sefardi minhag.” ]1[, 178-309 pages. Original leather 
binding with golden inscriptions, defects at the edges of the binding, slight 
staining, generally good condition.

Starting at: 300$

Collection of prayer books-pocket and miniature editions

1. Imrei Hen, Ashkenaz minhag. Warsaw 1922. Every page surrounded by a 
frame. Missing 2 first pages after title page. Some last pages as well. 6.7cm.
2. Sha’ar HaTefilah, Ashkenaz minhag. Jerusalem 1940. 6.7cm.
3. Zikaron Yerushalayim, nusach Sefard. Jerusalem 1935. 7.8cm.
4. Imrei Hen, published by Eshkol Jerusalem. 9.5cm.
5. Birkat Zion, Ashkenaz, with English translation. Jerusalem 1913. Colorful 
cover. Olivewood binding. 10cm.
6. Tefilah Yafeh. Nusach Ashkenaz. Warsaw 1917. 10.5cm
7. Tefillat Yisrael, Vienna, 1927. 10cm.
8. LeHadarat Kodesh, prayers for all year copied into English. New York 
1895. 11.5cm.
9. Shalmei Todah, with Rina u’Tefilah. Berdichev 1898. 11cm.
10. Sha’alu Shalom Yerushalayim, with copying into German. Jerusalem 
1911. Colorful cover. 12cm.
11. Chavat Yerushalayim. Cover without year or place of publication. 
Illustration of Kotel on the binding. 10cm.
Various conditions )generally good( with some defects.

Starting at: 150$
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מיניאטורה בכריכה מקורית יפהפיה: מחזור ספרד למועדי השנה - אמשטרדם 
תע"ב | 1712

 ,]1[ ולימים טובים פסח, שבועות, סוכות, כמנהג ק"ק ספרדים".  מחזור מיניאטורי "למועדים 
קעח-שט דף. כריכה מקורית עם הטבעות זהב, פגמים בשולי הכריכה, כתמים קלים, מצב כללי 

טוב. 
 

החל מ: 300$

אוסף ספרי תפילה - מהדורות כיס ומיניאטורות

דפים   2 חסרים  מסגרת.  מוקף  עמוד  כל  תרפ"ב.  ווארשא,  אשכנז.  כמנהג  חן  אמרי  סידור   .1
ראשונים שאחרי השער. וכמה דפים אחרונים. 6.7 ס"מ.

2. סידור שער התפלה, כמנהג אשכנז. ירושלים, ת"ש. 6.7 ס"מ.
3. סידור זכרון ירושלים, כמנהג ספרדים. ירושלים, תרצ"ה. 7.8 ס"מ.

4. סידור אמרי חן, הוצאת אשכול ירושלים. 9.5 ס"מ.
5. סידור ברכת ציון, נוסח אשכנז בתרגום אנגלית. ירושלים, תרע"ג. שער צבעוני. כריכת עץ 

זית. 10 ס"מ.
6. סדר תפלה תפלה יפה. נוסח אשכנז. ווארשא, תרע"ז. 10.5 ס"מ.

7. סידור תפלת ישראל. וינה, 1927. 10 ס"מ.
8. סדר להדרת קדש, תפילות כל השנה בהעתקת לשון אנגליש. ניו יורק, תרנ"ה. 11.5 ס"מ.

9. סדר תפלה שלמי תודה, עם רנה ותפלה. ברדיטשוב 1898. 11 ס"מ.
10. סידור שאלו שלום ירושלים, עם העתקת שפת גרמנית, ירושלים, תרע"א. שער צבעוני. 12 

ס"מ.
11. סידור חבת ירושלים. שער ללא מקום ושנת דפוס. ציור של הכותל המערבי על הכריכה. 

10 ס"מ.

מצבים משתנים. פגמים שונים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$
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Rare: miniature edition of the Seder Sefirat HaOmer-Pest, 1874. 
Volume with Tefilat HaDerech and Havineinu. Redelheim, 1836

Miniature copy of the Seder Sefirat HaOmer with Parshat Nesi’im and 
mizmorim, Maariv, and Kiddush Levana, with an introduction in Yiddish. 
Rare: does not appear in various bibliographic lists. Pest, 1874.

Bound together with Tefilat HaDerech and Havineinu “and what you say 
when a yachid in place of Kaddish and Barchu, with prayers and ma’amarim 
that most people don’t know to say by heart, accompanied by Avinu Malkeinu 
and Kiddush Levana.” The National Library lists it in its rare books division. 
64 pages. 36 columns. 6x10cm. Stains, tear with some missing text on one 
page, old binding is worn at the edges, generally good condition.

Stamp of ownership: “Moshe Blumenthal, Jerusalem.” Signature of 
ownership of the aforementioned, and an additional one: Michael Aharon 
Blumenthal.

Starting at: 150$

Ephemera: Prayers and bakashot “for when the heart breaks and 
is depressed”, copied from the Tanna d’Rabbi Eliyahu-unknown 
printer [1930?]

Two folded pages with printing over 6 columns, with the above title. In 
addition is a prayer after saying the verse “LeOlan Hashem Devarcha…” 
as written in the book Tza’akat Bnei Israel. According to the Ephemera 
Collection held at the National Library, it seems to have been printed around 
1930 by an unknown printer. Very slight tears in the margins with a few 
stains. Generally very good condition.

Starting at: 50$
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2 מיניאטורות נדירות בכרך אחד: ספירת העומר - פעסט תרל"ד | 1874 / תפילת 
הדרך והביננו - רדלהיים תקצ"ו | 1836

בזמנה  מעריב  ותפילת  ומזמורים  נשיאים  פרשת  עם  העומר  ספירת  סדר  של  מיניאטורי  כרך 
וברכת הלבנה, עם הקדמה באידיש. נדיר: אינו מופיע ברישומים הביבליוגרפיים השונים - פעסט 

תרל"ד | 1874. 
וברכו בצרוף  "ומה שאומרים ביחידות במקום קדיש  והביננו  יחד עם סדר תפלת הדרך  כרוך 
סדר  אליהם  ונלווה  פה  בעל  לאמרם  יודעים  אינם  אדם  בני  שרוב  והמאמרים  התפילות  אותן 
אבינו מלכנו וקדוש לבנה". בספרייה הלאומית מופיע במדור נדירים - רדלהיים תקצ"ו | 1836. 
סד דף. 36 עמוד. מידות 10X6 ס"מ. כתמים, קרע עם פגיעה בטקסט בדף אחד, כריכה עתיקה 

בלויה בקצוות, מצב כללי טוב.

חותמת בעלות: "משה בלומענטהאל ירושלים ת"ו". וחתימת בעלות של הנ"ל, ואחת נוספת: 
"מיכאל אהרן בלומענטהאל". 

 
החל מ: 150$

הועתק  ונדכה  נשבר  בלב  לעיתים  להתפלל  תפילה  ובקשות  תפלות  אפמרה: 
מתנא דבי אליהו - מקום דפוס לא ידוע [1930?]

שני דפים מקופלים, עם הדפסה על גבי 6 עמודים, עם הכותרת: "תפלות ובקשות תפלה להתפלל 
לעתים בלב נשבר ונדכה הועתק מתנא דבי אליהו ז"ל ומשאר ספרי קודש". בנוסף תפילה אחר 
'לעולם ה' דברך...' ככתוב בספר צעקת בני ישראל. על פי אוסף האפמרה של  אמירת פסוק 
הספריה הלאומית נדפס ככל הנראה בסביבות 1930 ע"י מוציא לאור לא ידוע. קרעים קלים 

מאד בשולים עם מעט כתמים. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 50$

119

118
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Siddur Minchat Erev with translation into French-
France 1943

With Minchah and Arvit. Hebrew and French on facing pages, 
including prayers for shabbat and Birkat HaMazon and Kiddush 
Levana, Shir HaShirim and the wording of the Hanukkah lighting. 
]16[, 213 pages not including the Hebrew. Light stains, good 
condition.

Starting at: 50$

Psalms with commentary in Greek and Latin-Basel 1545 
with corrections handwritten

Rare Book of Psalms with commentary in Greek and Latin. On 
every page is the text in Hebrew and the translations. Missing the 
cover page. According to the Roman numerals at the end, appears 
to have been printed in 1545 )MDXLV(, though the binding notes 
1548. Corrections handwritten, plus a note at the end in a local 
language. Missing the title page and the first 52 pages, probably 
the introduction and indices. Copy here has all of Psalms—1131 
pages. Preserved copy in good condition.

Starting at: 700$

120

121

סדור מנחת ערב עם תרגום לצרפתית - צרפת תש"ד | 1943

סדור מנחת ערב מנחה וערבית. עברית וצרפתית עמוד מול עמוד, כולל גם תפילות 
לשבת וברכת המזון והלבנה, שיר השירים ונוסח הדלקה לחנוכה, צרפת תש"ד | 

1943. ]16[, 213 עמוד לא כולל את העברית. כתמים קלים, מצב טוב
 

החל מ: 50$

ספר תהלים עם פירוש יוונית ולטינית - באזל ש"ה | 1545 עם תיקונים 
בכתב יד

ולטינית, בכל עמוד מופיע הטקסט בעברית  ביוונית  פירוש  נדיר עם  ספר תהלים 
והתרגומים. חסר דף השער, לפי האותיות הרומיות בסופו "MDXLV" הרי שהודפס 
בשנת ש"ה | 1545. למרות שבכריכה מצוין לשנת 1548. תיקונים בכתב יד ורישום 
בלועזית בסוף הספר, המספור חסר מלבד השער גם 52 דפים ראשונים, ככל הנראה 
ההקדמה והמפתחות. בעותק שלפנינו כל התהלים - 1131 עמוד. עותק שמור במצב 

טוב.
 

החל מ: 700$

       120

121
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Psalms, leather binding, handsome, with a 
prayer “for a man to pray with when his wife is 
pregnant.” Venice, 1753

56 pages. 19cm. Wide margins, stains. Tears and wear 
in the margins. Generally good condition. New leather 
binding, especially handsome.

Starting at: 220$

Miniature Book of Psalms with illustrations 
on Zionist themes-Tel Aviv, 1948, complete 
copy, rare, in the original binding

Published by Sinai, Tel Aviv 1948. With pretty 
illustrations relating to the establishment of the State 
of Israel which took place that year, the flag of Israel, 
and IDF soldiers. Illustrations by Shlomo Kohen 
)Abarbanel( )1921-1981(, in Israeli intelligence, who 
served as the Deputy Head of the Mossad. Kohen-
Abarbanel also designed the symbol of the Mossad. 
After his death, the Center for Intelligence Heritage 
released the album “From Blue and Secret” with his 
illustrations on issues relating to his missions in the 
Mossad. ]2[, 161 pages, 7cm. Original binding. Nice 
copy, complete, rare condition. Catalogued in the 
National Library in the rare books section.

Starting at: 100$

122

123

להתפלל  "תחנה  עם  מפוארת  עור  בכריכת  תהילים  ספר 
האיש על אשתו בעת עיבורה" - ויניציאה תקי"ג | 1753

גדולות  באותיות  ההודאות,  ורוב  בתושבחות  "מהולל  תהילים  ספר 
וסוף.  תחלה  הנאמרות  והתפלות  התחינות  עם  אות,  לטובה  נעשה 
נדפס לתשוקת הגביר המרומם כמ"ר מאיר די זארה יצ"ו". ונציה שנת 
"באלהים נעשה" חיל ]תקי"ג | 1753[. בדף נו: "תחנה להתפלל האיש 
על אשתו בעת עיבורה מחודש השביעי עד שימלאו ימיה ללדת". נו 
דף. 19 ס"מ. שוליים רחבים. כתמים. קרעים ובלאי בשולי הדפים. 

מצב כללי טוב. כריכת עור חדשה ומפוארת במיוחד.

החל מ: 220$

תל   - ציוניים  בהקשרים  איורים  עם  מיניאטורי  תהילים 
אביב תש"ח | 1948 עותק מושלם ונדיר בכריכה מקורית

ספר תהלים, בהוצאת 'סיני' תל אביב תש"ח | 1948. עם איורים יפים 
בהקשרים לקום מדינת ישראל שהתרחש באותה שנה, דגל המדינה 
וחיילי צה"ל. האיורים מאת שלמה כהן ]אברבנאל[ )1921-1981( איש 
מודיעין ישראלי, אשר כיהן כמשנה לראש המוסד. כהן-אברבנאל היה 
מאייר ועיצב גם את סמל המוסד, לאחר מותו הוציא המרכז למורשת 
בנושאי  איוריו  מרוכזים  ובו  וסתר"  "מכחול  האלבום  את  המודיעין 
משימותיו במוסד. ]2[, קסא עמ', 7 ס"מ. כריכה מקורית. עותק יפה 

ומושלם במצב נדיר. מקוטלג בספריה הלאומית במדור נדירים.
 

החל מ: 100$

122

123
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Rare Pesach Haggadah with Yiddish exegesis-
Furth 1783

“With the nice commentary by Abarbanel with the 
commentary in Ashkenaz for adults and children.” 
Handsome cover with a wood-carved illustration, Moses 
and Aaron, Jacob’s dream, and King David. National 
Library catalogues it in the Rare Books section. 12 pages. 
Note in local language on the cover. Tears, often with 
bits of text missing, stains and moth holes. Old binding, 
generally ok condition.

Starting at: 250$

Rare Pesach Haggadah with Yiddish exegesis-
Furth 1777

With translation into Yiddish. 12 pages. National Library 
catalogues it in the Rare Books section. Tears, often with 
bits of text missing, stains and moth holes. generally ok 
condition.

Starting at: 250$

124125

 | תקמ"ג  פיורדא   - אידיש  ביאור  עם  נדירה  פסח  של  הגדה 
1783

הגדה סדר של פסח "עם הפירוש הנחמד אברבנאל וגם הפירוש בלשון 
1783. שער מפואר   | בפיורדא תקמ"ג  נדפס  ולקטנים"  לאנשים  אשכנז 
בתחריט עץ, משה רבינו ואהרן הכהן, חלום יעקב ודוד המלך. בספרייה 
קרעים  בשער.  בלועזית  רישום  דף.  יב  נדירים.  באוסף  נמצא  הלאומית 
שונים לעתים מחסרים מהטקסט, כתמים ונקבי עש, כריכה ישנה, מצב 

כללי בינוני. 
 

החל מ: 250$

הגדה של פסח נדירה עם תרגום לאידיש - פיורדא תקל"ז | 
1777

נדפס  לאידיש  בתרגום  גבראכט"  טייטש  אויף  פסח...  של  "סדר  הגדה 
בפיורדא תקל"ז | 1777. יב דף. בספרייה הלאומית נמצא באוסף נדירים. 
כתמים וקרעים, פוגעים לפעמים בטקסט, מעט נקבי עש, כריכה ישנה עם 

קרעים בתחתית, מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 250$

       124125
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126

Rare! A complete, nice edition of a Pesach 
Haggadah – Altona 1825 

A pesach Haggadah with a Yiddish commentary in 
tzeina u’reina script. Printing press of the brothers 
the partners Shmuel and Yehuda Bon – Altona 
1825. According to Ya’ari, the commentary and the 
comments were written by Yoel Brill. Ya’ari 460, 
Yudlov 643. 40 leaves. 15.5 cm. A nice copy rebound 
in a simple cardboard binding. Apart from stains and 
wine stains it is in very good general condition. 

Starting at: 180$

Seder Haggadah shel Pesach with French 
Translation, Woodcut Illustrations and Music 
Notes – Paris, c. 1927

Haggadah shel Pesach, Hebrew and French on facing 
pages, 8 impressive woodcut engravings, two title 
pages, music notes at the conclusion. ]3[, 56 56 pages 
– double pagination, excluding the plates, ]2[. Original 
binding with leather spine, overall fine condition.

Starting at: 50$

126

127

אלטונא   - פסח  של  הגדה  של  ויפה  שלם  עותק  נדיר! 
תקפ"ה | 1825

האחים  דפוס  צו"ר.   באותיות  אשכנזי  תרגום  עם  פסח  של  הגדה 
המשותפים כ' שמואל וכ' יהודה בון - אלטונא תקפ"ה | 1825. עפ"י 
יערי התרגום וההערות הם של יואל בריל. יערי 460; יודלוב 643. מ 
דף. 15.5 ס"מ. עותק יפה כרוך מחדש בכריכת קרטון פשוטה. מלבד 

כתמים וכתמי יין מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 180$

וציורים  לצרפתית  תרגום  עם  פסח  של  הגדה  סדר 
בתחריטי עץ ותווים - פריס 1927 לערך

ציורים   8 עמוד,  מול  עמוד  וצרפתית  עברית  פסח,  של  הגדה  סדר 
בתחריטי עץ מרשימים, שני שערים, בסופו תווי נגינה. ]3[, 56 נו 
מקורית  כריכה   .]2[ הלוחות,  את  כולל  לא  כפול,  מספור   - עמוד 

שדרת עור, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

127
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Lot of Chassidic Passover Haggadot – 1930s

1. Pri Chaim with the Be'er Mayim, commentary on the Passover haggadah )without 
the haggadah text( by Rabbi Avraham Chaim of Zlotchov, Jerusalem, 1936. ]2[, 31, 
]2[ pages. New binding. Light blemishes. Overall fine condition. 2. Haggadah shel 
Pesach with the Kol Yehudah commentary, elucidations on the haggadah from the 
Admor of Belz. Second edition, printed in New York. Original binding with light 
blemishes. A few stains and worming blemishes, overall fine condition. 3. Chelkat 
Binyamin, elucidation on the Passover haggadah by Rabbi Binyomin of זאלאזיץ 
– Munkacs, 1930. Detached binding. Stains. Overall fine condition. 4. Haggadah 
shel Pesach with the Todat Yehoshuah by Rabbi Yehoshua Heschel Rabinowitz of 
Monastyrysche . Published by Yeshiva Chaim Berlin, New York  1935. Original, 
embossed binding. Light blemishes. Overall fine condition.

Starting at: 160$

129

לוט הגדות של פסח חסידיות - שנות הת"ר

1. ספר פרי חיים עם באר מים, פירוש על הגדה של פסח )בלי הפנים( מאת הרה"ק רבי אברהם חיים 
מזלאטשוב זי"ע - ירושלם תרצ"ו | 1936. ]2[, לא, ]2[ עמ'. נכרך מחדש. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

2. הגדה של פסח עם פירוש קול יהודה, ביאורי ההגדה מאדמו"רי בית בעלזא. מהדורה שניה שנדפסה 
בניו יורק. כריכה מקורית עם פגמים קלים. מעט כתמים ונזקי עש, מצב כללי טוב.

3. ספר חלקת בנימין, ביאור על הגדה של פסח מאת רבי בנימין מזאלאזיץ - מונקאטש תר"ץ | 1930. 
כריכה מנותקת. כתמים. מצב כללי טוב.

4. הגדה של פסח עם תודת יהושע, להרה"ק רבי יהושע העשיל רבינוביץ ממונסטריץ'. בהוצאת ישיבת 
רבי חיים ברלין ניו יורק תרצ"ה | 1935.כריכה מקורית מוטבעת. פגמים קלים. מצב כללי טוב.

 
החל מ: 160$

       129

Haggadah shel Pesach for Children with Illustrations and Music 
Notes. Unknown Edition. Cincinnati, Ohio 1947

Unknown Passover haggadah for children. "A Children's Passover Haggada." 
English text with illustrations, some with children, some music notes for Passover 
songs. Text on one side of the page, the other side is blank. Star of David and 
Decalogue on the bottom of each page. Noted on the last leaf: this is the fifth edition 
of the haggadah, printed in 1947. The title page notes that it is a reprint of the 1942 
edition. We have not found any listings in the various bibliographies. 9, 39 pages. 
Soft cover, light stains, small tear at the edge of the spine, overall fine condition.

Starting at: 100$

128

הגדה של פסח לילדים באנגלית עם איורים ותווים מהדורה לא ידועה - סינסיטי אוהיו 
תש"ז | 1947

כתוב  הטקסט   ."A CHILDREN'S PASSOVER HAGGADA" ידועה  לא  לילדים  פסח  של  הגדה 
באנגלית ומלווה בציורים חלקם דמויות של ילדים, במספר מקומות תווי נגינה של שירי פסח, העמודים 
ולוחות הברית. כפי  מלאים מצידם האחד, כשהעבר השני ריק, בתחתית כל עמוד ישנו סמל מגן דוד 
שהודפס  מצוין  ובשער   ,1947 בשנת  שנדפסה  זו  הגדה  של  חמישית  מהדורה  זוהי  אחרון  בדף  שמצוין 
במתכונת מהדורה משנת 1942. - לא מצאנו ברישומים הביבליוגרפיים השונים. 9, 39 עמוד. כריכה רכה 

מודפסת, כתמים קלים, קרע קטן בקצה השדרה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

128
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Hafla'ah [Ketubah]. First Edition from the Author's Lifetime – Offenbach 
1787

Sefer Ketubah – "One section of the Sefer Hafla'ah with new interpretations of halachah 
and aggadah" by Rabbi Pinchas Halevi Horowitz, Rabbi of Frankfurt A.M., disciple of 
the Maggid of Mezeritsch, and rabbi-mentor of the Chatam Sofer. First edition printed 
during the author's lifetime – Offenbach, 1787. Includes the Shevet Achim booklet with 
Torah novellae by the "holy brothers" – the author and his brother Rabbi Shmelke of 
Nikolsburg. Owner stamp: בלום גאלד   and another interesting unidentified owner אליעזר 
signature. ]1[, 6, 180 leaves, ]1[, 86 leaves, ]1[. Stefansky, Sifrei Yesod, 92. New binding 
with gold embossing, tears in the first group of leaves – a few affecting text, light stains. 
Overall fine condition.

Starting at: 180$

Pri Eitz Chaim. Chassidic Edition with Notes by Rabbi Shabtai of Rașcov – 
Korzec 1786. Prestigious Signatures

Pri Eitz Chaim, kabala according to the Arizal by his great disciple, Rabbeinu Chaim 
Vital. "Printed for the third time, here in Korzec" 1786. Chassidic edition with notes by 
Rabbi Shabtai of Rascov ]disciple and scribe of the Besh"t[ and approbations from the 
rabbis of Ostrog, including Rabbi Yaakov Yosef ]"Rav Yabi" a disciple of the Maggid of 
Mezeritsch[ the "Maggid of Ostrog." The kabalistic works that were printed in Korzec at 
the time were published by the disciples of the Maggid of Mezeritsch to promote kabala 
study worldwide in order to hasten the redemption. 121 leaves, 33 cm. New binding with 
an embossed leather spine. Some of the first and last leaves have been professionally 
restored. Worming holes. Overall moderate-fine condition. Leaves 66, 109 and leaf 121 
bear the owner signature אלטער בן אאמ"ו ברוך וואלף. Leaves 8 and 90 bear the stamp: ה"ק 
 This is apparently Rabbi Baruch Binyamin Zev Weinstock and his son Rabbi .ברוך בנימין זאב
Menachem Klonymous Alter. Rabbi Binyamin Zev Weinstock )d. 1872( ben Rabbi Avigdor 
Avraham merited to see the great "Chozeh of Lublin" in his youth. He was a disciple of 
Rabbi Yosef Baruch, son of the "Hameor ViShemesh." He moved to Jerusalem in 1848 
and served as the first dayan on the chassidic beit din. He headed the Warsaw Kollel and 
was sent on fundraising missions. He was a colleague of Admor Elazar Mendel of Lelov. 
His son Rabbi Menachem Klonymous Alter was a Jerusalem sage who passed away at a 
young age. His grandson was kabalist Rabbi Moshe Yair Weinstock who authored many 
kabalistic works.

Starting at: 250$
131

130

ספר יסוד: הפלאה [כתובה] מהדורה ראשונה בחיי המחבר - אופנבך תקמ"ז | 1787

ספר כתובה "והוא חלק אחד מן ספר הפלאה חידושי הלכות ואגדות" מאת רבי פנחס הלוי הורביץ רבה של 
פרנקפורט דמיין, מתלמידי המגיד ממעזריטש, ורבו המובהק של רבינו בעל ה'חתם סופר'. מהדורה ראשונה בחיי 
המחבר - אופנבאך תקמ"ז | 1787. עם קונטרס אחרון המכונה 'שבת אחים' חידושי תורה מהאחים הקדושים - 
רבינו המחבר, ואחיו רבי שמעלקא מניקלשבורג, חותמת בעלות: "אליעזר גאלד בלום" וחתימה בעלות נוספת 
מעניינת לא מזוהה. ]1[, ו, קפ דף, ]1[, פו דף, ]1[. סטפנסקי ספרי יסוד 92. כריכה חדשה עם הטבעות זהב, 

קרעים בקבוצת דפים ראשונים בודדים פגועי טקסט, כתמים קלים, מצב כללי טוב. 
 

החל מ: 180$

פרי עץ חיים [מהרח"ו] מהדורה חסידית עם הגהות רבי שבתי מראשקוב - קארעץ תקמ"ו | 
1786 חתימות חשובות

ספר פרי עץ חיים, קבלה עפ"י האריז"ל מאת תלמידו הגדול רבינו חיים ויטאל. "נדפס פעם שלישית פה ק"ק 
קארעץ" תקמ"ו | 1786. מהדורה חסידית עם הגהות רבי שבתי מראשקוב ]תלמידו וסופרו של הבעש"ט הק'[ 
ייב"י - מתלמידי המגיד ממעזריטש[ המגיד מאוסטרואה.  יוסף ]רב  והסכמות רבני אוסטרואה בהם רבי יעקב 
ספרי הקבלה שנדפסו באותם שנים בקוריץ יצאו לאור ע"י תלמידי המגיד ממעזריטש במטרה להפיץ את תורת 
הקבלה בעולם כדי לקרב את הגאולה. קכא דף, 33 ס"מ. כריכה חדשה עם שדרת עור מוטבעת. חלק מהדפים 

הראשונים והאחרונים שוקמו מקצועית. נקבי עש. מצב כללי בינוני - טוב.
בדפים סו, קט ובדף קכא חתימת בעלות "אלטער בן אאמ"ו ברוך וואלף". בדפים ח' וצ' חותמת: "ה"ק ברוך 

בנימין זאב". כפי הנראה, מדובר ברבי ברוך בנימין זאב ויינשטוק ובנו רבי מנחם קלונימוס אלתר זצ"ל.
רבי ברוך בנימין זאב ויינשטוק )נפטר תרל"ב(, בן רבי אביגדור אברהם, זכה לראות בילדותו את רבינו הקדוש 
"החוזה מלובלין". תלמיד רבי יוסף ברוך "היהודי הטוב מניישטט" - בנו של "המאור ושמש". עלה לירושלים 
בשנת תר"ח, בה כיהן כדיין הראשון בבית הדין החסידי. עמד בראש כולל ורשא ויצא לשליחות בשד"ר. תלמיד 
חבר לאדמו"ר רבי אלעזר מענדל מלעלוב. בנו רבי מנחם קלונימוס אלתר מחכמי ירושלים נפטר בגיל צעיר. נכדו 

הוא המקובל רבי משה יאיר ויינשטוק שחיבר ספרים רבים בקבלה.
 

החל מ: 250$

130
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Rare! Birkat David [Buczacz] – Chassidut, first edition, Lemberg 1805 with a 
handwritten inscription of chassidic tales

The book Birkat David on the Five Books of the Torah )only actually printed on Bereishit(. 
Chassidic and kabbalistic elucidations by the Rebbe Rabbi Avraham David Wahrmann of 
Buczacz – first edition, Lemberg 1805 ]seems to have been printed in 1845, see below[. ]2[, 
180 leaves. The last two leaves are missing, originally 182 leaves. Some printed on blueish 
paper. Stains, ancient faded leather binding, spine glued to the binding, good general 
condition. The year of printing was written in Hebrew as 5665 ]1805[ and in the foreign 
language as 1800, and the name of the printing press as Rosanis Jihdas. The two dates that 
contradict each other are forged, as is the name of the printer. The true date of printing 
is hinted to in the signature of the printer at the end of the book, in which the words 
“Tefillah L’Elokei David” are emphasized, in other words, the year 1845. Forgeries of this 
type were done due to prohibitions of the sensor and persecutions of the followers of the 
Enlightenment against the chassidim during that time. In the books of Chassidut printed 
in Galicia at this time this is a common phenomenon. ]A. Ya’ari lists 16 books forged in 
this manner. See: A. Ya’ari, Beit Dfus Shel Harabbanit Yehudit Rosenish B’Lvov, Kiryat 
Sefer, 17, page 107, no. 43[. On the rear side of the title page the sentence “Torat Hashem 
Temima” is printed in large letters and underneath is stated that the approbations were 
not printed “for a hidden reason”. It seems that omission of the approbations is part of 
the overall camouflaging of the printing details for the reasons mentioned above. In the 
copy before us, on the leaf before the title page there is handwriting that fills up the entire 
page that describes tales and instructions from holy men. Under the words “I heard from 
Rabbi Moshe son of Rabbi Zanwil of Stretin” the writer relates an interesting story of 
divine providence and faith, as well as another story from Rabbi Naftali Zvi Horowitz of 
Ropshitz, and matters of service of G-d from the righteous men of the Premishla dynasty. 
We were unable to determine the identity of the writer. The Rebbe Rabbi Avraham David 
Wahrmann of Buczacz )1771 – 1841(, the Buczaczer Rav, a rabbi, chassid and posek who 
was known as a tremendous genius and who wrote many books on all sections of the 
Shulchan Aruch, ‘Eshel Avraham’ on Orach Chaim, ‘Ezer Mikodesh’ on Even Ha’ezer, 
Kesef Hakodshim’ on Choshen Mishpat and ‘Daat Kedoshim’ on Yoreh Deah. His books 
were enthusiastically received and were even printed as appendices in editions of the 
Shulchan Aruch. Son-in-law of Rabbu Zvi Hirsch Kara, author of Nata Sha’ashuim, the 
beloved disciple of Rabbi Levi Yitzchak of Berdichev, served as rabbi of the cities of 
Yazlovets )a position he received at the young age of 20!( and Buczacz, the city his name 
was associated forevermore. 

Starting at: 500$

132

נדיר! ברכת דוד [בוטשאטש] - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תקס"ה | 1805 עם רישום 
מעשיות חסידיות בכתב יד

ספר ברכת דוד על חמשה חומשי תורה )בפועל נדפס רק על בראשית(. ביאורים בדרך הקבלה והחסידות מאת 
נדפס  ]לכאורה   1805 | - מהדורה ראשונה לעמברג תקס"ה  ווארמאן מבוטשאטש  דוד  רבי אברהם  האדמו"ר 
בתר"ה | 1845 ראה להלן[. ]2[, קפ דף - חסרים 2 דפים אחרונים במקום קפב דף במקור. סטפנסקי חסידות 100. 
מודפס בחלקו על נייר כחלחל. כתמים, כריכה עור עתיקה בלויה, שדרה מודבקת בדבק כריכה, מצב כללי טוב.

שנת הדפוס נרשמה בעברית 'תקס"ה' ובלועזית '1800', ושם הדפוס: Rosanis Jihdas ]יהודית רוזאניס[. שני 
התאריכים הסותרים זה את זה, כמובן מזויפים, כמו"כ שם המדפיסה. תאריך ההדפסה האמיתי נרמז בחתימת 
המביא לבית הדפוס שבסוף הספר, בה הודגשו המילים "תפלה לאלהי דוד", דהיינו שנת תר"ה. זיופים מן הסוג 
הזה נעשו באילוץ, בשל איסורי הצנזורה ורדיפות המשכילים נגד החסידים באותה התקופה, בספרי החסידות 
שנדפסו בגליציה באותה תקופה ניתן להיווכח רבות בעובדה זו. ]א. יערי מונה 16 ספרים שזויפו באופן הזה. 
ראה: א' יערי, בית דפוס של הרבנית יהודית ראזאניש בלבוב, קרית ספר, יז, ת"ש, עמ' 107, מס' 43[. בעמוד 
שמעבר לשער, נדפס המשפט "תורת ה' תמימה" באותיות גדולות, ותחתיו צוין כי ההסכמות לא נדפסו "מטעם 
הכמוס". כפי הנראה, גם השמטת ההסכמות הנה כחלק מההסוואה הכוללת של פרטי ההדפסה מהסיבות שנמנו 

לעיל.

והדרכה  מעשיות  כולו, המתאר  העמוד  פני  על  יד המתפרס  כתב  בדף שלפני השער  מופיע  בעותק שלפנינו, 
זללה"ה, מספר הכותב סיפור  זיינוויל מסטרעטין  ר'  ר' משה בהרה"צ  מצדיקים, תחת המילים שמעתי מהרב 
הדרכה מעניין השגחה ואמונה, וכן סיפור נוסף מרבי נפתלי צבי הורוויץ מראפשיץ, וענייני עבודה מצדיקי בית 

פארמישלאן. לא עלתה בידינו לאתר את זהות הכותב.

האדמו"ר רבי אברהם דוד ווארמאן מבוטשאטש )תקל"א - תר"א(, הבוטשאטשר רב, רב חסידי ופוסק אחרון 
אשר נודע כגאון אדיר וחיבר ספרים רבים על כל חלקי שו"ע, 'אשל אברהם' על אורח חיים 'עזר מקודש' על 
אבן העזר 'כסף הקדשים' על חושן משפט ו'דעת קדושים' על הלכות שביו"ד, ספריו התקבלו בחיבה רבה ואף 
זכו להידפס כנספחים במהדורות השו"ע. חתנו של רבי צבי הירש קרא בעל 'נטע שעשועים', תלמידו חביבו של 
סנגורן של ישראל רבי לוי יצחק מברדיטשוב, כיהן כרב הערים יאזלוביץ )אליה התקבל בהיותו בן 20 שנים 

בלבד!( ובוטשאטש שעל שמה נודע לדורות.
 

החל מ: 500$
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Sefer Mitzvos Gadol )Smag( with Approbations from Rabbi Levi 
Yitzchak of Berditchov and Rabbi Chaim of Volozhin. Two Sections. 
First Edition with the Amudei Shlomo Commentary – Kopyst, 1807. 
Prestigious Stamp

Volume with two sections of the Sefer Mitzvos Gadol – the Smag. The first section 
features the negative commandments and the second the positive ones )separate 
title page(. "From the work authored by the great rabbi Moshe of Coucy and 
Tosafist." Includes various commentaries, including the first printing of the 
Amudei Shlomo commentary of the Maharshal. Prestigious approbations from 
Rabbi Chaim of Volozhin, Rabbi Levi Yitzchak of Berditchov and others. Printed 
in Kopyst, 1807. Section one: ]4[, 64, 29 ]mistakenly bound with 18 leaves from 
Rabbi Eizik Stein's commentary on the second section[ 42 leaves. Section two: 
]1[, 2, 124, 18, 4 leaves. ]As above, 18 leaves were erroneously bound in the first 
section.[ Old, worn binding without spine, light tears and stains, overall fine 
condition. Prestigious owner stamp: שבתי הכהן ראפאפורט קראקא – Rabbi Shabtai 
HaKohen Rappaort )1885-1943( was a dayan and member of the rabbinical council 
of Krakow. He was the son of Rabbi Yitzchak Chaim Rapaport )d. 1921(, av"d of 
Ostrova and then Krakow ]son of Rabbi Shabtai of Dąbrowa and son-in-law of 
Rabbi Zev Nachum Borenstein, author of Agudat Eizov, father of the "Avnei 
Nezer"[. He passed away in the Holocaust together with his family hy"d. 

Starting at: 180$

Ma'aseh Rokeiach on the Mishnayot. Chassidic Edition. Mohilev, 1817

Ma'aseh Rokeiach on the Mishnayot by kabalist Rabbi Elazar ben Rabbi Shmuel 
Rokeiach of Amsterdam. Prominent chassidic approbations, including one from 
Rabbi Yisroel of Pikov, son of Rabbi Levi Yitzchak of Berditchov. Printed on light-
blue paper, one handwritten gloss and underline in the book. ]2[, 2-40, 40-79 
leaves, ]3[. Light water stains. Light tears to two leaves in the middle, one affects 
text. Old, worn binding, partially detached, taped, disintegrating spine. Overall 
fine condition.

Starting at: 100$

133

134

ספר מצוות גדול )סמ"ג( עם הסכמת רבי לוי יצחק מברדיטשוב ורבי חיים מואלוז'ין 
עם   .1807  | תקס"ז  קאפוסט   - שלמה  עמודי  פי'  עם  ראשונה  מהדורה  חלקים  שני 

חותמת חשובה

כרך עם שני חלקי ספר מצוות גדול הסמ"ג. חלק ראשון מצות לא תעשה וחלק שני מצות עשה )שער 
נפרד( "מהספר שחיבר הרב הגדול רבינו משה מקוצי בעל התוספות" עם פירושים שונים ולראשונה 
עם פירוש 'עמודי שלמה' לרבינו המהרש"ל. עם הסכמות חשובות מרבי חיים מואלוז'ין ורבי לוי יצחק 
מבארדיטשוב, ועוד, נדפס בקאפוסט תקס"ז | 1807. חלק א' ]4[, סד, כט, ]נכרכו בטעות יח דף מפי' 
רבי אייזיק שטיין על חלק ב[ מב דף. חלק ב' ]1[, ב, קכד, יח, ד דף. ]כאמור יח' דף נכרכו בטעות בחלק 

א'[. כריכה ישנה ובלויה ללא שדרה, כתמים וקרעים קלים, מצב כללי טוב.

חותמת בעלות חשובה: "שבתי הכהן ראפאפורט קראקא" - רבי שבתי הכהן רפפורט )תרמ"ה - תש"ג( 
- דיין ומו"צ וחבר בוועד הרבנים של קראקא, בנו של רבי יצחק חיים רפפורט )נפטר תרפ"א(, אב"ד 
אוסטרובה ולאחר מכן בקראקא ]בן רבי שבתי מדומברובה וחתן רבי זאב נחום בורנשטיין בעל "אגודת 

אזוב" אביו של ה'אבני נזר'[. נספה בשואה יחד עם בני משפחתו הי"ד.

החל מ: 180$

ספר מעשה רוקח על המשניות מהדורה חסידית - מאהלוב תקע"ז | 1817 

ספר מעשה רוקח על המשניות מאת הגאון המקובל רבי אלעזר בן רבי שמואל רוקח מאמשטרדם זי"ע. 
עם הסכמות חסידיות חשובות ביניהם הסכמת רבי ישראל מפיקוב בנו של לוי יצחק מבארדיטשוב. 
מודפס על נייר כחלחל, הערה אחת והדגשה ביד בגוף הספר. ]2[, ב-מ מ-עט דף, ]3[. כתמי מים קלים, 
קרעים קטנים בשני דפים מהאמצע, אחד פוגע בטקסט, כריכה ישנה ובלויה, מנותקת חלקית, מחוברת 

בדבק נייר, שדרה מתפוררת, מצב כללי טוב. 
 

החל מ: 100$

133

134
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Kedushat Levi, second edition, on Channukah and Pruim-
Lemberg 1850

By Rabbi Levi Yitzhak of Berdichev, including “five kedushot and klalot of 
the miracles” on Hannukah and Purim and chiddusheiaggadot. Printed 
according to the Berdichev edition of 1816, brought to the publisher by Rav 
Moshe Isser ben HaRav Avraham Ivli, who was Shov in Lviv. 26, ]2[ pages. 
Lone moth holes, rebound. Generally very good condition. Rare book in this 
good condition.

Starting at: 150$

136

קדושת לוי מהדורה שניה על חנוכה ופורים - למברג תר"י | 1850

ספר קדושת לוי, לרבי לוי יצחק מברדיטשוב זי"ע, הכוללים "חמש קדושות וכללות הניסים" 
על חנוכה ופורים וחידושי אגדות. מהדורה שניה שנדפסה על פי מהדורת ברדיטשוב תקע"ו, 
הובאה לדפוס ע"י "הרב המפורסים מהור"ר משה איסיר בן הרב המפורסים מהור"ר אברהם 
אבלי זצ"ל שהי' שו"ב בק"ק לבוב" - לעמברג תר"י | 1850. כו, ]2[ דף. נקבי עש בודדים. כרוך 

מחדש. מצב כללי טוב מאד. ספר נדיר במצב נדיר.
 

החל מ: 150$

       136

Avodat Yisroel [Kosnitz] with Interesting Stamps – Chassidut. 
Early Edition. Lemberg, 1850.

Sefer Avodat Yisroel on the Torah. Chassidic ideas by Rabbi Yisroel 
ben Rabbi Shabtai Hopstein – the Maggid of Kosnitz. Concludes with 
commentary on Tractate Avot and halachic novellae by the author's teacher. 
Printed in Lemberg, 1850. ]1[, 69, 20, 6 leaves. Old, worn binding. Stains and 
a few worming blemishes. Overall fine condition. Interesting stamps. Stamp 
on title page: אהרן מרגליות בהר"ב ר' פינחס מרגליות בעיה"ק צפת ת"ו. A number of 
later leaves bear the stamp: צפת"ו בעיה"ק  מחאטין  ליבמאן   with notations יוסף 
in Arabic and another language by Rabbi Yosef Liebman, a Safed sage. 
Additional stamps: ירושלים היינה  בזה הספר שמואל שמרי'   Additional .חנני השי"ת 
handwritten note on the endpaper: 'ב"ה קניתי מהוני לכבוד צורי וקוני שמואל שמרי 
 Additional notes on the endpaper have not been fully checked along .היינה
with a lengthy note at the end of the book. 

Starting at: 300$

135

ספר עבודת ישראל [קוז'ניץ] עם חותמות מעניינות - חסידות מהדורה מוקדמת 
לעמברג תר"י | 1850

ספר עבודת ישראל על התורה, דברי חסידות מאת רבי ישראל בן רבי שבתי הופשטיין - המגיד 
נדפס  המחבר,  הרבי  מאת  הלכות  וחידושי  אבות  מסכת  על  פירושים  בסופו  זי"ע,  מקוז'ניץ 
בלעמברג תר"י | 1850. ]1[, סט, כ, ו דף. כריכה ישנה בלויה, כתמים ומעט נזקי עש, מצב כללי 

טוב. 

צפת  בעיה"ק  מרגליות  פינחס  ר'  בהר"ב  מרגליות  "אהרן  חותמת:  בשער  מעניינות.  חותמות 
ת"ו". על מספר דפים בהמשך הספר החותמות: "יוסף ליבמאן מחאטין בעיה"ק צפת"ו עם כיתוב 
בלועזית וגם בכתב ערבי. - של רבי יוסף ליבמאן מחכמי צפת. וחותמות נוספות: "חנני השי"ת 
מהוני  קניתי  "ב"ה  בפורזץ:  ידו  בכתב  רישום  עם  ירושלים".  היינה  בזה הספר שמואל שמרי' 
לכבוד צורי וקוני שמואל שמרי' היינה". רישומים נוספים בפורזץ, לא נבדקו לעומק, ורישום 

ארוך בלועזית בסוף הספר.
 

החל מ: 300$

135
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Volume with Two Works by the Maharsham of Brzeżany, First 
Editions: Da'at Torah – Lemberg, 1891. Giluy Da'at – Munkacs, 
1892 with Stamps of the Publisher, the Author's Son

Volume with two works by the great genius of his generation, Rabbi Shalom 
Mordechai HaKohen Schwadron, the "Maharsham of Brzezany. 1. Sefer Da'at 
Torah on Yoreh Deah, laws of ritual slaughter, with the "Sha'arei Shalom" 
introduction and the "Reishit Da'at" preface to the laws of slaughter. First 
edition – Lemberg, 1891. ]6[ 109 leaves. Title page detached and missing 
its top half. 2. Giluy Da'at on Yoreh Deah, laws of treifot. "It divides into 
two sections. One a lengthy commentary explaining the reason for the 
halachot called "Da'at Torah," and the second is a short explanation of the 
laws that are decided through the study, called "Mei Hada'at." Includes the 
"Sha'arei Shalom" introduction and the "Reishit Da'at" preface to the laws of 
treifot. First edition, Munkacs, 1892. ]4[, 224 leaves, ]4[. Possibly missing two 
leaves of errata. The title pages of the two books note that they were printed 
through the efforts of the author's son, Rabbi Zvi Hirsch Schwadron. In 
addition, each title page bears a foreign language stamp of his. A number 
of last leaves are detached. Detached binding without spine. Various stains 
and a few small worming holes. Otherwise overall fine condition.

Starting at: 50$

138

כרך עם שני ספרי המהרש"ם מבערז'אן מהדורות ראשונות: דעת תורה - לעמברג 
תרנ"א | 1891  גילוי דעת - מונקאטש  תרנ"ב | 1892 עם חותמות בן המחבר 

המביא לדפוס

כרך עם שני ספריו של גאון הגאונים בדורו, רבי שלום מרדכי הכהן שבדרון המכונה המהרש"ם 
ופתיחה  יו"ד הלכות שחיטה, עם הקדמת שערי שלום  על  1.ספר דעת תודה  זי"ע.  מבערז'אן 
להלכות שחיטה בשם 'ראשית דעת', מהדורה ראשונה - לעמבערג תרנ"א | 1891. ]6[, קט דף. 

שער מנותק וחסר חציו העליון, 
2.ספר גילוי דעת על יו"ד הלכות טריפות "ויפרד לשני ראשים האחד הוא פירוש הארוך בביאור 
טעמי ההלכות ונקרא שמו 'דעת תורה' והשני הוא הקצר לבאר הדינים העולים מהפלפול ונקרא 
שמו 'מי הדעת". עם הקדמת שערי שלום ופתיחה להלכות טריפות בשם 'ראשית דעת', מהדורה 
ראשונה - מונקאטש תרנ"ב | 1892. ]4[, רכד דף, ]4[. אולי חסר 2 דפים מלוח התיקון. בשערים 
של שני הספרים מצוין שהספר נדפס בהשתדלות בן המחבר הרב צבי הירש שבדרון נ"י. כמו"כ 
בכל שער ישנה חותמת בלועזית ממנו. מספר דפים אחרונים מנותקים, כריכה מנותקת, ללא 

שדרה, כתמים שונים, ומעט נקבי עש מזעריים, מעבר לכך מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

Likutei Ramal )Sassov( – Chassidut. First Edition. Czernowitz, 
1856

Likutei Ramal. Torah thoughts and hanhagot by Admor Moshe Yehudah Leib 
of Sassov. Copied from his personal manuscript. First edition, Czernowitz 
1856. Concludes with a copy of a letter that he wrote after Shabbos on the 
12th of Marcheshvan 1796 "to kohanim, levi'im and yisraelim," with touching 
counsel regarding the path to peace and humility. Originally 18 leaves, this 
copy features 20 leaves. )Stefansky, Chassidut 293(. Without binding, some 
small pages – as printed originally. Owner signature לה"ו אהרון הכהן. Various 
stains, some worming holes, otherwise overall fine condition. 

Starting at: 100$

137

ספר ליקוטי רמ"ל )סאסוב( - חסידות מהדורה ראשונה טשרנוביץ תרט"ז | 1856

ספר ליקוטי רמ"ל דברי תורה והנהגות מפי האדמו"ר רבי משה יהודא ליב מסאסוב זי"ע, נעתקו 
מעצם כתב יד קודשו, מהדורה ראשונה טשערנאוויץ תרט"ז | 1856. בסופו העתקת מכתב שכתב 
וישראלים" דברי הדרכה מרגשים על דרך  ולויים  יב' מרחשוון תקנ"ו "לכהנים  במוצאי שבת 
השלום והענווה. במקור יח' דף בעותק שלפנינו כ' דף. )סטפנסקי חסידות 293( ללא כריכה, 
חלק דפים קטנים יותר נדפסו כך במקור, חתימת בעלות "לה"ו אהרון הכהן". כתמים שונים, 

מעט נקבי עש, מעבר לכך מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$
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ספר ייטב פנים [סיגעט] - מהדורה שנייה חוסט תרע"ב | 1912

ייטב פנים דרושי חסידות למועדי השנה. מאת רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים מסיגעט  ספר 
בעל ה'ייטב לב'. "בהוצאת בית מסחר הספרים של ה"ה מו"ה מאיר יהודא קטינא נ"י בחוסט" 
]1[. כתמים, כריכה  זאב רויטהשטיין". קפג דף,  | 1912. חתימת בעלות: "דוד  בשנת תרע"ב 

בלויה מנותקת במקצת, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

Imrot Tehorot )Kobrin( – Chassidut. First Edition. Warsaw, 1910. 
Personal Copy of the Admor of Cleveland shlit"a

Imrot Tehorot, Torah thoughts, stories and essays from Admor Moshe Kobrin. 
Prominent approbations. Berachot La'ad at the conclusion, Torah thoughts 
from his grandson, Rabbi Noach Naftali of Kobrin, with separate title page. 
First edition, Warsaw, 1910. The names signed at the end of the book include 
the most prestigious names from chassidic Lithuania and Poland. 52 ]1[, 78 
pages. A number of detached leaves, tears in the margins without affecting 
text, stains, old binding without spine, brittle paper, overall fine condition. 
The endpaper bears a prestigious owner stamp that is slightly rubbed out: 
־הרב יצחק אייזיק ראזענבוים בן כ"ק הרה"צ המפו' מוה"ר י"ב ראזינבוים שליט"א אדמו"ר מסט

 This was the ".ראזיניץ וחתן הרה"צ המפו' מוה"ר מאיר אייזיקןאהן שליט"א אדמו"ר מראמן
copy of Admor Yitzchok Eizik Rosenbaum of Cleveland shlit"a. Additional 
note on endpaper: יחזקאלס אדרעס ]Yechezkel's address[ with the address in a 
curvy handwriting.

Starting at: 150$

Yitav Panim. [Sighet] – Second Edition. Chust, 1912

Yitav Panim. Chassidic discourses for the holidays by Rabbi Yekutiel 
Yehudah Teitelbaum of Sighet, author of the Yitav Lev. Published by the 
"Book store of Meir Yehuda Katina…in Chust" in 1912. Owner signature: דוד 
 .leaves, ]1[. Stains, worn binding that is slightly detached זאב רויטהשטיין. 123
Overall fine condition.

Starting at: 50$

139

ספר אמרות טהורות )קוברין( - חסידות מהדורה ראשונה וורשא תר"ע | 1910 
עותק האדמו"ר מקליוולאנד שליט"א

זי"ע.  מקוברין  משה  רבי  להאדמו"ר  ומאמרים,  סיפורים  תורה,  דברי  טהורות,  אמרות  ספר 
עם הסכמות חשובות, בסופו ספר ברכות לעד, דברי תורה מפי נכדו האדמו"ר רבי נח נפתלי 
| 1910. בשמות החתומים בסוף  - ווארשא תר"ע  מקאברין. עם שער נפרד, מהדורה ראשונה 
הספר אפשר למצוא את סלתה ושמנה של יהדות ליטא החסידית ופולין. נב ]1[, עח עמוד. מספר 
דפים מנותקים, קרעים בשולי דפים ללא פגיעה בטקסט, כתמים, כריכה ישנה ללא שדרה, דפים 

שבירים, מצב כללי טוב. 

בפורזץ חותמת בעלות חשובה מחוקה בחלקה: "הרב יצחק אייזיק ראזענבוים בן כ"ק הרה"צ 
מאיר  מוה"ר  המפו'  הרה"צ  וחתן  מסטראזיניץ  אדמו"ר  שליט"א  ראזינבוים  י"ב  מוה"ר  המפו' 
רוזנבוים  אייזיק  יצחק  רבי  האדמו"ר  של  העותק   - מראמן".  אדמו"ר  שליט"א  אייזיקןאהן 
ומתחת  יחזקאל[  ]הכתובת של  "יחזקאלס אדרעס"  בפורזץ:  נוסף  רישום  מקליבלנד שליט"א. 

מופיעה הכתובת בלועזית בכתב מסולסל. 
 

החל מ: 150$
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תהילים מיניאטורי עם פירוש תפילה למשה [חסידי] לבעל הישמח משה - ברלין 
תרפ"ט | 1929 עותק יפה בכריכה חדשה

משה  מוהר"ר  רשכבה"ג  הקדוש  הגאון  אדמו"ר  מאת  למשה  תפלה  פירוש  עם  תהלים  ספר 
טייטלבוים זצוק"ל, אב"ד דק"ק אוהעל יע"א בעל מחבר "ישמח משה" - נדפס בתחילת מלחמת 
העולם השניה בודפשט תש"א | 1941 מהדורה מיניאטורית )צילום מוקטן של הוצאת "פרדס" 
ברלין תרפ"ט | 1929(. ]ב[-שנב, ]2[ דף. 12 ס"מ. עותק שלם ויפה, נכרך מחדש. מצב כללי 

טוב מאד.
 

החל מ: 50$

Especially Rare! The Book Contested by the Family of the Gerer 
Rebbe: Chiddushei HaRim and Gur Aryeh – Chassidut. Only 
Edition. Bilgoray, 1912

Chiddushei HaRim and Gur Aryeh, novellae on the Torah and tractate 
Avot and a number of letters copied from the writings of the Admor of Gur, 
Rabbi Yehuda Aryeh Leib Alter, the "Sefat Emet," his novella and that of his 
grandfather the first Admor of Gur, Rabbi Yitzchak Meir Alter, the "Chidushei 
HaRim." The title page is followed with a letter that Rabbi Menachem 
Mendel of Kotzk sent to his disciple, the "Chiddushei HaRim." The book 
was published by Avraham Yitzchak who only alluded to his name, because 
it was printed without the approval of the family of the Admor of Gur.  They 
protested the publication of this work ]and so it was never reprinted[. Their 
objections primarily related to the letters printed at the end of the book, 
some of which were personal. The "Hamodia" newspaper printed in Poltava 
published a protest titled רבה  from the sons and son-in-laws of the מחאה 
Gerrer Rebbe. Rare, uncommon work. ]2[, 62 pages. 22 cm. Brown paper. New 
leather binding with gold embossing on the spine. Overall fine condition.

Starting at: 250$

Miniature Tehilim with the Tefilah L'Moshe Prayer [Chassidic] 
by the Yishmach Moshe – Berlin, 1929. Nice Copy in New Binding

Book of Psalms with the "Tefilah L'Moshe" commentary by Admor Moshe 
Teitelbaum, av"d Ujhely and author of Yismach Moshe – printed at the 
start of the Second World War, Budapest 1941. Miniature edition )a smaller 
reproduction of the "Pardes" edition, Berlin 1929(. ]2[ – 352, ]2[ leaves. 12 cm. 
Nice, complete copy, new binding. Overall very fine condition.

Starting at: 50$
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נדיר במיוחד! הספר שיצאו נגדו בני משפחת האדמו"ר מגור: חידושי הרי"מ וגור 
אריה - חסידות מהדורה יחידה בילגורייא תרע"ג | 1912

ספר חידושי הרי"מ וגור אריה, חידושים על התורה ומסכת אבות וכמה מכתבים, הנעתק מכתב 
יד קדשו של האדמו"ר מגור רבי יהודה ארי' לייב אלתר "השפת אמת" מחידושיו וחידושי סבו 
נדפס מכתב  יצחק מאיר אלתר "החידושי הרי"מ". מעבר לשער  האדמו"ר הראשון מגור רבי 
יצא  מגור. הספר  הרי"ם  בעל החידושי  מנדל מקוצק, ששלח לתלמידו האדמו"ר  מנחם  מרבי 
לאור ע"י אברהם יצחק ]דזובאס[ אשר רק רימז את שמו מכיוון שהספר נדפס ללא הסכמת בני 
משפחתו של האדמו"ר מגור, שאף יצאו במחאה נגד הדפסת הספר ]שאכן לא נדפס בשנית שוב[ 
בעיקר בעקבות המכתבים שנדפסו בסוף הספר הכוללים גם מכתבים פרטיים, בעיתון "המודיע" 
הרה"ק  וחתני  מבני  רבה"  "מחאה  הכותרת  בפולטובה התפרסמה מחאתם תחת  לאור  שיצא 
מגור. ספר נדיר ולא מצוי. ]2[, 62 עמ‘, 22 ס"מ. נייר חום. כריכת עור חדשה עם הטבעת זהב 

בשדרה. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 250$
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A complete, nice set, first edition of Tikunei Zohar with Be’er L’Chai Roi – 
part 3 was given by the Minchat Elazar of Munkacs to Rabbi Asher Anshil 
Weiss of Nagyfalu 

A set of three parts of the book Tikkunei Zohar by the tanna Rabbi Shimon Bar Yochai 
with the commentary Be’er L’Chai Roi “according to the foundations of the introductions 
to the Zohar and homilies of our Sages on the Talmud, midrashim and the works of the 
Ari…” by the Rebbe Rabbi Zvi Hirsch Shapiro the ‘Darkei Teshuva’ of Munkacs. First 
edition, two parts of which were printed during the author’s lifetime, part three was 
printed after the author’s death by his only son and successor the Rebbe Rabbi Chaim 
Elazar Shapiro the Minchat Elazar of Munkacs who wrote the introduction to this book 
and added his glosses within the commentary in square brackets that begin with the 
initials alef hey ]the proofreader says[. Part three of the copy before us was given as a 
gift by the Minchat Elazar to Rabbi Asher Anshil, av beit din of Nagyfalu who wrote in 
his handwriting on the title page: “I was given this holy book by the son of the author. 
Asher Anshil son of Chana.” Part one: Introduction until tikkun 17. Munkacs, 1903. ]3[, 
259 leaves. Two title pages. Part two: tikkunim 18-21. Munkacs, 1909. ]1[, 311 leaves. 
Two title pages, first title page is colored. Part three: tikkunim 22-55. Beregszasz 1921. 
448 ]1[ pages. Title page in red ink. Minimal worming holes. Simple matching covers, 
blemishes and slight stains, good general condition. The author the Rebbe Rabbi Zvi 
Hirsch Shapiro )1850-1914( the rebbe of Munkacs and rabbi of the city, the son of the 
Rebbe Rabbi Shlomo of Munkacs and son-in-law of Rabbi Chanina Horowitz, rabbi of 
Ulaniv ]the son of Rabbi Yaakov of Melitz[. Named after Rabbi Zvi Hirsch of Zidichov as 
he was born on the anniversary of his death. One of the disciples of the Divrei Chaim 
of Sanz and his son Rabbi Yechezkel of Shinova. Author of: Be’er L’Chai Roi, Darkei 
Teshuva, Zvi Tiferet and others. His only son, the Rebbe Rabbi Chaim Elazar Shapiro 
)1872-1937( succeeded his father in Munkacs and was one of the foremost rabbis eastern-
central Europe between the two world wars. He took a conservative and firm approach 
to Zionism and to Agudat Yisrael. Author of: Minchat Elazar, Ot Chaim V’Shalom and 
others. Rabbi Asher Anshil Weiss )1882-1944(, rabbi of the community of Nagyfalu, son 
of Rabbi Moshe Shlomo Weiss Markowitz and Rebbetzin Chana nee Berger. Disciple 
of his brother-in-law Rabbi Shlomo Zalman Weinberger av beit din of Margaretin and 
one of the foremost disciples of the Shevet Sofer and the Arugat Habosem. Author 
of Shemen L’Mincha. He was murdered with the rest of his community during the 
Holocaust by the Nazis. 

Starting at: 280$
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ע"י  ניתן  ג'  חלק   - רואי'  לחי  'באר  עם  זוהר  תיקוני  של  ראשונה  מהדורה  ויפה  שלם  סט 
ה'מנחת אלעזר' ממונקאטש לרבי אשר אנשיל וייס הי"ד מנאג'פאלו

פי  "על  ראי  לחי  באר  פירוש  עם  יוחאי  בר  שמעון  רבי  האלקי  להתנא  זוהר  תקוני  ספר  חלקי  שלשת  סט 
יסודות הקדמות הזוה"ק ודרז"ל בש"ס ומדרשים וכתבי האריז"ל...", מאת האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא 
בחייו  נדפסו  שני חלקיה הראשונים  ראשונה אשר  עלינו. מהדורה  תגן  זכותו  ממונקאטש  "הדרכי תשובה" 
של המחבר זצ"ל, חלק שלישי נדפסה לאחר פטירת המחבר ע"י בנו יחידו וממלא מקומו האדמו"ר רבי חיים 
אלעזר שפירא "המנחת אלעזר" ממונקאטש שכתב את ההקדמה לספר זה והוסיף את הגהותיו בתוך הביאור 
בסוגריים מרובעים הפותחות בראשי התיבות 'א"ה' ]אמר המגיה[. חלק שלישי בעותק שלפנינו ניתן במתנה 
ע"י ה'מנחת אלעזר' לרבי אשר אנשיל וייס זצ"ל הי"ד, אב"ד נאג'פאלו אשר כתב בעצם כתב ידו על גבי השער: 

"נתכבדי בספר הקדוש הלזה ממרן בן המחבר זצללה"ה זי"ע. אשר אנשיל בן חנה".

חלק ראשון: הקדמה עד תיקון יז. מונקאטש, תרס"ג. ]3[, רנט דף. שני שערים
חלק שני: תיקונים יח-כא. מונקאטש, תרס"ט. ]1[, שיא דף. שני שערים, שער ראשון צבעוני.

חלק שלישי: תיקונים כב-נה. בערעגסאס תרפ"א. תמח ]1[ עמ'. שער עם דיו אדומה. נקבי עש מועטים.

כריכות תואמות פשוטות, פגמים וכתמים קלים, מצב כללי טוב.

המחבר האדמו"ר רבי צבי הירש שפירא )תר"י - תרע"ד( האדמו"ר ממונקאטש ורבה של העיר, בן האדמו"ר 
רבי שלמה ממונקאטש וחתן רבי חנינא הורוויץ, רבה של אולינוב ]בנו של רבי יעקב ממעליץ[. נקרא על שמו 
של רבי צבי הירש מזידיטשוב מאחר ונולד ביום פטירתו י"א בתמוז. מתלמידי ה'דברי חיים' מצאנז ובנו רבי 
יחזקאל משינאווא. בעל מחבר: באר לחי רואי", "דרכי תשובה", "צבי תפארת" ועוד. בנו יחידו האדמו"ר רבי 
חיים אלעזר שפירא )תרל"ב - תרצ"ז( מילא את מקום אביו במונקאטש והיה מחשובי הרבנים במזרח-מרכז 
בעל  ישראל.  ולאגודת  לציונות  התנגדות  של  ותקיף  שמרני  קו  שהנהיג  העולם,  מלחמות  שתי  בין  אירופה 

מחבר: מנחת אלעזר, אות חיים ושלום ועוד.

שימלוי  באזור  כפר   -  Nagyfalu( נאג'פאלו  קהילת  של  רבה  תש"ד(   - )תרמ"ב  וייס  אנשיל  אשר  רבי 
זלמן  רבי שלמה  גיסו  תלמיד  ברגר.  לבית  חנה  והרבנית  מרקוביץ  ויס  רבי משה שלמה  בן  בטרנסילבניה(. 
ווינברגר אב"ד מארגרטין ומגדולי תלמידי ה'שבט סופר' וה'ערוגת הבושם'. בעל מחבר 'שמן למנחה'. עלה על 

המוקד עם בני קהילתו בשואת יהדות אירופה ע"י הצוררים ימ"ש. ה' יקום דמו.
 

החל מ: 280$
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לוט 4 ספרי חסידות מעניינים רובם מהדורות ראשונות

1. ספר גדולת מרדכי על התורה חלק שני מאת רבי מרדכי בן יוסף דוד לנדא, מהדורה ראשונה - ווארשא 
תרמ"ה | 1885. עם הגהות בן המחבר רבי שמעון משה. כריכה חדשה.

2. ספר שובע שמחות על מסכת קידושין לרבי מנחם מנדל מטארנא מהדורה ראשונה - פשעמישל תרל"ט | 
1878. עם הסכמות מרבי יצחק מווארקא, ורבי זאב פרנקל מפשעוורסק ובעל הדברי חיים מצאנז. קרע בדף 

אחרון מחסר מהטקסט.
מהדורה  משינאווא.  הלברשטם  שרגא  יחזקאל  רבי  מהאדמו"ר  ומועדים  התורה  על  יחזקאל  דברי  ספר   .3

שנייה - קראקא תרפ"ב | 1922. שיקום בקצה עליון בשער פוגע במסגרת.
4. ספר מעשיות בשפת האידיש "דער סאנזער צדיק ר' חיים הלברשטאם זצ"ל" המתאר בין היתר גם את 
בספר  המובאים  הצדיקים  רשימת  מופיעה  הספר  בתחילת  וסדיגורא,  צאנז  חצרות  בין  שהייתה  המחלוקת 

בקשר לבעל ה'דברי חיים' מצאנז. מהדורה ראשונה - וינה תרפ"ז | 1927.
מצבים משתנים לרוב מצב כללי טוב.

 
החל מ: 250$

Vaya'as Avraham of the Admor of Chechnov. Chassidut. First Edition. 
Lodz, 1936. His Grandson's Personal Copy

Vaya'as Avraham. "The prayer version and customs of the holy Admor, G-dly person, 
wonder of his generation, genius…Rabbeinu Avraham av"d Chechnov." Written by 
his grandson, Admor Menachem Mendel Chaim Landa, av"d in זאוויערציע and edited 
by his grandson Rabbi Yaakov Werdiger. This rare work sheds light on this relatively 
unknown chassidic figure. First edition. Lodz, 1936. Two title pages. The work opens 
with facsimiles of a letter written by the holy rebbe of Chechnov to his son. The work 
ends with the "Pri Ha'aretz" halachic kuntress by the author, with a separate title page. 
The title page bears a prominent owner notation: ־שייך להנגיד החסיד מוה"ר אהרן נ"י גאלד
 and additional notations from him on the flypapers. ]7[ 512 ".רייך נכד הגה"ק מטשעכאנאב
pages ]1[. New binding with gold embossing, light stains, waterstains on a few of the 
last leaves. Overall fine condition. 

Starting at: 100$

Lot of Four Interesting Chassidic Works, Most First Editions

1. Gedulat Mordechai on the Torah, second section by Rabbi Mordechai ben Yosef Dovid 
Landau. First edition, Warsaw, 1885. Comments by his son, Rabbi Shimon Moshe. New 
binding. 2. Sova Smachot on Tractate Kiddushin by Rabbi Menachem Mendel of Tarna. 
First edition – Przemysl, 1878. Approbations from Rabbi Yitzchak of Vorka, Rabbi Zev 
Frenkel of Pshevorsk and the Divrei Chaim of Sanz. Tear in the last leaf with text missing. 
3. Divrei Yechezkel on the Torah and holidays by Admor Yechezkel Shraga Halberstam 
of Shinova. Second edition. Krakow, 1922. Restoration to the upper corner of the title 
page – affecting border. 4. Sefer Ma'asiot in Yiddish about Rabbi Chaim Halberstam of 
Sanz, includes a description of the controversy between Sanz and Sadigura. The book 
opens with a list of tzadikim quoted in the work in relation to Rabbi Chaim of Sanz. First 
edition, Vienna, 1927. Varying conditions; generally fine.

Starting at: 250$

144

 - 1936 | ספר ויעש אברהם לאדמו"ר מטשכנוב חסידות מהדורה ראשונה - לודז' תרצ"ו 
העותק של נכדו

ספר ויעש אברהם "נוסח התפלה ומנהגים שנהג בהם אדמו"ר הקדוש איש אלקים מופת דורו גאון ישראל 
רשכבה"ג רבינו אברהם אבד"ק טשעכנוב יע"א", מאת נכדו האדמו"ר רבי מנחם מענדל חיים לאנדא אבד"ק 
יחסית משדה  עלומה  מופת  דמות  על  אור  נדיר השופך  ורדיגר, ספר  יעקב  רבי  נכדו  ובעריכת  זאוויערציע, 
החסידות, מהדורה ראשונה - לודז' תרצ"ו | 1936. שני שערים. בתחילת הספר מופיעה פקסימיליית מכתב 
בכתב יד קודשו של הרב הקדוש מטשכנוב אל בנו. בסופו קונטרס פרי הארץ תשובות בהלכה מאת האדמו"ר 
נ"י גאלדרייך נכד  המחבר, עם שער נפרד. בשער רישום בעלות חשוב: "שייך להנגיד החסיד מוה"ר אהרן 
הגה"ק מטשעכאנאב". ורישומים נוספים מהנ"ל בדף הפורזץ. ]7[, תקיב עמוד, ]1[. כריכה חדשה עם הטבעות 

זהב, כתמים קלים, כתם מים על מספר דפים אחרונים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

144

145
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Lot of Chassidic Works. First Editions with Interesting Stamps

1.Tractate Avot with the "Pri Chaim" commentary by Admor Avraham Chaim of 
Zlotschov, first edition – Lemberg, 1873. Owner signature on title page: הק' מרדכי שלמה 
יעקב ז"ל בעיה"ק צפת :Two stamps on the last page .ב"ר אליעזר   ]?[  –  יוסף חיים מעזביזר בהרי 
 Without binding, title page and last leaf ."משה ליב ב"ר יוסף חיים בעה"ק צפת"ו and תובב"א
are detached. ]2[, 54 leaves. )Stefansky, Chassidut 480(. 2. Tractate Avot with the "Torat 
Avot" and "Limudei Avot" elucidations and the "Erech Avot" essay by Admor Yehoshua 
Heschel Rabinowitz of אניסטרישצע. First edition printed during the author's life – New 
York, 1926. The book opens with a collection of touching poems and elegies authored 
by the talented rabbi on various subjects and various crises and journeys that he 
encountered during his life with the dates of when they were written. Stamp of the 
author on the endpaper: הרב יהושע העשיל רבינוביץ מאניסטרישצער רבי" with his address in 
Brooklyn, New York. 96 leaves, 192 pages, ]1[. 3. Yalkut Yehoshua on the aggadot of the 
Talmud by the aforementioned author. First edition printed by the author during his 
lifetime – Milwaukee, 1933. 105 leaves, 208 pages, ]1[. 4. Imrei Yosef, Shemot, by Admor 
Yosef Meir of Spinka, author of Imrei Yosef. With the important introduction of his 
son and publisher, Admor Yitzchak Eizek, author of Chekel Yitzchak. He writes: "My 
friends and brethren, hurry to bring blessing to your homes, because this holy book 
will undoubtedly serve as a protective, beneficial item in your homes to draw abundant 
parnassah and success into your homes." Since this book discusses deep kabalistic 
ideas it opens with the noted indexes arranged by the "Chekel Yitzchak" which notes 
the places that discuss "pashtus and chassidus," for those who are unfamiliar with 
kabala. First edition – Munkacs, 1911. Concludes with the "Porat Yosef" kuntress with 
halachic respona by the author's son. The title page bears the joint stamp of the author's 
grandsons and sons of the publisher: .ישראל חיים, נפתלי צבי, בהג"ה"צ שליט"א מסאפינקא יע"א 
189 ,]5[ leaves, ]3[. Old binding. Blemished spine. Varying conditions, generally fine 
condition. Admor Yehoshua Heschel Rabinowitz of Monastyrysche  )1860-1938( was 
the son of Rabbi Yitzchok Yoel of Lintz. He was a disciple of the "Amtachat Binyamin" 
and son-in-law of Admor Pinchas of Sokolivka. He served as rabbi in Stanislav, Uman 
where his oldest son was killed. He was appointed Admor in 1885 by Rabbi Yochanan 
of Rachmastrivka and then served as Admor in Monastyrysche in 1886. He later fled 
the communist regime in Russia and immigrated to the United States in 1824 where 
he served as Admor in New York. He authored the Divrei Yehoshua, Torat Avot, Yalkut 
Yehoshua, Nachlat Yehoshua and more.

Starting at: 150$
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לוט ספרי חסידות מהדורות ראשונות עם חותמות מעניינות

1. מסכת אבות עם פירוש 'פרי חיים' מאת האדמו"ר רבי אברהם חיים מזלאטשוב, מהדורה ראשונה - לעמברג 
תרל"ג | 1873. בשער חתימת בעלות: "הק' מרדכי שלמה ב"ר אליעזר יעקב". ובדף אחרון שני חותמות: "יוסף 
חיים מעזביזר בהרי-]?[ ז"ל בעיה"ק צפת תובב"א" "משה ליב ב"ר יוסף חיים בעה"ק צפת"ו". ללא כריכה, 

שער ודף אחרון מנותקים. ]2[, נד דף. )סטפנסקי חסידות 480(.
יהושע  רבי  האדמו"ר  מאת  אבות'  'ערך  ומאמר  אבות'  'למודי  אבות'  'תורת  הביאורים  עם  אבות  מסכת   .2
 .1926  | תרפ"ו  יורק  ניו   - המחבר  בחיי  ראשונה  מהדורה  להלן(.  )ראה  מאניסטרישצע  רבינוביץ  העשיל 
בתחילת הספר ישנו מקבץ שירים וקינות מרגשים שחיבר הרבי ברוב כשרון, על נושאים שונים ובכל מיני 
בדף  המחבר  האדמו"ר  חותמת  עריכתם.  תאריך  ציוני  עם  וכדו'  במלחמה  בחייו  שעבר  ומסעות  תהפוכות 
ניו  יהושע העשיל רבינוביץ מאניסטרישצער רבי" עם הכתובת בלועזית המציינת לברוקלין  "הרב  הפורזץ: 

יורק. צו דף 192 עמוד, ]1[. 
3. ספר ילקוט יהושע על אגדות הש"ס מאת האדמו"ר המחבר הנ"ל מהדורה ראשונה בחיי המחבר - מילוואקי 

תרצ"ג | 1933. קה דף 208 עמוד, ]1[.
4. ספר אמרי יוסף חלק שמות להאדמו"ר רבי יוסף מאיר מספינקא בעל ה'אמרי יוסף', עם הקדמתו החשובה 
של בנו המוציא לאור האדמו"ר רבי יצחק אייזיק בעל ה'חקל יצחק' זי"ע, שם כותב הוא "ועתה אחיי ורעי 
מהרו וחושו להביא ברכה לביתכם כי בל"ס ]בלא ספק[ יהי' לכם הסה"ק הזה לשמירה גדולה ומועילה בתוך 
אהליכם ולהמשכת שפע פרנסה והצלחה לתוך משכנותיכם". בהיות החיבור הזה עמוק בתורת הקבלה אזי 
בתחילת הספר ישנם המפתחות המפורסמים שערך ה'חקל יצחק' המציינים למקומות העוסקים ב"פשטות 
1911. בסופו   | - מונקאטש תרע"א  עוסקים בקבלה. מהדורה ראשונה  וחסידות" כלשונו הק' לאלו שאינם 
קונטרס 'פורת יוסף' תשובות בהלכה מאת הרבי בן המחבר. בשער ישנה חותמת משותפת של נכדי המחבר 
בניו של המוציא לאור: "ישראל חיים, נפתלי צבי, בהג"ה"צ שלי"טא מסאפינקא יע"א". ]5[, קפט דף, ]3[. 

כריכה ישנה, שדרה פגומה.
מצבים משתנים, לרוב מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי יהושע העשיל רבינוביץ ממנוסטרישץ )תר"ך - תרצ"ח( בן האדמו"ר רבי יצחק יואל מליניץ. 
תלמיד ה'אמתחת בנימין', וחתן דודו האדמו"ר רבי פנחס מסוקוליבקא, היה רב בסטניסלב, אומן - שם נרצח 
בנו בכורו. נסמך לאדמו"ר בתרמ"ה ע"י רבי יוחנן מרחמסטריווקע, ואח"כ כיהן כאדמו"ר במנוסטרישץ בשנת 
תרמ"ו, כעבור זמן ברח מהשלטון הקומוניסטי ברוסיה, והיגר לארה"ב בתרפ"ד שם כיהן כאדמו"ר בניו יורק. 

חיבר "דברי יהושע" "תורת אבות" "ילקוט יהושע" "נחלת יהושע" ועוד.
 

החל מ: 150$
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Lot of Historic Chassidic Works and Copies of Letters 
from the Kherson Geniza

1.  Booklet of holy letters "copied letter by letter from the holy 
writing of the Baal Shem Tov and the Rav Maggid of Mezeritsch 
and their righteous disciples..." Copies of letters found in the 
Kherson Geniza. Concludes with the "Likutei Orot" with Torah 
thoughts from the Admor Avraham Yaakov the first of Sadigura 
and Rabbi Yitzchak of Boyan, the "Pachad Yitzchak" – Only 
edition, Czernowitz, 1921. 32 pages. Original printed dust 
jacket. A few stains. Overall fine condition. 

2. Ginzei Nistarot, copies from holy letters, including some 
from the Kherson Geniza, published by Rabbi Chaim Eliezer 
HaKohen Bichovsky a prominent Chabad chassid and 
administrator of the Kollel Chabad in Jerusalem. A polemic 
swirled around this work with claims that it contained many 
forgeries – only edition. Jerusalem, 1924. ]3[, 47, ]1[, 32, 64 
pages. Apparently missing the last leaf. Stains and light tears. 
Overall fine condition. New binding. 

3. Rabbi Dov Miluava, his life, activities and Torah. By Rabbi 
Matityahu Yechezkel Gutman – Sifriyat Netzach, Tel Aviv, 1952. 
40 pages. Minimal stains. Overall fine condition. Original, 
embossed binding. 

4. Hilula D'Tzadika, includes a list of the dates of the passing 
of righteous people… a prayer instituted by Rabbi Moshe 
Teitelbaum ]the "Yismach Moshe"[ and the "Hishtatchut" essay 
by Rabbi Dov Ber ztz"l, the "Mitteler Rebbe" of Lubavitch. 
Includes an international calendar with the proper time to 
light Shabbat candles…from Reuven Margoliot of Lemberg – 
first edition, Lemberg, 1929. ]2[, 34, ]7[ pages. Additional title 
page. Overall fine condition.

Starting at: 160$
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לוט ספרי היסטוריה חסידית והעתקות מכתבי הגניזה החרסונית

1. חוברת מכתבים קדושים "מעותקים אות באות מכתבי יד קודש של מרן הבעל 
הצדיקים...".  ותלמודיהם  ממעזריטש  המגיד...  והרב  זצ"ל  הקדוש  טוב  שם 
עם  אורות'  'ליקוטי  ובסופו  בחרסון,  בגניזה  שנמצאו  המכתבים  של  העתקות 
יצחק  ורבי  מסאדיגורה  הראשון  יעקב  אברהם  רבי  מהאדמו"ר  תורה  דברי 
| 1921. לב עמ'.  מבאיאן "הפחד יצחק" - מהדורה יחידה טשרנוביץ תרפ"א 

כריכת מעטפת מודפסת מקורית. מעט כתמים. מצב כללי טוב.

2. ספר גנזי נסתרות, העתקות של מכתבי קודש בין היתר מהגניזה החרסונית, 
חב"ד  חסידי  מחשובי  ביחאווסקי  הכהן  אליעזר  חיים  רבי  ע"י  לאור  יצא 
וממנהלי כולל חב"ד בירושלים, סביב ספר זה התפתח פולמוס בטענה לזיופים 
שהשתרבבו בו - מהדורה יחידה ירושלים תרפ"ד | 1924. ]3[, מז, ]1[, לב, סד 
עמ'. כנראה הדף האחרון חסר. כתמים וקרעים קלים. מצב כללי טוב. נכרך 

מחדש.

3. ספר רבי דוב מליאובה, חייו, פעולותיו ותורתו. מאת הרב מתתיהו יחזקאל 
גוטמן - ספרית נצח תל אביב תשי"ב. 40 עמ'.  מעט כתמים. מצב כללי טוב. 

כריכה מקורית מוטבעת.

וצדיקי  גאוני  הסתלקות  ושנות  ימות  רשימת  כולל  דצדקיא,  הלולא  ספר   .4
עולם... ותפילה שתיקן מרן הגאון הקדוש מוהר"ר משה טייטלבוים ]הישמח 
בער  דוב  מוהר"ר  הקדוש  הגאון  ממרן  ההשתטחות  מאמר  ועם  זצ"ל  משה[ 
זצ"ל האדמו"ר האמצעי מליובאוויטש, ונלווה לזה לוח עולמי על זמן הדלקת 
 | - מהדורה ראשונה לעמברג תרפ"ט  הנרות... ממני ראובן מרגליות מלבוב 

1929. ]2[, 34, 7 עמ'. שער נוסף. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 160$
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לוט קבצים תורניים מישיבות חסידיות בפולין טרום מלחמת העולם השנייה

1 שני חוברות קובץ כתר תורה - פיעטרקוב של ישיבת ראדאמסאק. 1 משנת - תרצ"ז | 1937. חוברת 
ראשונה עם חתימת בעלות וחותמת בלועזית לא מפוענחת. 2 משנת תרצ"ח | 1938. עם חותמת בעלות: 
חברת קנין ספרים דבהח"ס רדאמסק קראקא יוזעפא. "ויבואו בו חדו"ת... להלכה ולמעשה בהשתתפות 
והערות מכבוד  הגהות  קונטרס  לתוכו  ונספח  ז"ל,  מגאוני קשישאי  וכת"י  דורנו שליט"א  וגדולי  גאוני 
]מראדאמסאק[ שליט"א  עט"ר  מרן  כ"ק  נשיאה  דבי  דוד משה הכהן שליט"א חתנא  מוה"ר  נשיאנו... 

ונשיא הישיבות כתר תורה בפוילין."
2 דגל התורה ווארשא תרפ"ב | 1921. "קובץ רבני תלמודי מאת מרנן ורבנן חכמי וגאוני הדור שליט"א 

וכת"י מגאוני קשישאי ז"ל".
3 עמק הלכה - אטארקעס תרפ"א | 1920.  "לפרש ולבאר כל חמירא בשיטות הש"ס ופוסקים ולמצוא 

פתרונים למשאלות החיים עפ"י התורה והדת". רישומים שונים בכת"י.
| 1936. "קובץ שעורי מרן... מהור"ר ארי' צבי פראמער שליט"א אבד"ק  4 מקבצאל - לובלין תרצ"ז 
שונים  רישומים  התלמידים"  ועד  ע"י  ראשונה  חוברת  לובלין  חכמי  ישיבת  בישיה"ק  ר"מ  קאזיגלאב 

וחתימות בעלות, חותמת בעלות בלועזית.
5 קול תורה - ירושלים תר"צ | 1930. "ירחון רבני מרכזי לחדושי תורה בהלכה ובאגדה וכל המתרחש 

בעולם הרבנים ןהרבנות בארץ ובגולה." חתימות בעלות שונות ורישומים שונים חלקם בלועזית.
ועד  ע"י  לאור  יוצא  הישיבות  ולחיי  ליהדות  לתורה,  "ירחון   .1936 תרצ"ו  ווארשא   - אברהם  בית   6
הישיבות בפולניא" בדף הראשון מופיעים מכתבי תמיכה בישיבה מאדמו"רי פולין של אותה עת, האמרי 

אמת מגור והאדמו"רים מלובלין סאקלוב ופיאסעצנע.
מצבים משתנים, חלק עם קרעים קלים או כריכה מנותקת מצב כללי טוב.

 
החל מ: 50$

Lot of 7 booklets, stories of tzaddikim and chassidus, in Yiddish, most 
first editions between 1911-1924

Includes the following: The Debate with Ashmadai ]missing cover[, New Chassidic 
Community-Warsaw ]two copies[, Niflaot Gedolot-Bolgoria, Stories of the 36 
Tzadikkim-Warsaw ]two copies[, History of Rabbi Shimon HaPaytan – Warsaw. 
Rebound, generally good condition.

Starting at: 100$

Lot of Torah Anthologies from Chassidic Yeshivot in Poland Before the 
Second World War

1. Two issues of "Keter Torah" – Piotrkow from the Radomsk Yeshivah. 1. 1937. 
First booklet with an unidentified owner signature and stamp. 2. 1938. With owner 
stamp: חברת קנין ספרים דבהח"ס רדאמסק קראקא יוזעפא. "And it will contain…for practical 
halachah with the collaboration of the geonim of and leaders of the generation 
shlit"a…along with a kuntress of comments from our nasi..Dovid Moshe HaKohen 
shlit"a…son-in-law of Maran of Radomsk shlit"a and nasi of the Keter Torah yeshivos 
in Poland. 2. Degel HaTorah Warsaw 1921. "Rabbinical, talmudical anthology by 
the sages of the generation shlit"a and from manuscripts of former geoniam ztz"l. 
3. Emek Halachah – 1920 ,אטארקעס. "To explain and elucidate the opinions in the 
Talmud and poskim and to find solutions for their questions through Torah and 
religion. Various handwritten notations. 4. Mikvatzel – Lublin, 1936. "Collection 
of lectures of …Maran Aryeh Zvi Frummer shlit"a, av"d Koziegłowy, teacher in the 
Yeshivas Chachmei Lublin, first issue, from the student council. Various notations 
and owner signatures, owner stamp in a foreign language. 5. Kol Torah – Jerusalem, 
1930. "Rabbinical journal for Torah novellae in halachah and aggadah and all that 
occurs in the world of the rabbinate in Eretz Israel and the Diaspora." Various 
owner signatures and notations, some in foreign languages. 6. Beit Avraham – 
Warsaw, 1936. "Journal for Torah, Judaism, and Yeshiva life published by the Vaad 
Hayeshivot in Poland." The first leaf features a letter supportive the yeshiva from 
the Admors of Poland at the time, the Imrei Emes of Gur and the Admors of Lublin, 
Sokolov and Piaseczno . Varying conditions. Some with light tears or detached 
bindings. Overall fine conditions.

Starting at: 50$

148

השנים  בין  ראשונה  מהדורה  רובם  באידיש  וחסידות  צדיקים  סיפורי  חוברות   7 לוט 
תרע"א - תרפ"ד

לוט 7 חוברות של סיפורי צדיקים באידיש, רובם מהדורות ראשונות. מכיל את הרשימה הבאה:
ויכוח עם אשמדאי ]חסר שער[, קהל חסידים החדש - ווארשא ]שני עותקים[, נפלאות גדולות - בילגורייא, 
סיפורי לו' צדיקים - ווארשא ]שני עותקים[, תולדות רבי שמעון הפייטן - ווארשא. נכרכו מחדש בכריכות 

רכות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

148

149
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Amulet with the Ilan HaKodesh-paper roll, from the 1840s, in a silver case

Printed on paper—8 pieces of paper connected to one another. Divided into three main sections: foundations of kabbalistic 
wisdom; kabbalistic charts and illustrations; and the Ilan HaKodesh—a list of the evolution of the world over time by Rabbi Meir 
Paprash, one of the Gurei HaAri. Apart from the great theoretical knowledge that the megillah contains, it explains visually the 
foundations of kabbalah, and is designed for learning the wisdom of kabbalah, as the Admor Rabbi Yeshaya Moshkat of Prague 
)son-in-law of Rabbi Yitzhak of Radowil and a student of the Maggid of Kozhnitz, friend of the Chiddushei HaRim( writes in his 
endorsement for the printing of the Ilan. The Ilan HaKodesh is a segulah for preservation from all harm, and for raising sons. 
The megillah is given in a fancy metal case colored in silver and gold, decorated with illustrations of plants, with a town in the 
center, engraved “Mr. and Mrs. Menahem”. Length: around 3.5m. Width: around 21cm. Professionally repaired at the top, with 
slight damage to text. Generally good condition.

Starting at: 1000$

150

קמע האילן הקדוש - מגילת נייר, משנות ה'ת"ר | 1840 בתוך נרתיק כסף תואם

קמע אילן מודפס על נייר - 8 יריעות נייר מחוברות.  הקמע מחולק לשלושה חלקים עיקריים ובהם: יסודות חכמת הקבלה, טבלאות ואיורים קבליים, וה'אילן 
הקדוש' - סדר השתלשלות  העולמות  מרבי מאיר פאפרש מ'גורי האר"י' ז"ל. מלבד החלק העיוני הרב שבמגילה המסביר בצורה ויזואלית את יסודות חכמת 
הקבלה, ומיועד ללומדי חכמת הקבלה, וכפי שכתב האדמו"ר רבי ישעיה מושקאט מפראגא ]חתן רבי יצחק מראדוויל ותלמיד מובהק של המגיד מקוז'ניץ וחברו 
של בעל ה'חידושי הרי"ם'[ בהסכמתו להדפסת ה'אילן הקדוש': "דבריו הקדושים יקרים מפז ומפנינים נכלל בו כל כתבי האר"י זלה"ה... והבקי בדבריו הקדושים 
יכול בנקל לעסוק בחכמת הקבלה". הרי שקמיע האילן הקדוש מסוגל "לשמירה מכל נזק - ומסוגל לגדל בנים". המגילה נתונה בתוך נרתיק מהודר מכסף עם 
עיטורים שבחלקם בציפוי זהב, מעוטר באיורי צמחייה ובמרכזו ציור עיירה, חרוט: "MR & MRS MENAHEM" | אורך המגילה: כ-3.5 מטר, רוחב: כ-21 ס"מ. 

שיקום מקצועי בחלקו העליון עם פגיעה קלה בטקסט. מידות נרתיק הכסף: 29 ס"מ. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 1000$
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Rare, 22k gold amulet case. Iraq, 19th century

Case for Amulet. 22k gold. Smooth design with delicate decorations on its 
sides and soldered rings so that it can be worn on a chain. Contains a long, 
narrow, rolled amulet with holy names written with ink on parchment. 
The case is 7 cm. long. Weight without amulet: 27 grams. Amulet is 48 cm. 
long. Overall very fine condition.

Starting at: 2000$

151

בית קמע נדיר מזהב 22K - עירק המאה ה-19

בית לקמע מזהב 22K, בעיצוב חלק עם עיטורים עדינים בצדדים ולולאות מולחמות לתליה 
על שרשרת. בתוכו מגולגל קמיע צר וארוך עם שמות קודש כתובים בדיו על קלף. 

אורך הבית: 7 ס"מ. משקל ללא הקמיע: 27 גרם. אורך הקמע: 48 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 2000$
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Amulet for parnassah )Income( written on 
gevil within a leather sheath

Amulet for parnassah, small piece of gevil with a 
short passage from the "Parshas HaMon" in scribal 
print. This passage is known to be auspicious for 
parnassah. Within an old, shabby leather sheath 
bearing text that has almost all been rubbed out. 
5x11 cm. Sheath: 12x6 cm. Two carrying laces. A few 
letters are slightly smeared, overall fine condition. 

Starting at: 200$

Round silver amulet with angelic names

Engraving of angelic names. At the top is a loop for 
hanging. Diameter: 42mm.

Starting at: 60$

Collection of six amulet cases and amulets, 
some silver – 20th century

Collection of six amulets and amulet cases. Various 
designs. Various sizes and locations. 20th century. 
Inclusive weight: 185 grams. Various conditions: 
Overall fine condition.

Starting at: 70$

152

153

154

קמע לפרנסה כתוב על גבי גויל בתוך נרתיק עור

גוויל קטן עליו כתוב בכתב סופר קטע קטן מתוך  קמע לפרנסה, 
פרשת המן - שכידוע מסוגלת בייחוד לפרנסה. בתוך נרתיק עור 
ס"מ.   5X11 מידות  מחוק.  ברובו  כיתוב  מופיע  עליו  ומהוה,  ישן 
מידות נרתיק 12X6 ס"מ, ממנו יוצאים שני חוטים לנשיאה. מספר 

אותיות מרוחות מעט, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

קמע כסף מלבני עם שמות מלאכים - המאה ה-20

קמיע כסף ועליו חריטות עם שמות הקודש ושמות מלאכים. מידות: 
8X3.5 ס"מ. משקל: 18 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 60$

אוסף 6 בתי קמע וקמעות חלקם כסף - המאה ה-20

אוסף 6 בתי קמע וקמעות שונים. דוגמאות שונות. מקומות וגדלים 
שונים. המאה ה-20. משקל כולל: 185 גרם. מצבים שונים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 70$

153

154

152
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Round Silver Amulet with Angel Names – 20th 
Century

Silver amulet with engraved holy names and angel names. 
Attached to a chain with coral. Diameter: 46 mm. Inclusive 
weight: 50 grams. Very fine condition.

Starting at: 60$

Metal amulet with engravings against the Evil Eye. 
Probably beginning of the 20th century. Rare

Fish, hamsa, eyes, and a horseshoe. Light signs of rust. Size 
7x6cm. Generally good condition.

Starting at: 60$

Collection of amulets and shiviti

Parchment, paper, and more. Various periods, sizes, 
conditions.

Starting at: 60$

155

156

157

קמע כסף עגול עם שמות מלאכים - המאה ה-20

מחובר  מלאכים.  ושמות  הקודש  שמות  עם  חריטות  ועליו  כסף,  קמיע 
לשרשרת. קוטר: 46 מ"מ. משקל כולל: 50 גרם. מצב טוב מאוד.

החל מ: 60$

תחילת  כנראה   - הרע  עין  נגד  חריטות  עם  מתכת  קמע  נדיר! 
המאה ה-20

עיניים  חמסה.  דגים.  הרע.  עין  נגד  סממנים  של  חריטות  עם  מתכת  קמע 
ופרסה. מידות: 7X6 ס"מ. סימני חלודה קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 60$

אוסף 50 קמעות ושיותי - המאה ה-20

אוסף קמעות ושיותי על קלף. כסף. מתכת. נייר ועוד. תקופות שונות. גדלים 
ומצבים שונים.

החל מ: 60$

155

156

157
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Blessing coin of Sar HaTorah, Rabbi Haim 
Kanievsky. Segula

Large medallion, on one side is the symbol of Kupat HaIr, 
with the inscription “Matbe’ah Bracha,” and on the other 
“Matbe’ah Bracha from Maran HaGrach Kanievsky” and 
the inscription of his signatures. Original box, very good 
condition.

Starting at: 50$

Large chamsa with silver designs and colorful 
semi-precious stones

Large chamsa. Turkmen metal workmanship with the 
letter ש at center. Large, elongated, turquoise stone at 
the top, surrounded by various silver decorations, some 
gold-plated, with more stones. Colored stones in matching 
pattern – orange, red, green, orange – on each finger of the 
chamsa within a gold-colored border. Ring at top. 20x12 
cm. Light blemishes, overall fine condition.

Starting at: 250$

159 158

 - שליט"א  קנייבסקי  חיים  רבי  התורה  שר  של  ברכה  מטבע 
סגולה לכל הישועות

מדליה גדולה. מצדה האחד הטבעת סמל 'קופת העיר' ומעליו הכיתוב: 
הגר"ח  ממרן  ברכה  "מטבע  הכיתוב:  השני  ומצדה  ברכה",  "מטבע 
קנייבסקי שליט"א שפע בריאות נחת והצלחה בכל העניינים" ובהטבעת 
חיים  וצוקה,  צרה  מכל  לתורמים  ולהושיע  "...להגן  מרן:  של  ידו  כתב 

קניבסקי".
בקופסה  המקורית. מצב טוב מאוד.

החל מ: 50$

חמסה גדולה משולבת עיטורי כסף ואבני חן צבעוניות

חמסה גדולה. מתכת בעבודה טורקמנית שבמרכזה האות ש ומעליה אבן 
חלקם  שונים  כסף  עיטורי  ומסביבם  טורקיז,  בצבע  וגדולה  מוארכת  חן 
מוזהבים, משולבים באבנים, בכל אצבע אבני חן במתכונת כתום אדום 
ס"מ.   20X12 מידות  לתלייה,  לולאה  זהב.  בצבע  מסגרת  וכתום,  ירוק 

פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

158

159
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Signature of Rabbi Eliezer Papo, author of the Pele Yoetz: Darchei 
Noam with the first edition of the Milchemet Mitzvah kuntress, 
Venice, 1697, with additional prominent signatures and glosses

Darchei Noam authored by Rabbi Mordechai Halevi, av"d of Egypt, responsa 
on four sections of the Shulchan Aruch, applicable halachah with the author's 
introduction and a preface by his son, Rabbi Avraham HaLevi. The back of 
the title page features a sketch of the Holy Temple. First edition, Venice 1697. 
Concludes with the Milchemet Mitzvah ]separate title page[, by the author's 
son, Rabbi Avraham Halevi. The kuntress discusses the calculation of the 
8th day for circumcision. Printed during the author's lifetime, first edition, 
Venice 1698. 282, 40 leaves. According to the Bibliography of the Hebrew 
Book, missing one page of errata. Old, worn binding. Leather spine, large, 
light-colored stains, solitary tears on a number of leaves without loss, overall 
fine condition. 
Very prominent Sephardic signatures and glosses. Signature on title 
page: ס"ט פאפו   This is Rabbi Eliezer Papo, author of the Pele Yoetz .אליעזר 
)authenticated by expert; documentation included(. Additional signature: 
 The body of the book bears a number of glosses and comments .אליהו הכהן ס"ט
in a nice Sephardic hand. One lengthy one begins – אמר שמעון פסח ]a Bulgarian 
rabbi[, and he apparently wrote most of the glosses )authenticated by expert; 
documentation included(. Additional signature on title page: פינטו בנימין   שי' 
.he was a dayan and his name is mentioned in the Pele Yoetz, siman 23 – יצ"ו
)Arzei Halevanon 368( Rabbi Eleizer Yechezkel Papo of Sarajevo )1785-
1828(, author of the Pele Yoetz. He was born in Sarajevo, Bosnia, to his 
father Rabbi Yehuda. He was rabbi in Sarajevo and Silistra in 1820. He was 
primarily known for his Pele Yoetz, a work that was very popular in all Jewish 
communities and was praised and studied by leading Torah scholars. He 
wrote additional works on other Torah topics: Orot Eilim – hanhagot in order 
of the Talmud, the Zohar and works of the Chida; Shu"t Pele Yoetz; Beit Tefila 
– prayers and supplications; Eleph HaMagen on the Torah; Chessed Li'alafim 
– kitzur Shulchan Aruch on Orech Chaim and Yoreh Deah including words of 
Mussar; Yalzu Chassidim – on Sefer Chassdim; Chodesh Ha'aviv on tractates 
Berachos, Shabbos and Eiruvin; Dan Yadin – commentaries and homilies on 
the Torah. Before his death he announced that all that pray at his tomb after 
immersion, reciting Psalms and praying with great concentration will merit 
salvation.

Starting at: 2600$

עם  נועם  דרכי  ספר  זי"ע:  יועץ  הפלא  בעל  פאפו  אליעזר  רבי  של  ידו  חתימת 
קונטרס מלחמת מצווה מהדורה ראשונה - ונציה תנ"ז | 1697 עם חתימות נוספות 

והגהות חשובות

ספר דרכי נועם מאת רבי מרדכי הלוי אב"ד מצרים, שאלות ותשובות על ד' חלקי שו"ע הלכה 
למעשה, עם הקדמת המחבר ז"ל, והקדמה נוספת מבנו רבי אברהם הלוי נר"ו, בגב השער תחריט 
מצווה  מלחמת  קונטרס  בסופו   .1697  | תנ"ז  ויניציאה   - ראשונה  מהדורה  המקדש.  בית  צורת 
נדפס בחיי  ימי מילה.  בן המחבר רבי אברהם הלוי, העוסק בחשבון שמונת  נפרד[ מאת  ]שער 
המחבר מהדורה ראשונה - ויניציאה תנ"ח | 1698. רפב, מ דף. לפי המפעל חסר דף אחד מלוח 
הטעות. כריכה עתיקה בלויה, שדרת עור, כתמים בהירים גדולים, קרעים בודדים במספר דפים 

לא מחסרים מהדף, מצב כללי טוב.

חתימות והגהות ספרדיות חשובות ביותר. בשער חתימה: "אליעזר פאפו ס"ט". של רבי אליעזר 
ס"ט".  הכהן  "אליהו  חתימה:  שני  ובצד  מומחה(.  אישור  )מצורף  זיע"א  יועץ  הפלא  בעל  פאפו 
בגוף הספר מספר הגהות והערות בכתב יד ספרדי נאה, אחת מהם ארוכה מתחילה: "אמר שמעון 
פסח ס"ט" ]מרבני בולגריה[ וככל הנראה רוב הערות הם שלו, לכל הנ"ל מצורף אישור מומחה. 
בשער חתימה נוספת: "שי' בנימין פינטו יצ"ו". - שימש כדיין. שמו מוזכר בשו"ת פלא יועץ סימן 

כג.)ארזי הלבנון 368(

בסרייבו  נולד  יועץ'.  ה'פלא  בעל  תקפ"ח(.   - )תקמ"ה  מסרייבו  פאפו  יחזקאל  אליעזר  רבי 
נודע  תק"פ,  בשנת  שבבולגריה  ובסיליסטרה  בסרייבו,  רב  היה  יהודה,  רבי  לאביו  שבבוסוניה 
לשבחו  והרבו  ישראל  תפוצות  בכל  בחיבה  שהתקבל  חיבור  יועץ"  "פלא  חיבורו  בשל  בעיקר 
ולהגות בו גדולי עולם, חיבר ספרים נוספים בכל מקצועות התורה 'אורות אילים' - הנהגות לפי 
סדר הש"ס, הזוהר וספרי החיד"א, 'שו"ת פלא יועץ', 'בית תפילה' - תפילות ותחינות, 'אלף המגן' 
'יעלזו  גם דברי מוסר,  ויו"ד הכולל  קיצור שולחן ערוך על או"ח   - 'חסד לאלפים'  על המקרא, 
חסידים' - על ספר חסידים, 'חדש האביב' - על מסכתות ברכות שבת ועירובין, 'דן ידין' - פירושים 
ודרשות על התורה. לפני פטירתו הודיע רבינו, כי כל המשתטח על קברו אחר טבילה ואמירת 

תהלים, ותפילה בכוונה אזי ייפקד בדבר ישועה ורחמים.
 

החל מ: 2600$

160
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Personal copy of Rabbi Meir Auerbach, the "Imrei Binah": Mishneh Torah L'Rambam, section 4, with 
prominent signatures and glosses. Dyhernfurth, 1814

Volume of Sefer Mishneh Torah L'Rambam, the "Yad Chazaka" with the critique of the Ravad and the commentary of the Maggid 
Mishneh, Kesef Mishneh, Lechem Mishneh, Mishneh Limelech and Migdal Oz." Section four called Sefer Nezikin. Two title 
pages, Dyhernfurth, 1814. ]2[, 141 169 leaves. Small worming holes, light stains, overall fine condition. 
Prestigious owner signature on title page: חותם אני עבדו מאיר בהה"ג מו"ה איצק אויערבאך בספרי הרמבם אולי להגותו בויום וליל. This was 
written by Rabbi Meir Auerbach, Rabbi of Jerusalem, with a number of lengthy glosses in the book itself. Additional signatures 
have not been adequately checked. Stamp: עקד ישיבת חכמי לובלין. 
Rabbi Meir Auerbach of Kalish and Jerusalem )1814-1938( was the son of Rabbi Yitzchak Eizik. He served as rabbi of Kalish and 
other communities. He moved to Jerusalem in 1859 and was a pillar of the yishuv, together with Rabbi Shmuel Salant. He authored 
the Imrei Binah, Jerusalem, 1869. He published articles in the Ohr Torah – Jerusalem, 1897, Kavod HaLevanon – Jerusalem, 1863, 
and  Tevunah – Memel-Kongisberg, 1861.

Starting at: 1000$

161

העותק של רבי מאיר אויערבך "האמרי בינה": משנה תורה להרמב"ם חלק ד' עם חתימות והגהות חשובות - דיהרנפורט תקע"ד | 1814

כרך של ספר משנה תורה "הוא היד החזקה להרמב"ם זצ"ל עם השגות הראב"ד זצ"ל ופירוש המגיד משנה וכסף משנה ולחם משנה ומשנה למלך והמגדל עוז 
והגהות מיימוני" חלק ד' המכונה ספר נזיקין. שני שערים, דיהרנפורט תקע"ד | 1814. ]2[, קמא קסט דף. נקבי עש מועטים, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

בשער חתימת בעלות חשובה במיוחד: "חותם אני עבדו מאיר בהה"ג מו"ה איצק אויערבאך בספרי הרמבם אולי להגותו בו יום וליל". - רבי מאיר אויערבאך רבה 
של ירושלים )ראה להלן(, עם מספר הגהות ארוכות בגוף הספר ממנו. וחתימות נוספות לא נבדקו לעומק. חותמת: "עקד ישיבת חכמי לובלין".

רבי מאיר אויערבך מקאליש וירושלים )תקע"ה - תרל"ח(. בן רבי יצחק איצק. היה רב בקאליש, קוילי ועוד, עלה לירושלים בשנת תרי"ט, והתמנה לעמוד בראש 
הישוב יחד עם רבי שמואל סלנט. חיבר "אמרי בינה" ירושלים תרכ"ט. פרסם מאמרים ב"אור תורה" - ירושלים תרנ"ז, "כבוד הלבנון" - ירושלים תרכ"ג, "תבונה" 

- ממל-קניגסברג תרכ"א.
 

החל מ: 1000$
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Lechem Setarim: The copy of Rabbi Arieh Leib Ish Horowitz author of Harei Besamim – Strasburg, 1777, the 
first book printed in the city’s Hebrew printing press 

The book Lechem Setarim, on the tractate of Avodah Zara by Rabbi Shlomo son of Avraham Elgazi. The approbation of the Noda 
B’Yehuda and other approbations were added to this edition – Strasburg, 1777. Ownership signature: Bought with my money, 
the young one A.K. of Mirano. Ownership stamp: Arieh Leibush HaLevi Ish Horowitz av beit din of Stry and the environs. ]4[, 
115 leaves. 14 leaves. Stains, good general condition. The book before us is the first Jewish book printed in the Hebrew printing 
press that existed for a short time in Strasburg, apart from the Bibles printed in the city in the 17th century by gentiles. Rabbi 
Arieh Leibush HaLevi Ish Horowitz )1847-1909(, one of the foremost rabbis and halachic adjudicators in Galicia. Became famous 
thanks to his book Harei Besamim. He served as the rabbi of Stanislav, a position that was passed down the family for several 
generations from father to son. He was ordained as a rabbi by the leading rabbis of the generation, Rabbi Yosef Shaul Nathanson 
and the Divrei Chaim of Sanz. The stamp in this copy is from the period when he was rabbi of Stry, as appears in the text, before 
he was selected to succeed his father in Stanislav. 

Starting at: 300$
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העותק של רבי אריה לייב איש הורביץ בעל 'הרי בשמים': לחם סתרים - שטראסבורג תקל"ז | 1777 הספר הראשון שנדפס בדפוס יהודי 
בעיר

ספר לחם סתרים, על מסכת עבודה זרה, לרבי שלמה בן אברהם אלגאזי. למהדורה זו נוספה הסכמת ה'נודע ביהודה' ועוד הסכמות - שטראסבורג תקל"ז | 1777. 
חתימת בעלות: לה"ו קנין כספי הצעיר א"כ מימירנו ס"ט. וחותמת בעלות: אריה ליבש הלוי איש הורוויץ אב"דק סטריא והגליל יע"א. ]4[, קטו דף. יד דף. כתמים, 

מצב כללי טוב.

הספר שלפנינו הוא הספר היהודי הראשון שנדפס בדפוס יהודי שהתקיים תקופה קצרה בשטרסבורג, מלבד ספרי התנ"ך שנדפסו בעיר במאה ה-17 על ידי גויים 
בלבד.

'הרי בשמים', כיהן כרבה של  ופוסקי ההלכה בגליציה. התפרסם בזכות ספרו שו"ת  - תרס"ט(, מגדולי הגאונים  רבי אריה לייבוש הלוי איש הורוויץ )תר"ז 
יוסף שאול נתנזון והדברי חיים מצאנז,  סטאניסלאב תפקיד שעבר בירושה במשפחה מספר דורות מאב לבן, נסמך להוראה מענקי התקופה, הלא המה רבי 

החותמת בעותק זה היא מהתקופה שכיהן כרבה של סטריא, כמופיע בכיתוב, עוד טרם נקרא למלאות מקום אביו בסטאניסלב.  
 

החל מ: 300$
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Shemen Mishchat Kodesh: A pedigree copy with glosses by the foremost kabbalists of Jerusalem – first 
edition, Saloniki, 1779
The book Shemen Mishchat Kodesh, a kabbalistic commentary on Shir Hashirim, and at the end Shoshanat Hamelech, kabbalistic 
piyyutim for shabbatot and festivals about the final redemption, by Rabbi Shlomo Molcho ]son of Rabbi David and a descendant of Rabbi 
Solomon Molcho who was martyred in Portugal during the Inquisition, one of the leaders of the Saloniki community. He immigrated to 
Jerusalem and studied in the Beit El yeshiva, a student of Rabbi Chaim de lah Roza[, with an approbation from the Maharit Elgazi and 
Rabbi Yaakov Hazan, first edition Saloniki 1779. ]6[, 285 leaves. Professionally restored tears and pastings – with damage to text in several 
places. Rebound in a binding with a leather spine and corners with gold embossing. Stains. On the last page is an ownership stamp 
of Rabbi “Shimon Zvi Horowitz, Jerusalem”. On the title page is an ownership signature “Eliezer son of Yosef Binyamin Bergman”. 
Throughout the book are kabbalistic glosses and many corrections in the handwriting of Rabbi Eliezer and Rabbi Shimon Zvi and 
another unidentified handwriting. An additional ownership stamp of the kabbalist the chassid Rabbi Moshe Mordechai Karfman. On 
page 40a there is a handwritten inscription “Lmidrash Menachem Zion” – in the handwriting of Rabbi Yosef Zundel of Salant. Rabbi 
Eliezer Bergman )1798-1852(, one of the founders of the Holland and Deutschland Kollel )better known as Hod( and one of the builders 
of the old Yishuv of Jerusalem. Born in Heidenheim in Bavaria )Germany(, son of the rabbi of the city Rabbi Yosef Binyamin son of 
Rabbi Eliezer Bergman. At the age of 17 he studied in the famous Werzburg yehshiva together with the author of the Aruch L’Ner and 
together with Rabbi Yitzchak Dov Bamberger and Rabbi Nathan Adler )the second(, later av beit din of London. The yeshiva was led 
by Rabbi Avraham Bing, the rabbi of the province. He was always very active in the mitzva of settling in the Land of Israel and in 1828 
he even went on a journey to the German cities to arouse people to the matter. In 1835 he immigrated to the Land of Israel and arrived 
in Sidon. He aspired to establish a community of immigrants from Germany there, but for some reason after four months he moved 
to Jerusalem. He was later appointed as an emissary for Kollel Hod )Holland Deutschland(, in which capacity he travelled several 
times to western Europe. An eye witness described his visit to the house of Anshel Rothschild in Frankfurt “when the rumor arrived 
that Rabbi Eliezer Bergman has come from Jerusalem via Mainz to Frankfurt the leaders and respected members of the community 
made preparations to set out in carriages and horses to greet him half an hour outside the city, and they led him with great honor to 
the house of one of the rich members of the community.” As well as being a communal activist and cloth merchant, Rabbi Bergman 
was a tremendous scholar, and his descendants have hundreds of pages of his Torah novaelle. He corresponded on halachic topics 
with many of the leading rabbis of his generation, such as the Ktav Sofer, Rabbi Yisrael of Shklov – who he refers to with glorious titles 
in his book B’har Yereah, his colleague in management of Kollel Hod Rabbi Yehosef Schwartz and others. He was also a member of 
the moetzah gedolah established by Rabbi Moshe Maggid, the leader of the Ashkenazi community of Jerusalem. The kabbalist Rabbi 
Shimon Zvi Horowitz )1870-1947(, a disciple of Rabbi Itzele of Volozhin. One of the founders of the Ashkenazi kabbalistic yeshiva Sha’ar 
Hashamayim. As the kabbalah states that the ten lost tribes will be discovered before the final redemption, in 1929 Rabbi Shimon Zvi 
was sent to Asia on behalf of the Jerusalemite kabbalists from all the different communities to investigate the matter. For two years, 
walking by foot or riding a donkey he discovered remains of Jewish settlements in far-flung places cut-off from the rest of the world. He 
even travelled as far as Tibet, but the Indian authorities suspected him of having criminal motives, and he was therefore forced to stop 
his journey. He recorded his experiences on his journey in his book Kol Mevaser that was published in 1923. Rabbi Zundel of Salant 
)1786-1865(, the founder of the mussar movement and the teacher of Rabbi Yisrael Salanter. The dayan of the Ashkenazi community in 
Jerusalem. He studied in the renowned Volozhin yeshiva under Rabbi Chaim of Volozhin. After his rabbi’s death he moved to Pozna to 
study from Rabbi Akiva Eiger, in order to learn his unique approach to learning and his method. He was also extremely knowledgeable 
in the field of engineering and in math. He also spoke many languages and was fluent in general and Jewish history. He took an interest 
in grammar and tradition, devised various rules of grammar that comply with the Vilna Gaon’s rules of grammar. Rabbi Zundel greatly 
admired this subject because he saw it to require precise understanding of the material studied. In all of the books of the Churva of 
Rabbi Yehuda Hachasid, the place he prayed, he used to write “Lmidrash Menachem Zion”, as can be seen in this copy.    

Starting at: 250$
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עותק מיוחס עם הגהות גדולי מקובלי ירושלים: שמן משחת קודש - מהדורה ראשונה שאלוניקי תקל"ט | 1779

ספר שמן משחת קודש, פירוש על פי הקבלה על מגילת שיר השירים, ובסופו 'שושנת המלך' פיוטים קבליים לשבתות ולמועדים על הגאולה, מאת רבי שלמה מולכו ]בן רבי 
דוד ומצאצאי רבי שלמה מולכו שמסר את נפשו על קידוש ה' בפורטוגל בתקופת האינקוויזיציה, מגדולי קהילת סלוניקי, עלה לירושלים והיה מיושבי ישיבת בית א-ל, תלמידו 
של רבי חיים דילרוזה[, עם הסכמתו של המהרי"ט אלגזי ורבי יעקב חזן - מהדורה ראשונה שאלוניקי תקל"ט | 1779. ]6[, רפה דף. קרעים והדבקות משוקמים מקצועית - 

במספר מקומות עם פגיעות בטקסט. כרוך מחדש בכריכה עם שדרה ופינות עור עם הטבעת זהב. כתמים.
בעמוד האחרון חותמת בעלות של רבי "שמעון צבי הורוויץ ירושלם". בשער חתימת בעלות: "הק' אליעזר בלאאמו"ה יוסף בנימין זללה"ה בערגמן". לאורך הספר הגהות 
קבליות ותיקונים רבים בכתב ידם של רבי אליעזר ורבי שמעון צבי וכתב יד נוסף שלא זוהה. חותמת בעלות נוספת של המקובל החסידי הרה"ח רבי מרדכי משה קרפמן. בדף 

מ' ע"א רישום בכתב יד "למדרש מנחם ציון" - בכתב ידו של רבי יוסף זונדל מסלנט.
רבי אליעזר ברגמן )תקנ"ט - תרי"ב( ממייסדי כולל הולנד ודויטשלנד )הו"ד בשם המוכר יותר(, ומבוני היישוב הישן בירושלים.

נולד בהיידנהיים שבבוואריה )גרמניה( לרב העיר רבי יוסף בנימין בן הרב אליעזר ברגמן. בהיותו בן שבע עשרה למד בחברותא עם בעל ה'ערוך לנר' ויחד עם רבי יצחק דב 
במברגר ורבי נתן אדלר )השני(, לימים אב"ד לונדון, בישיבת וירצבורג המפורסמת תחת הנהגתו של רבי אברהם בינג רב המדינה. כל ימיו היה פעיל מאד במצוות ישוב 
ארץ ישראל ואף ערך בשנת תקפ"ח מסע בקרב ערי גרמניה לעורר על הנושא, בשנת תקצ"ה עלה לארץ ישראל והגיע לצידון. שאיפתו הגדולה הייתה להקים קהילה ליוצאי 
גרמניה במקום, אך משום מה כעבור ארבעה חודשים עבר לירושלים, בהמשך התמנה לשד"ר כולל הו"ד )הולנד דייטשלנד( ונסע מספר פעמים בשל כך למערב אירופה, 
על ביקורו בבית אנשיל רוטשילד בפרנקפורט סופר ע"י עד ראיה "כאשר אך באה השמועה כי רבי אליעזר ברגמן בא מירושלים דרך מיינץ לפרנקפורט, נועדו פרנסי ונכבדי 
הקהלה לצאת לקראתו במרכבות ובסוסים לקבל פניו כחצי שעה מחוץ לעיר, והביאוהו בכבוד גדול אל בית אחד מעשירי הקהלה". מעבר להיותו עסקן וסוחר אריגים, היה 
הרב ברגמן למדן מופלג ומאות גיליונות חידושי תורה שכתב מצויים בידי צאצאיו. הוא התכתב בענייני הלכה עם רבים מגדולי דורו, כמו ה'כתב סופר' רבי ישראל משקלוב, 
אותו הוא מכנה בתוארים מופלגים בספרו 'בהר יראה', ידידו בהנהגת כולל הו"ד רבי יהוסף שוורץ ועוד. בנוסף היה חבר במועצה הגדולה שהוקמה על ידי הרב משה מגיד, 

מנהיג עדת האשכנזים בירושלים.
המקובל רבי שמעון צבי הורביץ )תר"ל - תש"ז(, תלמידו של רבי יצחק מוואלוזין. ממייסדי ישיבת המקובלים האשכנזית 'שער השמים'. היות ולפי דעת חכמי הקבלה, עשרת 
השבטים יתגלו לפני הגאולה השלמה, רבי שמעון צבי נשלח בשנת תרנ"ט לאסיה מטעם מקובלי ירושלים מכל העדות לחקור את הנושא. במשך כשנתיים כשהוא הולך 
ברגל או רכוב על גבי גמל, הוא גילה שרידים של יישובים יהודים במקומות נידחים המנותקים משאר העולם. ואף הרחיק נדוד עד טיבט, אזי שלטונות הודו חשדו בו שמניעיו 

פוליטיים, ולכן נאלץ להפסיק את המסע. את חוויותיו במסעו העלה על הכתב בספרו 'קול מבשר' שיצא לאור בשנת תרפ"ג.
רבי זונדל מסלאנט )תקמ"ו – תרכ"ה( מייסד תנועת המוסר ורבו של רבי ישראל מסלנט. דיין של העדה האשכנזית בירושלים. למד בישיבת וואלוזין המפורסמת מפי רבי 
חיים מואלוז'ין, לאחר פטירת רבו, עבר לפוזנה ללמוד מפי רבי עקיבא איגר, את דרכי לימודו ושיטתה היחודית. לרבינו הייתה גם ידיעה רבה בתחום ההנדסה, ובקיאות רבה 
בחשבון. כמו כן שלט בשפות רבות והיה בקיא בהיסטוריה הכללית והיהודית. הוא התעניין בדקדוק ובמסורה, חיבר כללים שונים בדקדוק, המתאימים לכללי הדקדוק של 
הגר"א. רבי זונדל העריך מאוד מקצוע זה, מפני שראה בו כנראה צורך בהבנה מדויקת בלימודים. בכל ספרי 'חורבת רבי יהודה החסיד' מקום תפילתו של רבינו היה נוהג הוא 

לכתוב, "למדרש מנחם ציון" כפי שניתן לראות בעותק זה.
החל מ: 250$ 
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Volume with Shot Rama, Shot Bach, and HavatYa’ir-copy of 
Rabbi Zeev Nachum Burnstein, father of the AvneiNezer.

Large volume with three books bound together, old binding. 

1. Shot Rama-Sadilkov 1835. Some pages are blue, 44 ]supposed to be 65[ 
pages. 

2. Shot Beit ChadashHaYeshanot, second edition Ostraha 1834. ]5[, 69 pages. 

3. HavatYair, second edition Sadilkov 1834. No title page. ]1[, 47, 49-52; 29-
29-52 pages. 

Defects to binding, lone bits of moth holes. Generally very good condition. 

Blank page after cover has handwritten note “this belongs to the famous 
Zeev Nachum Bornstein of Sztzekaczyn, and more.Rabbi Zeev Nachum 
Bornstein )1820-1885( was rabbi of Biala Podolsk and rabbi of many of the 
greatest Polish Jewry in the generation. The author of the book Agudat Azov, 
son of Rabbi AharonSztzekaczyn, one of the Chassidim of the Seer of Lublin, 
Rabbi Simcha Bunim of Peshischa and Rabbi David Mal'elov, and the disciple 
of Rabbi Shalom TzviHaCohen of Tsarash, married to the daughter of Rabbi 
Mordechai Hirsch Erlich lived in Bedzin, where he was born. Rabbi Avraham 
Bornstein, author of the AvneiNezer, who was appointed Rabbi of Olkusz in 
1850. In 1856, he was appointed Rabbi of the city of Biala where he served 
until his death and was the Chassidus of Rabbi Menachem Mendel of Kotzk, 
The son-in-law of the KotzkRebbe, began to act under him as Admor, and 
accepted him as his rabbi. Among his many students include Rabbi Yoav 
Yehoshua Weingarten of Kintzak - the "Chavat Yoav".

Starting at: 200$
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העותק של רבי זאב נחום בורנשטיין אביו של ה'אבני נזר': כרך עם שו"ת רמ"א, 
שו"ת ב"ח וחוות יאיר

כרך גדול עם שלשה ספרים כרוכים יחד, בכריכה עתיקה.

1. ספר שו"ת רמ"א - סדליקוב תקצ"ו | 1835. חלק מהדפים כחולים, מד ]צ"ל סה[ דף.

2. שאלות ותשובות בית חדש הישנות - מהדורה שניה אוסטראה תקצ"ד | 1834. ]5[, סט דף.

3. חוות יאיר - מהדורה שניה סדליקוב תקצ"ד | 1834. ללא דף שער. ]1[,מז,מט-נב; כט,כט-נב 
דף.

פגמים בכריכה, נקבי עש מועטים. מצב כללי טוב מאד.

בפורזץ רישום בכתב יד: "זה שייך לה"ה המאור הגדול המפורסם בתורה וביראה קדוש יאמר 
לו, מו"ה זאב נחום בארנשטיין משטעקטשין" ועוד:"... פה ביאלא" ורישום נוסף בהאחרון עם 

תוספת: "אני הכותב הק'... בעריש לבנסאן משטעקטשין...".

פודולסק  ביאלא  של  רבה   )1820-1885  | תרמ"ה   - בערך  )תק"פ  בורנשטיין  נחום  זאב  רבי 
יהדות פולין בדור שלאחריו. מחבר הספר אגודת אזוב. בן רבי אהרן  ורבם של רבים מגדולי 
שמחה  רבי  מלובלין,  החוזה  ]מחסידי  שטשעקאטשין(,  ביידיש:   Szczekociny( משצ'קוצ'ין 
בונים מפשיסחה ורבי דוד מלעלוב[. תלמידו של רבי שלום צבי הכהן מזגיערש, נישא לבתו של 
רבי מרדכי הירש ארליך והתגורר בבנדין, שם נולד לו בנו רבי אברהם בורנשטיין בעל "האבני 
נזר". ב-1850 התמנה כרבה של אולקוש. ב-1856 התמנה כרבה של העיר ביאלה בה כיהן עד 
פטירתו. היה מחסידי רבי מנחם מנדל מקוצק שהיה גם מחותנו. לאחר שבנו "האבני נזר" חתן 
הרבי מקוצק, החל לנהוג תחתיו באדמו"רות, קיבל אותו כרבו. על תלמידיו הרבים נמנים רבי 

יואב יהושע ויינגרטן מקינצק - ה"חלקת יואב".
 

החל מ: 200$
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Copy of the Admor Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum of Sighet: Vayitzaber Yosef, first edition-Grosvardin 
1936

Includes Shut on halacha and practical matters, and various pilpuls on shitot of the Shas and poskim, and notes and explanations, 
by Rabbi Yosef HaKohen Schwartz of Aradea, )author of the Genizei Yosef, Hadarat Kodesh, and more(. With a pamphlet “Naftali 
Seiva Ratzon, History, Events, and Nice Conversations with the Admor Rav Gaon Naftali HaKohen.” ]11[, 148 pages, 296 columns. 
8 pages. Binding disconnected partially, a little worn, a few stains, generally good condition.
Cover has the note: “Moga S.” handwritten. Number of important stamps of ownership: “Yekutiel Yehuda Teitelbaum Av Beit Din 
of Sighet.”
The Admor Rabbi Yekutiel Yehuda Teitelbaum )1912-1944( was the son of Rabbi Haim Zvi )the Etzei Haim( of Sighet, and son-
in-law of his uncle Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar )the VaYoel Moshe(. He was the brother of the Admor HaBarech Moshe of 
Satmar. He was a rabbi and Admor in Sighet, succeeding his father at the age of 14—at his father’s funeral he received a note 
from the Gaon Rabbi Shaul Brach, Av Beit Din of Karola. His relative Rabbi Yekutiel Yehuda Gross was brought especially from 
Barbesht to teach him pedagogy and Admorut. He helped refugees greatly during the Shoah. During his lifetime the debates 
between the chassidei Vizhnitz and Sighet quieted down. He was murdered at Auschwitz in Iyar 1944.

Starting at: 200$

165

העותק של האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים  מסיגעט: ספר ויצבר יוסף מהדורה ראשונה - גראסוורדיין תרצ"ו | 1936

ספר ויצבר יוסף "כולל שו"ת להלכה ולמעשה ופלפולים שונים בשיטות הש"ס והפוסקים הערות יקרות ובסברות ישרות" מאת רבי יוסף הכהן שווארץ מאראדעא 
בעל מחבר גנזי יוסף, הדרת קודש, ועוד. "ונלווה אליו קונטרס נפתלי שבע רצון תולדות ומאורעות ושיחות נאות מכבוד אאמו"ר הרב הגאון הגדול וכו' מו"ה נפתלי 

הכהן זצ"ל אבדק"ק ה' מאד יצ"ו". ]11[, קמח דף 296 עמוד. 8 עמוד. כריכה מנותקת חלקית מעט בלויה, מעט כתמים, מצב כללי טוב.

בשער חותמת בעלות: "יקותיאל יהודא טייטלבוים אב"ד דק"ק סיגעט והגליל יע"א". 

האדמו"ר רבי יקותיאל יהודה טייטלבוים מסיגעט )תרע"ב - תש"ד(. בן רבי חיים צבי ה'עצי חיים' מסיגעט, וחתנו של דודו רבי יואל טייטלבוים מסאטמער - בעל 
ה"ויואל משה". אחיו של האדמו"ר בעל הברך משה מסאטמער. היה רב ואדמו"ר בסיגעט על מקום אביו כבר מגיל 14, כאשר בהלוויית אביו הגיש לו פתקא לא 
אחר מאשר הגאון רבי שאול בראך אב"ד קארולה. קרובו רבי יקותיאל יהודה גרוס הובא במיוחד מברבשט כדי ללמדו דרכי הוראה ואדמור"ות. בזיוו"ש היה חתן 
דודו האחר רבי זושא בן שלום אליעזר הלברשטאם מראצפרט. רבינו סייע רבות לפליטים בזמן השואה. בימיו שקטה המחלוקת בין חסידי ויז'ניץ לחסידי סיגעט. 

נעקה"ש באושוויץ אייר תש"ד.
 

החל מ: 200$
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Complete Talmud. Personal Copy of the "Mekor Baruch" of 
Seret-Vishnitz with Glosses in his Hand

Complete Babylonian Talmud printed in Munich Heidelberg, 1949. Title 
page partially in red ink. Two volumes are smaller than the others, from a 
Jerusalem print 1957, with tractates Shabbat, Eiruvin, and Rosh Hashanah. 
Some bindings are detached. 18 volumes. Other than solitary blemishes 
– preserved in fine condition. Each volume bears an owner stamp on the 
flyleaf: 16 ברוך בהה"צ מוהר"י זצללה"ה מויז'ניצא חיפה, רח' ביל"ו." A few volumes also 
bear his holy signature: ברוך הגר חיפה רמת ויז'ניץ. A few locations in the volumes 
are decorated with his marginal glosses which testify to the known fact that 
the Rebbe was fabulously learned and knowledgeable in all of the Talmud 
and poskim. At times, he mentions other sources and references, sometimes 
even words of that commentator in a different place. Rabbi Baruch Hager of 
Seret-Visnitz )1895-1964( was the son of the "Ahavat Yisroel" of Vishnitz. He 
was a member of the Moetzet Gedolei HaTorah and was known by the title of 
his book, the "Mekor Baruch" on the Torah. He was a colossal Torah scholar 
and received rabbinical semicha from the leading sages of the time: Rabbi 
Meir Arik and Rabbi Avraham Menachem Mendel Steinberg. He married 
the daughter of Rabbi Yissocher Dov Rokeiach – the Mahari"d of Belz and 
served as rabbi in Poylen and Kotzman. In 1936, he became the first rabbi of 
Seret in Bucovina, where he established the Yeshiva Beit Yisroel V'Tamchin 
D'Orayta." He headed his yeshiva until the Jews were expelled during the 
Holocaust, when he then stood at the helm of the community in Transnistria 
and Dschuryn, helping the refugees and then the survivors. After the war, 
he stayed in Antwerp and refused all requests to serve in the rabbinate 
there, saying that he preferred to move to Eretz Israel. In 1947, he realized 
his dream and settled in Haifa. A man of vision, he stated that he wished to 
trigger the flowering of the spiritual desolation there. A few years later, he 
established the "Ramat Vishntiz" neighborhood on the slopes of the Carmel 
Mountain. He was a passionate speaker at Agudat Yisroel conventions. 
He authored a number of works including a comprehensive work on the 
Shulchan Aruch Choshen Mishpat, but they were unfortunately lost during 
the turbulent years. He was buried in the mausoleum of Vishnitz Admors, 
next to his father, the "Ahavat Yisroel."

Starting at: 500$

166

ש"ס שלם העותק של בעל ה'מקור ברוך' מסערט ויז'ניץ זצ"ל עם הערות בכתב 
ידו

תלמוד בבלי השלם נדפס במינכן היידלברג שנת תש"ט | 1949. שער בחלקו בדיו אדומה, שני 
כרכים הנם קטנים יותר מהאחרים, מדפוס ירושלים תשי"ז | 1957. המכילים את מסכתות שבת, 
עירובין, וראש השנה. חלק כריכות מנותקות, 18 כרכים מלבד פגמים בודדים - שמורים במצב 

טוב.

רח'  מויז'ניצא חיפה,  זצללה"ה  "ברוך בהה"צ מוהר"י  בכל כרך בדף הפורזץ חותם הבעלות: 
ויז'ניץ".  ביל"ו 16". ובכמה כרכים ישנה גם את חתימת ידו הקדושה: "ברוך הגר חיפה רמת 
העותק מעוטר במספר מקומות, בהערותיו בשולי הגיליון המעידים על הידוע ומפורסם מכבר - 
למדנותו המופלגת של רבינו ושליטתו הרחבה בש"ס ופוסקים, לעתים ציין רבינו מראי מקומות 

גם לדברי המפרש עצמו במקום אחר, כדברי תורה שעניים במקום אחד ועשירים במקום אחר.

רבי ברוך הגר מסערט ויז'ניץ )תרנ"ה - תשכ"ד( בן רבינו בעל ה'אהבת ישראל' מויז'ניץ. חבר 
ונסמך  עצום  ת"ח  היה  התורה.  על  ברוך'  'מקור  ספרו  שם  על  מכונה  התורה.  גדולי  מועצת 
לרבנות אצל גדולי התקופה, רבי מאיר אריק ורבי אברהם מנחם מנדל שטיינברג. בזיווג ראשון 
וקוצמן  פוילען  בערים  ברבנות  כיהן  מבעלז,  המהרי"ד   - רוקח  דב  ישכר  רבי  של  לבתו  נישא 
ישראל  'בית  ישיבת  סירט שבבוקובינה, שם הקים את  היה לרבה הראשון של  ובשנת תרצ"ו 
גולת  בראש  עמד  אז  השואה,  בימי  היהודים  לגירוש  עד  בראשותה,  ועמד  דאורייתא'  ותמכין 
הניצולים,  ובהמשך  הנדכאים  לרווחת  ציבורית  בעסקנות  רבות  ועסק  ודז'ורין  טרנסניסטריה 
באומרו  הרבנות,  לתפקיד  סירב  התושבים  תחנוני  ולמרות  באנטוורפן  שהה  המלחמה  לאחר 
שחפץ בכל מאודו לעלות לא"י, בשנת תש"ז מימש את חזונו ועלה לארץ ישראל, את משכנו קבע 
בעיר חיפה, ובהיותו איש חזון נימק רבינו טעמו שברצונו להפריח את השממה הרוחנית ששררה 
שם, כשמספר שנים לאחר מכן אכן ייסד את שכונת 'רמת ויז'ניץ' במורדות הכרמל, היה נואם 
בחסד עליון ובכל כינוסי אגודת ישראל בה היה חבר נשמע קולו חוצב הלהבות, חיבר מספר 
חיבורים ביניהם גם אחד מקיף על שו"ע 'חושן משפט' אך אלו עבדו לצערנו בצוק העתים בשנות 

הזעם. נטמן ליד אביו באוהל אדמו"רי ויז'ניץ על יד אביו רבינו בעל ה'אהבת ישראל'. 
 

החל מ: 500$
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Knesset Yehezkel, copy of the publisher, Rabbi Yaakov Elimelech Panet of Desh, hy”d

Two sections on the Torah, droshim, first edition of the book by the Admor Rabbi Yehezkel Panet of Desh, printed in Cluj )1931(. 
Copy owned by the publisher, the son and successor of the author, Rabbi Yaakov Elimelech Panet. The page before the cover has 
his signature and stamp. The item is an expression of the care taken by gedolim over the money of others—when this copy was 
printed with some printing errors, it seems the publisher signed his name and took it so that others would not purchase it. 2, 167, 
1 pages. Page 126 is torn and partially missing, the front binding is original and disconnected, without a spine or rear binding. 
Pages disconnected, stains, generally ok to good condition. The Admor of Desh, Rabbi Yaakov Elimelech Panet )1889-1944( was 
known as the Zikaron Yaakov, the 5th Admor of the Desh dynasty and the last who served in the city before World War II. His son 
and successor, Rabbi Yehezkel Panet )the Knesset Yehezkel( was the son-in-law of Rabbi Yaakov Shimshon Kanner of Chekhiov, 
andwas certified for the rabbinate by sage such as the Maharsham of Brezhan when he was only 14 years old. He succeeded 
his father after his death in Desh, and he refused to leave his community behind during the war, and was killed in Auschwitz 
together with his family and community on the 14th of Sivan, 1944.

Starting at: 180$

167

ספר כנסת יחזקאל העותק של בנו המו"ל הרה"ק רבי יעקב אלימלך פאנעט מדעעש הי"ד זי"ע

ספר כנסת יחזקאל - שני חלקים על התורה ודרושים מהדורתו הראשונה של ספרו של האדמו"ר הרה"ק רבי יחזקאל פאנעט מדעעש זי"ע, שנדפסה בקלוזש 
]קלויזנבורג - קלוז' נאפוקה | רומניה[ תרצ"א | 1931.

העותק שלפנינו היה בבעלותו של המוציא לאור של ספר זה, בנו וממלא מקומו של המחבר האדמו"ר מדעעש רבי יעקב אלימלך פאנעט הי"ד זי"ע. בדף המקדים 
לדף השער חתם את שמו בכתב יד קדשו וחותמת. הפריט שלפנינו הוא ביטוי לזהירותם המופלגת של גדולי ישראל בכספם של אחרים, כאשר עותק זה יצא מן 

הדפוס עם כמה טעויות הדפסה ושינויים בסוג הדפים, וכנראה כדי שלא ימכר בטעות עותק שאינו מושלם חתם הרה"ק את שמו על הספר.

2, קסז, 1 דף. דף קכו קרוע וחסר, כריכה קדמית מקורית מנותקת, ללא שדרה וכריכה אחורית, דפים מנותקים, כתמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב.

האדמו"ר מדעעש הרה"ק רבי יעקב אלימלך פאנעט הי"ד )תרמ"ט-תש"ד | 1889-1944( בעל "זכרון יעקב" האדמו"ר החמישי בשושלת דעעש והאחרון מרבני 
השושלת שכיהנו בעיר לפני מלחמת העולם השנייה. בנו וממלא מקומו של האדמו"ר מדעעש הרה"ק רבי יחזקאל פאנעט זי"ע בעל "כנסת יחזקאל" וחתנו של 
רבי יעקב שמשון קנר מטשכויב, הוסמך לרבנות ע"י גדולי דורו בהם המהרש"ם מברעז'אן ועוד בהיותו בן 14 שנים בלבד מילא את מקום אביו לאחר פטירתו בעיר 
דעעש, בשנות האיימה סירב לעזוב את קהילתו, ועלה על המוקד באושוויץ יחד עם בני משפחתו וקהילתו ביום י"ד בסיוון תש"ד. ה' יקום דמם וזכותו תגן עלינו.

 
החל מ: 180$
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Copy of Rabbi Meir Shapiro of Lublin and the Admor of Tarnopol: Sefer Toldot 
Noach. First Edition Printed in the Author's Lifetime. Warsaw, 1830

Toldot Noach, poetic work regarding mussar with commentary by Rabbi Noach ben Shimon of Lissa and 
Lubrenz. First edition, printed during the author's lifetime – Warsaw, 1830. Prestigious approbations, 
including one from Rabbi Akiva Eiger. 88 leaves, ]1[. Old binding, slightly detached, small tears on the 
spine, various stains, overall fine condition. Stamps and notations testify that this copy was owned by 
prestigious rabbis. Stamp next to the title page: מאיר שפירא האב"ד ור"מ פיעטרקוב and יוסף אייכנשטיין ב'הרב 
 Another stamp from the library of the Chachmei Lublin ."הקדוש ר' סענדר ליפא ז"ל מזידיטשוב פה טרנאפאל
Yeshiva at 57 Lubartowska Street. Stamp of מנחם מאניש גאלד מגיד מישרים דק"ק טארנאפאל. Notation on the 
flyleaf: מזידיטשוב שליט"א אייכנשטיין  יוסף  ר'  לי במתנה מאת :and notation on title page שייך להרב הצדיק   ניתן 
 : The back cover bears an interesting notation ."[?]...הרב הה"צ הר' יוסף א"ש והכנסתי שמי לזכרון מאניש גאלד
Under the title משלי העם, there is a list of sayings such as, )in Hebrew( "Money is a good servant but an 
evil master" and other such pearls of wisdom. Rabbi Meir Shapiro of Lublin )1887-1934( was the son of 
Rabbi Yaakov Shimshon of Shatz. He promoted the idea of Daf Yomi, was a rabbi in a number of cities, 
including Lublin in 1930, where he established the majestic Yeshiva Chachmei Lublin. He was the nasi 
of the Agudat Yisrael in Poland and its representative in the Polish Sejm. Admor Yosef Eichenstein of 
Tarnopol )Zidichov( was the son of Rabbi Alexander Sender Lipa of Zidichov and the son-in-law of 
Rabbi Nachum of Borenstein )Stretin(. He served as Admor in Tarnopol from 1927 and passed away in 
1943. His son and successor was Rabbi Alexander Lipa of Strisov.

Starting at: 120$

Copy of Admor Menachem Mendel Chaim Landau of Zawiercie [Chechnov]: 
Chidushei Chemdat Shlomo – First Edition. Warsaw, 1851-1877

Chiddushei Chemdat Shlomo by Rabbi Shlomo Zalman Lipshitz, Rabbi of Warsaw. First section on 
Tractate Yevamot and Ketubot and a few sugyot of the Talmud – first edition, Warsaw, 1851. Section 
two on Tractates Kiddushin, Gittin, Bava Metzia and a few sugyot of the Talmud – first edition, Warsaw 
1877. One volume with two sections. Separate title page for each section. ]1[, 107; ]2[, 59 leaves. The first 
section is printed on quality paper, partially light-blue. Stains and light blemishes. Minimal worming 
holes. Overall fine condition. Old, worn binding without spine. The endpaper bears the holy signature 
of the Admor of Zawiercie, Rabbi Menachem Mendel Chaim Landau and the title page bears his stamps 
in Hebrew and other language. Admor Menachem Mendel Chaim Landau )1862-1935( was the son and 
successor of Admor Yaakov of יעזוב, son of Admor Avraham of Chechnov. The Admor was raised by his 
illustrious grandfather and he studied with him regularly during the seven last years of his life. Rabbi 
Menachem Mendel published the Ahavas Chessed with his grandfather's Torah thoughts and he writes 
about their joint learning sessions in his preface. The Admor later published Vaya'as Avraham with his 
grandfather's customs and prayer habits. After his father's death, he took over the Chechnov rabbinate. 
He then served as rabbi in a number of communities and in 1898, he moved to Novydor near Warsaw, 
though he had many chassidim in all different communities. He then served as rabbi of Zawiercie and 
became known by that name. He was noted for his great love and dedication to Eretz Israel. 

Starting at: 150$

168

169

העותק של רבי מאיר שפירא מלובלין והאדמו"ר מטרנופול: ספר תולדות נח מהדורה ראשונה בחיי 
המחבר - וורשא תר"ץ | 1830

ספר תולדות נח חיבור בדרך שירה על ענייני מוסר, עם פירוש נאה מאת רבי נח בן שמעון מליסא ולובראנץ, מהדורה ראשונה 
בחיי המחבר - ווארשא תר"ץ | 1830. עם הסכמות חשובות ביניהם אחת מרבינו עקיבא איגר זי"ע. פח דף, ]1[. כריכה ישנה 

מנותקת חלקית, קרעים קטנים בשדרה, כתמים שונים, מצב כללי טוב. 
ור"מ  האב"ד  שפירא  מאיר  חותמת:  השער  ליד  חשובים.  רבנים  בבעלות  היה  הנוכחי  שהעותק  המעידים  ורישומים  חותמות 
פיעטרקוב". וחותמת: "יוסף אייכנשטיין ב'הרב הקדוש ר' סענדר ליפא ז"ל מזידיטשוב פה טרנאפאל". וחותמת: "בית עקד ספרים 
בישיבת חכמי לובלין לובלין, לובארטאווסקא 57". וחותמת: "מנחם מאניש גאלד מגיד מישרים דק"ק טארנאפאל". לפני השער 
הרישום: "שייך להרב הצדיק ר' יוסף אייכנשטיין מזידיטשויב שליט"א". ובשער הרישום: "ניתן לי במתנה מאת הרב הה"צ הר' 
יוסף א"ש והכנסתי שמי לזכרון מאניש גאלד...]?[". בכריכה אחורית רישום מעניין, תחת הכותרת "משלי העם" רשם הרושם 

מספר פתגמים, כמו למשל: "הכסף הוא משרת טוב אבל אדון רע" ועוד פניני חכמה. 
רבי מאיר שפירא מלובלין )תרמ"ז - תרצ"ד( בן רבי יעקב שמשון משאץ. מחולל רעיון הדף היומי, רב במספר ערים ובשנת תר"ץ 

בלובלין, שם מקים את ישיבת חכמי לובלין המעטירה, נשיא אגו"י בפולין וחבר מטעמה בסיים הפולני. 
האדמו"ר רבי יוסף אייכנשטיין מטראנאפול )זידיטשויב(. בן רבי אלכסנדר סנדר ליפא מזידיטשויב, חתן רבי נחום מבורשטין 

)סטרטין(. כיהן באדמו"רות בטרנופול בשנת תרפ"ז, נפטר בתש"ג. בנו ממלא מקומו רבי אלכסנדר ליפא מסטריסוב.
 

החל מ: 120$

 - שלמה  חמדת  חידושי  [טשכנוב]:  מזאווריצע  לנדא  חיים  מענדל  מנחם  רבי  האדמו"ר  של  העותק 
מהדורה ראשונה ווארשא תרי"א - תרל"ז | 1851-1877

ספר חידושי חמדת שלמה, מאת רבי שלמה זלמן ליפשיץ רבה הראשון של ורשה. חלק ראשון על מס' יבמות וכתובות וכמה 
סוגיות בש"ס - מהדורה ראשונה ווארשא תרי"א | 1851. חלק שני על מסכת קדושין, גיטין, בבא מציעא וכמה סוגית הש"ס - 
מהדורה ראשונה ווארשא תרל"ז | 1877. כרך אחד עם שני החלקים. שער נפרד לכל חלק. ]1[, קז; ]2[, נט דף. חלק ראשון מודפס 
על נייר משובח בחלקו תכלכל. כתמים ופגמים קלים. מעט נקבי עש. מצב כללי טוב. כריכה ישנה בלויה ללא שדרה. בפורזץ 

חתימת יד קדשו של האדמו"ר מזאווריצה רבי מנחם מנדל חיים לנדא זצ"ל, ובשער חותמתיו בלשון הקודש ובלועזית.
האדמו"ר רבי מנחם מנדל חיים לנדא )תרכ"ב-תרצ"ה(, בנו וממלא מקומו של האדמו"ר רבי יעקב מיעזוב בנו של האדמו"ר רבי 
אברהם מטשכנוב זצ"ל. האדמו"ר התחנך על ברכי סבו הדגול, ובשבע שנות חייו האחרונות של סבו הגדול למד עמו בקביעות 
עד רגע פטירתו. רבי מנחם מענדל הוציא לאור את הספר אהבת חסד עם דברי תורה מסבו, ובהקדמה הוא כותב על לימודם 
המשותף. לימים הוציא האדמו"ר גם את הספר ויעש אברהם, ובו מנהגים וסדר התפלה של סבו. לאחר פטירת אביו כיהן תחתיו 
ברבנות טשכנוב. לאחר מכן כיהן כרב בכמה קהילות ובשנת תרנ"ח עבר לכהן כרבה של נובידבור שליד וראשא, לצד זה היו 

לו חסידים רבים בקהילות שונות. לאחר מכן כיהן כרבה של זווריצה על שמה נודע. נודע בגודל חיבתו ומסירותו לארץ ישראל.
 

החל מ: 150$
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Personal Copy of the Admor of Rimanov Hy"d: Volume with Two Books of Responsa 
– Meishiv Shalom and Avnei Chefetz – First edition, Bilgoray 1931/34

Volume with two works: Meishiv Shalom responsa, first edition with responsa from Rabbi Shalom 
Yosef Halevi of Lokachi with prestigious approbations  from Rabbi Meir Shapiro of Lublin, Admor 
Yisroel of Chortkov and others. First edition printed during the author's life – Bilgoray, 1931. 
178 leaves, 356 pages. The title pages and first two leaves are detached, light tears in the first 
leaves, light stains, overall fine condition. 2. Shu"t Avnei Chefetz with "responsa on the four 
sections of the Shulchan Aruch from Ahron Levin, av"d Rzeszów  and the environs." First edition 
printed during the author's life – Bilgoray, 1934. 102, 204 pages. A number of lengthy, significant 
handwritten marginal glosses, light stains, old binding with worn edges, overall fine condition. 
The title page bears a prestigious stamp: משה אליעזר הורוויטץ אבד"ק רמאנוב והגליל". Admor Moshe 
Elazar ]Eliezer[ Horowitz of Rimanov )1900-1944( was the son of Admor Zvi Chaim. He was the 
son-in-law of Rabbi Elazar ben Naftali of Melitz )according to Alfasi, son-in-law of Rabbi Naftali 
of Melitz(. He was the last Rabbi and Admor of Rimanov. He passed away in the Holocaust. Hyd.

Starting at: 100$

Copy of Rabbi Alter Biderman of Sosnowiec son of Rabbi Elazar Mendel of Lelov: 
Shulchan Aruch Choshen Mishpat – Lemberg, 1876. With Handwritten Glosses

Shulchan Aruch, Choshen Mishpat with the nosei keilim, first section. Printed in Lemberg, 1876. 
]2[, 164, 182 leaves. Brittle paper, missing one leaf of the introductions, detached title page that 
is torn along its right side, marginal tears generally not affecting text, preserved binding, red 
spine with gold embossing – otherwise fine condition. The title page and following leaf bear a 
stamped copy of a prominent signature: זצלה"ה מנחם  אליעזר  ר"  הק'  בהרה"ק   The endpaper .אלטר 
has a note documenting that this copy belonged to Admor Alter Avraham Bezalel Nosson Nota of 
Lelov. Additional stamps: חברת משניות גבעת רמב"ם. The book itself has a number of handwritten 
corrections and one significant gloss that matches the handwriting copied in the stamp. Admor 
Alter Avraham Bezalel Nosson Nota )1862-1933( was the son of Rabbi Elazar Mendel and brother 
of Admor Dovid Zvi Shlomo of Lelov. He returned to Poland during the First World War and settled 
in Sosnowiec, where he was known as the "Admor from Eretz Yisroel." He was the son-in-law of 
his cousin, Rabbi Binyamin Yehuda Leib Bornstein. 

Starting at: 120$
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- מהדורה  ואבני חפץ  - משיב שלום  העותק של האדמו"ר מרימנוב הי"ד: כרך עם שני ספרי שו"ת 
ראשונה בילגורייא תרצ"א\ד | 4\1931

כרך המכיל שני ספרים 1. שו"ת משיב שלום מהדורא קמא יכיל שע"ו תשובות מאת רבי שלום יוסף הלוי מלאקאטש 
שבמחוז וואהלין, עם הסכמות חשובות מרבי מאיר שפירא מלובלין, והאדמו"ר רבי ישראל מטשורטקוב, ועוד. מהדורה 
ראשונה בחיי המחבר - בולגורייא תרצ"א | 1931. קעח דף 356 עמוד. שער ושני דפים ראשונים מנותקים, קרעים קלים 

בדפים ראשונים, כתמים קלים, מצב כללי טוב. 
2. שו"ת אבני חפץ "ובו ק"ב תשובות על ארבעה חלקי הש"ע מאתי אהרן לעווין אבד"ק רישא והגליל". מהדורה ראשונה 
| 1934. קב 204 עמוד. מספר הערות בכתב יד בשולי הגיליון ארוכות ומשמעותיות,  בחיי המחבר - בילגורייא תרצ"ד 

כתמים קלים, כריכה ישנה עם בלאי בקצוות, מצב כללי טוב.
בשערים חותמת חשובה: "משה אליעזר הורוויטץ אבד"ק רימאנוב והגליל". בדף הפורזץ רישום: "זה הספר שייך להרב 

הצדיק שליט"א מה"ר אלטר משה אלעזר מרימנאב תרפ"ז". 
האדמו"ר רבי משה אלעזר ]אליעזר?[ הורביץ מרימנוב )תר"ס - תש"ד( בן האדמו"ר רבי צבי חיים. חתנו של רבי אלעזר 
ב"ר נפתלי ממעליץ )לפי אלפסי חתן רבי נפתלי ממעליץ(. היה הרב והאדמו"ר האחרון ברימנוב על מקום אביו, נספה 

בשואה. הי"ד.
 

החל מ: 100$

העותק של האדמו"ר רבי אלתר בידרמן מסוסנוביץ בן רבי אלעזר מנדל מלעלוב: שולחן ערוך חושן 
משפט - לעמברג תרל"ו | 1876 עם הגהות בכתב יד 

ספר שלחן ערוך חלק חושן משפט עם נושאי כליו חלק ראשון. נדפס בלעמברג תרל"ו | 1876. ]2[, קסד, קפב דף. דפים 
שבירים, חסר דף אחד מההקדמות, שער מנותק וקרוע לאורך צידו הימני, קרעים בשולי דפים לרוב לא מחסרים מהטקסט, 

כריכה שמורה, שדרה אדומה עם הטבעות זהב, מעבר לכך מצב כללי טוב.
בשער ובדף שאחריו חותמת בדוגמת כתב יד חשובה: "אלטר בהרה"ק הק' ר" אליעזר מנחם זצלה"ה" )ראה להלן(. בפורזץ 
רישום המעיד שהעותק הנו של האדמו"ר רבי אלתר אברהם בצלאל נתן נטע מלעלוב. וחותמת: "חברת משניות גבעת 

רמב"ם". בגוף הספר מספר תיקונים בכתב יד, והערה אחת משמעותית תואמת לכתב היד של החותמת. 
האדמו"ר רבי אלתר אברהם בצלאל נתן נטע )תרכ"ב - תרצ"ג(. בנו של האדמו"ר רבי אלעזר מנדל ואחיו של האדמו"ר 
רבי דוד צבי שלמה מלעלוב. חזר לפולין בזמן מלחמת העולם הראשונה והתיישב בסוסנוביץ', כונה בשם האדמו"ר מארץ 

ישראל. היה חתנו של בן דודו הרב בנימין יהודה לייב ברנשטיין.
 

החל מ: 120$
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העותק של הראשון לציון הראשון רבי בן ציון עוזיאל: כרך עם 3 ספרי חתם סופר על סוגיות 
הש"ס מהדורה ראשונה ירושלים תרנ"א-תרנ"ד | 1891-1894

3 חלקים מספר חתם סופר על סוגיות הש"ס, "נסדר והובא לדפוס פעם ראשונה עם תוספות איזה דברים ועניינים 
בשם אבק סופר יכונים מאתי שלמה אהרן ווערטהיימער" ירושלים תרנ"א | 1891. שערים נפרדים לשני החלקים 
הנוספים, אחד עם דיו אדומה, מתוארכים לשנים תרנ"ג ותרנ"ד. ]2[, נט דף. ]1[, עד דף, 4 עמוד. ]1[, נ דף. 

כתמים קלים, מצב כללי טוב.
בדף הראשון הקדשה וחתימה בכתב ספרדי עם חותמת בעלות חשובה במיוחד: "בן ציון מאיר חי עזיאל בירושלים 
ת"ו" עם לועזית, )ראה להלן(. חותמת נוספת: "ספרית מוסד הרב קוק מכמני עוזיאל". הערות בגוף הספר בכתב 

יד ספרדי נאה.
רבי בן ציון מאיר חי עוזיאל בן רבי יוסף רפאל )תר"מ - תשי"ג( בעל ה'משפטי עוזיאל'. רב ביפו בשנת תרע"א, 
ובשלוניקי בשנת תרפ"א על מקום רבי יעקב מאיר ורבי עמנואל ברודו על מקומו אחריו )כממלא מקום זמני(, 

אח"כ כיהן בתל אביב תרפ"ג, ובשנת תרצ"ט התמנה רבינו לראש הרבנים בארץ ישראל 'הראשון לציון'.
 

החל מ: 150$

Copy of Rabbi Yehezkel Shraga Halberstam, the Admor of Stropkov: Volume 
from Mishnah, Seder Taharot, miniature edition

Lone volume from Mishnayot Seder Taharot  )unknown year and publishing location(, missing 
the cover page. First and last page has an important stamp of ownership: “Rabbi Yehezkel 
Shraga Lifshitz Halberstam, Avdak Yablonka of Mavrak, and Franconica, now Ra’avdak 
Ramle” )see below(. Note of ownership: “Avraham Aryeh ben Shalom Shlomo…” ]?[. 278-461 
pages. Miniature edition, 13x8cm. Pages disconnected, binding disconnected, moth damage, 
generally ok condition.
Admor Rabbi Yehezkel Shraga Lifshitz-Halberstam )1905-1995( was the son of Rabbi Issachar 
Dov Lifshitz, the Admor of Stropkov in Ungvar. He grew up under his maternal grandfather, 
Rabbi Avraham Shalom Halberstam of Stropkov, which is where he gets the name Halberstam. 
He was his uncle’s son-in-law, Rabbi Yitzhak Reuvan Lifshitz of Charny-Donitz. He survived 
the Shoah, where he lost his family. His second marriage was to the daughter of Rabbi Yehiel 
Michal Schlager of Bokshevitz. In 1932 he was appointed Av Beit Din of Yablonka, and in 1933 
he became rabbi of Bergsatz. He was responsible on behalf of the Munich Rabbinical Council 
to spread Torah and Judaism in the DP camps. He moved to Israel in 1949, settled in Ramle, 
and then Jerusalem in 1954. He served as Admor of Stropkov after his uncle’s death, and his 
son Rabbi Avraham Shalom Issachar Dov was appointed to succeed him. He authored Taharat 
HaMishpacha in Hungarian, Munich 1947 )from his history in “Plagei Mayim”, 1996(. He 
published “Divrei Issachar Dov,” from his father’s and grandfather’s philosophies, and Divrei 
Yehezkel Shraga.

Starting at: 50$

Personal copy of the first Rishon L'Tzion, Rabbi Ben Tzion Uziel: Volume 
with three works of the Chasam Sofer on sugyot of the Talmud. First edition, 
Jerusalem, 1891-1894

3 sections of the Chasam Sofer on sugyot of the Talmud. "Arranged and published for the first 
time with supplements of ideas titled Avak Sofer by Shlomo Aharon Wertheimer." Jerusalem, 
]1891[. Separate title pages for the additional sections, one with red ink, dated 1893 and 1894. ]2[, 
59 leaves. ]1[, 74 leaves, 4 pages. ]1[ 50 leaves. Light stains. Overall fine condition. The first leaf 
bears a dedication and signature in a Sephardic hand with a very prestigious owner stamp: בן 
 ספרית מוסד הרב :with foreign language translation. Additional stamp ציון מאיר חי עזיאל בירושלים ת"ו
 .Glosses in the book itself in a nice Sephardic hand .קוק מכמני עוזיאל
Rabbi Ben Tzion Meir Chai Uziel ben Rabbi Yosef Refael )1880-1953( was the author of Mishpitei 
Uziel. He served as rabbi in Jaffa from 1911 and in Salonica in 1921, for Rabbi Yaakvo Meir and 
Rabbi Emanuel Brudo )temporary substitute( and then served as Rabbi in Tel Aviv in 1923. In 
1939, he was appointed Rishon L'Tzion.

Starting at: 150$
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העותק של האדמו"ר רבי יחזקאל שרגא הלברשטאם מסטרופקוב: כרך משניות סדר טהרות 
מהדורה מיניאטורית

כרך בודד של משניות מסדר טהרות )לא ידועה שנת ומקום דפוס(, חסר דף השער, בדף הראשון ואחרון חותמת 
בעלות חשובה: "הרב יחזקאל שרגא ליפשיץ הלברשטם שהי' אבד"ק יבלונקה במברק, וגלילות פרנקוניא כעת 
ראבד"ק רמלה תובב"א" )ראה להלן(. רישום בעלות: "אברהם ארי' בן שלום שלמה מה"..]?[. רעח-תסא דף. 

מהדורה מיניאטורית 8X13 ס"מ. דפים מנותקים, כריכה מנותקת, נזקי עש, מצב כללי בינוני.
האדמו"ר  ליפשיץ  דב  ישכר  רבי  בן  תשנ"ה(   - )תרס"ה  ליפשיץ-הלברשטאם  שרגא  יחזקאל  רבי  האדמו"ר 
זקנו-אבי אמו רבי אברהם שלום הלברשטאם מסטרופקוב ומכאן נובע השם  מסטרופקוב באונגוואר, גדל אצל 
איבד את משפחתו,  ניצל מהשואה שם  ליפשיץ מטשרני-דונייץ,  ראובן  יצחק  רבי  דודו  חתן  היה  הלברטשאם. 
ובזיוו"ש היה חתנו של רבי יחיאל מיכל שלאגר מבוקשביץ. בשנת תרצ"ב התמנה לאב"ד יבלונקה, ובשנת תרצ"ג 
בתש"ט,  לארץ  עלה  במחנות.  ויהדות  תורה  הפצת  על  במינכן  הרבנים  ועד  מטעם  אחראי  היה  בברגסאז,  רב 
התיישב ברמלה ואחר כך ירושלים בתשי"ד, כיהן כאדמו"ר מסטרופקוב אחר פטירת דודו, ובנו רבי אברהם שלום 
ישכר דב התמנה על מקומו אחריו. חיבר "טהרת המשפחה" בהונגרית מינכן תש"ז. )מתולדותיו ב"פלגי מים" 

תשנ"ו( הו"ל את "דברי ישכר דב" ובו מתורת אביו וזקנו, ו"דברי יחזקאל שרגא".
 

החל מ: 50$
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מהדורה   - מסלאנט  ישראל  לרבי  ישראל  אור  ספר  על  בלאזער  איצל'ה  רבי  חותמת 
ראשונה וילנא תר"ס | 1900

ספר אור ישראל "כולל קבוצת מכתבים ומאמרים שונים להלהיב הלבבות ליראת ה' וללימוד היראה 
והמוסר כתובים בכתי"ק כ"ק אדמו"ר... מרנא ורבנא ישראל ליבקין מסאלאנט זצוקללה"ה". מהדורה 
ראשונה ווילנא תר"ס | 1900. בדף שלפני השער חותמת המוציא לאור: "יצחק בלאזער מלפנים רב 
בע"מ פעטערבורג קאוונא" )ראה להלן(. צב דף 184 עמוד. סטפנסקי ספרי יסוד עמוד 134 בהוספות. 

כריכה מנותקת חלקית, שדרה חסרה, כתמים, מצב כללי טוב.

רבי יצחק ]רבי איצל'ה[ בלאזער )תקצ"ז - תרס"ז( מחכמי ליטא. חתן רבי חיים ליב רוטנברג-מישקובסקי 
מטאויסק. אביו רבי שלמה ליפאל'ס מחכמי וילנא. תלמידו של רבי ישראל סלנטר בקובנה. היה רב 
בפטרבורג משנת תרכ"ב משך כ-16 שנה, עד שנת תרל"ח, אז התמנה לרב בקובנה. בנוסף היה מנהל 
כולל הפרושים של רבי יצחק אלחנן בתר"ם, עד שעזב בגלל מחלוקת המוסר בתרמ"א. עורך כתב העת 
"תבונה" של תנועת המוסר. ממייסדי ישיבת המוסר בסלבודקה, עבר לקלם על מקום ה'סבא' רבי שמחה 
"אור  גם  חיבר  שכליים.  בירורים  של  ולא  והתפעלות  התלהבות  של  הייתה  במוסר  שיטתו  זיו.  זיסל 
ישראל" - חיבור לבירור שיטת המוסר, ועוד. עלה לירושלים בתרס"ד וכיהן כראש כולל ווילנא ועוד. 
מאמר ממנו ב"תבונה" - ירושלים תש"א. גיסו של רבי חזקיה יוסף מישקובסקי )או שהיה חותנו של רבי 
חזקיה(. חתנו גם - רבי אליהו אבעסט ממוסקבה. עמד בראש קרן התמיכה בישיבות של עובדיה להמן.

 
החל מ: 450$

Shot Yabiya Omer with dedication of the author, Maran Ovadiya 
Yosef, and Rabbi Eliezer Berland

6 handwritten lines by Maran. Additional dedication of Rabbi Eliezer Berland )7 
lines(.Tape on the page before the cover and the cover pages. Generally very good 
condition

Starting at: 120$

stamp of Rabbi Yitzhak Blazer of Peterburg: Or Yisrael by Rabbi 
Yisrael of Salant, first edition. Vilna 1900

The work includes letters and articles “to excite the heart” written by Admor Yisrael 
Libkin of Salant. Page before the cover has an interesting stamp of ownership 
of the publisher: “Yitzhak Blazer, Peterburg, Kovna” )see below(. 92 pages, 184 
columns. Binding disconnected partially, missing the spine, stains, generally good 
condition.

Rabbi Yitzhak Blazer )1837-1907( was a sage of Lithuania. He was the son-in-law of 
Rabbi Haim Leib Rottenburg-Mishkovsky of Tovisk. His father was rabbi Shlomo 
Lipals, a sage of Lithuania. He was a student of Rabb iYisrael Salanter in Kovna. In 
addition he was the manager of the Prushim Kollel under Rabbi Yitzhak Elchanan in 
1880, until he left in 1881 following a machloket over mussar. He edited the journal 
“Tevuna” of the mussar movement. He was a founder of the mussar yeshiva in 
Slobodka, and he moved to Chlem  in place of Rabbi Simcha Zissel Ziv. His method 
in mussar was to encourage enthusiasm and admiration rather than intellectual 
exegesis. He authored Or Yisrael, a composition on clarifying the mussar method, 
and more. He moved to Jerusalem in 1904 and served as head of the Vilna Kollel, 
and more. His son-in-law was Rabbi Eliyahu Abest of Moscow.

Starting at: 450$

174

שאלות ותשובות יביע אומר עם הקדשת המחבר מרן פוסק הדור הראשון לציון ונשיא 
מועצת חכמי התורה רבינו עובדיה יוסף זצוק"ל והרב אליעזר ברלנד

שאלות ותשובות יביע אומר חלק שני עם הקדשת המחבר מרן הרב עובדיה יוסף. 6 שורות בכתב יד 
 7 נוספת מהרב אליעזר ברלנד.  קודשו. הקדשה  יד  וחתימת  ידיו תרצה"  ופועל  חילו  ה'  "ברך  קודשו 
שורות כתב ידו "שיזכה להפיץ את ספרי מרן מאות ואלפים ומליונים עד 13 מיליון כך שכל יהודי ויהודי 
יהיה את כל ספרי מרן ללא יוצא מן הכלל" וחתימתו. הדבקות נייר בדף שלפני השער ובדף השער. מצב 

כללי טוב מאד.
 

החל מ: 120$

174

175
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 - החלקים  שני  היהודים  ומלחמות  היהודים  קדמוניות  )יוסיפון(  מתתיהו  בן  יוסף  ספרי  עם  כרך 
ווילנא תרע"א תרמ"ד | 1884 1991 עם חתימה חשובה

כרך עבה המכיל את ספרי ההיסטוריון היהודי יווני הנודע 'יוסף בן מתתיהו' "חוטר מגזע הכהנים הגדולים ונצר ממלכי 
ובעריכת  והאחים ראם,  והוצאות האלמנה  בדפוס  נדפסו  בפי העמים.  יוזיפוס  בית החשמונאים" המכונה פלאוויוס 
קלמן שולמן. 1. ספר ימי עם עולם "הוא ספר קדמוניות היהודים יכיל דברי ימי היהודים מקדם קדמתם עד שממות 
בית מקדשנו והריסות ארץ קדשנו על ידי הרומאים" "ונעתק בפעם הראשונה על טהרת לשון הקודש עם מבוא והערות 
עם  היהודים  מלחמות  ספר   .2 לאור.  מהמוציא  ונרגשת  ארוכה  הקדמה  בתוספת   .1911  | תרע"א  ווילנא  נחוצות". 
הרומאים "נעתק בפעם הראשונה לשפת עבר צחה ונמרצה עם הקדמה והערות יקרות ומועילות" ב' חלקים עם שער 
נפרד לכל חלק. מהדורה שנייה ווילנא תרמ"ד | 1884. 252 עמוד. 59, 368 עמוד. ]1[, 394 עמוד. מסמך היסטורי 

מרתק עליו הסתמכו רבים מרבותינו הראשונים. כתמים קלים, עותק שמור במצב טוב. 
ג"י רובינשטיין ד"ץ דבאקו". וחתימות בעלות בכל שער מהנ"ל:  חותמת בעלות חשובה: "יהושע בהר"ר משה ארי' 

"יהושע בהרמ"א מ' רובינשטיין". )ראה להלן(
רבי יהושע רובינשטיין )תרל"ד - תשכ"א( בן רבי משה אריה. בשנת תרס"ו התמנה לרב בפאהוסט )ליד סולצק( על 

מקום חותנו, ואח"כ היה לרב בבאקו-קווקז.
 

החל מ: 50$

Ohr Yahel )Rabbi Leib Chasman( – First Edition, Jerusalem, 1938. Signatures of 
Prestigious Rabbis

Ohr Yahel, "Discussions regarding mussar and yiras Hashem by Rabbeinu…Yehudah Leib 
Chasman …spiritual leader of Yeshivas Chevron Knesses Yisroel )av"d and r"m Stuchin(." 
Introduction by Mashgiach Rabbi Yechezkel Sarna. First edition, Jerusalem, 1938. ]5[, 116 
leaves. Worming blemishes, various stains, rebound, overall fine condition. Interesting owner 
notations. The flyleaf bears the note: א' שור ג' מנ"א צט' סלבודקה נקנה ספאקוינע and מרדכי ורקל החונה 
 With additional stamp in another language. Rabbi Isser Schorr was a student of the .בק"ק קובנה
Slobodka yeshiva who was tragically killed during the Holocaust when the ghetto was cleansed 
with the enthusiastic assistance of the cursed Lithuanians who collaborated with the Nazis in 
1942. Rabbi Yaakov Mordechai Varkil was from Kovno. He was the rabbi there and he moved to 
Eretz Israel where he served as rabbi in Ezra and Yatzron. 

Starting at: 60$

Volume with Works of Yosef ben Matisyahu )Josephus(, The Jewish War and the 
Antiquities of the Jews. Two Sections – Vilna 1884, 1911 with Prestigious Stamp

Thick volume with the works of the noted Jewish historian, Yosef ben Matisyahu – "A scion of 
great priests and a branch of the Hashmonaim kings" – known as Josephus Flavius. Printed and 
published by the Widow and Brothers Romm, edited by Kalman Shulman. 1. The Antiquities of 
the Jews – "History of the Jews through the destruction of our Holy Temple and the destruction 
of our holy land by the Romans. Copied for the first time in the pure holy language with 
necessary preface and comments." Vilna, 1911. With a touching, lengthy, supplementary 
preface from the publisher. 2. The Jewish War with the Romans, "Copied for the first time into 
clear Hebrew…with valuable preface and comments." Two sections with separate title page 
for each one. Second edition, Vilna 1884. 252 pages. 59, 368 pages. ]1[, 394 pages. Fascinating 
historic document which many of our early rabbis relied upon. Light stains, copy preserved 
in fine condition. Prestigious owner stamp: דבאקו ד"ץ  רובינשטיין  ג"י  ארי'  משה  בהר"ר   and יהושע 
an owner signature on title page from the same personality: יהושע בהרמ"א מ' רובינשטיין. Rabbi 
Yehoshua Rubinstein )1874-1961( was the son of Rabbi Moshe Aryeh. In 1906, he was appointed 
Rav of Pahost )near Slutzk(, to take over his father-in-law, and later was Rabbi of Baku in the 
Caucasus Region.

Starting at: 50$

176

רבנים  חתימות  עם   1938  | תרצ"ח  ירושלים  ראשונה  מהדורה   - חסמן(  לייב  )רבי  יהל  אור  ספר 
חשובים

ספר אור יהל "עיונים במוסר ויראת ה' מאת רבנו הגה"צ מרן יהודה ליב חסמן זצוק"ל מנהל רוחני בישיבת חברון כנסת 
ישראל )אב"ד ור"מ שטוצין(" עם הקדמה מהמשגיח רבי יחזקאל סרנא. מהדורה ראשונה ירושלים תרצ"ח | 1938. ]5[, 

קטז דף. נזקי עש, כתמים שונים, נכרך מחדש, מצב כללי טוב.
והרישום:  ספאקוינע".  נקנה  סלבודקה  צט'  מנ"א  ג'  שור  "א'  הרישום:  בדף שלפני השער  מעניינים.  בעלות  רישומי 

"מרדכי ורקל החונה בק"ק קובנה". ראה להלן. בנוסף ישנה חותמת בלועזית. 
הארורים משתפי  הליטאים  ע"י  הגטו  בטיהור  בשואה  טראגי  באופן  נספה  סלבודקה,  ישיבת  תלמיד  שור  איסר  רבי 

הפעולה עם הנאצים, בשנת תש"ב.
רבי יעקב מרדכי וארקיל מקובנא. היה רב בקובנא, עלה לארץ וכיהן כרב בעזרה וביצרון. 

 
החל מ: 60$

176

177
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Rare! Volume with typewritten pages of conversations with the Saba of Slobodka-with signature and notes 
handwritten by the Mashgiach of the Hevron yeshiva, Rabbi Hirsch Plai

The volume includes a set 189 typewritten pages ]this may be the source of stencils made after these conversations, see below[, 
with the conversations of the Saba MiSlavodka Rabbi Natan Zvi Finkel, and his son-in-law and head of the Slavodka yeshiva, 
Rabbi Yitzhak Isaac Shar, written by students at the time, among others, are mentioned: " Written by Rabbi Meir Chadash, 
"Distributor" - later overseer of the Hebron Yeshiva and in his last years overseer of "Ateret Israel" founded by his son-in-law 
Rabbi Baruch Mordechai Ezrachi and Or Elhanan"Founded by Rabbi Moshe Mordechai Chadash. Rabbi Yosef Dinkles - author of 
"Emunat Yosef" and more, Rabbi Naftali Shakovitzky - Rabbi of Gateshead in England, Rabbi Avraham Eliyahu Kaplan - Rabbi of 
the Beit Midrash for Rabbis in Berlin, Rabbi Chaim Ze'ev Finkel - son of the Saba, Head of the Talmudic Hall and Rabbi Avraham 
Hirsch Plai - mashgiach of the Hebron Yeshiva and more, with the signature of the overseer of Rabbi Hirsch Pali, and in the 
first articles his handwritten glosses and additions, On the importance of stencil pages with the Saba’s conversations, which are 
apparently included in this typewritten set, Rabbi Yekutiel Kohen Shlit'a in the introduction to his book "The Grandfather from 
Slabodka’s Talks" - Jerusalem 2007: "The main basis for these was from the records of the conversations that had been copied, 
hundreds of pages duplicated, as was customary in the past. I wished for more copies, but it turned out that they were only kept 
by a few, and preserved in groups ... These duplicate pages, the last remains. It was difficult for them to be preserved, because 
they were not wrapped but lay in their cover in pages. In each of the groups I received, there was already most of the material in 
my father's hand, but more conversations were added, and there is what is not there ... ". Flaws and minor stains, good general 
condition.

Starting at: 120$

178

נדיר! כרך עם דפים מוקלדים במכונת כתיבה של שיחות הסבא מסלבודקה - עם חתימה והערות בכתב ידו של משגיח ישיבת חברון רבי 
הירש פלאי

כרך המאגד בתוכו קפט דפים שהוקלדו במכונת כתיבה ]יתכן שזהו המקור לסטנסלים שנעשו אח"כ לשיחות אלו, ראה להלן[, עם שיחות הסבא מסלבודקא רבי 
נתן צבי פינקל זצ"ל, וחתנו ראש ישיבת סלבודקא רבי יצחק אייזיק שר זצ"ל, שנכתבו ע"י תלמידיהם באותה עת, בין היתר מוזכרים: "נכתב ע"י ר' מאיר חדש נ"י 
מפריץ" - לימים משגיח ישיבת חברון ובשנותיו האחרונות משגיח ב"עטרת ישראל" שהוקמה על ידי חתנו רבי ברוך מרדכי אזרחי, וב"אור אלחנן" שהקים בנו 
רבי משה מרדכי חדש. רבי יוסף דינקלס - בעל "אמונת יוסף" ועוד, רבי נפתלי שקוביצקי - אב"ד גייטסהד באנגליה, רבי אברהם אליהו קפלן - ראש בית המדרש 

לרבנים בברלין, רבי חיים זאב פינקל - בנו של הסבא ראש ישיבת היכל התלמוד ומשגיח ישיבת מיר, רבי אברהם נח פלאי - משגיח ישיבת חברון ועוד ועוד.

בפורזץ חתימת ידו של המשגיח רבי הירש פאלי, ובמאמרים הראשונים מס' הגהות ותוספות בכתב ידו.

על חשיבות דפי הסטנסיל עם שיחותיו של הסבא, שכפי הנראה כרך זה מאגד בתוכו את דפי המקור לשכפולים, התייחס הרב יקותיאל כהן שליט"א בהקדמה 
לספרו "שיחות הסבא מסלבודקא" - ירושלים תש"ע: "הבסיס העיקרי לכתבים היה מרישומי השיחות שהיו בידי אבי, במאות עמודים משוכפלים, כמקובל בימים 
עברו. פניתי במשאלה לרבים מבניהם של ידידי אבי לקבלת עותקים נוספים אולם התברר שנשתיירו בידי בודדים בלבד, ושנשתמרו בקבוצות דפים... דפים 
משוכפלים אלו, שרידים אחרונים שנותרו הם. קשה היה לשומרם, כי לא נכרכו אלא שכבו בתוך עטיפתם בדפים דפים. בכל אחד מהקבוצות שקבלתי, היה כבר 

את רוב החומר שהיה ביד אבי, אולם נוספו בן שיחות נוספות, ויש בזה מה שאין בזה...". פגמים וכתמים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 120$
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מהדורה  יד  בכתב  והגהות  חתימות  עם   1738  | תצ"ח   המבורג   - יהושע  עמק  ספר  נדיר: 
מיניאטורית

ספר "עמק יהושע" פלפולים ופשטים על התורה בשם גדולי הדור, מאת הגאון רבי יהושע פלק, המבורג תצ"ח | 
1738. פה דף. מידות 14X8 ס"מ. העותק פגוע מעש ובלאי עם פגיעות בטקסט, מצב כללי בינוני. ספר נדיר ולא 

מצוי.
בדף השער רישום בכתב ספרדי עתיק: "לי למקנה הצב"י יהודא בירדוגו נר"ו". ומאחורי השער שני חתימות 
ספרדיות מסולסלות, בגוף הספר מספר הגהות בכתב יד. אחת מהם חתומה בסופה "משבי"ר" - מוכרים שני 
חכמים בשם זה האחד הוא בנו של ה'ראש משביר' וכפי המובא בהקדמת ספר 'ראש משביר' בנו היחיד זה נפטר 
יהודה  רבי  כבנו. אחיו של  ומתלמידיו המובהקים שהחשיבו  דוד של ה'ראש משביר'  בן  הוא  בצעירותו, השני 

בירדוגו זה, הוא הגאון הרב מרדכי בירדוגו המכונה המרבי"ץ. 
 

החל מ: 150$

EtzHayim, three sections. Warsaw 1890. Copy with signatures and notes 
from the kabbalist Rabbi Shimon Englander, the Sha’ar Shimon, on Brit 
Kehunat Olam

SeferEtz Chaim, kabbalah of Rabbi Chaim Vital, student of the Holy Ari, one volume with 
three parts bound together - Warsaw 1891. ]3[, 112, 119, 56 pages. Separate title for each 
section. The first and last pages are professionally restored. Wrapped in a new bound 
cover. Moth holes, past damage to many tears and stains. Overall condition - good. 
Signature on the blank first page, many glosses and comments by the Hassidic Kabbalist 
Rabbi Shimon Englander )1874-1950(, a Hassidic and Gaon Kabbalist who lived most of his 
life in anonymity. He was a descendent of Rabbi Naftali Katz, the Smichat Chachamim. He 
moved to Israel in 1933 from the city of Neumarkt )NowyTarg( in Galicia. He settled in Haifa 
where he established the AteretZekein Institute to support the elderly. It is known mainly 
for his commentary on Sha'ar Shimon, on the Chassidic Kabbalah book, "Brit Kehunat 
Olam," which he brought to print between the years 1948-1950 and mentions his name 
on the title page: "Rabbi Shimon Englander of Haifa, author of Pardes Shimon,"While the 
book was being printed, this righteous man died and was buried in the Haifa cemetery, 
and since then he has been known for his magnitude and heroism in Jewish mysticism.

Starting at: 150$

Emek Yehoshua-Hamburg 1738, with notes handwritten. Miniature edition

Pilpulim and pshat on the Torah attributed to sages, by the gaon Rabbi Yehoshua Falk. 85 
pages. 8x14cm.
Cover page has a note in old Sefardi handwriting: “Bought by me the Zv”i Yehuda Birdogo” 
)see below(. On the back of the cover page are two cursive sefardi signatures, in the body 
of the book are a number of handwritten notes. One of them is signed “Mashbi”r.” There 
are two sages by this name, one is the son of the Rosh Masbhir, but as mentioned in the 
introduction to that book his only son died at a young age. The second is the cousin of the 
Rosh Mashbir, a student he considered his son. This brother of Rabbi Yehuda Birdogo is 
the gaon Rabbi Mordechai Birdogo, known as the Marbitz. The copy bears moth damage 
and wear with damage to the text, generally ok condition.

Starting at: 150$

179

ספר עץ חיים ג' חלקים - ווארשא תרנ"א | 1890 עותק עם חתימת והגהות המקובל החסידי רבי 
שמעון אנגנלדר בעל "שער שמעון" על "ברית כהונת עולם"

ספר עץ חיים, קבלה לרבי חיים ויטאל תלמידו של האר"י הקדוש. כרך אחד עם שלושת החלקים כרוכים יחד 
- ווארשא תרנ"א | 1890. ]3[, קיב, קיט, נו דף. שער נפרד לכל חלק. השער הראשון והדף האחרון משוקמים 

מקצועית. נכרך בכריכה חדשה מוטבעת. נקבי עש, נזקי עבר קרעים וכתמים רבים. מצב כללי בינוני - טוב.
חתימה בפורזץ, הגהות והערות רבות של המקובל החסידי רבי שמעון אנגלנדר )תרל"ד – תש"י | 1874-1950( 
מקובל חסידי וגאון אשר חי רוב ימיו בהסתרה. מצאצאי רבי נפתלי כ"ץ בעל ה"סמיכת חכמים". עלה ארצה בשנת 
תרצ"ג מהעיר ניימרקט )נובי טארג - Nowy Targ( בגליציה, התיישב בחיפה שם הקים את המוסד "עטרת זקנים" 
לתמיכה בזקני העיר. נודע בעיקר בשל ביאורו "שער שמעון", על ספר הקבלה החסידי "ברית כהונת עולם" אותו 
נזכר שמו בשער: "מוהר"ר שמעון ענגלאנדר מחיפה, בעל המחבר פרדס  ובו  הביא לדפוס בין השנים תש"ח-י 
שמעון, נכד בעל הסמיכת חכמים זצ"ל", תוך כדי הדפסת הספר נסתלק צדיק זה לבית עולמו ונטמן בבית העלמין 

בחיפה, ומאז נודע גודל תקפו וגבורתו בתורת הנסתר.
 

החל מ: 150$

179

180
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182

ספר תקוני הזהר עם הערות חשובות בכתב יד - בראדי תרמ"ג | 1883

ספר תקוני הזהר להתנא הקדוש רבי שמעון בר יוחאי, עם פירוש כסא מלך. העותק 
מלא בהערות בכתב יד המעידים על גדלותו בתורה ובקבלה של כותבם, בתחילת 
הספר בדפיו הריקים, כתב בעליו הדרכה למצוות התשובה בשפת האידיש, וניכר 
ראש  תפילות  וקצת  מתהילים  מזמורים  כמה  ביאר  וכן  נקייה,  נפש  בעל  שהיה 
השנה, חתימת בעלות של המקובל החסידי רבי מרדכי משה קרפמן מירושלים. 
וחותמת: "אוצר הספרים של בית מדרש גבוה דאמריקה לייקווד". קצד דף 388 

עמוד. ו דף, 12 עמוד. כריכה בלויה, שדרת עור, מעט כתמים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 250$

Meginei Aretz, handsome copy. Amsterdam 1754

Ancient, fine edition of the book, includes the Shulchan Aruch 
Orech Hayim with Turi Zahav and Magen Avraham, with the Pri 
Chadash. First edition of the Even HaOzer commentary. Two 
covers, the first is illustrated with a wonderful wood cutting of 
the four shepherds )Moshe, Aharon, Yosef, and David(. Propis 
printing. Well-preserved copy, with especially wide margins, 
bound with wood covered in leather, handsome, with gilded 
inscriptions. Listings of ownership on the page before the cover. 
| stains. ]3[, 336, ]2[ pages. 40cm. Generally good condition.

Starting at: 300$

The book Tikunei Zohar with important handwritten 
comments – Brody, 1883

The book Tikunei Zohar by the tanna Rabbi Shimon Bar 
Yochai with the commentary Kisei Melech. The copy is full of 
handwritten comments that show that the person who wrote them 
greatly knowledgeable in Torah and Kabbalah. At the beginning 
of the book, on the blank leaves, the owner wrote instructions 
about the mitzva of repentance in Yiddish, and he is clearly a very 
moral person. He also wrote explanations on several chapters 
of Psalms and some of the Rosh Hashana prayers. Ownership 
signature: Mordechai Moshe Karfman. Stamp: The library of 
the Beis Medrash Gevoah of America, Lakewood. 194 leaves 388 
pages. 6 leaves, 12 pages. Faded cover, a few stains, good overall 
condition.  

Starting at: 250$

181

ספר מגיני ארץ )שו"ע( עותק מפואר - אמשטרדם תקי"ד | 1754 עם 
הגהות והערות

מהדורה יפה וקדומה של ספר מגיני ארץ, הכולל את שלחן ערוך אורח חיים עם 
טורי זהב ומגן אברהם, ועם פרי חדש. והמהדורה הראשונה של פירוש אבן העוזר. 
שני שערים, הראשון מצויר, בחיתוך עץ יפהפה של ארבעת הרועים: משה, אהרן, 
וכו'  כהונה  תורה  כתר  הכתרים  מארבעת  בכתר  אחד  כל  החבושים  ודוד,  יוסף 
בדפוס פרופס, אמשטרדם, תקי"ד ]1754[. עותק שמור היטב, בעל שוליים רחבים 
במיוחד, כרוך בכריכת עץ מחופה עור, מפוארת, עם הטבעות זהב. רישומי בעלים 
בדף שלפני השער, והגהות חשובות במספר מקומות חלקם ארוכות ומשמעותיות, 
בשני סוגי כתב, אחד מהם מתאים לרישומי הבעלות שבשער. ]3[, שלו, ]2[ דף. 40 

ס"מ. כתמי זמן, כריכה מפוארת, שדרה חדשה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$
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ספר יסוד: לבושי שרד על יורה דעה חסידות מהדורה ראשונה בחיי המחבר - מאהלוב תקע"ב 
| 1812 עם הגהות הערות וחידושים בכתב יד ורישומי בעלות חשובים

 - המחבר  בחיי  ראשונה  מהדורה  אייבשיץ,  דוד שלמה  רבי  הגאון  מאת  דעה  יורה  שו"ע  על  לבושי שרד  ספר 
מאהלוב תקע"ב | 1812. קב דף. סטפנסקי חסידות 256, ספרי יסוד 189. עותק חסר שער. כריכה מנותקת ללא 

שדרה, שיקומים בדפים ראשונים פוגעים בטקסט, כתמים רבים, קרעים קלים, מצב כללי בינוני-טוב. 
לאורך הספר חידושים והערות בכתב יד בשולי הגיליון, חלקן ארוכות ומשמעותיות, מתקופת ההדפסה, חלקן 
המחבר  רבינו  של  ידו  לכתב  הדומות  והגהות  תיקונים  ישנם  כמו"כ  לקריאה,  ניתנות  ובלתי  וחתוכות  דהויות 

ובבדיקה שערכנו התברר שחלקן אכן תוקנו במהדורות הבאות. 
רישומי בעלות: "יצחק אייזיק שו"ב שדה לבן" - מדובר בבנו של רבי דוד הלוי קימעלפעלד )בנו של רבי יצחק 
אייזיק מחוואסטוב( אב"ד וואסילקוב בזמן שהתגורר בה הרה"ק רבי דוד מטלנא זי"ע. ורישום המופיע פעמים 
ב"ק  מו"צ  מייזלש  "מענדיל  בכריכה:  בעלות  חותמת  לבן".  דשדה  דיין  הכהן  מאיר  "מוה"ר  בגוף הספר:  רבות 

זלאטשוב" )ראה להלן(. רישומים נוספים בגב הכריכות ובעמוד אחרון. 
רבי מנחם מענדיל דב מייזליש )תר"ה - תרנ"ט( בן רבי משה נחמן מסטרי, וגיסו של המהרש"ם מבערז'אן בהיותו 
חתן אצל רבי משה שבדרון )אבי המהרש"ם(, כיהן כרב בשדה לבן וראב"ד בזלאטשוב ]ראה: מאורי גליציה ח"ג[ 
מגדולי חסידי רוז'ין סדיגורה, לפלא גדול נחשבה התקשרותו יוצאת הדופן לסבא קדישא קדוש ישראל מרוז'ין 

בצילו הסתופף בינקותו.
 

החל מ: 180$

Pri Megadim on Yoreh Deah – Jozefow, 1854 with Handwritten Glosses and 
Comments

Pri Megadim, deep comprehensive work on the nosei keilim of the Shulchan Aruch. Two 
sections: "Mishbitzot Zahav" on the Taz and "Siftei Da'at" on the Shach, by Rabbi Yosef 
Meir Teumim. This copy is full of handwritten glosses and comments, some lengthy and 
scholarly, testifying to the Torah genius of their writer. He even refutes the author in a 
number of places. 129 leaves.  Original binding, worming blemishes, restoration to the 
bottom of the title page – slightly affecting text, additional restorations to a bit of the first 
leaves affecting text, varying stains, overall moderate-fine condition.

Starting at: 100$

Sefer Yesod: Levushei Sarad on Yoreh Deah. Chassidut. First Edition 
Printed During the Author's Lifetime – Mohilev, 1812. Glosses, Comments 
and Novellae and Prestigious Owner Notations

Levushei Sarad on the Shulchan Aruch Yoreh Deah by Rabbi Dovid Shlomo Eibshitz. First 
edition printed during the author's lifetime – Mohilev, 1812. 102 leaves. Stefansky, Chassidut 
256, Sifrei Yisod 189. Missing title page. Detached binding, without spine, restorations 
to the first leaf affecting text, many stains, light tears, overall moderate-fine condition. 
Throughout the book there are handwritten marginal comments and novellae, some long 
and significant – written soon after the book was printed. Some are faded and cropped and 
illegible. There are also revisions and comments in a script similar to that of the author, 
and our examination has verified that some of these corrections appear in later editions. 
Owner notations: יצחק אייזיק שו"ב שדה לבן – this is the son of Rabbi Dovid Halevi Kimelfeld 
)son of Rabbi Yitzchak Eizik of Chostov( av"d Vasilkov when Rabbi Dovid of Tolna lived in 
the city. The following notation appears a number of times in the book: מוה"ר מאיר הכהן דיין 
 Additional notations on .מענדיל מייזלש מו"צ ב"ק זלאטשוב :Owner stamp on binding .דשדה לבן
the endpapers and last page. Rabbi Menachem Mendel Dov Meisels )1845-1899( was the 
son of Rabbi Moshe Nachman of Stryj and brother-in-law of the Maharsham of Brzeżany, 
as he was the son-in-law of Rabbi Moshe Schwadron )father of the Maharsham(. He served 
as Rabbi in Sdeh aevan and rav'd in Zlotchov ]refer to Meorei Galicia section three[. He 
was a prominent Ruzhin – Sadigura chassid and he had an exceptional connection to the 
Saba Kadisha of Ruzhin. 

Starting at: 180$

183

ספר פרי מגדים על יורה דעה - יוזפוף תרט"ו | 1854 עם הגהות והערות בכתב יד

ספר פרי מגדים חיבור עמוק ומקיף על נושאי כליו של השו"ע, ונחלק לשתיים 'משבצות זהב' על הט"ז ו'שפתי 
ארוכות  חלקן  יד  בכתב  והערות  בהגהות  מלא  העותק  תאומים.  מאיר  יוסף  רבי  הגאון  מאת  הש"ך,  על  דעת' 
ולמדניות ומעידות על גדלותו התורנית של כותבם, בכמה מקומות אף משיג על המחבר. קכט דף. כריכה מקורית, 
נזקי עש, שיקום בתחתית השער פוגע בטקסט, ושיקומים נוספים בדפים ראשונים מקצתם פוגעים בטקסט, כתמים 

שונים, מצב כללי בינוני-טוב.
 

החל מ: 100$

183

184
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ספר מלא העומר למהרא"ל צינץ עם הקדשה בכתב יד המו"ל רבי חיים קרייזווירט זצ"ל גאב"ד 
אנטוורפן

ספר מלא העומר, על התורה וחמש מגילות אשר חיברו רבינו אריה לייב צינץ זכותו תגן עלינו, אב"ד פלאצק, 
הנודע בכינוי מהרא"ל צינץ, אשר כידוע כתב בצוואתו לכתוב על מצבתו: ""מי שישתדל בהדפסת ספריו, יהיה 
לו המחבר למליץ"!" מהדורה זו נדפסה בלונדון ויצאה לאור ע"י גאב"ד אנטוורפן הגאון רבי חיים קרייסווירטה 

זצ"ל בשנת תש"ך ]1960[ שם הוא ציין כי הוא "נצר ממשפחת רבנו הגאון המחבר זצ"ל"
על דף הפורזץ הקדשה בכתב ידו ובחתימתו של הגאון רבי חיים קרייסווירטה זצ"ל. שער נפרד לכל חלק בספר. 

5 דף, תקנח עמ'. פגמים קלים בכריכה ובשדרת הספר. מצב כללי טוב מאד.
הגאון רבי חיים קרייזווירט )חתם את שמו: קרייסווירטה( תר"פ - ט"ז בטבת תשס"ב | 1920-31/12/2001, רבה 
של אנטוורפן ומייסד ונשיא ישיבת מרכז התורה בירושלים. נולד בגליציה בעיר וואיניטש לאביו רבי אברהם יוסף 
זצ"ל הי"ד, אשר כיהן כמרא דאתרא. למד בישיבתו של המהר"ם שפירא 'ישיבת חכמי לובלין', וכונה "העילוי 
מקראקא". עלה ארצה בשנת תש"א, נישא לבת הרב אברהם גרודזינסקי, משגיח ישיבת סלובודקה. במשך מספר 
ישיבה בבית המדרש לתורה בשיקגו.  כיהן כראש  שנים התגורר בארץ, משם העתיק את מושבו לארה"ב בה 
בשנת תשי"ד התמנה כרבה של "קהילת מחזיקי הדת" באנטוורפן, תפקיד אותה מילא במשך למעלה מ-50 שנה 

עד לפטירתו.
 

החל מ: 100$

Maggid Meisharim )Beit Yosef( with Inscription to the Beit Medrash of the 
Admor Mahar"i of Zidichov – Kabala. Lemberg, 1850

Maggid Meisharim on the Torah "With elucidations of great lofty ideas that were 
revealed to…Yosef Karo…" Printed in Lemberg, 1850. ]1[, 57 leaves. New binding with 
gold embossing, worming blemishes, overall poor condition. The third leaf bears an 
owner stamp that has not been adequately checked. The title page bears an interesting 
handwritten inscription: ־קודש לביהמ"ד אדמו"ר מהרי"א מזידטשויב זצללה"ה מעיזבון ה"ר בעריש לא
 Admor Yitzchak Eizkik Eichenstein of Zidichov )1805-1873( was the son of Rabbi – "סיי...]?ן
Yissocher Berish. He was a prominent Admor of his time, a disciple and successor of his 
uncle, Rabbi Zvi Hirsh of Zidichov and Rabbi Moshe of Sambor. He authored Likutei Torah 
V'HaShas, Likutei Mahar"i and more.

Starting at: 50$

Mila HaOmer by the Maharel Tzintz with dedication handwritten by the 
publisher, Rabbi Haim Kreizwirt, Ga’avad of Antwerp

On the Torah and Five Megillot, authored by Rabbeinu Aryeh Leib Tzintz, Av Beit Din 
of Platzk. He wrote in his will to write on his gravestone: “whomever tries to print his 
books, will have the author’s recommendation.” This edition was printed in London and 
published by the Ga’avad of Antwerp, Gaon Rabbi Haim Kreitzwirt in 1960, where he notes 
that he is a scion of the family of the author. On the blank first page is his handwritten 
dedication and signature. Separate cover for each section of the book. 5, 558 pages. Light 
defects to the binding and spine. Generally very good condition. Rabbi Haim Kreitzwirt 
)1920-2001( was rabbi of Antwerp and founder and head of the Merkaz HaTorah yeshiva 
in Jerusalem. Born in Galicia in Voynich, his father was Rabbi Avraham Yosef hy”d, who 
served as Mara d’Atra. Studied in the Maharam Shapira’s yeshiva, Chochmei Lublin, and 
became known as the Ilui of Krakow. Moved to Israel in 1941, married the daughter of Rav 
Avraham Grodzinsky, the mashgiach of Slobodka yeshiva. For years he lived in Israel, until 
he moved to the US to serve as head of the Beit Midrash L’Torah in Chicago. In 1954 he 
was appointed the rabbi of the “Kehillat Machzikei HaDat” community in Antwerp, where 
he served until he died.

Starting at: 100$

185

ספר מגיד משרים )בית יוסף( עם הקדשה לבית המדרש של האדמו"ר מהרי"א מזידיטשויב - 
קבלה לעמברג תר"י | 1850

ספר מגיד מישרים על התורה "ובו ביאורי מאורי סודות רמים וגדולים שנתגלו לאיש תם יושב אהלים ה"ה הגאון 
הגדול... כמוהר"ר יוסף קארו זלה"ה". נדפס הלעמברג תר"י | 1850. ]1[, נז דף. כריכה חדשה עם הטבעות זהב, 

נזקי עש, מצב כללי גרוע. 
אדמו"ר  לביהמ"ד  "קודש  יד:  בכתב  מעניינת  הקדשה  בשער  לעומק.  נבדקה  לא  בעלות  חתימת  השלישי  בדף 
אייכנשטיין  אייזיק  יצחק  רבי  האדמו"ר   - לאסיי..]?[ן".  בעריש  ה"ר  מעיזבון  זצללה"ה  מזידטשויב  מהרי"א 
מיזידיטשויב )תקס"ה - תרל"ג(. בן רבי ישכר בעריש. מחשובי האדמו"רים בדורו, תלמידו וממלא מקומו של דודו 

רבי צבי הירש מיזידטשויב, ורבי משה מסמבור, חיבר 'ליקוטי תורה והש"ס', 'ליקוטי מהרי"א' ועוד.
 

החל מ: 50$

185

186
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Lot of Books Inscribed by their Authors: Birchot Moshe, Dameshek 
Eliezer, Orchot Chaim

Lot of books printed during the authors' lifetimes, with their inscriptions. 1. Birchot 
Moshe, "with homilies for the holidays, elucidations of Biblical texts, comments 
on gemara and Medrashim."Authored by Rabbi Baruch Moshe Feivelson – New 
York, 1952. 176 leaves. Small tear in spine, overall fine condition. Inscriped on the 
flyleaf: 'תשורה לכבוד קרובי וידידי הרב הג' ר' נפתלי צבי יח' ליום כלולתו עב"ג מרת חדוה תחי 
  ".ויהא רעוא שתחי' חים מאושרים ונעימים ברוח ונפש כאות ידידם המחבר ה' כג' סיון תשי"ד בני ברק
Rabbi Baruch Moshe Feivelson was the son of Rabbi Shmuel Avigdor. He was born 
in 1882, and studied in the yeshivot of Telz and Slobodka. In 1922, he served as 
rabbi in Baisogala, and in 1938 moved to New York. He was the secretary of "Ezrat 
Torah." He published articles in Jewish American journals. He later immigrated 
to Eretz Israel. 
2. Orchot Chaim L'Rosh. With the "Hashem Orchosav," "Mekor Chaim," and 
"Iyunim," by Rav Yechezkel Sarna shlit"a, Rosh Yeshiva of Chevron. Jerusalem, 
1962. Approbaton from the Tchebiner Rav. ]3[, 65 leaves. Overall fine condition. 
Inscriped on the front flyleaf: ומכבדו מוקירו  מאת  נ"י  רפאל  יצחק  מר  נערץ  לידיד   מתנה 
 Rabbi Yechezkel ."אותו וביתו, יחזקאל בהרי"ח זצ"ל סרנא ו' עש"ק כב' לחודש שברבין בשמחה
Sarna )1889-1979( was a mussar personality. He was the son-in-law of Rabbi Moshe 
Mordechai Epstein and a leading mussar personality in Lithuania. He moved 
to Jerusalem in 1924 and served as Rosh Yeshiva of Chevron in Jerusalem. He 
published articles in the "Beit Medrash" – Tel Aviv, 1941 and Tevunah – Jerusalem 
– 1941.  
3. Dameshek Eliezer. "Responsa and interesting halachic give and take regarding 
the four sections of the Shulchan Aruch," with an aggadic kuntress named 
"Eretz Zvi" with a separate title page and pagination, by Rabbi Avraham Zvi, av"d 
Warsaw. Piotrkow, 1905. 1 leaf, 12 pages, 82 leaves, 164 pages, 40 leaves 80 pages. 
Old binding, torn at the edges, light stains, overall fine condition. Owner stamp: 
 מתן דרשה מאתי המחבר להבחור החתן :Inscribed on the title page .עקד ישיבת חכמי לובלין
 Rabbi ".המופלג מו"ה יחיאל מאיר בוראך –]?[ חתן הרבני הנגיד מו" אלי' מאשקאוויטץ נ"י מקוטנא
Avraham Zvi Perlmutter ben Rabbi Eliezer served as Rabbi of Radom and then 
Moreh Tzedek in Warsaw. He was a founder of the Agudat Yisroel in Poland and its 
representative in the Polish parliament. He passed away in 1927.

Starting at: 120$

187

לוט ספרים עם הקדשות המחברים: ברכות משה, דמשק אליעזר, ארחות חיים

לוט ספרים נדפסו בחיי המחברים, עם הקדשותיהם, 
1. ברכות משה "כולל דרשות לימי החגים באורים במקרא, הארות והערות בגמרא ומדרשים". מאת 
רבי ברוך משה פייוועלזאהן - ניו יורק תשי"ב | 1952. 176 דף. קרע קטן בשדרה, מצב כללי טוב. בדף 
יחי' ליום כלולתו עב"ג  וידידי הרב הג' ר' נפתלי צבי  שלפני השער הקדשה: "תשורה לכבוד קרובי 
מרת חדוה תחי' ויהא רעוא שתחי' חיים מאושרים ונעימים ברוח ונפש כאות ידידם המחבר ה' כג' סיון 
תשי"ד בני ברק". - רבי ברוך משה פייבלזון   בן רבי שמואל אביגדור. נולד בתרמ"ב, תלמיד ישיבות טלז 
וסלובודקה. רב בביסיגולה בתרפ"ב, ניו יורק בתרצ"ח. מזכיר "עזרת תורה". פרסם מאמרים בעיתונות 

היהודית באמריקה. בהמשך עלה לארץ ישראל.
הגר"י  מרן  מאת  ו"עיונים  חיים'  ו'מקור  ארחותיו'  'השם  פירושים  עם  ז"ל.  להרא"ש  חיים  ארחות   .2
סרנא שליט"א ראש ישיבת חברון". - ירושלים תשכ"ב | 1962. עם הסכמה מהגאון מטשיבין, ]3[, סה 
דף. מצב כללי טוב. בדף שלפני השער הקדשה: "מתנה לידיד נערץ מר יצחק רפאל נ"י מאת מוקירו 
ומכבדו אותו וביתו, יחזקאל בהרי"ח זצ"ל סרנא ו' עש"ק כב' לחודש שברבין בשמחה". - רבי יחזקאל 
סרנא )תרמ"ט - תשכ"ט( בעל המוסר. חתן רבי משה מרדכי אפשטיין. היה מגדולי המוסר בליטא, עלה 
לירושלים בשנת תרפ"ד, וכיהן כראש ישיבת "חברון" בירושלים. פרסם מאמרים ב"בית מדרש" - תל 

אביב תש"א, "תבונה" - ירושלים תש"א. 
3. דמשק אליעזר "והוא שאלות ותשובות ומשא ומתן של הלכה מענינים הנוגעים לארבעה חלקי השלחן 
ערוך" עם קונטרס באגדה 'ארץ צבי' עם שער ומספור נפרד, מאת רבי אברהם צבי ראב"ד ווארשא. 
קרעים  ישנה,  כריכה  עמוד.   80 דף  מ  עמוד,   164 דף  פב  עמוד,   12 דף  ו   .1905  | פיעטרקוב תרס"ה 
בקצוות, כתמים קלים, מצב כללי טוב. חותמת בעלות: "עקד ישיבת חכמי לובלין". בשער הקדשה: 
"מתן דרשה מאתי המחבר להבחור החתן המופלג מו"ה יחיאל מאיר בוראך-]?[ חתן הרבני הנגיד מו" 
אלי' מאשקאוויטץ נ"י מקוטנא". - רבי אברהם צבי פרלמוטר בן רבי אליעזר, היה רב בראדום, ואח"כ 

מו"צ בוארשא, ממייסדי אגודת ישראל בפולין וחבר מטעמה בפרלמנט הפולני, נפטר בסיוון תרפ"ז.  
 

החל מ: 120$



121

189

לוט הקדשות מחברים: מיקירי ירושלמי ג' חלקים / ונצדק קודש פולמוס היתר מכירה בשמיטה

פירוש  עם  הא"ב,  סדר  על  נושאים  לפי  מסודרים  הירושלמי  התלמוד  מדרשי  חלקים,   3 ירושלמי  מיקירי  ספר   .1
מספיק. חיברו רבי אברהם יצחק דזובאס שחיבר ספרים רבים בהם: מילין חדתין, מילין יקירין, פני יצחק, גבורת 
יצחק ועוד – מהדורה יחידה פיעטרקוב תרצ"ב-ח | 1932-8. כריכות מעטפת מקוריות. מעט קרעים וכתמים. פגמים 

קלים. מצב כללי טוב. מכתב מצורף עם הקדשת המחבר בכתב ידו ובחתימתו.
2. ספר ונצדק קדש, פולמוס "כלפי המקטרגים על היתר השמיטה", מאת רבי אהרן יצחק זסלנסקי - מהדורה יחידה 
ירושלים, תש"ה | 1945. הקדשת המחבר בשער בכתב-ידו, אל הרב הראשי רבי בן ציון מאיר חי עוזיאל. נכרך מחדש. 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$

Lot of Books Inscribed by their Prestigious Authors, Most are First Editions

Lot of 3 books with various inscriptions by their authors – noted, prestigious rabbis. 1. Lechem 
Asher, novellae on aggadah and homilies on the Tanach and holidays, aggadot of the Talmud, 
and eulogies for righteous people of the time by Anshel Yehuda Miller av"d of פעטראזשעני. First 
edition Saini-Worhol, 1929. ]1[, 112 leaves, ]2[. Last leaf is detached, worming blemishes to 
solitary leaves that do not affect text, old binding. Overall fine condition. Title page inscribed 
by the author: טערדא האבד"ק  נ"י  ווידער  בנציון  מוה"ר  כקש"ת  וכו'  הצדיק  הגאון  הרב  לכבוד  במתנה   ב"ה 
 Along with a stamp with the author's name. The book's recipient – Rabbi .".יצ"ו מאתי המחבר
Ben Tzion Weisel, was the av"d Brasov and Turda. 2. "Sefer Hanivchar V'Amanut U'Bideiot 
of Rabbeinu Saadya Gaon ben Al-Fayyumi, source and translation, translated and explained 
by Yosef ben Dovid Kapach, published for the first time according to the last edition of the 
Rasa"g." Jerusalem, 1970. 14 pages. ]1[ 252 pages. Without blemishes. Fine condition. The first 
leaf is inscribed by the noted editor and translator: כבוד ידידי ר' נפתלי בן מנחם נ"י באיחולים לסיום 
 Beit Zevul novellae on .הביבליוגרפיה של הספרות סביב רס"ג וספריו ערה"ש תשלח"ח בהוקרה יוסף קאפח. 3
sugyot of the Talmud, first section, by Rabbi Yaakov Moshe Charlap. First edition – Jerusalem, 
1942. 8p ages, 107 leaves. Many light stains, small tear on the title page, overall fine condition. 
Title page inscribed by the author: בריות גופא וארך ימים ושנים דשנים ורעננים לכבוד ידי"נ הרב הגאון 
 שלשלת היוחסין פאר מקדושים מוהר"ר ישכר הלוי שליט"א הגאב"ד ]?[ פלוטסק מאת מוקירו ומכבדו מאחל לו
 הברכה והישועה יעקב משה חרל"פ כב' תמוז תש"ב

Starting at: 120$

Lot with Authors' Inscriptions: Miyakirei Yerushalmi, 3 Sections / Vinitzdak 
Kodesh Polemic Surrounding the Heter Mechirah during Shemittah

1. Miyakirei Yerushalmi, 3 sections. Medrashim of the Talmud Yerushalmi arranged by 
topic in alphabetical order, with commentary authored by Rabbi Avraham Yitzchak Dziubas 
who authored many works, including Milin Chaditin, Milin Yakirin, Pinei Yitzchak, Gevurat 
Yitzchak and more. Only edition, Piotrkow 1932-8. Original soft covers. Minimal tears and 
stains. Light blemishes. Overall fine conditions. With a letter with the author's inscription 
and signature. 2. Vinitzdak Kodesh, polemic "about those who oppose the heter hashemitah," 
by Rabbi Aharon Yitzchak Zeslenski – only edition. Jerusalem, 1945. Inscribed by the author 
on the title page to the Chief Rabbi Ben Tzion Meir Chai Uziel. New binding. Overall fine 
condition.

Starting at: 150$

188

לוט ספרים עם הקדשות חשובות מאת המחברים רובם מהדורות ראשונות

לוט 3 ספרים עם הקדשות שונות מהמחברים - רבנים חשובים וידועים, 
1. ספר לחם אשר, חידושי אגדה ודרוש על תנ"ך ומועדי השנה ואגדות הש"ס והספדים על צדיקי הדור "אשר חנני ה' 
הטוב הק' אשר אנשיל יהודא מיללער אבדק"ק פעטראזשעני והגליל יצ"ו בעהמח"ס 'שמן אשר על שמעתתא והלכות" 
מהדורה ראשונה - סאיני וואראהל תרפ"ט | 1929. ]1[, קיב דף, ]2[. דף אחרון מנותק, נזקי עש בדפים בודדים ללא 
פגיעה בטקסט, כריכה ישנה, מצב כללי טוב. בשער הקדשה מאת המחבר: "ב"ה במתנה לכבוד הרב הגאון הצדיק 
וכו' כקש"ת מוה"ר בנציון ווידער נ"י האבד"ק טערדא יצ"ו מאתי המחבר". וחותמת עם שמו של רבינו המחבר. מקבל 

הספר - רבי בן ציון ויזל אב"ד בראשוב וטורדה.
2. ספר "הנבחר באמונות ובדעות לרבנו סעדיה )גאון( בן יוסף פיומי זצ"ל מקור ותרגום תרגם לעברית באר והכין יוסף 
בכה"ר דוד קאפח יוצא לאור לראשונה על פי המהדורה האחרונה של רס"ג". - ירושלים תש"ל | 1970. 14 עמוד, ]1[, 
שנב עמוד. ללא פגמים מצב טוב. בדף הראשון הקדשה מאת העורך והמתרגם הידוע: "כבוד ידידי ר' נפתלי בן מנחם 

נ"י באיחולים לסיום הביבליוגרפיה של הספרות סביב רס"ג וספריו ערה"ש תשל"ח בהוקרה יוסף קאפח". 
3. ספר בית זבול חידושים על סוגיות הש"ס חלק ראשון מאת רבי יעקב משה חרל"פ מהדורה ראשונה - ירושלים 
תש"ב | 1942. ח עמוד, קז דף. כתמים רבים קלים, קרע קטן בשער, מצב כללי טוב. בשער הקדשה מאת רבינו המחבר: 
ידי"נ הרב הגאון שלשלת היוחסין פאר מקדושים מוהר"ר  ורעננים לכבוד  ימים ושנים דשנים  ואורך  גופא  "בריות 
ישכר הלוי שליט"א הגאב"ד-]?[ פלטוסק מאת מוקירו ומכבדו מאחל לו הברכה והישועה יעקב משה חרל"פ כב' 

תמוז תש"ב". 
 

החל מ: 120$

188

189



122

191

ספר אגרא לישרים עם הקדשת המחבר - ירושלים תשנ"ג | 1983 עם מחיקות מעניינות

ספר אגרא לישרים "חידושים ופלפולים משא ומתן בסוגיות הגמרא ובדברי רבותינו הראשונים והאחרונים ז"ל מאת 
]רבי[ אהרן חיים הלוי צימרמן בהגאון הצדיק הרב ר' יעקב משה ז"ל".  נדפס בירושלים שנת תשנ"ג | 1983. ]1[, רצג 

עמוד, ]1[. ללא פגמים מצב טוב. 
בגוף הספר בעמודים קז קח ישנה מחיקה בטיפקס על מספר שורות, לפי התוכן נראה שהנושא הוא בין היתר על 
תשובת הנודע ביהודה הידועה בנוסח ה'לשם יחוד' ומאן דהו צנזר את הדברים מחמת חריפותם. בשער הקדשה מאת 
המחבר: "לכבוד ידידי איש האשכולות מוכתר בנימוסין וקילוסין חכם ופיקח מופלג ד"ר יצחק רפאל )ראה להלן( 

שליט"א בברכה חתימת ידו המסולסלת של המחבר.
המחבר רבי אהרן חיים הלוי צימרמן בן רבי יעקב משה)תרע"ד - תשנ"ה(. ראש ישיבה ידוע בארצות הברית, בדור 
שאחרי השואה. ומחבר ספרי הלכה והגות. למד מפי דודו רבי ברוך בער בקמניץ ואח"כ אצל רבי משה סולובייצ'יק 
בארה"ב, בתשל"ג עלה לישראל וכיהן בראשות ישיבת 'בית מדרש לתורה' בירושלים, בין ספריו 'אגן הסהר' על קו 
התאריך,  'הארות חיים' חידושים וביאורים על ספר מחנה אפרים, Torah And Reason  על המדע המודרני בין 
השאר נגד שיטת עמנואל קאנט,תרגום אנגלי לפירוש המלבי"ם על התורה, יחד עם תלמידו צבי פייר. ועוד ספרים 

רבים.
מקבל ההקדשה ד"ר יצחק רפאל )וֶרפֶל( )1914 - 1999( ממנהיגי המפד"ל, מטעמם כיהן כחבר הכנסת ושר הדתות, 
וסגן שר הבריאות משך תקופה ארוכה. חתן פרס ביאליק ופרס הרב קוק לספרות תורנית, על עבודה שעשה על ספר 
המנהיג לרבי אברהם הירחי. ממייסדי תנועת 'בני עקיבה' בפולין ופעיל מחתרת ה'הגנה', חיבר ספרים רבים ביניהם 

- החסידות וארץ ישראל,
ספר החסידות, ראשונים ואחרונים – פרקים בתולדות ישראל וספרותו, ועוד.

 
החל מ: 100$

HaChaim Booklet of Yeshivat Eitz Chaim London with Signature of Rabbi 
Aryeh Leib Grosnass – London, 1940

HaChaim. "Booklet of the students of the Etz Chaim Yeshiva in London dedicated to halachah 
and aggadah and all subjects of the Torah." Nissan, 1940. Half of the booklet is in English, 
signature on the title page: 12 ,42 .ארי' ליב גראסנאס pages. Soft cover, small marginal tear in the 
title page, light stains, overall fine condition. Rabbi Yehuda )Aryeh( Leib Grosnass )1912-1996( 
was the Rosh Beit Din of the Knesset Yisroel community in London. He was a disciple of the Radin 
and Kaminetz yeshivot where he studied by Rabbi Baruch Ber and then in Baranowitz by Rabbi 
Elchonon Wasserman. He was a founder of the Gateshead Kollel. In 1948, he was appointed by 
Rabbi Yechezkel Abramsky as judge in the beit din in London and later took over his position at the 
helm of the institution. In 1948, he authored his Lev Aryeh that merited the approbations of Rabbi 
Herzog and Rabbi Zvi Pesach Frank.

Starting at: 50$

Agra La-Yesharim Inscribed by the Author – Jerusalem, 1983. With Interesting 
Erasures

Agra La-Yesharim, "Chiddushim and pilpulim…on the sugyot of the gemara and the words of the 
Rishonim and Achronim by Aharon Chaim Halevi Zimmerman ben Rabbi Yaakov Moshe." Printed 
in Jerusalem in 1983. ]1[, 293 pages, ]1[. Without blemishes, fine condition. Pages 107 and 108 have 
interesting white-out marks. According to the contents, the subject relates to the teshuvah of the 
Noda B'Yehdua regarding "Leshem Yichud" and someone censored the words because of their 
sharpness. Title page inscribed by the author: וקילוסין חכם בנימוסין  מוכתב  איש האשכולות  ידידי   לכבוד 
 with the curvy signature of the author. The author, Rabbi ופיקח מופלג ד"ר יצחק רפאל שליט"א בברכה
Aharon Chaim Halevi Zimmerman ben Rabbi Yaakov Moshe )1917-1995( was a noted Rosh Yeshiva 
in the United States after the Holocaust. He authored halachic and philosophical works. He studied 
by his uncle, Rabbi Baruch Ber in Kaminetz and then by Rabbi Moshe Soloveitchik in the United 
States. In 1973, he moved to Israel and headed the Beit Medrash L'Torah in Jerusalem. His works 
include the Agan Hasahar about the international dateline, Ha'arot Chaim with elucidations on 
the Machaneh Efraim, Torah and Reason about modern science – some of which opposes the 
ideas of Emanuel Kant, and English translation of the Malbim on the Torah – together with his 
disciple Zvi Faier, and many other works. The recipient of the book is Dr. Yitzchak Refael )Werfel( 
)1914-1999( a leader of the Mafdal, on whose behalf he served as MK and Minister of Religion and 
assistant Minister of Health for a lengthy period of time. He received the Bialik Prize and the Rabbi 
Kook prize for Torah literature for the work that he did on the Sefer HaManhig of Rabbi Avraham 
Haryarchi. He was a founder of the Bnei Akiva movement in Poland and a member of the Haganah. 
He authored many books including,  Hachassidut V'Eretz Yisroel, Sefer HaChassidut, Rishonim 
V'Achronim – Perakim B'Toldot Yisrael V'Safruto and others. 

Starting at: 100$

190

חוברת החיים של ישיבת עץ חיים לונדון עם חתימת רבי אריה ליב גרוסנס - לונדון ת"ש | 1940

החיים "חוברת של תלמידי ישיבת 'עץ חיים' בלונדון מוקדש להלכה ואגדה ולכל מקצעי התורה"  ניסן תרנ"ן ]ת"ש[ 
1940. חצי חוברת בלועזית, בשער חתימה: "ארי' ליב גראסנאס" )ראה להלן(. מב, 12, עמוד. מעטפת רכה, קרע קטן 

בשולי השער, כתמים קלים, מצב כללי טוב.
רבי יהודה )אריה( ליב גרוסנס )תרע"ב - תשנ"ו( ראש בית הדין של קהילת כנסת ישראל בלונדון. תלמיד ישבות 
ראדין וקמניץ שם למד מפי רבי ברוך בער ובהמשך בברנוביץ' אצל רבי אלחנן וסרמן, ממייסדי כולל גייטסהד. בתש"ח 
התמנה ע"י רבי יחזקאל אברמסקי לדיין בבית הדין הרבני בלונדון, ובהמשך מילא מקומו אחריו בראשות בית הדין. 

בתשי"ח חיבר שו"ת 'לב אריה' וזכה להסכמתם של הרב הרצוג והרב צבי פסח פרנק. 
 

החל מ: 50$

190

191
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חידושים בקבלה שלא נדפסו בכתב ידו של המקובל רבי שמעון צבי הורוויץ  כרוך בספר קול 
ברמה - מהדורה ראשונה קוריץ תקמ"ה | 1785

ספר קול ברמה פירוש על האידרא רבה מהאריז"ל עם פירוש רבי יעקב צמח - מהדורה ראשונה קארעץ תקמ"ה 
| 1785. בסוף הספר ישנו אוצר חידושי תורה, 11 עמודים מלאים בכתב ידו של המקובל רבי שמעון צבי הורוויץ, 
בתחילת  החידוש.  ברעיונו  עלה  בו  התאריך  מצויין  לפעמים  הנסתר,  דרך  ע"פ  פסוקים  וביאור  בקבלה  חידושים 
החיבור מופיעה הכותרת 'שם משמעון' ואולי הוא חלק מחיבור שאמור היה לצאת לאור. חותמת בעלות: שמעון 
צבי הורוויץ ירושלים וחותמת נוספת: אהרן בר שלמה ז"ל רמון]?[. עותק חסר מתחיל מדף מז, ללא שער, קכח דף. 

כריכה מעט בלויה עם קרעים קטנים בשדרה, מצב כללי טוב.
המקובלים  ישיבת  ממייסדי  מוואלוזין.  יצחק  רבי  של  תלמידו  תש"ז(,   - )תר"ל  הורביץ  צבי  שמעון  רבי  המקובל 
האשכנזית 'שער השמים'. היות ולפי דעת חכמי הקבלה, עשרת השבטים יתגלו לפני הגאולה השלמה, רבי שמעון 
צבי נשלח בשנת תרנ"ט לאסיה מטעם מקובלי ירושלים מכל העדות לחקור את הנושא. במשך כשנתיים כשהוא 
הולך ברגל או רכוב על גבי גמל, הוא גילה שרידים של יישובים יהודים במקומות נידחים המנותקים משאר העולם. 
את  את המסע.  להפסיק  נאלץ  ולכן  פוליטיים,  בו שמניעיו  הודו חשדו  אזי שלטונות  טיבט,  עד  נדוד  הרחיק  ואף 

חוויותיו במסעו העלה על הכתב בספרו 'קול מבשר' שיצא לאור בשנת תרפ"ג.
 

החל מ: 300$

Collection of receipts from the Talmud Torah HaKlali and the Etz Hayyim 
yeshiva in Jerusalem, mentioning and signed by dear members of the Karta 
d’Yerushalayim

Collection of around 50 interesting documents, giving a rare glimpse into the Torah life 
of old Jerusalem. Receipts and vouchers for scholarships for avrechim of the Kollel of the 
Etz Hayyim yeshiva, and one document summarizing the amount given to each avrech, 
with signatures of the avrechim testifying to having received the scholarships. Among them 
are important rabbanim from Jerusalem, including: Elazar Brissel, Menashe Rosenfeld, 
Nissan Aharon Tukochinsky, Yitzhak Natan Kuperstock, Zvi Michal Heller, Shlomo Zalman 
Auerbach, Zvi Pesach Frank, Yosef Zvi Salant, Yeshayahu Winograd, Binyamin Zeev Chashin, 
Eliyahu Zlatnik, Shmuel Shapira, Yehusohua Barim, Zeev Dov Chechik. No defects, very 
good condition.

Starting at: 120$

Kabbalistic novaelle that were never printed in the handwriting of the 
kabbalist Rabbi Shimon Zvi Horowitz, bound in the book Kol Berama – first 
edition, Koritz, 1785

The book Kol Berama, commentary on the Idra Rabba of the Ari with a commentary of Rabbi 
Yaakov Tzemach – first edition, Koritz, 1785. At the end of the book is a collection of Torah 
novaelle, 11 complete pages in the handwriting of the kabbalist Rabbi Shimon Zvi Horowitz, 
novaelle on kabbalah and explanations of verses according to kabbalah, he sometimes notes 
the date he thought of the idea. At the beginning of the work is the title Shem Mishimon, 
perhaps it is part of a work that was meant to be published. Ownership stamp: Shimon Zvi 
Horowitz Jerusalem, another stamp: Aharon son of Shlomo Ramon ]?[. An incomplete copy, 
begins on page 47, without a title page, 128 leaves. Slightly faded binding with small tears 
on the spine. Good overall condition. The kabbalist Rabbi Shimon Zvi Horowitz )1870-1947(, 
a disciple of Rabbi Itzele of Volozhin. One of the founders of the Ashkenazi kabbalistic 
yeshiva Sha’ar Hashamayim. As the kabbalah states that the ten lost tribes will be discovered 
before the final redemption, in 1929 Rabbi Shimon Zvi was sent to Asia on behalf of the 
Jerusalemite kabbalists from all the different communities to investigate the matter. For two 
years, walking by foot or riding a donkey he discovered remains of Jewish settlements in 
far-flung places cut-off from the rest of the world. He even travelled as far as Tibet, but the 
Indian authorities suspected him of having criminal motives, and he was therefore forced 
to stop his journey. He recorded his experiences on his journey in his book Kol Mevaser that 
was published in 1923.
 
Starting at: 300$

192

קרתא  יקירי  וחתומים  מוזכרים  בהם  בירושלים  חיים  עץ  וישיבת  הכללי  מת"ת  קבלות  אוסף 
דירושלים

אוסף כ-50 מסמכים מעניינים, הנותנים הצצה לחיי התורה של ירושלים של פעם. קבלות ושוברי מלגות לאברכי 
כולל 'עץ חיים' הוותיק, ומסמך אחד המסכם את סכום הלירות שמגיע לכל אברך, מצורפים גם חתימות האברכים 
המעידים שאכן קיבלו את המלגות. ביניהם רבנים חשובים מסלתא ושמנה של ירושלים של מעלה, להלן חלק מן 
השמות המוזכרים או חתומים: רבי אלעזר בריזל, רבי מנשה רוזנפלד, רבי ניסן אהרן טוקצ'ינסקי, רבי יצחק נתן 
קופרשטוק, רבי צבי מיכל הלר, רבי שלמה זלמן אויערבאך, רבי צבי פסח פראנק, רבי יוסף צבי סלאנט, רבי ישעי' 
וינוגרד, רבי בנימין זאב חשין, רבי אליהו זלאטניק, רבי שמואל שפירא, רבי יהושע ברים, רבי זאב דוב צ'צ'יק. גדלים 

משתנים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 120$

192

193
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Discovery: About a Thousand Manuscript Pages, the Lost Section of the Work on the Rambam by Rabbi 
Yehuda Heilbronn

A great treasure was found inside an old wooden box, the manuscript of Rabbi Yehuda Heilbronn ztz"l, with an additional 
unknown section of his work on the Rambam. About 1000 )!( pages of crowded writing, Torah thoughts on the Rambam that were 
never printed. These leaves rested in the box in an unorganized fashion and were carefully sorted and organized according 
to topics and sub-categories as the Rambam organized them in his work. Rabbi Yehuda Heilbronn's work on the Rambam has 
already appeared at auction twice in recent years and so his light has began to shine after so many years of concealment. 
However, the primary section was lost, since the place where they were kept was rebuilt and the remains of his library were 
removed, and unfortunately, most was thrown out. A few months ago, an old wooden box was found with many manuscript 
leaves. After the aforementioned sorting and examination, this treasure was revealed, including his preface to his great work 
in which he writes with great humility, "and I pray that they should not rely on me for any ruling, because my heart is breaking 
and my spirit depressed and someone in pain can err…" The leaves include an elucidation on the many laws and an additional 
collection of leaves titled "Mehadura Tanina." As far as our study can tell, these novellae were never printed! )Refer to: Kedem 
Sale 10, June 2010, item 501; Refaeli, Sale 7, March 2019, item 174(. About 1000 leaves, most with text on both their sides, within 
plastic covers arranged by topic. Varying conditions. Varying blemishes. Most in fine condition. Rabbi Yehuda Heilbronn )c. 
1870-1958( was an unknown genius who lived in Haifa, since immigrating through Cyprus in 1931. Not much is known about him, 
only that his previous manuscripts that were sold were adorned with the approbation of the Rabbi of Haifa, Rabbi Baruch Marcus, 
for his work on the Rambam from 1932. In his later years, he spent much time in the Yachel Yisroel Yeshiva of Seret Vishnitz in 
Haifa and many have memories of him spending long hours over Torah study while standing up, though he was already an old 
man. As far as we known, he is buried in Shomrei Shabbos Zichron Meir cemetery in Bnei Brak.

Starting at: 1800$

194

תגלית: כאלף דפים של כתב היד החלק האבוד מתוך חיבורו על הרמב"ם של הגאון רבי יהודה היילברון זצ"ל

בתוך תיבת עץ נושנה נתגלה אוצר בלום בדמות כתבי יד של הגאון רבי יהודה היילברון זצ"ל המכילים את החלק הנוסף הבלתי מצוי עד כה מחיבורו על הרמב"ם, 
כאלף דפים )!( כתובים בכתב יד צפוף, חידושי תורה על הרמב"ם שלא נדפסו מעולם. הדפים נחו בארגז באי סדר מופלג ועברו מיון קפדני, שלאחריו סודרו לפי 

נושאים בתתי קטגוריות כפי שסדרם הרמב"ם ז"ל בחיבורו.

וגרם לאורו להפציע לאחר שנים רבות של העלם  ידו של הגאון רבי יהודה היילברון על הרמב"ם הופיע כבר פעמיים בבתי מכירות בשנים האחרונות  כתב 
והסתרה, אולם החלק העיקרי נחשב לאבוד לאחר שבמקום בו נותרו כתביו נבנה בית חדש, מה שגרם לשאריות ספרייתו להתפנות, ולדאבוננו ברובה נזרקה 
לאשפה. לפני מס' חודשים נמצא ארגז עץ ישן נושן ובו דפים רבים כתובים בכתב יד, לאחר מיון ובדיקה כאמור, התגלה האוצר שלפנינו הכולל את הקדמתו 
לחיבורו הגדול בו הוא כותב בין היתר בענוותנותו הגדולה: "וכן אני תפלה שאל יסמכו עלי בזה בשום הוראה כי לבי נשברה ורוחי נכאה והשרוי בצער אינו נמנע 
משגיאה...". הדפים כוללים ביאור על הלכות אב הטומאה, טומאת אוכלין, כלים, מקוואות, מאכלות אסורות, שחיטה, שבועות, נדרים, נזירות, ערכין, אישות, 
גירושין ועוד ועוד. ועוד אסופת דפים עם הכותרת "מהדורה תניינא". מבירור עד כמה שידינו מגעת, חידושים אלו לא עלו על מכבש הדפוס ולא ראו אור מעולם! 

)ראה: קדם מכירה 10 יוני 2010 פריט 501; רפאלי מכירה 7 א' מרץ 2019 פריט 174(.

כ-1,000 דפים כתובים ברובם משני צדדים, נתונים בניילוניות ומסודרים לפי נושאים. מצבים משתנים. נזקי עבר שונים. ברובם במצב טוב.

הגאון רבי יהודה היילברון זצ"ל )תר"ל בערך - תשי"ח(, גאון נסתר אשר היווה למושב לו את העיר חיפה אליה עלה בחודש תשרי תרצ"א דרך קפריסין, לא נודע 
עליו רבות, רק זאת נוכל לכתוב שבכתבי היד שלו שנמכרו בעבר נמצאה הסכמה מרבה של חיפה רבי ברוך מרכוס להוצאת ספרו על הרמב"ם משנת תרצ"ב. 
בשנותיו האחרונות נהג לשהות רבות בחברת הלומדים בישיבת 'יחל ישראל' סערט ויז'ניץ בחיפה, רבים זוכרים אותו לטובה כיצד היה הוגה בתורה שעות רבות 

וכל זאת בעמידה על רגליו למרות גילו המבוגר. כפי הידוע לנו הוא נטמן בבית העלמין שומרי שבת זכרון מאיר בבני ברק.
 

החל מ: 1800$



125

196

כתב יד מיניאטורי קובץ עיבור שנים ובקשות ועוד - צפון אפריקה 
המאה ה-19

ופיוטים.  שחיטה  הלכות  בקשות,  שנים,  עיבור  קובץ  עם  מיניאטורי  יד  כתב 
בתחילתו בסופו שמות שונים בכתב יד. כנראה צפון אפריקה המאה ה-19. סה"כ 
82 דפים, מתוכם למעלה ממאה עמודים כתובים. 9X5.5 ס"מ. כריכה חדשה. 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 200$

Handwritten Ledger with Never Published Lectures by 
Rabbi Eliyahu Dessler, Author of Michtav Mei'Eliyahu

Small ledger with notes written by a listener of Rabbi Eliyahu 
Dessler's informative lectures.  40 pages in a nice, organized 
hand. Arranged according to date and subject, with the title 
)Hebrew( "Lectures of Rabbi Dessler shlit"a in Yeshiva Beit 
Yosef in Gateshead." The body of the ledger features lectures 
on various subjects such as "reward and punishment in the next 
world," "spiritual and physical eye," "Kol Nidrei," "Gratitude," 
and many other subjects, in addition to explanations of various 
Biblical verses. These lectures were never printed. Missing the 
back cover, otherwise without blemish and in fine condition. 
16x10 cm. Rabbi Eliyahu Eliezer Dessler )1892-1954( was a 
student of Kelm and a leader of the mussar movement. He served 
as rabbi in England and then as mashgaich in the Ponevezh 
Yeshiva in Bnei Brak. His profound discourses, built on tenets of 
mussar and chassidut, were printed in his monumental Michtav 
Mei'Eliyahu.

Starting at: 150$

Miniature Manuscript with the Kovetz Ibur Shanim, 
supplications and more – North Africa, 19th Century.

Miniature manuscript with Kovetz Ibur Shanim, supplications, 
laws of shechitah and hymns. Starts and ends with various 
handwritten names. Apparently North Africa, 19th century. 
Altogether 82 leaves, with about 100 pages with text. 5.5x9 cm. 
New binding. Overall fine condition.

Starting at: 200$

195

פנקס בכתב יד עם שיעורים שלא נדפסו מהמשגיח רבי אליהו דסלר 
בעל מכתב מאליהו

חיים  אורח  ערוך  הכולל את שלחן  ארץ,  מגיני  ספר  וקדומה של  יפה  מהדורה 
עם טורי זהב ומגן אברהם, ועם פרי חדש. והמהדורה הראשונה של פירוש אבן 
הרועים:  ארבעת  של  יפהפה  עץ  בחיתוך  מצויר,  הראשון  שערים,  שני  העוזר. 
משה, אהרן, יוסף ודוד, החבושים כל אחד בכתר מארבעת הכתרים כתר תורה 
כהונה וכו' בדפוס פרופס, אמשטרדם, תקי"ד ]1754[. עותק שמור היטב, בעל 
הטבעות  עם  מפוארת,  עור,  מחופה  עץ  בכריכת  כרוך  במיוחד,  רחבים  שוליים 
זהב. רישומי בעלים בדף שלפני השער, והגהות חשובות במספר מקומות חלקם 
הבעלות  לרישומי  מתאים  מהם  אחד  כתב,  סוגי  בשני  ומשמעותיות,  ארוכות 
שבשער. ]3[, שלו, ]2[ דף. 40 ס"מ. כתמי זמן, כריכה מפוארת, שדרה חדשה, 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$

195

196
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נדיר! כתב יד סידור גדול במיוחד עם נוסחאות והלכות נדירות - תימן תחילת 
המאה ה-17 לערך

כתב יד גדול במיוחד ומרשים עם סידור לראש השנה וימים הנוראים. זהות הכותב לא ידועה. 
חלקו הגדול בניקוד עליון. בכתב היד מופיעות סליחות שלא מופיעות בשאר סידורי ה"תכלאל" 
אברהם  רבי  של  העבודה  סדר  גיאת,  אבן  יצחק  ורבי  הלוי  יהודה  רבי  של  בעיקר  האחרים. 
אבן עזרא וסדר העבודה של רבי שלמה אבן גבירול )מתוך ה-4 הידועים(, פיוטים וסליחות 
עם הלכות על תפילין. נוסח 'שופט כל הארץ' עם אקרוסטיכון של השם 'שלמה' בנוסח לא 
ידוע. 'כתר מלכות' לרבי שלמה אבן גבירול מופיע ללא הקטע עפ"י הקבלה של מארי יחיא 
אלדהארי )שנוסף ע"י המהרי"ץ בתקופה מאוחרת יותר(. בסוך הסליחות פירוש לא ידוע למי 
ולא נמצא בהשוואות הידועות לנו. נוסח המרנות כפי מנהג שנהוג כיום בנוסח שאמי. "חידושי 
הרב" ]לא ידוע למי הכוונה[ - הלכות וחידושין ]אולי הכוונה למארי יצחק וואנה[ מובא פירוש 
בשם רבינו יונה ועוד דיני ברכות לאחר כיפור וחוזר לברכות חול, הבשמים, היראה, הלבנה, 
תפילת הדרך, מילה והמצוות, פזמון לברית, עניין מילה. חשבון עיבור שנים שנעשה לתקופה 
בן שלם  ]אולי הכותב?[ "שלמה  יותר מזמן הכתיבה. באחד המקומות מופיע השם  מאוחרת 
ידיע בן אלקרעה" ]לא מופיע באנציקלופדיה של חכמי תימן[. אוסף של תוכחות ובקשות. נוסח 
ברכת כהנים עפ"י הרמב"ם. קדיש בתרא נוסח בלדי מקורי. מתחיל בדף ק"צ. למעלה מ-300 

עמודים. 32X21 ס"מ. נקבי עש רבים. מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 1000$

Manuscript Shearit Yosef on Intercalation with Illustrations – 
Iraq, 19th Century

Impressive manuscript with the Shearit Yosef work on intercalation with 
supplements and illustrations. Concludes with one page from the Sefer 
Haparkus. Script appropriate for Iraq, not adequately examined, unknown 
scribe. 38 pages. 14x9.5 cm. New binding. Overall very fine condition.

Starting at: 200$

Rare! Manuscript of a Large Siddur with Rare Text Versions and 
Halachot – Yemen, early 17th century

Especially large, impressive manuscript of a prayer book for Rosh Hashanah 
and the High Holidays. Unknown writer. A large section has superlinear 
vocalization. The manuscript includes selichot that do not appear in other 
"Tachlal" prayer books, primarily of Rabbi Yehuda Halevi and Rabbi Yitzchak 
Ibn Ghiyyat , Seder Havodah of Rabbi Avraham Ibn Ezra and the Seder Havoda 
of Rabbi Shlomo ibn Gabriol )of 4 that are known(, piyutim and selichot with 
laws of tefilin. The text of "Shofet Kol Ha'aretz" with acrostic of the name 
"Shlomo" in an unknown version. "Keter Malchut" of Rabbi Shlomo Ibn Gabriol 
appears without the kabalistic passage of Mori Yechya Aldhari )added by the 
Maharitz in a later period(. At the end of the selichot there is a commentary 
from an unknown writer that we have not found in other comparable works 
known to us. The nosach "Marnut" according to what is today used in "Nusach 
Shami." Chiddushei HaRav ]unknown reference[ with laws and novellae ] 
perhaps referring to Mori Yitzthak Vana[ quotes the commentary in the name of 
Rabbeinu Yonah and other laws of berachos for after Kippur and then berachot 
for spices the moon, wayfarer's prayer, circumcision and mitzvos, hymns for a 
circumcision and related ideas. The calculation of the intercalation was made 
later, than the rest of the written work. The name אלקרעה בן  ידיע  שלם  בן   שלמה 
appears in one location ]does not appear in the Encyclopedia of Yemenite 
Sages[. Collection of rebuke and supplication. Text of the Birkat Kohanim 
according to the Ramban. Kaddish Batra in the original Baladi version. Starts 
on leaf 130. More than 300 pages. 32x21 cm. Many worming holes. Overall 
moderate condition.

Starting at: 1000$

197

כתב יד "שארית יוסף" על עיבור השנים עם ציורים - עירק המאה ה-19

זהב  וקדומה של ספר מגיני ארץ, הכולל את שלחן ערוך אורח חיים עם טורי  יפה  מהדורה 
ומגן אברהם, ועם פרי חדש. והמהדורה הראשונה של פירוש אבן העוזר. שני שערים, הראשון 
אחד  כל  ודוד, החבושים  יוסף  אהרן,  הרועים: משה,  ארבעת  יפהפה של  עץ  בחיתוך  מצויר, 
 .]1754[ פרופס, אמשטרדם, תקי"ד  בדפוס  וכו'  כהונה  תורה  בכתר מארבעת הכתרים כתר 
עותק שמור היטב, בעל שוליים רחבים במיוחד, כרוך בכריכת עץ מחופה עור, מפוארת, עם 
חלקם  מקומות  במספר  חשובות  והגהות  השער,  שלפני  בדף  בעלים  רישומי  זהב.  הטבעות 
ארוכות ומשמעותיות, בשני סוגי כתב, אחד מהם מתאים לרישומי הבעלות שבשער. ]3[, שלו, 

]2[ דף. 40 ס"מ. כתמי זמן, כריכה מפוארת, שדרה חדשה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 200$ 197

198
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200

כתב יד עיבור שנים - מרכז תימן [צנעא?] תקי"א | 1751

כתב יד בכתיבה נאה ומקצועית של עיבור השנים, תקופות, טעמים 
וכללים שונים, עניין ליקוי הירח וליקוי מאורות, שארית המחזורים 
ועוד ענייני קבלה שונים ובהם טעמים על התורה. 22 עמודים בכתב 
- אולי צנעא. לוח המחזורים נפתח  יד המצאים לאזור מרכז תימן 
בשנת תקי"א יתכן שהיו דפים קודמים וכתב יד זה נכתב קודם לכן. 
חסר  האחרון  הדף  זמן.  ופגעי  כתמים  כריכה.  ללא  ס"מ.   22X15

מעט. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$

Manuscript Shir Hasirim and Kohelet with 
Targum and Pirkei Avot and Kabalat Shabbat 
– Yemen, 18th Century

Manuscript of Shir Hashirim with Targum, Kohelet 
with Targum, Avot, and bakashot and kabbalat 
Shabbat that are unknown amongst the customs 
of Yemenite Jewry. ]Shir Hashirim and Mishnayot 
Tractate Shabbat, chapter after chapter, interspersed 
with other verses.[ Script from the Shar'ab region and 
central Yemen, a number of different scripts. Begins 
with the second verse of Shir Hashirim. 198 pages. 
16x11.5 cm. Binding appropriate for the period that it 
was written. Stains. Overall fine condition.

Starting at: 300$

Manuscript for Intercalation - Central Yemen 
[Sana'a?], 1751

Nice, professional handwritten manuscript for 
intercalation, tekufot, reasons and various ruels 
regarding lunar eclipses, eclipse and other kabalistic 
discussions. 22 pages with handwritten text from 
central Yemen – perhaps Sana'a. The "luach 
hamachzorim" starts with 1751, though it is possible 
that there were earlier pages and this manuscript was 
written earlier. 22x15 cm. Without binding. Stains and 
aging blemishes. The last leaf is incomplete. Overall 
fine condition. 

Starting at: 150$

199

אבות  ופרקי  תרגום  עם  וקהלת  השירים  שיר  יד  כתב 
וקבלת שבת - תימן המאה ה-18

כתב יד שיר השירים עם תרגום, קהלת עם תרגום, אבות, בקשות 
וקבלת שבת שלא ידועה במנהגי יהודי תימן ]שיר השירים ומשניות 
כתיבה  משולבים[.  נוספים  ופסוקים  פרק  אחר  פרק  שבת  מסכת 
מאזור שרעב ומרכז תימן במס' סוגי כתבים שונים. מתחיל מהפסוק 
כריכה  ס"מ.   16X11.5 עמודים.   198 השירים.  שיר  של  השני 

מתאימה לתקופת הכתיבה. כתמים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$

198

199
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202

כתב יד מגילות שיר השירים רות וקהלת - תימן המאה ה-18

ורש"י.  תרגום  עם  וקהלת  רות  השירים,  שיר  המגילות  עם  יד  כתב 
כותרות המגילות מעוטרות במסגרות מרשימות. שיר השירים בכתב יד 
של תלמיד. רות וקהלת כתיבה מקצועית ונאה במיוחד עם ניקוד עליון.

כ-100 עמודים. 22.5X15.5 ס"מ. נזקי עש ונזקי עבר שונים עם פגיעות 
בטקסט. מצב כללי בינוני - גרוע.

 
החל מ: 180$

Thick Manuscript for the High Holidays and 
Jewish Holidays – Central Yemen, 1760

Manuscript Tachlal prayer book with superlinear 
vocalization for Rosh Hashanah ]begins with "ashmoret" 
– every day of the ashmorot has a different supplication 
that is not per Yemenite customs[, Yom Kippur, Sukkot 
and Simchat Torah. Additional prayer for fast days, 
prayer for the sick, text of the berachot, intercalation 
with charts starting in 1760 and more. Owner signature 
at the conclusion, from a later period: "A person should 
always write his name on his books…I, Said ben Dovid 
Altem…" Recor of purchase in the middle of the book: 
בן יוסף  מן  התכלאל  זה  ב"ש(  )בא"ת  בסעור  רכבצ  )משה(  מוסי   קנה 
בן אחרון...מתנה  גואל  אדר...ואני  חודש  רביעי  יום  חבשוש,   סעיד 
 .Script is not uniform ."...שלום...קניתי זה החפץ מן יחיא קרוואני
Central Yemen. New binding. 22x15 cm. About 480 pages. 
Overall fine condition.

Starting at: 700$

Manuscript Megillat Shir Hashirim, Ruth, and 
Kohelet – Yemen, 18th Century

Manuscript with Megillot Shir Hashirim, Ruth and 
Kohelet with Targum and Rashi. The titles of the megillot 
are decorated with impressive borders. Shir Hashirim is 
written in a student's hand. Ruth and Kohelet are in a nice, 
professional hand with superlinear vocalization. About 
100 pages. 22.5x15.5 cm. Worming and usage blemishes 
affecting text. Overall moderate-poor condition.

Starting at: 180$

201

 - ישראל  ומועדי  הנוראים  לימים  סידור  כרס  עב  יד  כתב 
מרכז תימן תק"כ | 1760

כתב יד סידור תכלאל בניקוד עליון, לראש השנה ]מתחיל מאשמורת - 
כל יום מהאשמורות תחינה אחרת שאינה כמנהג תימן[, יום הכיפורים  
לחולים,  תפילה  לתעניות,  תפילה  של  הוספה  תורה.  ושמחת  סוכות 
ליצירה  תק"כ  משנת  החל  טבלאות  עם  השנים  עיבור  הברכות,  נוסח 
ועוד. חתימת בעלות בסוף מתקופה מאוחרת יותר: "לעולם יכתוב אדם 
שמו על ספרו... אני סעיד בן דוד אלתם...". באמצע הספר שטר קנין: 
יוסף בן  "קנה מוסי )משה( רכבצ בסעור )בא"ת ב"ש( זה התכלאל מן 
בן  מתנה  אחרון...  גואל  ואני  אדר...  חודש  רביעי  יום  חבשוש,  סעיד 
שלום... קניתי זה החפץ מן יחיא קרוואני...". כתיבה לא אחידה. מרכז 

תימן. כריכה חדשה. 22X15 ס"מ. כ-480 עמודים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 700$

201

202
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204

כתב יד ספר הפטרות עם תרגום - רדאע תימן המאה ה-19

של  רישום  בתחילתו  ה-19.  המאה  תימן  יד  בכתב  הפטרות  ספר 
עזרא  אבן  אברהם  רבי  על  וסיפור  הספר  בעל  של  ילדיו  הולדת 
ולאחריו הפטרות לשבתות השנה ומועדי ישראל עם תרגום, בכתב 
בשולי  שונה  יד  בכתב  הוספות  מקומות  במספר  מנוקד.  סופר  יד 
הדפים. חתימת בעלים: "חיים בן מוסא סלימאן", "זאת ההפטרה של 
מארי אהרן אלעומסי". למעלה מ-230 עמודים. כריכת עור מקורית 

עתיקה. נזקי עש, כתמים ופגעי זמן שונים. מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 300$

Manuscript on halachot of Shechita-Damar, 
Yemen, beginning of the 20th century

Interesting manuscript: signed in a few places “the 
young Azarya ben Yehi Hadad.” At the beginning is 
the name of the city “Damar.” On the first page are 
some interesting acrostics using the word “halachot.” 
Then there is a composition on the halachot of 
shechita, with a note at the end “completion of the 
pure work will be 20th day, Rosh Chodesh Sivan, 1923. 
Then there is a short commentary on the chapter 
on Chamisha Devarim, and Shut and an Arabic 
commentary on kisui hadam and a copy from the 
Remazim book, followed by some materials on treifut. 
120 pages. 16.5cm. Not bound. Moth damage on the 
first pages. Generally good condition.

Starting at: 300$

Manuscript of Sefer HaHaftarot, with 
translation. Radeh, Yemen, 19th century

At the beginning is a list of the births of the book 
owner’s children, and a story about Rabbi Avraham 
ibn Ezra, followed by the haftaroth for shabbatot 
and holidays, with translation. Vowels, sofer script. 
Number of places have handwritten additions in the 
margins )different handwriting(, signature of Haim 
ben Musa Saliman. More than 230 pages. Leather 
binding, original, old. Moth damage, stains. Generally 
ok condition.

Starting at: 300$

203

כתב יד הלכות שחיטה - דמאר תימן תחילת המאה ה-20

כתב יד מעניין: חתום בכמה מקומות בשם "הצעיר עזריה בן יחיא 
חדאד". בהתחלה מופיעה שם העיר 'דמאר'. בדף הראשון מופיעים 
כמה נוטריקון מעניינים למילה 'הלכות', אח"כ ישנו חיבור בהלכות 
שחיטה ובסופו כתב "ותהי השלמת המלאכה הטהורה יום כ' ר"ח 
דברים  חמשה  פרק  על  קצר  פי'  מופיע  אח"כ  תרפ"ג".  שנת  סיון 
של  והעתקה  הדם  כיסוי  פרק  על  ערבי  ופי'  ותשובות  ושאלות 
ספר בעל הרמזים, בהמשך ישנם שאלות ותשובות וביאור שבעים 
בן  לוי  כמהר"ר  להרב  האברים  טרפיות  "קונטרס  כולל  טרפיות, 
אלי"ד ז"ל שאלות ותשובות להרב הנזכר". 120 עמודים בכתב יד. 
16.5 ס"מ. דמאר - תימן. תחילת המאה ה-20. ללא כריכה. נזקי עש 

בדפים הראשונים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$

203

204
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Manuscript Ein Yaakov – Yemen, Late 19th Century

Yemenite manuscript anthology with Ein Yaakov ]aggadot of the 
Talmud[, Berachah L'Rabim, and a short version of Kiruei Moed. 
Written by a number of scribes of the period. 86 pages. 16x11.5 
cm. Stains and worming holes. Overall moderate condition.

Starting at: 150$

Manuscript Siddur with Different Text Versions – 
Yemen, 19th Century

Manuscript of a weekday siddur prayer book, rustic script. 
Havdalah text per the customs of the Jews of the Shar'ab region, 
Nefilas Apayim in the Shami version, and the "Meshumadim" in 
the Shemoneh Esrei in the Baladi version, which does not appear 
in the Shami text. Due to the mix of prayer versions it is not 
possible to definitely determine the source of the manuscript, 
though most is in the Nusach Shami. The manuscript begins 
with korbanos before the Shachris prayer. 16x12 cm. Leather 
binding from the period, detached. 460 pages. Worming holes 
and stains. Overall fine condition.

Starting at: 400$

Pocket-sized Manuscript, Diwan. Yemen, 19th 
Century

Pocket-sized manuscript, diwan, grooms, Shabbat, circumcision 
and more. 178 pages. 16x6 cm. Original binding, appropriate for 
the time period with various worming holes and blemishes. The 
manuscript has various aging blemishes, dampstains, worming 
holes and more. Overall moderate-poor condition.  

Starting at: 150$

205

206

207

כתב יד "עין יעקב" - תימן סוף המאה ה-19

קובץ כתב יד תימני, עם עין יעקב ]אגדות התלמוד[, ברכה לרבים וקריאי מועד 
מקוצר. כתב יד של מספר סופרים מאותה תקופה. 86 עמודים. 16X11.5 ס"מ. 

כתמים ונקבי עש. מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 150$

כתב יד סידור לימות השנה בנוסחאות שונות - תימן המאה ה-19

יהודי  כמנהג  ההבדלה  נוסח  כפרית.  כתיבה  החול,  לימות  סידור  של  יד  כתב 
שרעאב, בנפילת אפיים נוסח שאמי, בתפילת שמונה עשרה 'ולמשומדים' מופיע 
בנוסח בלדי שאינו מופיע בנוסח השאמי. בשל ערבוב הנוסחאות לא ניתן לקבוע 
מתחיל  היד  כתב  שאמי.  בנוסח  שרובו  למרות  היד  כתב  מקור  את  בוודאות 
עור מהתקופה,  כריכת  ס"מ.   16X12 .ומסתיים לפני תפילת שחרית  בקרבנות 

מנותקת. 460 עמודים. נקבי עש וכתמים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 400$

כתב יד בפורמט כיס דיוואן - תימן המאה ה-19

עמודים.   178 ועוד.  מילה  שבת,  חתנים,  שירות,  דיוואן  כיס,  בפורמט  יד  כתב 
16X6 ס"מ. כריכה מקורית תואמת לזמן, עם נקבי עש ונזקים שונים. כתב היד 

עם פגעי זמן שונים, רטיבות, נקבי עש ועוד. מצב כללי בינוני - גרוע. 
 

החל מ: 150$

205

206

207
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Manuscript Kuntress, Ashmoret, Selichot and Tractate 
Yuma – Yemen, 19th Century

Manuscript kuntress, ashmurot, selichot, and Mishnayot 
Tractate Yuma. Rustic script, appropriate for Southern Yemen, 
19th century. 18x11.5 cm. 73 pages. Later binding.

Starting at: 200$

Manuscript Shemoneh Perakim L'Rambam and 
Tractate Avot in Arabic – Yemen, 19th Century

Manuscript Shemoneh Perakim L'Rambam and commentary 
on Tractate Avot in Judeo-Arabic, in a few styles of script, 
corresponds with the manuscripts of the "Hatalmidim" copiers 
of books on the hilchot harambam from the 19th century. 188 
pages. 18x11 cm. New binding. Overall very fine condition. 

Starting at: 350$

Manuscript Kitzur Shnei Luchot Habrit – Northern 
Yemen, 19th Century

Manuscript with a copy of the Kitzur Shnei Luchot Habrit, 
published in Amsterdam in 1703. Illustrated title page with 
some red ink. Nice, organized writing, decorated with red 
ink throughout the work with various adornments. Northern 
Yemen, apparently near Sa'dah, 19th century. Unknown copier. 
Complete work. 526 pages. 16x11 cm. Later binding. Various 
stains. Most of the work is in fine condition. 

Starting at: 500$

208

209

210

כתב יד קונטרס אשמורת סליחות ומסכת יומא - תימן המאה ה-19

כפרית  כתיבה  יומא.  מסכת  ומשניות  סליחות  אשמורות,  קונטרס,  יד  כתב 
מתאימה לדרום תימן המאה ה-18X11.5 .19 ס"מ. 73 עמודים. כריכה מאוחרת 

יותר. 
 

החל מ: 200$

תימן   - בערבית  אבות  ומסכת  להרמב"ם  פרקים  שמונה  יד  כתב 
המאה ה-19

כתב יד עם שמונה פרקים להרמב"ם ופירוש על מסכת אבות בערבית יהודית, 
"התלמידים"  הספרים  מעתיקי  של  היד  לכתבי  מתאים  כתיבה,  סגנונות  במס' 
בהלכות הרמב"ם במאה ה-19. 188 עמודים. 18X11 ס"מ. כריכה חדשה. מצב 

כללי טוב מאד.
 

החל מ: 350$

כתב יד ספר קיצור שני לוחות הברית - צפון תימן המאה ה-19

כתב יד עם העתקה של ספר קיצור שני לוחות הברית הוצאת אמשטרדם תס"ג. 
שער מצויר עם שילוב בצבע אדום. כתיבה נאה ומסודרת, מעוטר בדיו אדומה 
לאורך החיבור בעיטורים שונים. צפון תימן כנראה אזור צעדא המאה ה-19. זהות 
המעתיק לא ידועה. ספר שלם. 526 עמודים. 16X11 ס"מ. כריכה מאוחרת יותר. 

כתמים שונים. ברובו במצב טוב.
 

החל מ: 500$

208

209

210
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Manuscript Laws of Ritual Slaughter with Arabic 
Translation – Yemen, 19th Century

Volume with a number of manuscripts: first section features the 
laws of shechitah according to the Rambam with commentary 
and translation to Judeo-Arabic surrounding the laws, Zevach 
Todah and compilations and laws from all poskim, nice 
decorations at the top of the pages. 178 pages. The second 
section of the manuscript is in a different nice, professional 
script that corresponds with Central Yemen ]perhaps Sana'a[ 
with additional compilations on the laws of shechitah, with 
responsa regarding the knife, shechitah and treifot. 47 pages. 
The third section is "Compilations from the compilation 
regarding the revelation of Messiah" and more. 7 pages. The 
fourth section is a copy of the laws of shechitah and treifot from 
Rabbi Yosef Karo and the Rema, nice decorations at the top of 
the pages, nice, organized hand. 95 pages. The fifth section 
features Hoshanot for Sukkot and Hoshana Raba, blessings for 
engagement and marriage, blessings for the circumcision, text 
for divorce and blessings for grooms, grace after meals, the 
miracle of Chanukah and part of Megillat Antiochus. Concludes 
with the name of the writer 95 יהודה.  בן  יוסף  סעיד  קס"ז  ב'   בשנת 
pages. Altogether 422 pages in the manuscript. 17x12.5 cm. 
Aging blemishes and various stains. Binding corresponding to 
the time period with worming blemishes. Overall fine condition.

Starting at: 500$

Collection of Leaves from a Yemenite Manuscript – 
Late 19th-Early 20th Century

Collection of leaves in a Yemenite hand on various subjects: 
kabala, prayers, halachah, shiviti and more. Varying sizes and 
conditions.

Starting at: 50$

211

212

כתב יד הלכות שחיטה עם תרגום לערבית - תימן המאה ה-19

כרך עם מס' כתבי יד:

בחלקו הראשון הלכות שחיטה, עפ"י הרמב"ם עם פירוש ותרגום לעברית יהודית 
נאים  עיטורים  הפוסקים,  מכל  והלכות  וליקוטים  תודה  זבח  להלכות,  מסביב 

בראשי העמודים. 178 עמודים. 

בחלקו השני של כתב היד בכתיבה אחרת נאה ומקצועית מתאימה למרכז תימן 
]אולי צנעא[ עם ליקוטים נוספים בהלכות שחיטה, עם שאלות ותשובות בסכין, 

שחיטה וטרפות 47 עמודים. 

בחלקו השלישי "ליקוטים מהילקוט בעניין גילוי המשיח ועוד. 7 עמודים. חלקו 
והרמ"א,  קארו  יוסף  לרבי  וטרפות  שחיטה  הלכות  של  העתקה  עם  הרביעי 

עיטורים נאים בראשי העמודים, כתיבה נאה ומסודרת. 95 עמודים.

בחלקו הרביעי הושענות לסוכות והושענא רבא, ברכות אירוסין וקידושין, ברכות 
ממגילת  וחלק  חנוכה  נס  עניין  המזון,  ברכת  חתנים,  וברכת  הגט  נוסח  מילה, 
אנטיוכוס. בסופו מופיע שמו של הכותב "בשנת ב'קס"ז... סעיד יוסף בן יהודה". 

95 עמודים.

כריכה  שונים.  וכתמים  זמן  פגעי  ס"מ.   17X12.5 יד.  בכתב  עמודים   422 סה"כ 
תואמת לתקופה עם פגעי עש. מצב כללי טוב.

 
החל מ: 500$

אוסף דפים בכתב יד תימן - סוף המאה ה-19 תחילת המאה ה-20

אוסף דפים בכתב יד תימן בנושאים שונים: קבלה תפילות. הלכות. שויתי ועוד. 
גדלים ומצבים שונים.

 
החל מ: 50$
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Interesting manuscript, among other things 
includes copies of stories and subjects from 
chassidut. Israel, beginning of the 20th century

Includes a variety of subjects, including stories from 
chassidut, the third synod of AgudatYisrael, midata of 
Eretz Yisrael, Jerusalem, the Mo’etzetHaEidaCharedit, 
piskei din, and more. Around 190 pages. Defects to the 
spine. Generally good condition.

Starting at: 180$

Unique Piece: Megilla of the Six Day War in 
Yemenite Scribal Script on a Scroll

Small paper scroll written in Yemenite scribal print. 
Opens with "What happened during the Six Day War," 
with text that is a spinoff of the Megillat Esther. At one 
point, the story is even told with rhymes. Wonderful, 
original work that tells the tale of an important episode 
in our history. A regular paper is attached to the end of 
the megilla with a touching prayer for the fallen soldiers, 
signed in blue ink:9 .]?[...המחבר מר חיים בןX107 cm. A few 
sections, sewed together.

Starting at: 80$

213

214

כתב יד מעניין בין היתר עם העתקות של סיפורים ונושאים 
בחסידות - ישראל תחילת המאה ה-20

כתב יד והעתקות בנושאים שונים. החסידות. סיפרים. הכנסיה הגדולה 
הקדושה  העיר  ישראל.  ארץ  של  מדתה  ישראל.  מאגודת  השלישית 
כ-190  ועוד.  דין  פסקי  החרדית.  העדה  מועצת  תובב"א.  ירושלים 

עמודים. פגמים לכריכה. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 180$

סופר  בכתב  הימים  ששת  מלחמת  מגילת  ביותר:  מקורי 
תימני על גבי מגילת נייר

אירע  "מה  כתוב:  בתחילתה  תימני  סופר  בכתב  קטנה  נייר  מגילת 
במלחמת ששת הימים" והיא פותחת במילים "ויהי בימי נאצר הוא נאצר 
המולך מאלכסנדריה ועד גבול סוריה בשנת חמש עשרה למלכו עשה 
משגה... כך ממשיך הסופר לגולל את הסיפור בהשראת מגילת אסתר, 
כשבהמשך אף מוגש הסיפור בחרוזים נפלאים, עבודה נפלאה ומקורית 
עם  למגילה,  רגיל  דף  חיבר  בסוף  עמנו,  בדברי  חשוב  פרק  המגוללת 
כחול:  בעט  שמו  וחתום  במלחמה,  החללים  על  בתפילה  מרגש  סיום 
"המחבר מר חיים בן..]?[" מידות 9X107 ס"מ. מחולק לכמה חלקים 

תפורים יחדיו.
 

החל מ: 80$
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Historic Letter Regarding the Polemic of the Yishuv Hayashan Written and Signed by Sir Moshes Montefiore 
– Ramsgate, England 1870

Fascinating document: Lengthy letter written by Sir Moses Montefiore to his friend Michael Henry, regarding the depressed 
situation in Palestine and the troubles of the Yishuv Hayashan. The letter was written on 04.07.1870 in Ramsgate England. Royal 
seal of Montefiore is embossed at the head of the letter. It is written in English, all in the hand of Sir Moses himself and signed 
by him. 12.5x19.5 cm. The text appears on one side of the fold leaf. Fold marks, no blemishes, very fine condition. The letter 
explains that Sir Moses is soon leaving and he received a letter from Jerusalem describing the terrible situation there. He asks 
that Michael should do as he sees fit, without mentioning his name."

Starting at: 600$

215

מכתב היסטורי בעניין פולמוס הישוב הישן בכתב ידו וחתימתו של סיר משה מונטיפיורי - רמסגייט אנגליה 1870

מסמך מרתק: מכתב ארוך שכתב השר משה מונטיפיורי לידידו מייקל הנרי, בעניין המצב העגום בארץ ישראל ומצוקת התושבים אנשי הישוב הישן, המכתב נכתב 
בתאריך 04.07.1870. נכתב ברמסגייט אנגליה, בראשו מוטבע סמל האבירות של בית מונטיפיורי, כתוב כולו בלועזית משני צידיו בכתב ידו המסולסל של השר, 

וחתום בחתימתו. מידות 12.5X19.5 ס"מ. הטקסט מופיע בצד אחד של דף מקופל, סימן קיפול, ללא פגמים, מצב טוב מאד.

תוכן המכתב בתרגום חופשי לעברית: אדוני היקר, אני עוזב מחר ליבשת, וקבלתי הבוקר מכתב מירושלים המפרט את המצב העגום השורר שם, אנא עשה בזה 
שימוש כהבנתך, אבל ללא אזכור שמי בכלל, אבקש להטריחך להחזיר המכתב למשפחת לווי, אקווה ששלומך טוב, ומיטב איחולים, שלך בנאמנות רבה משה 

מונטיפיורי. 
 

החל מ: 600$
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Unique Historic Piece: Fundraising Letter Signed by Maharit Algazi and the Rabbis of his Beit Din

Letter appointing a "shadar" ]It was customary in Eretz Israel at the time to send representatives to the Diaspora to raise funds 
for the poor of Israel.[ Written in a nice, uniform Sephardic script. The rabbis of Jerusalem from the beit din of Maharit Algazi 
appoint Rabbis Refael Yosef Chaim Benvenisti and Yehuda Uziel to raise funds on their behalf amongst their brethren in the 
Diaspora for the mitzvah of redeeming captives. The rabbis signed their magnificent Sephardic signatures from right to left, in 
this order: Rabbi Yom Tov Algazi – the Maharit; Rabbi Refael Yosef ben Ruvi; Rabbi Mordechai Yosef Meyuches; Rabbi Chaim 
Mordechai Sornaga; Rabbi Yitzchak Kubo; Rabbi Yisroel Yaakov Burla. An additional signature is partially covered. There are 
pasted pieces of paper that conceal part of the text and the one mentioned signature, long stain on the left side. 25x24 cm. Within 
a new binding with various stains.

Starting at: 3000$

216

פריט היסטורי מיוחד: כתב שליחות )שד"רות( בחתימת המהרי"ט אלגאזי ורבני בית דינו

כתב מינוי שליחות לשד"ר, ]שד"ר - ר"ת שלוחא דרבנן, כפי הנהוג בארץ ישראל בימים ההם, לשלוח שליח לאנשי הגולה לאסוף כסף לצורך עניי ישראל[, כתוב 
בכתב יד ספרדי אחיד ונאה, בו ממנים רבני ירושלים מבית דינו של המהרי"ט אלגאזי, את הרבנים רבי רפאל יוסף חיים בנבנשתי ורבי יהודה עוזיאל, לשדרים 
שלהם לאנשי חו"ל לאסוף כסף לצורך מצוות פדיון שבויים, הרבנים חתומים בחתימות ספרדיות מפוארות מימין לשמאל לפי הסדר דלהלן: רבי יום טוב אלגאזי - 
המהרי"ט, רבי רפאל יוסף בן רובי, רבי מרדכי יוסף מיוחס, רבי חיים מרדכי סורנאגה, רבי יצחק קובו, רבי ישראל יעקב בורלא. חתימה נוספת מוסתרת בחלקה. 

הדבקות המסתירות מעט מהטקסט וחתימה אחת כאמור, כתם לאורך כל הצד השמאלי, מידות כ-24X25 ס"מ. נתון בתוך כריכה חדשה עם כתמים שונים.
 

החל מ: 3000$
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Ledger of a Shada"r [Fundraiser] for the Ezrat Torah Society with Signature of the 
Maharitz Dushinsky, Rabbi Yochanan of Rachmastrivka and Others

Fundraising ledger with a number of handwritten leaves from the "Chevrat Ezrat Torah U'Menachem 
Tzion in Jerusalem" – an organization founded for the goal of helping yeshivah bachurim. At first 
the organizers appeal to "all our dear brethren, the philanthropists of our nation and those who 
honor Torah…the society, per its name, has holy activities, it gives the opportunity for young 
boys, the poor of our land from the settlements who want to learn Torah…to prepare for them a 
place to sleep and eat and fills all their needs…in both ruchniyus and gashmiyus.." and they then 
dicuss their activities and ask the community for help with funding. Signed at the conclusion by 
the rabbis: נאום אפרים זלמן הלפרין ]rubbed out[ נאום יוחנן טברסקי נאום מענדל עקערמן. On the other side 
of the leaf, the Maharitz Dushinsky adds a few words in his hand בעזה"י כל הדברים הנ"ל הנאמרים באמת 
 יוסף צבי דושינסקיא רב ואב"ד לכל מקהלות with his stamp וצדק ולמען עודל המצוה באה"ח יוסף צבי דושינסקיא
 On a separate leaf, Rabbi Chaim .אשכנזים בעה"ק ירושלים תובב"א ורב ראשי להיהדות החרדית בארץ ישראל
Zevulen Charlap joins the appeal and adds a few lines in his hand כיהודא ועוד לקרא הנני מצטרף לדברי 
 ארזי דעיה"ק ירושת"ו ומבקש לתמוך בהמוסד הזה, שלפי עדות רבני וגאוני ירושת"ו נתמכים הרבה ילדים ובחורי חמד
 Along with the stamp .השוקדים על התורה והיראה, החותם בברכה רבה חיים זובולון חרל"פ רב ואב"ד ראשון לציון
of the organization. The last leaves of the document have text that is rubbed out, the leaves are 
detached from each other, water stains, otherwise fine condition. 16x10 cm. Rabbi Efraim Zalman 
Halpern )1871-1961( was a chassidic rabbi from the United States and a founder of the "Merkaz 
Artzi L'Teharat HaMishpacha." In 1938, he immigrated to Eretz Israel and settled in the Geulah 
neighborhood. He was one of the first people to promote the recital of "Amen and Amen Yehei 
Shemei Rabba" with concentration and he wrote the "Shomer Emunim" kuntress on the topic ]New 
York, 1953[. He also authored the "V'Zot Asher Tziviti," ]Jerusalem, 1949[. His life's work was the 
"Merkaz Ha'artzi L'Teharat Hamishpacha," which he founded in 1942 with the help and support 
of Rabbi Shlomkeof Zvhil. After Rabbi Halpern's death, Rabbi Shlomo Zalman Auerbach served 
as nasi of the organization for more than twenty years. The organization is still active today and 
establishes mikvaot on different settlements throughtout the country and disseminates awareness 
of teharat hamishpacha. Admor Yochanan Twersky of Rachmastrivka )1900-1982( was the son of 
Rabbi Dovid and son-in-law of the gabbai tzedaka Rabbi Nachman Yosef Wilhelm, whose father-
in-law was a scion of the Azulai family with lineage through the Chida. He was known for his 
mesirus nefesh, as a prominent chassid. Rabbi Yosef Zvi Dushinsky – the Maharitz )1877-1949( was 
the son of Yisroel and son-in-law of Rabbi Mordechai Yehudah Leib Winkler of Madd, a disciple of 
Rabbi Simcha Bunim Sofer, Rabbi of Pressburg and Rabbi Moshe Pollack, Rabbi of Bonyhad. He 
was the Rabbi of Galanta and Chust, Hungary and Gav"d of the Eidah HaCharedit in Jerusalem, a 
posek and Rosh Yeshiva. He was a member of the Moetzet Gedolei HaTorah of Agudat Yisroel until 
the Eidah Hacharedit separated from it. He authored many works on many Torah subjects, such as 
Shu"t Maharitz, Chidushei Maharitz and more. Rabbi Chaim Zevulen Charlap )1902-1964( was the 
son of Rabbi Yaakov Moshe. He received rabbinical ordination from Rabbi Kook and Rabbi Isser 
Zalman Meltzer. He was the Rabbi of Rishon Letzion for about forty years.

Starting at: 250$
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יוחנן מרחמסטריווקא  פנקס שד"רות של חברת עזרת תורה עם חתימות המהרי"ץ דושינסקיא רבי 
ועוד

פנקס שד"רות ובו מספר דפים כתובים בכתב יד של "חברת עזרת תורה ומנחם ציון בירושלים" - ארגון שמטרתו לדאוג 
לרווחת בחורי הישיבות הק', בתחילה פונים האחראים: "אל כבוד אחינו היקרים נדיבי עמנו מוקירי התורה... החברה 
כשמה כן פעולותי' בקודש, היא נותנת אפשרות לילדי ובחורי חמד, עניי ארצנו הק' מבני המושבות אשר נפשם חשקה 
בתורה... הכינה עבורם בית לינה ומקום אוכל ודואגת למלא כל צרכי התלמידים הן בגשמיות והן ברוחניות..." וכך הם 
מגוללים את פעולותיהם הברוכות ומבקשים את עזרת הציבור במימון. בסוף חתומים הרבנים בסדר הזה: "נאום אפרים 
זלמן הלפרין ]מחוק[ נאום יוחנן טברסקי נאום מענדל עקערמן". מעבר לדף הצטרף המהרי"ץ דושינסקיא והוסיף כמה 
מילים בכתב ידו "בעזה"י כל הדברים הנ"ל נאמרים באמת וצדק ולמען גודל המצוה באה"ח יוסף צבי דושינסקיא" עם 
חותמתו "יוסף צבי דושינסקיא רב ואב"ד לכל מקהלות אשכנזים בעה"ק ירושלים תובב"א ורב ראשי להיהדות החרדית 
הנני  ועוד לקרא  "כיהודא  ידו  והוסיף כמה שורות בכתב  זבולון חרל"פ  חיים  נפרד הצטרף הרב  ישראל". בדף  בארץ 
מצטרף לדברי ארזי דעיה"ק ירושת"ו ומבקש לתמוך בהמוסד הזה, שלפי עדות רבני וגאוני ירושת"ו נתמכים הרבה ילדים 
ובחורי חמד השוקדים על התורה והיראה, החותם בברכה רבה חיים זבולון חרל"פ רב ואב"ד ראשון לציון". מופיעה גם 
חותמת הארגון. דפים אחרונים של המסמך מחוקי טקסט, דפים מנותקים זה מזה, כתמי מים, מעבר לכך כל המתואר 

לעיל במצב טוב. מידות: 16X10 ס"מ.
ומייסד "המרכז הארצי לטהרת המשפחה".  זלמן הלפרין )תרל"א - תשכ"א(, רב חסידי בארצות הברית  הרב אפרים 
בשנת תרצ"ח עלה לארץ ישראל והתיישב בשכונת גאולה. היה מראשוני המעוררים על עניית "אמן ואיש"ר" בכוונה 
וכתב על כך את הקונטרס "שומר אמנים" ]ניו יורק תשי"ג[, חיבר גם את "וזאת אשר צויתי" ]ירושלים תש"ט[. מפעל חייו 
היה "המרכז הארצי לטהרת המשפחה", אותו ייסד בשנת תש"ב בנשיאותו ובעידודו של האדמו"ר רבי שלומק'ה מזוועהיל 
זיע"א ולאחר פטירתו שימש כנשיא רבי שלמה זלמן אויערבאך זצוק"ל, במשך למעלה מ-20 שנה. הארגון פועל עד ימינו 

אנו לשם הקמת מקוואות ביישובי הארץ והפצת חשיבות נושא טהרת המשפחה. 
האדמו"ר רבי יוחנן טווערסקי מראחמסטריווקא זצ"ל )תר"ס - תשמ"ב(. בן האדמו"ר רבי דוד זצ"ל וחתן גבאי הצדקה 
וילהלם, שחמיו היה בן למשפחת אזולאי המתייחסת עד לרבנו החיד"א. נודע במסירות נפשו  יוסף  הרה"ח רבי נחמן 

כאחד מגדולי החסידות.
הרב יוסף צבי דושינסקי - המהרי"ץ )תרכ"ז - תש"ט(. בן רבי ישראל וחתן רבי מרדכי יהודה לייב וינקלר ממאד, תלמידם 
וחוסט  גלנטה  רבן של הערים  היה  בוניהד.  פולק רבה של  ורבי משה  סופר רבה של פרשבורג,  בונם  רבי שמחה  של 
שבהונגריה וגאב"ד 'העדה החרדית' בירושלים, פוסק וראש ישיבה. היה חבר במועצת גדולי התורה של אגודת ישראל, 
עד להיפרדותה של העדה החרדית ממנה. חיבר ספרים רבים בכל מקצועות התורה, כמו שו"ת מהרי"ץ, חידושי מהרי"ץ, 

ועוד.
הרב חיים זבולון חרל"פ )תרס"ב – תשכ"ו(. בן רבי יעקב משה, הוסמך לרבנות ע"י הראי"ה קוק ורבי איסר זלמן מלצר, 

היה רבה של ראשון לציון משך כארבעים שנה. 
 

החל מ: 250$
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כרטיס ביקור נדיר של האדמו"ר הקדוש רבי ישראל מהוסיאטין זי"ע זקן אדמו"רי בית רוז'ין

כרטיס ביקור של הרבי האדמו"ר מהוסיאטין זי"ע, מימי מגוריו בתל אביב, במרכז מופיע שמו "ישראל פרידמן 
מהוסיאטין GRAND RABBI ISRAEL FRIDMANN OF HUSIATYN תל אביב רחוב ביאליק 19". מידות: 

כ 10X6 ס"מ. ללא פגמים במצב טוב מאד. 
רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין )תרי"ח-תש"ט( זקן אדמו"רי בית רוז'ין. נקרא על שם סבו מייסד השושלת רבי 
ישראל מרוז'ין. בשנת תרנ"ד נתמנה אחר אביו לאדמו"ר בהוסיאטין ואלפי חסידי אביו קבלו את מרותו. בערוב 

ימיו עלה ארצה, התיישב בתל אביב ובה קבע את חצרו.
 

החל מ: 150$

"Even the Chassidim of Boyan are Hesitant to Eat of what He Slaughters…" 
Letter Written and Signed by Rabbi Elazar Nissan Margoshes of Dorna to 
Rabbi Menachem Mendel Babad of Gura Humora – 1918

Interesting, important letter: Two pages written and signed by Rabbi Elazar Nissan 
Margoshes av"d Dorna, sent to Rabbi Menachem Mendel Babad av"d Gur Humora, dated 
Thursday, Parshat Bereishit 1918. The letter discusses the shochet in the community "and 
since I have not written…I say that it is forbidden for him to slaughter…out of concern of 
"neveila", and it is a doubt that is almost certain… even the chassidim of Boyan are hesitant 
to eat of what he slaughters…it also mentions the Rav of Buczacz shlit"a." It concludes 
with the signature of Rabbi Elazar Nissan Margoshes. One leaf, folded, with text on both 
sides, tear on the blank leaf not affecting the text of the letter. Stains, worming holes and 
light tears. Overall fine condition. The letter writer: Rabbi Elazar Nissan Margoshes )d. 
1933( was the grandson of the Admor the "Sar Shalom" of Belz and the son-in-law of Rabbi 
Moshe Paneth of Dej ]son and successor of Rabbi Menachem Mendel of Dej[. He served 
as av"d of Dorna ]Vatra Dornei: in Bukovina, Romania[. The recipient: Rabbi Menachem 
Mendel Babad )1872-1930( was the av"d in Gura Humorului for 40 years, from 1890 until his 
death. He was a descendant of Rabbi Yosef Babad, the "Minchat Chinuch," and a leading 
rabbi in Bukovina at the time. He was succeeded by his son Rabbi Avraham Moshe Babad.

Starting at: 150$

Rare Calling Card of the Admor Yisroel of Husiatyn, of the Ruzhin Dynasty

Calling card of the Admor of Husiatyn, from when he lived in Tel Aviv. "Grand Rabbi Israel 
Fridmann of Husiatyn." With his address, 19 Bialik Street, Tel Aviv. 10x6 cm. Without 
blemishes, very fine condition. Rabbi Yisroel Friedman of Husiatyn )1858-1949( was a 
senior Admor of the Ruzhin dynasty. He was named for his grandfather who founded the 
dynasty, Rabbi Yisroel of Ruzhin. In 1894, he succeeded his father as Admor of Husiatyn, 
and his father's thousands of chassidim accepted him as their leader. He moved to Eretz 
Israel at the end of his life and settled in Tel Aviv where he set up his court.

Starting at: 150$
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"אפי' חסידי באיאן חוששים לאכול מזבחו..." מכתב בכתב ידו ובחתימתו של רבי אלעזר ניסן 
מרגושס מדורנה לרבי מנחם מענדיל באב"ד מגורה הומורה - תרע"ט | 1918

מכתב חשוב ומעניין: שני עמודים בכתב ידו ובחתימתו של רבי אלעזר ניסן מרגושס זצ"ל אב"ד דארנא, הממוען 
אל רבי מנחם מנדל באב"ד אב"ד גורה הומורה, מתאריך יום חמישי לפרשת בראשית עטר"ת ]תרע"ט[, בעניין 
השו"ב בקהילתו "והנה בכיון לא כתבתי אני... שלא יאמר איזה מאן דהו כי השפעתי מרוחי על כהד"ג... אני 
אומר שאסור לו לשחוט... מחשש ספק נבילה ר"ל, וספק קרוב לודאי הוא... כי אפי' חסידי באיאן חוששים לאכול 
מזבחו... בהמשך מזכיר גם את "הרב הגאון מבוטשאטש שליט"א". ובסיום, חתימתו של רבי אלעזר ניסן מרגושס.
דף אחד מקופל כתוב משני צידי חציו האחד, קרע בצד הדף הריק ללא פגיעות בטקסט המכתב. כתמים נקבי עש 

וקרעים קלים. מצב כללי טוב.
כותב המכתב: רבי אלעזר ניסן מרגושס )נפטר תרצ"ג(, נכד האדמו"ר רבי שלום ה'שר שלום' מבעלזא זי"ע. חתנו 
של רבי משה פאנעט מדעעש ]בנו וממשיך דרכו של רבי מנחם מענדל מדעעש[. כיהן כאב"ד דורנא ]דארנא ווטרי 

)ואטרה דוֹרְנֶיי רומנית: Vatra Dornei( - חבל בוקובינה ברומניה[.
 Gura )רומנית:  הומורולוי  ]גורה  הומורה  גורה  אב"ד  תר"צ(,   - )תרכ"ב  באב"ד  מנדל  מנחם  רבי  הנמען: 
Humorului( - חבל בוקובינה ברומניה[ במשך 40 שנים משנת תר"נ ועוד לפטירתו. מצאצאי רבי יוסף באב"ד 
בנו רבי אברהם משה  ה"מנחת חינוך", מגדולי הרבנים בבוקובינה בתקופתו. את מקומו ברבנות העיר מילא 

באב"ד.
 

החל מ: 150$
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"Birkot Shamayim Mima'al…" Letter with Blessings Written by Admor Yochanan of Rachmastrivka and His 
Son and Successor, Rabbi Yisroel Mordechai

Letter on the official stationery of Admor Yochanan Twersky of Rachmastrivka, dated the 6th of Tishrei 1975. The letter is written 
in Hebrew by his son and successor, Rabbi Yisroel Mordechai of Rachmastrivka. It concludes with a few warm lines written and 
signed by Rabbi Yochanan himself. In the letter, Rabbi Motele proffers his blessings "and I express my blessings from deep 
within my heart, that you and your family should be blessed from Above with a gemar chatima tova, may Hashem give you a 
long life, nice and pleasant, with good health in body and soul, and …should have nachas…a good sweet year, blessed with 
everything…" Rabbi Yochanan added a number of lines "Yehi ratzon from Above that you should merit a gemar chatima tova…." 
and other blessings with his signature. Stains, fold marks. Overall very fine condition. The Admor of Rachmastrivka – Rabbi 
Yochanan Twersky )1900-1982( was the son of Rabbi Dovid and son-in-law of the gabbai tzedakah Rabbi Nachman Yosef Wilhelm, 
whose father-in-law was a scion of the Azulai family, with lineage through the Chida. The Admor of Rachmastrivka Rabbi Yisroel 
Mordechai Twersky )1929-2004( was the son of Rabbi Yochanan Twersky of Rachmastrivka and the son-in-law of Rabbi Sender 
Uri. He stood by his father and helped him establish the Meor Einayim Yeshiva in Jerusalem. After his father's death, he refused 
to take over his position. However, after many protests by his chassidim, the Admor of Machnovka – senior Admor of Chernobyl 
– forced him to take over the position. The Admor of Machnovka told him, "Whether you want to or not, you will be appointed." 
It is said about him, "If he had been one of the eight sons of the Maggid of Chernobyl, he wouldn't have been embarrassed from 
them." However, in his humility, he conditioned his acceptance of the position on the agreement of his brother, Admor Chai 
Yitzchak Twersky – the Admor of Rachmastrivka in the United States. They served as Admor stogether, and he also appointed his 
brother nasi of the yeshiva together with him.

Starting at: 150$
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"ברכת שמים ממעל, בריאות, רב נחת וגמר חתימה טובה" מכתב ברכה בכתב ידם  של האדמו"ר רבי יוחנן מרחמסטריווקא ובנו ממשיך 
דרכו רבי ישראל מרדכי זצ"ל

מכתב על נייר רשמי של האדמו"ר רבי יוחנן טווערסקי זצ"ל מראחמסטריווקע, מתאריך ו' תשרי תשל"ה, המכתב עצמו כתוב בלשון הקודש בכתב ידו של בנו 
לימים ממלא מקום אביו, האדמו"ר רבי ישראל מרדכי מראחמסטריווקע, ובסופו שורות חמות וחתימה בכתב ידו של רבי יוחנן זי"ע, במהלכו מברך רבי מוטלה 
"וכן אביעה ברכתי מקרב לב עמוק יתברך הוא וכל משפחתו בברכת שמים ממעל בגמר חתימה טובה השי"ת יאריך ימיכם ושנותיכם בטוב ובנעימים בבריאות 
השלימות בגו"נ ]בגוף ונפש[ ועוד ינובון בשיבה דשנים ורעננים יהיו ורב נחת...]?[ השי"ת עליכם שנה טובה ומתוקה מבורכת בכל..." וכאן הוסיף רבי יוחנן מספר 

שורות ברכה "יהי רצון משמיא שתזכו לגמר חתימה טובה...]?[ טוב וסלה ונהורא מעליא ותזכו בזה..]?[ תמיד... וחתימת יד קודשו. 
כתמים, סימני קיפול. מצב כללי טוב מאד.

האדמו"ר מראחמסטריווקא - רבי יוחנן טברסקי זצ"ל )תר"ס - תשמ"ב(. בן האדמו"ר רבי דוד זצ"ל וחתן גבאי הצדקה הרה"ח רבי נחמן יוסף וילהלם, שחמיו היה 
בן למשפחת אזולאי, המתייחסת עד לרבנו החיד"א.

האדמו"ר מראחמסטריווקא רבי ישראל מרדכי טברסקי זצ"ל )תרפ"ט - תשס"ד(. בנו של האדמו"ר רבי יוחנן טברסקי מראחמסטריווקא זצ"ל וחתן הרה"ח רבי 
סנדר אורי זצ"ל. עמד לצד אביו וסייעו בהקמת ישיבת "מאור עיניים" בירושלים. לאחר פטירת אביו סירב ליטול על עצמו את אדרת המלוכה, אולם לאחר 
הפצרות רבות של חסידיו, הכריחו האדמו"ר ממכנובקה זצ"ל - זקן אדמו"רי טשרנוביל לקחת את האדמו"רות באומרו "בין אם ירצה ובין אם לא, יתמנה", כמו כן 
התבטא עליו: "אף אם היה משמונת בניו של המגיד מצ'רנוביל לא היה מתבייש מהם". אולם הוא בענוותנותו התנה זאת בהסכמת אחיו האדמו"ר רבי חי יצחק 
טווערסקי שליט"א - האדמו"ר מראחמסטריווקא ארה"ב ויחדיו נהגו הם באדמו"רות וערכו שולחנות משותפים וכך גם בישיבת מאור עיניים המפורסמת, מינה 

רבינו את אחיו לנשיא הישיבה יחד עמו.
 

החל מ: 150$
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"הנני העני כמעורר לאנשי אמת יודעי חן" מכתב כולו בכתב ידו ובחתימתו של מרן פוסק הדור רבי 
שלמה זלמן אויערבאך על שמות הקודש במזוזה

מכתב בן שני עמודים )עפ"י חתומת הדואר נשלח בחודש ניסן תש"ך( כתוב כולו בכתב ידו ובחתימתו של מרן פוסק הדור 
רבי שלמה זלמן אויערבאך זצ"ל, שכתב למקובל החסידי רבי מרדכי משה הכהן קרפמן מירושלים, מענה לשאלה הלכתית 
ששאל אותו, במהלכו מופיע דיון הלכתי בהלכות כתיבת ה'שמות' במזוזה, רבינו העלה על הכתב את כל הפלפול והדיון 
וצדדי העניין ההלכתי, ובסוף אף מסיק הלכה למעשה. ומסיים בענוותנותו המפורסמת: "ברם הנני העני כמעורר לאנשי 
אמת יודעי חן..." ומסיים בברכה "והנני בברכה כי ד' שומרנו יהי' בעזרו לאסוקי שמעתא אליבא דהלכתא ומכוונים לפי 
האמת ויתברך בכל מילי דברכה כנפשו ונפש מוקירו ומכבדו.." וחתימת יד קדשו. דף כתוב משני צידיו 27.5X21 ס"מ. 

סימני קפול. מצורפת מעטפה מקורית כתובה גם היא בכתב ידו של רבינו. חורי תיוק במעטפה.
 

החל מ: 300$

Letter with Blessings Written and Signed by Admor Yisroel Mordechai Twersky of 
Rachmastrivka 

Letter with blessings on the letterhead and written and signed by Admor Yisroel Mordechai 
Twersky of Rachmastrivkaa. Dated the 4th of Tishrei, 1989. In response to a pidyon nefesh sent 
to him by a chassid, the Rebbe showers him with blessings ]see Hebrew text for blessing[. He 
concludes the blessing in his noted humble fashion, "Waiting for salvation, Yisroel Mordechai 
son of Yochanan z"l." Fold mark, light stains, overall very fine condition. 13.5x21.5 cm. The Admor 
of Rachmastrivka Rabbi Yisroel Mordechai Twersky )1929-2004( was the son of Rabbi Yochanan 
Twersky of Rachmastrivka and the son-in-law of Rabbi Sender Uri. He stood by his father and 
helped him establish the Meor Einayim Yeshiva in Jerusalem. After his father's death, he refused 
to take over his position. However, after many protests by his chassidim, the Admor of Machnovka 
– senior Admor of Chernobyl – forced him to take over the position. The Admor of Machnovka told 
him, "Whether you want to or not, you will be appointed." It is said about him, "If he had been one 
of the eight sons of the Maggid of Chernobyl, he wouldn't have been embarrassed from them." 
However, in his humility, he conditioned his acceptance of the position on the agreement of his 
brother, Admor Chai Yitzchak Twersky – the Admor of Rachmastrivka in the United States. They 
served as Admor stogether, and he also appointed his brother nasi of the yeshiva together with 
him.

Starting at: 150$

“It is as if I the pauper am commenting to the men of truth who know the hidden 
secrets” A letter entirely in the handwriting and with the signature of Rabbi Shlomo 
Zalman Auerbach about the holy names in a mezuzah

A two-page letter )according to the postmark it was sent in Nissan 1950( written entirely in the 
handwriting and with the signature of Rabbi Shlomo Zalman Auerbach who wrote to the kabbalist 
the chassid Rabbi Mordechai Moshe Hacohen Karfman of Jerusalem with the answer to a halachic 
question he asked him, during which a halachic discussion arose on the laws of writing the 
names of G-d in a mezuzah. Rabbi Shlomo Zalman records the entire discussion in the letter and 
debates between the different sides of the halachic matter, and at the end reaches a conclusion 
regarding the practical halacha. He ends with his famous humility: “However, it is if I, the pauper 
am commenting to the men of truth who know the hidden secrets…” and ends with a blessing 
“I offer my blessing that G-d our protector will help those who study Torah in order to learn the 
practical law and aim to reach the truth, and may you be blessed with all words of blessing…” and 
his handwritten signature. One leaf written on both sides. 27.5*21 cm. Folding marks. Enclosed is 
the original envelope which is also written on in Rabbi Shlomo Zalman’s handwriting. Filing holes 
in the envelope.  

Starting at: 300$
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"אך טוב וחסד יסובבכם כל הימים" מכתב ברכה בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי ישראל מרדכי 
טווערסקי מרחמסטריווקא זצ"ל

מכתב ברכה על נייר רשמי בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי ישראל מרדכי טווערסקי מראחמסטריווקע זי"ע. מתאריך 
מן  לו חסידו, מרעיף הרבי ברכות מאליפות: "תהא משכורתכם שלימה  נפש ששלח  כד' תשרי תשמ"ט. במענה לפדיון 
השמים כפועלכם הטוב וכן תתברכו בברכת שמים ממעל בתוקף טוב בריא ורענן ברכה והצלחה מרובה בכמ"י ]בכל מעשה 
מרדכי  ישראל  קרובה  לישועה  "המצפה  הנודעת  בענוותנותו  ומסיים  אכי"ר"  הימים  כל  יסובבכם  וחסד  טוב  אך  ידיכם[ 

בהרה"צ מו"ה יוחנן זללה"ה". סימן קיפול, כתמים קלים, מצב כללי טוב מאד. 13.5X21.5 ס"מ.
יוחנן טברסקי  רבי  בנו של האדמו"ר  - תשס"ד(.  )תרפ"ט  זצ"ל  ישראל מרדכי טברסקי  האדמו"ר מראחמסטריווקא רבי 
מראחמסטריווקא זצ"ל וחתן הרה"ח רבי סנדר אורי זצ"ל. עמד לצד אביו וסייעו בהקמת ישיבת "מאור עיניים" בירושלים. 
לאחר פטירת אביו סירב ליטול על עצמו את אדרת המלוכה, אולם לאחר הפצרות רבות של חסידיו, הכריחו האדמו"ר 
ממכנובקה זצ"ל - זקן אדמו"רי טשרנוביל לקחת את אדרת האדמו"רות באומרו "בין אם ירצה ובין אם לא, יתמנה". כמו כן 
התבטא עליו: "אף אם היה משמונת בניו של המגיד מצ'רנוביל לא היה מתבייש מהם". אולם הוא בענוותנותו התנה זאת 
בהסכמת אחיו האדמו"ר רבי חי יצחק טווערסקי שליט"א - האדמו"ר מראחמסטריווקא ארה"ב ויחדיו נהגו הם באדמו"רות 

וערכו שולחנות משותפים וכך גם בישיבת מאור עיניים המפורסמת, מינה רבינו את אחיו לנשיא הישיבה יחד עמו.
 

החל מ: 150$

221
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Letter Signed by Rabbi Shraga Feivish Shneibalg with his Book Pitchei 
Shearim – First Edition, London 1960

Pitchei Shearim "Comments and novellae on Pitcha Zuta laws of eiruvin by ….famed..
Yitzchak Shlomo Yoel…br Shmuel Scherman av"d… אהלאוו, באסאן, קאלווערקא…and 
then in 1885 ראוונא." "I arranged these from the manuscript with some of what I 
found in the manuscript of the author of Pitcha Zuta, a response and comments by 
the above, with some of my own thoughts…Shraga Feivish Shneibalg…in the Ahavat 
Yisroel beis medrash, London…" First edition – London, 1960. 120 pages. With a 
letter from the aforementioned publisher with supplements in his hand, regarding 
posting the bok to Rabbi Meir Holtzer – ]?[. No blemishes, very fine condition.

Starting at: 70$

Lot of Documents Written and Signed by the Rabbis of Morroco

Lot of marriage certifications and testimony about the Jewish status of Jews from 
Morocco, written and signed by the rabbis of Morocco. 1. Document affirming the 
Jewish status of a Jew from Morocco, nice scribal print, signed by three rabbis, 
stamp: 17.5 ."הצב"י מכלוף אביחצירא סט רב ראשי ורא"בד בעובי מראכשx12 cm. 2. Document 
testifying to the Jewish status of a Jew from Morocco, typewritten in a foreign 
language, signature of Dovid Toledano and rubbed out stamp: ...חותם בית דין צדק בשכ
 x12 cm. 3. Ketuba written in a Sephardic hand, signed by three rabbis]?[ מראקש. 17.5
 x24 cm. 4. Document affirming to the Jewishמאיר יונה ס"ט, פנחס הכהן, אהרן אזולאי. 17
status of a Jewish boy from Morocco, a nice scribal hand, with a typewritten foreign 
language translation, signature of three rabbis, one of ־רבי יוסף משאש, רבי חיים דוד בן סו
 Additional foreign .חיים דוד 'ן סוסאן רב ראשי ורא"בד דעי"ת קאזאבלאנקא and the stamp סאן
language stamp, with a picture of the boy attached to the document, 24x17 cm. 5. 
Large printed shidduchin contract, the name of the bride, groom and their parents 
were added by hand, with short lines in the hand of Rabbi Meir Yonah, testifying to 
the Jewish identity of the couple, with the stamp מאיר יונה רב רמת-ישי בית שערים and 
the rabbi's signature for the fee. 49x34 cm. Small holes and a tear at the edge. Light 
stains on the other documents, fold marks, overall fine condition.

Starting at: 50$
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מהדורה   - שערים  פתחי  לספרו  מצורף  שנייבלג  פייביש  שרגא  רבי  בחתימת  מכתב 
ראשונה לונדון תש"ך | 1960

ספר פתחי שערים "הערות וחידושים נפלאים על ספר פתחא זוטא הלכות עירובין מאת הרב הגאון הגדול 
שמו נודע בשערים כקש"ת יצחק שלמה יואל ז"ל בהר"ר שמואל שערמאן אב"ד ור"מ בק"ק באהלאוו, 
והו"ל בס"ד  וואהלין". "סדרתי  והגלילות, ובשנת תרמ"ה עלה לק"ק ראוונא פלך  באסאן, קאלווערקא 
מכתי"ק וגם קצת ממה שמצאתי בכתי"ק של אא"ז הגאון הצדיק בעהמ"ח ספרי פתחא זוטא ז"ל תשובה 
יצ"ו  לונדון  ישראל  דביהמ"ד אהבת  רב  פייוויש שנעעבאלג  נופך משלי שרגא  וקצת  הנ"ל  על  והערות 
המסדר ומו"ל שו"ת פתחא זוטא ב"ח, ועוד  נכד המחבר ספרי פתחא זוטא בן אאמו"ר הגה"צ ראב"ד ור"מ 
דק"ק ויזניץ, וכעת ראב"ד דק"ק מחזיקי הדת מאנשעסטר". מהדורה ראשונה - לונדון תש"ך | 1960. קכ 
עמוד. מצורף מכתב המו"ל הרב הנ"ל, עם הוספות בכתב ידו, אודות משלוח הספר לרבי מאיר הולצר-]?[. 

ללא פגמים, מצב טוב מאד.
 

החל מ: 70$

לוט מסמכים בכתב ידם וחתימתם של רבני מרוקו

לוט מסמכי נישואין ועדות על יהדותם של יהודי מרוקו, נכתבו ונחתמו על ידי רבני מרוקו.
1. מסמך עדות על יהדותו של יהודי ממרוקו, כתוב בכתב יד ספרדי נאה, חתום על ידי שלשה רבנים, 

חותמת: "הצב"י מכלוף אביחצירא סט רב ראשי ורא"בד בעובי מראכש". מידות 17.5X12 ס"מ.
2. מסמך עדות על יהדותו של יהודי ממרוקו, מוקלד במכונת כתיבה, באותיות לועזיות, חתומה בלועזית 

"דוד טולידנו" וחותמת מחוקה: "חותם בית דין צדק בשכ..]?[ מארקש". מידות 17.5X12 ס"מ.
אהרן  הכהן"  "פנחס  ס"ט"  יונה  "מאיר  רבנים,  שלשה  חתומים  ספרדי,  יד  בכתב  הכתובה  כתובה   .3

אזולאי". מידות 17X24 ס"מ. 
ללועזית  גם  ומתורגם  נאה,  ספרדי  יד  בכתב  כתוב  ממרוקו,  יהודי  ילד  של  יהדותו  על  עדות  מסמך   .4
במכונת כתיבה, חתימות שלשה רבנים, אחד של רבי יוסף משאש, ורבי חיים דוד בן סוסאן, וחותמת: 
ן' סוסאן רב ראשי ורא"בד דעי"ת קאזאבלאנקא". חותמת נוספת בלועזית, מצורפת תמונת  "חיים דוד 

הנער מודבקת על המסמך, מידות 17X24 ס"מ. 
5. שטר שידוכין גדול מודפס, שמות החתן כלה וההורים מוספים בכתב יד, ובסופו שורות קצרות בכתב 
ידו של רבי מאיר יונה, המעיד על יהדותם של הזוג עוד מחו"ל, עם חותמת: "מאיר יונה רב רמת-ישי בית 
שערים". וחתימתו של הרב על גביה. מידות 49X34 ס"מ. חורים קטנים, וקרע שולי בקצה. כתמים קלים 

בשאר המסמכים, סימני קיפול, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$
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Lot of letters of blessing and guidance and rare alonim of divrei torah from the Admor Mohararosh Shik

Lot of letters of blessing signed and stamped by Rabbi Eliezer Shlomo Shik of Breslev, typewritten with handwritten corrections. 
Collection of alonim with his divrei torah, among the first in his series.
1. Letter from 13th of Iyar, 1985, written on official letterhead with guidance how to be happy, with a blessing for refuah shlema in 
spiritual and bodily matters, “may you always be happy and make your wife and children happy, may you not suffer nerves since 
the source of all nervous diseases is the decay of happiness, may God help you with parnasa and peace.” Stamped by “Eliezer 
Shlomo Shik, head of Metivta Heichal HaKodesh, chassidei Breslev.” Signed by hand. With the letter’s original envelope.
2. Letter from 11th of Tammuz 1985. On official letterhead with a congratulatory blessing for a brit milah. Same stamp as above, 
with his handwritten signature.
3. Letter from 20th of Iyar, 1985. Written on official letterhead with a handwritten addition. Letter talks about learning the 
halacha of learning all day. Signed as above.
Signs of folding on all of them, very slight stains, generally good condition.
4. Imrei pamphlets )alonim(—with a collection of writings and sayings, stories and wonderful works on the Rosh Shik. 6 typed 
booklets, among the first published, including: 7, 8, 10, 11, 13, 14. Slight stains. Generally good condition.

Starting at: 150$
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"רפואה שלימה, פרנסה, נחת" - לוט מכתבי ברכה והדרכה ועלוני דברי תורה נדירים מהצדיק מיבניאל מוהרא"ש שיק זצ"ל

לוט מכתבי ברכה חתומים בחותמו וחתימתו, של רבי אליעזר שלמה שיק מברסלב, מוקלדים במכונת כתיבה בתוספת תיקונים בכתב ידו. ולקט עלונים של דברי 
תורתו הראשונים בסדרה.

"לרפואה שלימה  ועם הברכה:  להיות בשמחה  כיצד  עם הדרכה  נייר רשמי  על  כתוב  אייר התשמ"ה".  י"ג  קדושים  "מוצש"ק לסדר אחרי  1. מכתב מתאריך 
ברוחניות ובגשמיות. ולכן ראה ידידי היקר להיות תמיד בשמחה ולשמח את אשתך וילדיך, ועל ידי זה תזכה לרפואה שלימה שלא תסבול מהעצבים כי עיקר 
מחלת העצבים בא לאדם רק מחמת קילקול השמחה... "הקב"ה יעזור שיהיה לך פרנסה בנקל ושלום בית אמיתי" ומסיים, הדורש שלומך באהבה רבה מאד. 

חותמת: "אליעזר שלמה שיק ראש מתיבתא היכל הקודש, חסידי ברסלב". וחתימת ידו. מצורפת המעטפה למכתב זה. 
2. מכתב מתאריך "יום א' לסדר בלק י"א תמוז התשמ"ה". כתוב על נייר רשמי עם ברכת מזל טוב לרגל ברית מילה וברכה לנחת: "והנה אני מברך אותך בברכת 
מזל טוב על בנך היקר... למזל טוב, יעזור לך השי"ת שזה הקטן גדול יהיה בתורה וחכמה ובעשירות ותזכה לראות ממנו ומכל יוצאי חלציך רוב נחת" ...השמחה 
היא רפואה גם בגשמיות... יעזור לך הקב"ה שיהיה לך פרנסה בשפע" ומסיים, הדורש שלומך באהבה רבה מאד. חותמת: "אליעזר שלמה שיק ראש מתיבתא 

היכל הקודש, חסידי ברסלב". וחתימת ידו.
3. מכתב מתאריך "מוצש"ק לסדר אמור כ' אייר התשמ"ה". כתוב על נייר רשמי עם הוספה בכתב יד על הנמען: "נרו יאיר ויזרח". המכתב נסוב על לימוד ההלכה 
"אשר ריבנו הקפיד מאד על אנשי שלומינו שילמדו בכל יום... אשרי מי שמציית את רביז"ל ועושה מכל הלכה תפילה ומבקש ממנו יתברך שיזכה לקיים את 
ההלכות שבשולחן ערוך אשרי לו ואשרי חלקו... אמונה ברירה ומזוככת ושמחה אמיתית.." ומסיים, הדורש שלומך באהבה רבה מאד חותמת: "אליעזר שלמה 

שיק ראש מתיבתא היכל הקודש, חסידי ברסלב". וחתימת ידו. סימני קיפול בכולם, כתמים קלים מאד, מצב כללי טוב.
4. עלונים "קונטרס אמרי - מוהרא"ש והם ליקוטי שיחות ומאמרים דיבורים יקרים סיפורים ועובדות נפלאים שראינו ושמענו ממאור עינינו". 6 חוברות מוקלדים 

במכונת כתיבה מהראשונים שיצאו לאור, מכיל את החוברות הבאים: ז ח י יא יג יד. כתמים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 150$
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Miniature siddur, nusach Ari )Chabad(, unknown edition: Ovrei Orech-Vilna 1890. 
Especially rare!

Includes prayers for the whole year, with tikkunei Shabbat, pirkei avot and more, printed by the widow and 
Ram brothers. 7cm. ]2[, 220 ]2[ pages. Front binding and first cover are partially disconnected. Adhesive 
tape in 2 places. Page cutting error when printing a number of pages. Stains and minor tears. Good 
to very good condition. Old cloth binding and a bookmark. After the reading of the Torah, "Prayer for 
the good of the Emperor, YR" ... Nikalai Alexandrawicz with his honorable Empress wife ... his Imperial 
mother ... and his brother the heir to the throne ..."We did not find this siddur in any bibliography or in 
the various libraries. Seems to be a single issue of this Hassidic arrangement.

Starting at: 180$
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| 1890 נדיר  סידור מיניאטורי בנוסח האר"י [חב"ד] מהדורה לא ידועה: סידור עוברי אורח - ווילנא תר"נ 
במיוחד!

סידור עוברי ארח, כולל תפלות לכל השנה ע"פ נוסח הקדוש האר"י זללה"ה, עם תיקוני שבת, פרקי אבות ועוד, בדפוס האלמנה 
והאחים ראם שנת תר"נ לפ"ק ]1890[. 7 ס"מ. ]2[, רכ ]2[ דף. כריכה קדמית והשער הראשון מנותקים חלקית. הדבקות עם נייר 
דבק ב2 מקומות. שגיאת חיתוך בהדפסה של מס' דפים. כתמים וקרעים קלים. מצב כללי טוב - טוב מאד. כריכת בד ישנה וסימניה. 

אחרי קריאת התורה "תפילה בעד שלום הקיסר יר"ה... ניקאלאי אלכסנדראוויטש עם אשתו הקיסרית הכבודה... אמו הקיסרית... 
ואחיו יורש העצר...".

לא מצאנו סידור זה ברישומים הביבליוגרפים ובספריות השונות. כנראה מדובר בעותק יחיד ידוע של סידור חסידי זה.
 

החל מ: 180$
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Lot of 7 Chabad Books from the Rayatz, Rashab, Admor Hazaken and his Great-Grandson the Admor of 
Kopyst

1. Kuntress Etz Chaim of the Rashab, typewritten, printed originally without title page, first edition. Jerusalem, 1938. Owner 
stamp: ישיבת תורת אמת הכללית עיה"ק ירושלים ת"ו. Various signatures throughout the book חיים שלמה רבינוביץ  and פנחס ברוך..]?[. Many 
handwritten glosses and corrections throughout the book. 2. Bikkur Chicago, words of Torah said by the Rayatz when he visited 
Chicago in 1942, written as he said them in Yiddish. Printed in Brooklyn 1955. With an introduction by Rebbe Menachem Mendel 
from the first edition. Paper jacket, partially detached. 3. Likutei Amarim, Tanya, first section with the Iggeret HaTeshuva and 
Iggeret HaKodesh, at the press of the Widow and Brothers Romm, Vilna, 1930. Two title pages, with handwritten sources on the 
first leaves of the book. Stamp on the last leaf: 32 בית מסחר ספרים שניאור זלמן שמאטקין ווארשא, מוראנאווסקע and a stamp on the title 
page "Loujs Bistritzky 4701 15 Avenue Brooklyn. New binding. 4. Likutei Amarim, Tanya, first section with the Iggeret Hateshuva 
and Iggeret Hakodes, at the press of the Widow and Brothers Romm – Vilna, 1912. Missing one title page, interesting owner 
signatures and stamps of R' Yechiel Shraga Feivish ben Yitzchak Halevi Tarshis, a prominent Chabad rabbi in Eretz Yisroel. 
5. Shulchan Aruch HaRav, Choshen Mishpat, printed in Koenigsberg, 1858. Stamp in foreign language, new binding. 6. Sefer 
Kitzur Tanya by Rabbi Avraham Zvi Brudna, printed in Jerusalem, 1924. Soft cover. Owner signature that has not been thoroughly 
examined. 7. Magen Avot, section six, on Shir HaShirim and verses on the Prophets and Writings and sayings of Chazal and 
sermons for weddings by Admor Shlomo Zalman of Kopyst. Two title page, ends with "supplements to Sefer Magen Avot, the 
seventh section" with two additional title pages. First edition – Berdichew, 1902. Published by Rabbi Yehudah Leib Schneersohn, 
son of the author. Note on the title page: מוגה. With a signature that has not been thoroughly checked, notation on the endpaper: 
 The first page bears a lengthy inscription .."אור ליום ה רחובות"י נקנה אצל מוס"ס רובינשטיין מא"ש ירשות"ו יוסף לייב ווערנער 2 רכים 150 ל"י
from 1926 to Rabbi Yehoshua Zelig ben Rabbi Shimon Moshe Diskin from the family of Noach Tormovsky. Varying conditions, 
generally fine condition. Rabbi Yehoshua Zelig Diskin )1898-1972( was the son of Rabbi Shimon Moshe. He was very active, was 
a rabbi in Parmislov in 1925, moved to Eretz Israel in 1934 and served as rabbi in Pardes Chana in 1972.  

Starting at: 280$
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לוט 7 ספרי חב"ד מהרבי הריי"צ הרש"ב ואדמו"ר הזקן ונינו האדמו"ר מקאפוסט

1. קונטרס עץ חיים לרבי הרש"ב, מוקלד במכונת כתיבה, נדפס במקור ללא שער, מהדורה ראשונה - ירושלים תרצ"ח | 1938. חותמת בעלות: "ישיבת תורת 
אמת הכללית עיה"ק ירושלים ת"ו". חתימות שונות במהלך הספר "חיים שלמה רבינוביץ'" "פנחס ברוך..]?[" הגהות ותיקונים רבים בכתב יד במהלך הספר. 

2. קונטרס "ביקור שיקאגא" דברי תורה שנאמרו מפי הרבי הריי"צ בעת ביקורו רב הרושם בעיר שיקגו בחורף תש"ב, כתובים כלשון אמירתם בשפת האידיש, 
נדפס בברוקלין תשט"ו | 1955. עם הקדמה מהרבי הרמ"מ מההוצאה הראשונה. כריכת מעטפת מנותקת חלקית.

מראי  עם  שערים,  שני   .1930  | תר"ץ  ווילנא   - ראם  והאחים  האלמנה  בדפוס  הקודש,  ואגרת  התשובה  אגרת  עם  ראשון  חלק  'תניא'  אמרים  לקוטי  ספר   .3
 LOUJS" :מקומות בכתב יד בדפי הספר הראשונים, חותמת בדף אחרון: "בית מסחר ספרים שניאור זלמן שמאטקין ווארשא, מוראנאווסקע 32". וחותמת בשער

BISTRITZKY 4701 15 AVE BROOKLYN" נכרך מחדש.
4. ספר לקוטי אמרים 'תניא' חלק ראשון עם אגרת התשובה ואגרת הקודש, בדפוס האלמנה והאחים ראם - ווילנא תרע"ב | 1912. חסר שער אחד, חתימה וחותמת 

בעלות מעניינת של ר' יחיאל שרגא פיבוש בן יצחק הלוי תרשיש - מחשובי רבני חב"ד בארה"ק.
5. שולחן ערוך הרב חלק חושן משפט, נדפס בקניגסברג תרי"ח | 1858. חותמת בלועזית, נכרך מחדש.

6. ספר קיצור תניא מאת רבי אברהם צבי ברודנא, נדפס בירושלים תרפ"ד | 1924. מעטפת רכה, חתימת בעלות לא נבדקה.
7. ספר מגן אבות חלק שישי "דרושים יקרים מאירים כספירים... על מגלת שיר השירים ופסוקי נביאים וכתובים ומאמרי רז"ל ודרושים לחתונה" מאת האדמו"ר 
רבי שלמה זלמן מקאפוסט זי"ע. שני שערים, בסופו "הוספות לספר מגן אבות והוא חלק שביעי" עם שני שערים נוספים, מהדורה ראשונה - ברדיטשוב תרס"ב | 
1902. הובא לדפוס ע"י רבי יהודא ליב שניאורסון בן האדמו"ר המחבר, בשער הרישום: "מוגה". וחתימה שלא נבדקה לעומק, בדף הפורזץ הרישום: "אור ליום 
ה רחובות"י נקנה אצל מוס"ס רובינשטיין מא"ש-ירשות"ו יוסף לייב ווערנער 2 רכים 150 ל"י". ובעמוד ראשון הקדשה ארוכה מתאריך תרפ"ו להרב רבי יהושע 

זעליג בן רבי שמעון משה דיסקין )ראה להלן( מאת בני משפחת נח טורמווסקי. 
מצבים משתנים לרוב מצב כללי טוב.

רבי יהושע זעליג דיסקין )תרנ"ח - תרל"ב( בן רבי שמעון משה. איש רב פעלים, רב בבפרמיסלב בשנת תרפ"ה, עלה לא"י בתרצ"ד, וכיהן כרב בפרדס חנה 
בתשל"ב.

 
החל מ: 280$
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Lot of 7 Chabad Works from the Mitteler Rebbe and the Most Recent Rebbe

1. Machzor Hashalem for the High Holidays "as customary by the chassidim to pray 
from the siddur Arizal per the version of Rabbeinu Hakadosh, the Admor of Liadi…the 
Baal Hatanya…" republished with supplements, published per the instructiosn of the 
Admor shlit"a with many improvements, two title pages, printed in Brooklyn, 1953. Owner 
signature: 2 ירושלים.  מדן   Haggada shel Pesach with Likutei Minhagim, edited by .מאיר 
Admor Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch, third edition with supplements. 
Printed in Brooklyn, 1957. Soft cover, red ink. 3. Ateret Rosh, about Rosh Hashana and Yom 
Kippur, particularly explaining the "malchuyoy, zichronot and shofrot." Copied from the 
manuscript of Admor …Dov Ber. Printed in Johannesburg, 1858. The title page notes as 
appeared in Kopyst, 1821. 4. Shnei Hameorot , found in the manuscripts of …Dovber. First 
edition – Lemberg, 1882. 5. Likutei Biurim of Rabbi Hillel br Meir Halevi of Paritsch….
explained by the great Admor…Dovber…..Printed in Jerusalem 1974. The commentary 
surrounds the text. 6. Likutei Birium of Rabbi Hillel b"r Meir Halevi of Paritsch…explained 
by the great gaon…Dovber…" First edition – Warsaw, 1868. 7. Biurei Hazohar of the Mitteler 
Rebbe, as he heard from his father, the Admor Hazaken, printed in Lemberg 1861, title 
page notes Kopyst 1816. The first leaf bears an owner notation: רייזמן ב"ר חיים  הר"ר מרדכי 
הכהן יודא  ראובן  בת  תח"י  יוכבד  ואשתו   ]?[  ,Varying conditions, different blank bindings .ישעי' 
generally fine condition.

Starting at: 280$

Complete Copy in Original Binding Printed by the Rebbe of Chabad: Sha'arei 
Orah of the Mitteler Rebbe – Munich, 1948. Shearit HaPleita

Sha'arei Orah for Chanukah and Purim, Chassidic ma'amarim regarding Chanukah and 
Purim from the Mitteler Rebbe, Rabbi Dovber Schneersohn of Lubavitch  - Chabad, 
published by the Otzar HaChassidim in Brooklyn, New York. Publisher's preface on the 
back of the title page from the Rebbe of Chabad, Rabbi Menachem Mendel Schneersohn: 
ידי סניף "קהת" אשר במינכען... זי"ע[...הננו מו"ל בזה על  על פי הוראת כ"ק מו"ח אדמו"ר שליט"א ]הריי"צ 
 Nice, complete copy with original, embossed "פוטוגראפיא מדפוס יאהאנניסבורג...יו"ד כסלו התש"ח
bidning. Very light blemishes on the binding. Light stains and some of the last leaves are 
detached. Overall very fine condition.

Starting at: 50$

228

229

לוט 7 ספרי חב"ד מאדמו"ר האמצעי והרבי האחרון

1. מחזור השלם לימים נוראים "כפי הנהוג אצל החסידים המתפללים בסידור האריז"ל נוסח רבינו הקדוש כ"ק 
אדמו"ר מליאדי נ"ע זיע"א בעל התניא והשו"ע" הוצאה חדשה עם הוספות, יצא בהוראת כ"ק מרן אדמו"ר שליט"א 

עם שיפורים רבים, שני שערים, נדפס בברוקלין תש"יג | 1953. חתימת בעלות: "מאיר מדן ירושלים". 
2. הגדה של פסח עם ליקוטי מנהגים וטעמים נלקט ונערך על ידי כבוד קדושת אדמו"ר מנחם מענדל שניאורסאהן 

מליובאוויטש הוצאה שלישית עם הוספות". נדפס בברוקלין תשי"ז | 1957. מעטפת רכה, בדיו אדומה. 
3. ספר עטרת ראש "מדבר בענין ר"ה וי"כ בכלל ובפרט בביאור ענין מלכיות זכרונות ושופרות". אשר הועתק מגוף 
כת"י של כבוד אדמו"?ר הרב הגדול המפורסם מוהר"ר דוב בער שי'". נדפס ביוהנסבורג תרי"ח | 1858. בשער 

כמש"נ בקאפוסט תקפ"א. 
4. ספר שני המאורות "אשר נמצא מכ"י קודש אדמו"ר החסיד והעניו אור עולם מופת הדור המקובל... מוהר"ר 

דובער נ"ע". מהדורה ראשונה - לבוב תרמ"ב | 1882. 
5. לקוטי ביאורים לרבי הלל ב"ר מאיר הלוי מפאריטש "מבאר מאמרי אדמו"ר הגדול גאון אלקי בוצינא דנהורא 

קדישא נ"י... דובער זצ"ל נבג"מ". נדפס בירושלים תשל"ד | 1974. הפירוש מופיע מסביב לטקסט.
6. ספר לקוטי ביאורים לרבי הלל ב"ר מאיר הלוי מפאריטש "מבאר מאמרי אדמו"ר הגדול גאון אלקי בוצינא 

דנהורא קדישא נ"י... דובער זצ"ל נבג"מ". מהדורה ראשונה - ווארשא תרכ"ח | 1868. 
7. ספר ביאורי הזהר להאדמו"ר האמצעי מה ששמע מפי אביו אדמו"ר הזקן, נדפס בלעמברג תרכ"ו | 1861, בשער 
קאפוסט תקע"ו. בדף הראשון רישום בעלות: "הר"ר מרדכי  רייזמן ב"ר חיים ישעי'..]?[ ואשתו יוכבד תח"י בת 

ראובן יודא הכהן". 
מצבים משתנים, כריכות חלקם ישנות, לרוב מצב כללי טוב.

 
החל מ: 280$

עותק מושלם בכריכה מקורית של ספר שנדפס ע"י הרבי מחב"ד: שערי אורה לאדמו"ר האמצעי 
- מינכן תש"ח | 1948 שארית הפליטה

ספר שערי אורה והוא שער החנוכה ושער הפורים, מאמרי חסידות על ענייני חנוכה ופורים מהאדמו"ר האמצעי 
רבי דובער שניאורסון מליובאוויטש – חב"ד, יוצא לאור ע"י אוצר החסידים ברוקלין ניו יורק, מעבר לשער דבריו 
של המוציא לאור הרבי מחב"ד, רבי מנחם מענדל שניאורסון: "על פי הוראת כ"ק מו"ח אדמו"ר שליט"א ]הריי"צ 
זי"ע[... הננו מו"ל בזה על ידי סניף "קהת" אשר במינכען... פוטוגראפיא ]דפוס צילום[ מדפוס יאהאנניסבורג... 
יו"ד כסלו ה'תש"ח. עותק מושלם ויפהפה בכריכה מקורית מוטבעת. פגמים קלים מאד בכריכה. כתמים קלים 

וניתוק חלקי בדפים האחרונים. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 50$

228

229
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Lot of 3 rare, original pictures of the Rebbe

Three original photographs of the Chabad Rebbe, two of which were taken during Hol 
HaMoed Sukkot prayers, in which one can see the Rebbe wrapped in his tallis holding 
the Four Species. In one he is waving them, and in another he is accompanying 
Zalman Shazar, the President of Israel then, when he came to visit the Rebbe. Size: 
6x9 or 10x7.5. One picture is repaired without any missing bits. Generally good 
condition. The Chabad Rebbe, Rabbi Menachem Mendel Schneerson, lived from 
1902-1994 and was the 7th Chabad Rebbe.

Starting at: 150$

Collection of 23 Chanukah Coins Distributed by Tzirei Agudat Chabad, 
Per the Instructions of the Rebbe. 1970 and on

Collection of coins distributed by the Tzirei Agudat Chabad in Eretz Israel, per the 
instruction of the Rebbe. One was distributed "to those who light Shabbat candles – 
coins for blessing and success." With two old 10 agurot coins. "Coins for blessing and 
success for Jewish children" distributed by Tzeirei Agudat Chabad in Eretz Yisroel 
during a "Mivtzah Chinuch" in 1976, stapled to a leaf with the twelve verses. Another 
one from the 1980s with a 100 shekel coin, before the currency was switched to the 
new shekel. The remainder is from 1990 and later, two without coins. Varying sizes 
and conditions, stains. Overall fine condition.

Starting at: 50$

Chabad Medallion "Baruch HaBa Melech HaMashiach" – Hakhel Year 
1995

Metal medallion with embossing of 770 and texts relating to the coming of Mashiach, 
19995… Diameter of 40 mm. Light blemishes, overall very fine condition. 

Starting at: 50$

230

231

232

לוט 3 תמונות נדירות מקוריות מהרבי 

לוט 3 צילומים מקוריים מהרבי מחב"ד, שנים מהם צולמו במהלך תפילת חול המועד סוכות, בהם ניתן 
לראות את הרבי עטוף בטלית אוחז בארבעת המינים, ובתמונה אחת כשהוא מנענע בהם, תמונה נוספת 
תפסה את הרבי מלווה בזלמן שז"ר נשיא המדינה דאז לאחר ביקור במחיצתו של הרבי, מידות 6X9 או 

10X7.5 ס"מ. תמונה אחת משוקמת לא חסרה, מצב כללי טוב.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד 

)י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 150$

אוסף 23 דמי חנוכה שחולקו ע"י צעירי אגודת חב"ד בהוראת הרבי שנות התש"ל ואילך

אוסף עם מטבעות לברכה שחולקו ע"י צעירי חב"ד בהוראת הרבי בארץ ישראל. אחד מהם חולק "למדליקות 
נר שבת קודש - מטבעות לברכה והצלחה" עם 2 מטבעות של 10 אגורות ישנות. משנהו "מטבעות לברכה 
והצלחה לילדי ישראל" שחולקו ע"י צעירי אגודת חב"ד בארה"ק במסגרת "מבצע חינוך" תשל"ו, מהודק 
לפני החלפת  עם מטבע של 100 שקלים  נוסף משנות התש"מ  עוד אחד  שנים עשר הפסוקים.  עם  לדף 

המטבע לשקל חדש. השאר מתחילת שנות התש"נ ומאוחרים יותר, אשר 2 מהם ללא מטבעות.
מצבים וגדלים משתנים, כתמים. מצב כללי טוב.

 
החל מ: 50$

מדליה חב"ד "ברוך הבא מלך המשיח" - שנת הקהל תשנ"ה

מדלית מתכת עם הטבעה של ציור בית 770 ועליו הכיתובים: שישו ושמחו בשמחת הגאולה, הנה זה המלך 
המשיח בא. עמדו הכן כולכם לקבל פני משיח צדקנו בפועל ממש. אט אט קומט משיח. בית משיח 770 שנת 
הקהל הי' תהיה שנת נפלאות המשיח ]תשנ"ה[. יחי אדוננו מורנו ורבינו מלך המשיח לעולם ועד. ברוך הבא 

מלך המשיח. והוא יגאלנו ועוד... קוטר 40 מ"מ. פגמים קלים, מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 50$

230

231

232
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Lot of 3 volumes from the Prophets, with translation into Bukhari, with a binding 
donated by the Chabad Rebbe. Jerusalem 1907-1915

Three volumes from the Prophets: Joshua and Judges, Shmuel I and II, and Isaiah, with 
commentaries of the Metzudot and translation into Bukhari in Hebrew letters. Paper in a soft 
binding, generally good condition.
Especially interesting: The page before the cover has testimony about this edition: “Because the 
books which remained were not bound, the books were bound with the holy help of the Admor 
Menachem Mendel Schneerson…” It dates the event to Shvat 1977, the yahrzeit of Rabbi Yosef 
Yitzhak—the Rayatz of Lubavitch. It seems to mean, therefore, that these books lay in the printing 
press from the time of their printing in the year 1907-1915 until the contribution of the Rebbe in 
the year 1977, for about sixty years.

Starting at: 150$

Rare! Book Given as a Gift by the Rebbe to a Prominent Chassid in the United 
States: Sefer HaSichot Kayitz  - First Edition, New York, 1947

Sefer HaSichot Kayitz, "from the Admor Yosef Yitzchak shlit"a Schneersohn of Lubavitch, 
published by the staff of "Otzar HaChassidim…" First edition of this work published by Rebbe 
Menachem Mendel, son-in-law of the Rayatz, with an interesting preface that he wrote for this work, 
published by Kehat, New York ]1947[. Interestingly, this copy has a stamp "printed in Germany." 
It was apparently printed together with other Chabad works that were published at the time at the 
presses of the war refugees. Detached with tears at the sides. Binding is slightly detached, light 
stains and blemishes. Overall fine condition. Gifts of this book by the Rebbe were rare, since it 
was one of the first ones that he published. The flyleaf bears a handwritten notation: זה הספר שלח 
 Rabbi Meir Meisles was a prominent Chabad chassid in the .לי אדמו"ר שליט"א למתנה מאיר מייזליש
United States. )He signed on the letter from 1953 asking the Rebbe to come to the United states 
]refer to: Mibeit Haginazim[ and is mentioned in the Iggrot Kodesh of the Rebbe in a number of 
places(. He published the Shirat Moshe on the 613 mitzvos in Jerusalem 1907 – the work of his 
noted grandfather Rabbi Moshe Meisels, a prominent chassid of the Admor Hazaken and leader of 
the Vilna community. He was one of the first settlers and leaders of the Kollel Chabad in Hebron, 
where he settled in 1923, after traveling to Eretz Israel per the instructions of the Mitteler Rebbe. 
The Meisels family was a senior Chabad family in the Holy Land ]refer to: Beit Rebbe, p. 145-146; 
Iggrot Kodesh letters 32 and 48[.

Starting at: 500$

233

234

לוט 3 כרכים מספרי נביאים עם תרגום לבוכארית בכריכה שתרם הרבי מחב"ד  - ירושלים תרס"ז-עה 
1907-15 |

לוט 3 ספרי נביאים: יהושע שופטים, שמואל א-ב, ישעיה, עם פירוש המצודות ותרגום בשפה הבוכארית באותיות עבריות. 
ציור מקום המקדש בסוף כרך אחד, נייר מעטפת בתוך כריכה רכה, מצב כללי טוב. 

מאפיין ייחודי: בדף שלפני השער מופיע דף מקדים עליו נדפס: "בהיות והספרים שנשארו אינם מכורכים, נכרכו הספרים 
בעזרת כבוד קדושת אדמו"ר מנחם מענדל שניאורסון שליט"א..." העדות מתוארכת לי' שבט תשל"ז יומא דהילולא של 
רבי יוסף יצחק - הריי"צ מליובאוויטש. הספרים האלו שכבו בית הדפוס מזמן הדפסתם בשנת תרס"ז-עה כשישים שנה, 
עד לעידוד הרבי ותרומתו להפצתם בשל העליה מבוכארה שהייתה באותם שנים. דאגתו של הרבי למען כלל ישראל בכל 

מקום שהם אינה צריכה ראיה, אולם מרגש לראות פן נוסף שלו.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב 

- ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.

החל מ: 150$

 - ה'ש"ת  קיץ  השיחות  ספר  בארה"ק:  החסידים  מחשובי  לאחד  הרבי  ע"י  במתנה  שניתן  ספר  נדיר! 
מהדורה ראשונה ניו יורק תש"ז | 1947

ספר השיחות קיץ הש"ת, "מכ"ק אדמו"ר יוסף יצחק שליט"א ]הריי"צ זי"ע[ שניאורסון מליובאוויטש, יוצא לאור ע"י מערכת 
"אוצר החסידים"...". מהדורה ראשונה של ספר זה אשר יצאה לאור ע"י הרבי רבי מנחם מענדל חתנו של הרבי הריי"צ, 
עם הקדמה מעניינת אותה כתב לספר זה, בהוצאת קה"ת ניו יורק תש"ז ]1947[. מעניין לציין כי בעותק זה שלפנינו חתום 
"Printed in germany" - כנראה נדפס יחד עם עוד ספרי חב"ד שיצאו באותה עת בדפוסי שארית הפליטה.שער מנותק 

עם קרעים בצדדים. כריכה מנותקת חלקית, כתמים ופגמים קלים. מצב כללי טוב.
חשוב לציין כי נדיר למצוא תשורה של הרבי של ספר זה, שהיה מבין הראשונים שיצאו לאור ע"י הרבי. בדף הפורזץ רישום 
יד: "זה הספר שלח לי אדמו"ר שליט"א ]הרבי רבי מנחם מענדל[ למתנה מאיר מייזליש". הרה"ח ר' מאיר ע"ה  בכתב 
מייזליש - מחשובי חסידי חב"ד בארה"ק )חתום על מכתב אנ"ש משנת תשי"ג בבקשה לרבי להגיע לארה"ק ]ראה: מבית 
הגנזים[ ונזכר גם באגרות קודש של הרבי במס' מקומות(. הוציא לאור בירושלים בשנת תרס"ז את הספר "שירת משה" על 
תרי"ג מצוות - חיבורו של זקנו החסיד הנודע רבי משה מייזליש, שהיה מגדולי חסידי אדמו"ר הזקן ומראשי הקהל בווילנא 
והיה בין המתיישבים והממונים הראשונים ב"כולל חב"ד" בחברון עליה הגיע בשנת תקפ"ג לאחר שעלה ארצה בהוראת 
האדמו"ר האמצעי. משפחת מייזליש הינה מהמשפחות החב"דיות הוותיקות בארץ ישראל ]ראה עוד: בית רבי עמ' -145

146; אגרות קודש אדמה"ז אגרת לב ומח[.
 

החל מ: 500$

233
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147

Drushei Chatunah Kuntress Given by the Rebbe Himself in the Original Plastic Cover 
– Kislev, 1992

Drush Chatunah kuntress – includes chassidic ma'amarim regarding weddings that were said by the 
Frierdiker Rebbe in Kislev 1929, in regards to the wedding of his daughter Rebbetzin Chaya Mushka with 
Rebbe Menachem Mendel Schneersohn, later his successor and seventh nasi of the Chabad dynasty. The 
anthology was first printed the year that the ma'amarim were said, in 1939 in Riga. In honor of the 33rd 
anniversary of the Rebbe and Rebbetzin, it was reprinted on the 15th of Kislev, 1992. The kuntress was 
distributed by the Rebbe on the 17th of Kislev, 1992. A description written at the time in the "Yoman BiBeit 
Chayeinu" states: "At the conclusion of the prayer services the Rebbe went into his room and at 1:30 came 
out to distribute the kuntressim. This time this distribution did not take place downstairs, but rather by the 
entrance to the holy study of the Rebbe… the door was open, the table and dollars were near the entrance, 
and he stood and distributed the kuntress and $2 for five hours! to men, women and children. The kuntress 
has a light blue cover, with quality paper, and it bears the title קונטרס דרושי חתונה. It includes the "Drushei 
Chatunah" from 1929 and two other ma'amarim from the Rebbe shlit"a from 1954 and 1939, that are based 
on the ma'amarim from 1929. It's packaged in a plastic cover ]this kuntress has the original packaging[…
thousands of people passed by one after the other, next to the Rebbe shlit"a, and for this reason – the large 
amount of people – almost nobody had a chance to talk to the Rebbe, just to quickly walk by, to merit a quick 
glance at the shining face of the king and to go out joyfually with a special present." The kuntress is in the 
original plastic cover. Overall very fine condition. 

Starting at: 180$

Letter from the Rebbe "To Only Have Good News…" with Corrections in His Own Hand 
– Adar, 1957

Letter typewritten on the Rebbe's stationery, from the 14th of Adar, 1957. With revisions and notes in his own 
hand, the Rebbe refers to kiruv and shlichus, a few customs on various subjects such as when a yartzheit 
falls out during aveilus, the story of the Mashpia "HaRashag" by the Tzemach Tzedek which is included 
in the Drushei Chatunah kuntress b, and concludes with his blessing ]see Hebrew text for blessing[. The 
Rebbe signed his name by the blessing. The Rebbe of Chabad – Admor Menachem Mendel Schneersohn 
of Lubavitch was the 7th nasi of the Chabad dynasty )12/06/1994-18/04/1902(. The recipient of the letter 
was Rabbi Alexander Sender Yudasin, a prominent Chabad rabbi in Eretz Israel and rabbi of the chassidic 
community of Jaffa for close to fifty years. He was a member of the beit din and author of works on the 
Talmud and the Tanya. He was born in Belarus and studied in the Lubavitch Yeshiva Tomchei Temimim by 
the Rebbe HaRashab. After the First World War, he established a branch of the yeshiva in Kherson, Ukraine 
and received rabbinical ordination from Rabbi Dovid Zvi Chen. Kabalist Rabbi Levi Yitzchak Schneersohn, 
father of the last Chabad Rebbe was the mesader kiddushin by his wedding. He had a close relationship with 
the Frierdiker Rebbe and was imprisoned a number of times by the Soviets due to his shlichus activities. In 
1934, he moved to Eretz Israel and settled in Tel Aviv. He was later appointed rabbi of the Chabad community 
in Jaffa, where he served for close to fifty years. He had a close correspondence with Rabbi Menachem 
Mendel of Chabad. He authored Tomchei Temimim on the Talmud, HaLekach V'Halevuv, a commentary on 
the Tanya. He passed away on the 8th of Kislev, 1988.   

Starting at: 500$
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קונטרס דרושי חתונה אשר ניתן מידיו הקדושות של הרבי באריזת הפלסטיק המקורית - כסלו תשנ"ב

קונטרס 'דרושי חתונה' - הכולל מאמרי חסידות על ענייני חתונה שנאמרו ע"י הרבי הריי"צ בחודש כסלו תרפ"ט, בקשר לחתונת ביתו 
הרבנית חיה מושקא ע"ה, עם הרבי רבי מנחם מענדל שניאורסון לימים ממלא מקומות והנשיא השביעי בשושלת חב"ד.

הקובץ נדפס לראשונה בשנת אמירת המאמרים בשנת תרצ"ט בריגא, ולרגל 33 שנות נישואיהם של הרבי והרבנית נדפס מחדש ביום 
ט"ו בכסלו תשנ"ב ]1992[ שנת הצדי"ק להולדת הרבי.

הקונטרס חולק ע"י הרבי, בי"ז כסלו תשנ"ב. עפ"י תיאור שנכתב באותם ימים ב'יומן מבית חיינו' נכתב: " בסיום התפילה נכנס הרבי 
שליט"א לחדרו, ובשעה 1:30 יצא לחלוקת הקונטרסים. כאמור, הפעם לא הייתה החלוקה למטה, כ"א על פתח חדרו הק' של הרבי... 
וטף.  נשים  לאנשים  שעות!  כ-5  דולר   2 בצירוף  קונטרס  וחילק  עמד  כך  לפתח,  צמוד  היה  הדולרים  ושולחן  פתוחה,  הייתה  הדלת 
הקונטרס – כריכתו בצבע התכלת, הנייר – משובח, ובאותיות אדומות מרהיבות עין רשום עליו: "קונטרס דרושי חתונה". הוא כולל 
את דרושי חתונה תרפ"ט ושני מאמרי הרבי שליט"א משנת תשי"ד ותשל"ט המיוסדים על המאמרים דשנת תרפ"ט, וארוז בתוך עטיפת 
פלסטיק ]הקונטרס שלפנינו נשמר באריזה זו[... אלפי איש עברו בזה אחר זה ליד הרבי שליט"א, ומסיבה זו – ריבוי האנשים – כמעט לא 
היה סיפק בידי מישהו לשוחח עם הרבי, רק לעבור בזריזות, לזכות למבט חטף באור פני מלך, ולצאת מאושר עם תשורה מיוחדת...".

הקונטרס נתון באריזת הפלסטיק המקורית עימה חולקה. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 180$

מכתב מהרבי "לבשר אך בשורות טובות בטוב הנראה והנגלה, ונהפוך הוא לשמחה וליום טוב" עם תיקונים 
בכתב ידו - אדר תשי"ז

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי, מיום יד' אד"ר תשי"ז. עם תיקונים וסימונים בכתב ידו, עם התייחסות הרבי על 
ענייני קירוב ושליחות, וכמה מנהגים בנושאים שונים כמו יארצייט שחל באמצע אבילות, וסיפור המשפיע הרש"ג ע"ה אצל הצמח צדק, 
המובא בדרושי חתונה קונט' ב', ומסיים בברכתו "והשי"ת יברך את כאו"א בתכ"י לבשר אך בשו"ט בטוב הנראה והנגלה, והענינים 

הבלתי רצוים יקוים בהם, כענין חדשים אלו, ונהפוך הוא-לשמחה וליום טוב". "בברכה" חתימת ידו של הרבי.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז 

תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.
מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד 
צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי 
הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם 
מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ 

מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.
 

החל מ: 500$
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"May it Be His Will…Good News….." Letter from the Rebbe with Corrections in His 
Hand. Tammuz, 1958

Letter typewritten onto the Rebbe's stationery, from the 19th of Tammuz 1958. The Rebbe refers to the 
time of Matan Torah and makes many corrections to the typewritten text ]see Hebrew catalog text[. The 
Rebbe concludes with a beracha and his own signature. The Rebbe of Chabad – Admor Menachem Mendel 
Schneersohn of Lubavitch was the 7th nasi of the Chabad dynasty )12/06/1994-18/04/1902(. The recipient of 
the letter was Rabbi Alexander Sender Yudasin, a prominent Chabad rabbi in Eretz Israel and rabbi of the 
chassidic community of Jaffa for close to fifty years. He was a member of the beit din and author of works on 
the Talmud and the Tanya. He was born in Belarus and studied in the Lubavitch Yeshiva Tomchei Temimim 
by the Rebbe HaRashab. After the First World War, he established a branch of the yeshiva in Kherson, Ukraine 
and received rabbinical ordination from Rabbi Dovid Zvi Chen. Kabalist Rabbi Levi Yitzchak Schneersohn, 
father of the last Chabad Rebbe was the mesader kiddushin by his wedding. He had a close relationship with 
the Frierdiker Rebbe and was imprisoned a number of times by the Soviets due to his shlichus activities. In 
1934, he moved to Eretz Israel and settled in Tel Aviv. He was later appointed rabbi of the Chabad community 
in Jaffa, where he served for close to fifty years. He had a close correspondence with Rabbi Menachem 
Mendel of Chabad. He authored Tomchei Temimim on the Talmud, HaLekach V'Halevuv, a commentary on 
the Tanya. He passed away on the 8th of Kislev, 1988. 
 
Starting at: 500$

"It is Accepted that Propaganda Doesn't Return Empty-handed…" Important Letter 
with Supplements and Corrections in the Holy Hand of the Rebbe – Adar 1959

Letter typewritten on the Rebbe's stationery from the 19th of Adar, 1959. The Rebbe refers to spreading 
out, "and especially since we're finally spreading out and we needed to be in the 4 amos of the individual 
and 4 amos of the public…." With corrections in the Rebbe's hand. With a blessing for good news, and 
an addition in the Rebbe's hand "soon for a year of success for the individual and community" with his 
signature. The Rebbe of Chabad – Admor Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch was the 7th nasi of 
the Chabad dynasty )12/06/1994-18/04/1902(. The recipient of the letter was Rabbi Alexander Sender Yudasin, 
a prominent Chabad rabbi in Eretz Israel and rabbi of the chassidic community of Jaffa for close to fifty 
years. He was a member of the beit din and author of works on the Talmud and the Tanya. He was born in 
Belarus and studied in the Lubavitch Yeshiva Tomchei Temimim by the Rebbe HaRashab. After the First 
World War, he established a branch of the yeshiva in Kherson, Ukraine and received rabbinical ordination 
from Rabbi Dovid Zvi Chen. Kabalist Rabbi Levi Yitzchak Schneersohn, father of the last Chabad Rebbe 
was the mesader kiddushin by his wedding. He had a close relationship with the Frierdiker Rebbe and was 
imprisoned a number of times by the Soviets due to his shlichus activities. In 1934, he moved to Eretz Israel 
and settled in Tel Aviv. He was later appointed rabbi of the Chabad community in Jaffa, where he served for 
close to fifty years. He had a close correspondence with Rabbi Menachem Mendel of Chabad. He authored 
Tomchei Temimim on the Talmud, HaLekach V'Halevuv, a commentary on the Tanya. He passed away on 
the 8th of Kislev, 1988.   

Starting at: 500$
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"ויהי רצון שתתקבלנה בשורות טובות... שיגאל כאו"א מאיתנו מכל ענינים המבלבלים הן בגשם והן ברוח" 
מכתב מהרבי עם תיקונים בכתב ידו - תמוז תשי"ח

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי, מיום יט' תמוז תשי"ח, עם התייחסות הרבי לזמן מתן תורה שהנו "מהווה 
)ועכ"פ-צ"ל( ]סוגריים מוספות בכתב יד[, שינוי עיקרי,וק"ל... ויהי רצון שתתקבלנה ]המילה תוקנה בכתב יד[ בשורות טובות, ובפרט 
שבאים הננו מימי הסגולה ימי הגאולה יב' ויג' תמוז, גאולת רבנו נשיאנו ראש ישראל, וגופא בתר רישא אזיל ]היה כתוב 'גריר' והרבי 
שינה בכתב ידו ל'אזיל'[ הנה יהי רצון שיגאל כאו"א מאתנו מכל ענינים המבלבלים הן בגשם והן ברוח, ויוכלו לעבוד השי"ת בשמחה 

ובטוב לבב". והרבי מסיים "בברכה לבשו"ט חתימת ידו של הרבי.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז 

תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.
מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי 
חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ 
והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה 
מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. 

בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 500$

"חזקה לתעמולה שאינה חוזרת ריקם ואין לך דבר העומד בפני הרצון" מכתב חשוב עם תוספות ותיקונים 
בכתב יד קדשו של הרבי - אדר תשי"ט

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי, מיום ט"ו באדר ב' תשי"ט, עם התייחסות הרבי על ענייני הפצה "ובפרט שסוף 
סוף מכריזים על ענין דופרצת, דפשיטא שריך להיות גם כן בד' אמות של הפרט וד' אמות של הכלל... חזקה לתעמולה שאינה חוזרת 
ריקם ואין לך דבר העומד בפני הרצון". בתוספת תיקונים בכתב ידו של הרבי. בברכה לבשו"ט ]לבשורות טובות[, בתוספת בכתב ידו 

של הרבי: "בקרוב ולשנת הצלחה בכלל ובפרט" וחתימת ידו של הרבי.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז 

תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.
מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי 
חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ 
והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה 
מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. 

בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.
 

החל מ: 500$
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Letter from the Rebbe with Supplements in His Hand Regarding the Teshuvah 
Movement after the Six Day War – Tevet, 1968
Typewritten letter from the Rebbe. This is the second section of a letter from the 24th of Tevet, 1968, that 
already appeared at auction, in which the Rebbe writes sources for the topics he discussed in the letter )refer 
to Moreshet, Sale 25, item 198(. Concludes with an interesting comment in his hand: נתקבל מכתבו מז' שבט "ויה"ר 
 He apparently refers to the teshuvah movement .שסו"ס יפעלו רבני ארהקת"ו כתביעת השעה – שעת הכושר באין ערוך
that developed in Eretz Yisrael after the Six Day War. The Rebbe, whose heart was so close to that of the 
nation, made the teshuvah movement his main goal and he hoped that the rabbis would take advantage of 
the situation and get involved in this important issue. The Rebbe of Chabad – Admor Menachem Mendel 
Schneersohn of Lubavitch was the 7th nasi of the Chabad dynasty )12/06/1994-18/04/1902(. The recipient 
of the letter was Rabbi Alexander Sender Yudasin, a prominent Chabad rabbi in Eretz Israel and rabbi of 
the chassidic community of Jaffa for close to fifty years. He was a member of the beit din and author of 
works on the Talmud and the Tanya. He was born in Belarus and studied in the Lubavitch Yeshiva Tomchei 
Temimim by the Rebbe HaRashab. After the First World War, he established a branch of the yeshiva in 
Kherson, Ukraine and received rabbinical ordination from Rabbi Dovid Zvi Chen. Kabalist Rabbi Levi 
Yitzchak Schneersohn, father of the last Chabad Rebbe was the mesader kiddushin by his wedding. He had a 
close relationship with the Frierdiker Rebbe and was imprisoned a number of times by the Soviets due to his 
shlichus activities. In 1934, he moved to Eretz Israel and settled in Tel Aviv. He was later appointed rabbi of 
the Chabad community in Jaffa, where he served for close to fifty years. He had a close correspondence with 
Rabbi Menachem Mendel of Chabad. He authored Tomchei Temimim on the Talmud, HaLekach V'Halevuv, 
a commentary on the Tanya. He passed away on the 8th of Kislev, 1988.   

Starting at: 300$

Letter from the Rebbe in Honor of a Birthday with A Supplement in His Holy Hand – 
Adar, 1969
Letter typewritten on the Rebbe's stationery from the 6th of Adar, 1969. Birthday blessings from the Rebbe, 
"You certainly acted per our customs…on the birthday…it should be a year of success in gashmiyus and 
ruchniyus and he should continue learning Torah and fulfilling mitzvos." With a supplement in the Rebbe's 
hand: "The pidyon nefesh will be read at the tzion ]of the Rayatz[…" Signed by the Rebbe. The Rebbe of 
Chabad – Admor Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch was the 7th nasi of the Chabad dynasty 
)12/06/1994-18/04/1902(. The recipient of the letter was Rabbi Alexander Sender Yudasin, a prominent Chabad 
rabbi in Eretz Israel and rabbi of the chassidic community of Jaffa for close to fifty years. He was a member 
of the beit din and author of works on the Talmud and the Tanya. He was born in Belarus and studied in the 
Lubavitch Yeshiva Tomchei Temimim by the Rebbe HaRashab. After the First World War, he established a 
branch of the yeshiva in Kherson, Ukraine and received rabbinical ordination from Rabbi Dovid Zvi Chen. 
Kabalist Rabbi Levi Yitzchak Schneersohn, father of the last Chabad Rebbe was the mesader kiddushin by 
his wedding. He had a close relationship with the Frierdiker Rebbe and was imprisoned a number of times by 
the Soviets due to his shlichus activities. In 1934, he moved to Eretz Israel and settled in Tel Aviv. He was later 
appointed rabbi of the Chabad community in Jaffa, where he served for close to fifty years. He had a close 
correspondence with Rabbi Menachem Mendel of Chabad. He authored Tomchei Temimim on the Talmud, 
HaLekach V'Halevuv, a commentary on the Tanya. He passed away on the 8th of Kislev, 1988.   

Starting at: 500$

239

240

מכתב מהרבי עם הוספה בכתב ידו על תנועת התשובה בארץ לאחר מלחמת ששת הימים - טבת תשכ"ח
מכתב מוקלד במכונת כתיבה שנשלח ע"י הרבי, חלק שני של מכתב מיום כד טבת תשכ"ח, שהופיע כבר במכירות, בו כותב הרבי מראי 
מקומות לנושאים שהעלה במכתבו, )ראה מורשת מכירה 25 פריט 198(, בסופו התייחסות מעניינת בכתב ידו: נתקבל מכתבו מז' שבט 
"ויה"ר שסו"ס יפעלו רבני ארהקת"ו ]ארץ הקודש תבנה ותכונן[ כתביעת השעה -שעת הכושר באין ערוך". - ככל הנראה הכוונה לתנועת 
התשובה שהתפתחה וזינקה בארץ בתקופה שלאחר מלחמת ששת הימים, והרבי שליבו היה לבם של ישראל ונושא זה כידוע היה בציפור 

נפשו, ייחל בכל מאודו שהרבנים ידעו לנצל את המצב ויטו שכם בעניין חשוב זה. 
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז 

תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.
מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי 
חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ 
והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה 
מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. 

בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.

החל מ: 300$

ימים  "לאורך  תוספת  עם  אצלו... מתוך הרחבה"  "שתהיה שנת הצלחה  הולדת  יום  לכבוד  מכתב מהרבי 
ושנים טובות" בכתב יד קדשו - אדר תשכ"ט

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי, מיום ו' באדר תשכ"ט, עם ברכת הרבי ליום הולדת "בודאי נהג במנהג אנ"ש 
בזמן האחרון ביום ההולדת... שתהיה שנת הצלחה אצלו הן בגשמיות והן ברוחניות ויוסיף בלימוד התורה וקיום מצותיה מתוך הרחבה". 
בתוספת בכתב ידו של הרבי: "הפ"נ ]הפדיון נפש[ יקרא עה"צ ]על הציון - ציון קברו של הרבי הריי"צ[. בברכה: "לאויוש"ט" ]לאורך 

ימים ושנים טובות, בכתב יד קדשו של הרבי[ וחתימת ידו של הרבי.
הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז 

תשנ"ד | 18/04/1902 - 12/06/1994(.
מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, 
חבר הבית דין ומחבר ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי 
הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי 
חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ 
והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה 
מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי הרמ"מ מחב"ד. 

בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.
 

החל מ: 500$

239

240
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Letter from the Rebbe with Wishes for a Good Sweet Year – Selichot, 1971

Typewritten letter on the Rebbe's official stationery from "the days of Selichot 1971" with blessings for a good year - כתיבה וחתימה 
 your letter was received[, with the[ מכתם נתקבלו – With a supplement in the Rebbe's hand .טובה לשנה טובה ומתוקה בגשמיות וברוחניות
Rebbe's signature. The Rebbe of Chabad – Admor Menachem Mendel Schneersohn of Lubavitch was the 7th nasi of the Chabad 
dynasty )12/06/1994-18/04/1902(. The recipient of the letter was Rabbi Alexander Sender Yudasin, a prominent Chabad rabbi in 
Eretz Israel and rabbi of the chassidic community of Jaffa for close to fifty years. He was a member of the beit din and author 
of works on the Talmud and the Tanya. He was born in Belarus and studied in the Lubavitch Yeshiva Tomchei Temimim by the 
Rebbe HaRashab. After the First World War, he established a branch of the yeshiva in Kherson, Ukraine and received rabbinical 
ordination from Rabbi Dovid Zvi Chen. Kabalist Rabbi Levi Yitzchak Schneersohn, father of the last Chabad Rebbe was the 
mesader kiddushin by his wedding. He had a close relationship with the Frierdiker Rebbe and was imprisoned a number of times 
by the Soviets due to his shlichus activities. In 1934, he moved to Eretz Israel and settled in Tel Aviv. He was later appointed rabbi 
of the Chabad community in Jaffa, where he served for close to fifty years. He had a close correspondence with Rabbi Menachem 
Mendel of Chabad. He authored Tomchei Temimim on the Talmud, HaLekach V'Halevuv, a commentary on the Tanya. He 
passed away on the 8th of Kislev, 1988.   

Starting at: 500$

241

מכתב מהרבי ברכה לשנה טובה ומתוקה בגשמיות וברוחניות - ימי הסליחות תשל"א

בגשמיות  ומתוקה  טובה  לשנה  טובה  וחתימה  "כתיבה  ברכת  עם  תשל"א,  הסליחות  מימי  הרבי  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  כתיבה,  במכונת  מוקלד  מכתב 
וברוחניות". תוספת בכתב יד קדשו של הרבי "מכ' ]מכתבם[ נתקבלו" וחתימת ידו של הרבי.

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994

מקבל המכתב: הרב אלכסנדר סנדר יודאסין - מחשובי רבני חב"ד בארץ הקודש, רב הקהילה החסידית ביפו במשך קרוב ליובל שנים, חבר הבית דין ומחבר 
ספרים על הש"ס וספר התניא. נולד בבלארוס ולמד בבחרותו בישיבת 'תומכי תמימים' ליובאוויטש אצל הרבי הרש"ב, לאחר מלחמת העולם הראשונה הקים 
סניף של תומכי תמימים בעיר חרסון באוקראינה וקיבל הסמכה לרבנות מהרב דוד צבי חן. המקובל רבי לוי יצחק שניאורסון - אביו של הרבי האחרון מחב"ד 
היה המסדר קידושין בחופתו. היה בקשרי אדוקים עם הרבי הריי"צ והוא נאסר מס' פעמים על ידי הסובייטים בשל פעילותו בשליחותו. בשנת תרצ"ד עלה לארץ 
ישראל והתיישב בתל אביב שם מונה מאוחר יותר לרבה של קהילת חב"ד ביפו אותה מילא במשך קרוב ליובל שנים. היה בקשרי מכתבים הדוקים עם הרבי 

הרמ"מ מחב"ד. בעל מחבר: "תומכי תמימים" - על הש"ס, ו"הלקח והלבוב" - פירוש על ספר התניא. נפטר ביום ח' בכסלו תשמ"ג.
 

החל מ: 500$
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Large Impressive Painting, Oil 
on Canvas. "Tiberias" by Artist M. 
Marossy. 19th Century

Large, impressive painting. Oil on 
canvas. The painting depicts the Kinneret 
shoreline surrounded by the ancient 
mountains of Tiberias. Jews praying at 
the graves of the righteous people can 
be seen at the bottom. 110x74.5 cm. 
Signed and captioned by M. Marossy. 19th 
century. Tears and blemishes. Overall fine 
condition.

Starting at: 1500$

Large, Impressive Painting. Oil on 
Canvas. Nazareth by M. Marossy. 
19th Century

Large, impressive painting. Oil on canvas. 
The painting depicts Nazareth on the 
slopes of the mountain in the 19th century, 
with its various architectural buildings. 
110x74.5 cm. Matching wood frame. Signed 
and captioned by artist M. Marossy. 19th 
century. Tears and blemishes. Overall fine 
condition.

Starting at: 1500$

242

243

ציור גדול ומרשים שמן על בד "טבריה" מאת 
האמן Marossy.M המאה ה-19

נוף ים כנרת  ציור גדול ומרהיב. שמן על בד, בציור: 
משתרע לכל האורך, ומסביב לה בתווך ולכל האופק 
יהודים  לראות  ניתן  בתחתית  העתיקה,  טבריה  הרי 
שכידוע  צדיקים,  קברי  על  ומשתטחים  מתפללים 
110X74.5 ס"מ. חתום  מידות:  העיר משופעת בהם. 
ומתואר ע"י האמן Marossy.M המאה ה-19. קרעים 

ופגמים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 1500$

ציור גדול ומרשים שמן על בד "נצרת" מאת 
האמן Marossy.M - המאה ה-19

מראה  בציור:  בד,  על  שמן  ומרהיב.  גדול  ציור 
מבניה  על  ה-19,  במאה  ההר  בשיפוע  נצרת  העיר 
ס"מ.   110X74.5 מידות:  השונים.  הארכיטקטוניים 
ע"י  ומתואר  חתום  תואמת.  עץ  מסגרת  בתוך  נתונה 
ופגמים.  קרעים  ה-19.  המאה   Marossy.M האמן 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 1500$

242

243
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Jews Praying at the Western Wall – 
Oil on Wood, Unknown Artist, 20th 
Century

Colorful oil painting on wood. Jews praying 
at the Western Wall. Signed. Unknown 
artist. Size of wood: 29.5x20 cm. Light 
blemishes. Overall fine condition.

Starting at: 100$

Oil on canvas-studying Torah. 20th 
century

Rabbis learning Torah, a framed painting. 
Light defects. Artist unknown. Generally 
good condition. 50x40cm.

Starting at: 100$

244

245

יהודים בתפילה בכותל המערבי - שמן על עץ 
אמן לא ידוע המאה ה-20

יהודים מתפללים  עץ,  על  שמן  בעבודת  צבעוני  ציור 
העץ  מידות  יודע.  לא  אמן  חתום.  המערבי.  בכותל 

כולל 29.5X20 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

לימוד תורה - שמן על בד - המאה ה-20

ציור שמן על בד, רבנים בלימוד תורה, ממוסגר. המאה 
ה-20 אמן לא ידוע. 50X40 ס"מ. פגמים קלים, מצב 

כללי טוב. 
 

החל מ: 100$

244

245
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Shabbat Candles – Oil on Canvas Mounted on 
Wood. Israel – 20th Century

Oil on canvas, mounted on wood. A woman lighting 
Shabbat candles. Unknown artist. Israel, 20th century. 
Matching wood frame. 60x37 cm. Light blemishes. Overall 
fine condition.

Starting at: 50$

Oil on Wood. Two Jews – Unknown Artist. 20th 
Century

Impressive oil on wood painting depicting two Jews deep in 
thought. 20x30 cm. Matching wood frame. Unknown artist 
)signature rubbed out(. Overall very fine condition.

Starting at: 50$

Father and Son Learning Torah – Delicate 
Tapestry, Israel 20th Century

Delicate, precise tapestry depicting a shtreimel-wearing 
father testing his son on Shabbat. Matching frame. 52x33 
cm. Light blemishes. Overall very fine condition.

Starting at: 50$

246

247

248

המאה  ישראל  לעץ  מוצמד  בד  על  שמן   - שבת  נרות  הדלקת 
ה-20

שמן על בד מוצמד לעץ, אישה בהדלקת נרות שבת. אמן לא ידוע. ישראל 
המאה ה-20. נתונה בתוך מסגרת עץ תואמת. 60X37 ס"מ. פגמים קלים. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 50$

שמן על עץ שני יהודים - אמן לא ידוע המאה ה-20

ציור שמן על עץ מרשים עם שני יהודים מהרהרים. מידות: 30X20 ס"מ. 
מסגרת עץ תואמת. אמן לא ידוע )חתימה מחוקה(. מצב כללי טוב מאוד.

 
החל מ: 50$

המאה  ישראל  עדינה  גובלן  עבודת   - תורה  בלימוד  ובן  אבא 
ה-20

עבודת גובלן צבעונית עדינה ומדויקת של אב חבוש שטריימל בוחן את בנו 
בשבת. נתון בתוך מסגרת תואמת. 52X33 ס"מ. פגמים קלים. מצב כללי 

טוב מאד.
 

החל מ: 50$

246

247

248
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Jewish Jerusalmite – Plaster Sculpture, 
20th Century. Unidentified Artist

Plaster sculpture with impressive stones, an 
image of a Jew with skullcap and beard. Signed 
 unidentified artist )Bezalel(. 41X16X17 – .ד.ר
cm. Chips, fissures and stains. Overall fine 
condition. The sculpture is from the estate of 
Eliezer Shtrich )1879, Dvinsk – February 1941, 
Haifa( a Latvian born, Eretz Israel sculptor. In 
1914, he was invited to head Bezalel's sculpture 
department. After the country was conquered 
by the British, he enlisted in the Jewish Legion. 
After he was released, he returned to teaching 
in Bezalel. In 1923, he served as art teacher in 
the Reali School in Haifa and the Technion and 
served in these roles for 16 years. 

Starting at: 200$

Bronze Sculpture on Marble of Tiger 
Ready to Pounce, Signed by the Sculptor

Impressive bronze sculptor of a tiger on a rock, 
ready to pounce, with open jaws exposing 
real-looking teeth. Impressive, precise work, 
highlighting the bones and limbs of the 
panther. Marble stand of purple color. Signed, 
Merculiano. 18 cm. tall; 6 kg.; 13x31 length and 
width.

Starting at: 200$

249

250

ישראל המאה ה-20  גבס  - פסל  ירושלמי  יהודי 
אמן לא מזוהה

פסל גבס משולב עם אבן מרשים עם דמות של יהודי חבוש 
)בצלאל(  מזוהה  לא  אמן   - ד.ר.  חתום  בזקן.  ועטור  כיפה 
41X16X17 ס"מ. צ'יפים, שברים וכתמים. מצב כללי טוב. 

דווינסק   ,1879( שטריך  אליעזר  של  מעזבונו  הגיע  הפסל 
לטביה.  יליד  ארצישראלי  פסל  חיפה(   ,1941 פברואר   –
מקשה"  "עבודות  של  מחלקה  לנהל  הוזמן   ,1914 בשנת 
ב"בצלאל", לאחר כיבוש הארץ על ידי הבריטים, התגייס 
ל"גדוד העברי", לאחר שחרורו שב ללמד בבצלאל. בשנת 
בחיפה  הריאלי  הספר  בבית  לציור  כמורה  מונה   1923

ובטכניון, ושימש בתפקידים אלו כ-16 שנים.
 

החל מ: 200$

פסל ברונזה על שיש טיגריס משחר לטרף חתום 
ע"י האמן

סלע  גבי  על  מהלך  טיגריס  בדמות  מרשים  ברונזה  פסל 
אימתניים,  ניבים  החושף  פתוח  פה  עם  לטרף,  ומשחר 
עבודה מדוייקת ומרשימה, המבליטה את עצמותיו ואברי 
גופו של הפנתר בדיוק מרבי, מצע שיש בצבע ארגמן, חתום 
 18 גובה   31X13 ורוחב  אורך  מידות   .MERCULIANO

ס"מ. משקל 6 ק"ג. 
 

החל מ: 200$

249

250
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Form for an Early Offer, Auction No. 28, February - 12/2020

Fax: 972-3-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

 

Maximum Offer:Item Description:Item No:

  

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________
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Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" )AKA- Moreshet( will display online or in the catalog, the items, along with information about the 
items, including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and 
foremost on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description 
insurance and alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. )most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%(.

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet )below are "hammer price"(, will be the price that is upon the 
buyer to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 23%+ VAT)The price including tax will be considered the determining 
price(.

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.



Item Key:

Category                               Items

Slavita and Zhitomir printings ...…..……................................ 001-005

Jerusalem Printings ...………...............................................….. 006-014

Sifrei Kabbalah ...………........................................................….. 015-018

Sfarim and Sifrei Kodesh ...……….......................................….. 019-046

Postcards and pictures ...………...........................................….. 047-052

Objects and Judaica Items ...……….....................................….. 053-087

Crowns, breastplates, and finials for a sefer torah.......….. 088-090

Hannukiyot and Candlesticks ...………..............................….. 091-092

Sifrei Torah and Megillot ...………......................................….. 093-097

Bibliographic books and facsimiles ................................….. 098-103

Posters, ketubot, and paperwork .....................................….. 104-105

Land of Israel and Zionism ...............................................….. 106-107

Other Bookst .........................................................................….. 108-112

Mizrahi Printings ...………....................................................….. 113-115

Siddurim, Machzorim, and Prayer Books ......................….. 116-120

psalms ...…..............................................................................….. 121-123

Haggadot ...….........................................................................….. 124-128

Books of Chassidut ..............................................................….. 129-149

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 150-159

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 160-192

Handwritten pages/ Manuscripts ...……...........................….. 193-214

Letters from Rabbis ...…........................................................…. 215-225

Chabad ...…..............................................................................….. 226-241

Paintings and Artwork ...…...................................................….. 242-250
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Books with glosses.

Books from the 15thand 16thcenturies, important works of chassidut, books from Slavita and Zhitomir printings, 
Jerusalem printings, books from Mizrahi printings, rare printings, and more.

Illustrations and artwork:

Judaica artwork at surprising prices.

And more.

As you can see in the catalogue before you, we have taken care to maintain fair opening prices.

You can see additional pictures of the items on the Moreshet website: moreshet-auctions.com

We pray to the Creator that no issues or challenges will arise before us.

And to you, our dear friends, we thank for the advice and belief that you have given us and continue to give us, always.

Yours in love.

Asaf HaAtzni, Nissim Verta, Ozer Zilberschlag and the Staff of Moreshet.
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B”H 

Shvat 5780

To Our Dear and Beloved Friends

With praise and thanksgiving to G-d on everything good that we have received,

We are honored to present before you our twenty-eighth sales catalogue.

In the catalogue before you we have important books and rare items from private collections:

Signature of Rabbi Eleizer Papo, the Peleh Yoetz: the book is Darchei Noam, with the pamphlet Milhemet Mitzvah, first 
edition-Vencie 1697, with additional important signatures and notes )Item #160(.

Unique and historic: A Shadrut letter signed by the Maharit Elgazi and rabbis from his beit din.)Item #216(.

Complete Talmud. Personal Copy of the "Mekor Baruch" of Seret-Vishnitz with Glosses in his Hand. )Item #166(.

Rare! Manuscript of a Large Siddur with Rare Text Versions and Halachot – Yemen, early 17th century. )Item #198(.

stamp of Rabbi Yitzhak Blazer of Peterburg: Or Yisrael by Rabbi Yisrael of Salant, first edition. Vilna 1900 )Item #175(.

Thick Manuscript for the High Holidays and Jewish Holidays – Central Yemen, 1760 )Item #201(.

The Haluka of RabbeinuRavItzikl of Pshevorsk. )Item #053(.

A segula item of clothing: the kippah of the Admor Rabbi Mordechai Hager of Viznitz. Monsey )Item #054(.

Historic Letter Regarding the Polemic of the Yishuv Hayashan Written and Signed by Sir Moshes Montefiore – Ramsgate, 
England 1870.)Item #215(

Wonderful museum-worthy item: large, handsome etrog case made of ivory, carving work with illustrations of the mitzvot 
of Sukkot. Beginning of the 20th century. )Item #072(.

Sign for the selling of aliyot to the Torah and mitzvot in the synagogue-Hungary, beginning of 20th century )Item #064(.

Wonderful museum-worthy item: large, handsome etrog case made of ivory, carving work with illustrations of the mitzvot 
of Sukkot. Beginning of the 20th century. )Item #072(.

Silver megillah housing, made by hand-Vienna 1821. )Item #075(

Sefer Torah written in Sefardi handwriting on gvil parchment-North Africa, 18th century. )Item #096(

Unique Piece: Megilla of the Six Day War in Yemenite Scribal Script on a Scroll. )Item #214(

Silver breastplate for a Sefer Torah, Breslau )Germany( style, end of 19th/beginning of 20th century.)Item #089(

Pair of huge finials for a Sefer Torah, silver with gemstones and coated in gold. Stamped. )Item #088(.

Rare, 22k gold amulet case. Iraq, 19th century. )Item #151(.

Silver items of all types

Finials and breastplates for the Sefer Torah.

Candlesticks, hannukiyot, besamim cases, yads for sefertorah, Tzedakah boxes, amulets, and more.

And letters and signatures from Israeli sages of the previous generations.

Letters and dollars fromRebbe Menachem Mendel Schneerson )Items 234-241(.

Rare and important manuscripts.

From Yemen, Morocco, Persia, Bukhara, and more.



              B”H

Auction No .28

Judaica, Manuscripts, Holy Texts, letters, Rabbinical letters, Jewish objects, 
Items from the Land of Israel, Artwork, Posters, and Paperwork.

Will take place on Wednesday 27th of the Shvat 5768
  02.12.2020

In the Achim Center of Rabbi Akiva st. 86, Bnei Brak
At 19:00 Israel time

You can see additional photos at the Moreshet website
www.moreshet-auctions.com

The preview will be installed in our new office
On Rabbi Avraham Yitzchak HaCohen Kook St. 10 Bnei Brak

Sunday - Tuesday - 02/09-11/2020
Between 14:00 and 20:00

We will be happy to see you

Telephone: 972-3-9050090, Fax: 972-3-9050093
Moreshet.auctions@gmail.com

Asaf: 972-54-3053055   Nissim: 972-52-8861994

You can participate in the sales process on-line through the BidSpeed website
https://moreshet.bidspirit.com )pre-registration required(
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Auction No. 28
Wednesday

February 12/2020


